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Комментарий в отношении

предложения по проекту дополнения 11 к поправкам серии 02 к Правилам № 48

(документ TRANS/WP.29/2005/12)
Представлен Российской Федерацией

Российская Федерация, в целом поддерживая документ TRANS/WP.29/2005/12, считает необходимым обратить внимание WP.29, что указанный документ фактически легализует применение новых световых приборов: самоизлучающих задних регистрационных знаков.

Однако в настоящее время не разработаны:

- требования к фотометрическим и колориметрическим характеристикам самоизлучающих знаков и  к корреляции этих характеристик с требованиями к распределению свечения обычных регистрационных знаков в соответствии с Правилами № 4;

- требования к световозвращающим свойствам поверхности таких знаков в случае прекращения излучения света в связи с технической неисправностью;

- требования к эксплуатационным свойствам (возможность использования при низкой отрицательной температуре воздуха, сохранение фотометрических характеристик при загрязнении и т.п.).

По мнению Российской Федерации, отсутствие указанных требований затруднит применение предлагаемых к Правилам поправок.

В связи с изложенным, Российская Федерация предлагает WP.29 передать для рассмотрения в GRE вопрос о разработке требований к самоизлучающим задним регистрационным знакам. Указанные требования можно было бы включить в качестве дополнения в Правила № 4.
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