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Предложения по проекту исправлений Правил № 107 
(Транспортные средства категорий М2 и М3)
Примечание: Предлагаемые исправления касаются только текста Правил на русском языке. Внесенный текст выделен жирным шрифтом, удаленный текст зачеркнут.)
I.
Предложение
Текст Правил, пункт 2.15, исправить следующим образом:
“2.15 "Основной проход" означает пространство, обеспечивающее доступ пассажиров от любого сиденья или ряда сидений или каждой зоны для пассажиров в инвалидных колясках к любому другому сиденью или ряду сидений или каждой зоне для пассажиров в инвалидных колясках либо к любому входному проходу в месте расположения от любой служебной двери или междуэтажной лестницы и к  любой площадкеи для стоящих пассажиров либо к ним; к нему не относятся:”
Приложение 3,Пункт 7.6.2.7, исправить следующим образом:
“7.6.2.7 При наличии аварийных люков они должны размещаться следующим образом: если имеется только один люк, то он должен устанавливаться в средней трети транспортного средства пассажирского салона; если имеется два люка, то они должны быть разнесены, причем расстояние между ближайшими краями отверстий, измеренное по линии, параллельной продольной оси транспортного средства, должно быть не менее 2 м”.
Приложение 3,Пункт 7.12.4, исправить следующим образом:
“7.12.4.  Подъем каждой ступеньки и лестницы в междуэтажной лестнице двухэтажного транспортного средства должен быть закрыт”.
II.
Обоснование
Необходимо исправление русского текста для приведения его в соответствие с английским. 
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