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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

Совещание Сторон Конвенции о доступе к информации,

участии общественности в процессе принятия решений и доступе

к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды

Рабочая группа по регистрам выбросов и переносa загрязнителей

(Второе совещание, Женева, 13-14 апреля 2005 года)

V.
РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННЫХ:  ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПНОСТИ

ДАННЫХ РВПЗ*
1.
Основная цель Протокола о РВПЗ заключается в расширении доступа общественности к информации (статья 1).  Протокол был разработан на основе положений пункта 9 статьи 5 Орхусской конвенции и является одним из основополагающих элементов Конвенции, касающихся доступа к информации, и в частности распространения экологических данных.  Таким образом, доступность данных является одним из вопросов, имеющих важнейшее значение для надлежащего осуществления Протокола.

2.
Обязательства, закрепленные в Протоколе, могут быть резюмированы следующим образом:


а)
общественность имеет беспрепятственный доступ к информации с помощью электронных средств, а когда это невозможно - с помощью эффективных неэлектронных средств;


b)
доступ к информации, содержащейся в регистре, предоставляется без необходимости формулировать свою заинтересованность;  и


с)
доступ к информации, содержащейся в регистре, предоставляется бесплатно.

3.
В различных частях Протокола содержатся положения, подтверждающие, что регистр должен представлять собой электронную базу данных, и поэтому он должен быть доступен с помощью электронных средств.  В тех случаях, когда это невозможно, должны быть предусмотрены альтернативные варианты.  При этом данное обязательство относится не к распространению как таковому данных, содержащихся в регистре, а к доступности регистра.

4.
Доступность представляет собой широкий термин, который подразумевает не только физический доступ к информации, но и представление этой информации в удобной для использования и понимания форме.  Доступность предполагает, что нахождение регистра (в виде электронной базы данных) не представляет каких-либо трудностей;  что граждане могут легко найти интересующую их конкретную информацию в регистре;  и что такая информация изложена в доступной форме (т.е. без использования малопонятных формулировок).  Это касается как регистров, доступных с помощью электронных средств, так и регистров, доступных с помощью других эффективных средств.

5.
Очевидно, что Сторонам следует стремиться к созданию системы, в которой информация РВПЗ распространялась бы через легкодоступный и удобный для пользования вебсайт в сети Интернет.  Однако это не всегда будет возможно в силу ограничений экономического и технического характера.  Из формулировок Протокола также со всей очевидностью вытекает, что Сторонам следует всегда обеспечивать возможность для доступа по запросу.  Такое толкование согласуется и с положениями Орхусской конвенции.

6.
Для обеспечения того, чтобы доступность была эффективной, Стороне следует информировать потенциальных пользователей о существовании вебсайта и регистра и указать, где именно они могут ознакомиться с их содержанием, например через средства массовой информации.  

А.
Электронные средства

7.
В пункте 1 статьи 11 Протокола предусмотрено обязательство Сторон обеспечивать прямой электронный доступ общественности к регистру через коммуникационные сети общего пользования.  Эта статья подразумевает необходимость создания электронного регистра, информация которого была бы доступна через Интернет (или в будущем через другие более совершенные коммуникационные сети общего доступа).  Действительно, Интернет конкретно упоминается в пункте 4 статьи 5.  Это предполагает создание вебсайта, который обеспечивал бы доступ ко всей информации РВПЗ.  Кроме того, электронная база данных с доступом через Интернет является наиболее подходящим решением для обеспечения того, чтобы информация "была постоянно и незамедлительно доступна" (как это предусмотрено в Протоколе).

8.
Согласно положениям пункта h) статьи 4 структура регистра, а соответственно, и вебсайта, должна быть удобной для пользователя и обеспечивать доступность.  Способ изложения информации должен отражать структуру регистра, позволяя вести индивидуальный поиск по конкретному загрязнителю, компонентам окружающей среды, объекту и географическому району.  Примером служит вебсайт ЕРВЗ, изображенный ниже.  Наиболее удобными для пользователей форматами являются, по всей видимости, интерактивные электронные карты или географические информационные системы (ГИС), при работе с которыми пользователь может определить свой микрорайон и местоположение объектов, представляющих отчетность (в виде цветных точек), находящихся вблизи этого района.  Определив эти исходные данные, пользователь может воспользоваться дальнейшими ссылками на информацию об объекте, загрязнителях и т.д. и получить к ней доступ.
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Вебсайт ЕРВЗ является результатом совместных усилий Европейской комиссии, Европейского агентства по окружающей среде и государств - членов Европейского союза (ЕС).  Данный вебсайт позволяет вести поиск по карте, компонентам среды (на данный момент только по таким компонентам, как воздух и/или вода), объекту или виду промышленной деятельности.  Информация об объектах включает в себя спутниковые изображения районов, в которых они расположены.  Пользователи могут загружать с сайта доклады по странам, данные в формате XML и справочную информацию.  Она включает в себя описание основных веществ, виды их воздействия на здоровье человека и окружающую среду, а также соответствующие пороговые значения для представления отчетности, установленные для ЕРВЗ.  На данный момент вебсайт существует только в англоязычном варианте, но уже ведется его пересмотр с целью усовершенствования.




Вставка 1:

Цифровая карта Европейского регистра выбросов загрязнителей
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Вставка 2:
Спутниковое изображение объекта и прилегающего района из РВПЗ

9.
Национальный вебсайт РВПЗ должен вестись на национальном(ых) языке(ах).  Кроме того, по крайней мере основная информация, представляющая интерес для международного сообщества, может предоставляться на английском языке1.  

10.
В пунктах 2 и 3 статьи 11 предусмотрено обязательство предоставлять информацию без необходимости формулировать свою заинтересованность и на бесплатной основе.  По всей вероятности, это обязательство будет возникать главным образом при поступлении индивидуальных запросов о предоставлении доступа к данным РВПЗ, однако его уместно упомянуть также и в случаях доступа с использованием прямых электронных средств. 

11.
После создания вебсайта РВПЗ и обеспечения доступа к нему через Интернет Стороне не следует в качестве условия предоставления доступа к вебсайту требовать от граждан, желающих получить информацию, указывать, почему они хотят получить доступ к информации.  Хотя такая информация не может использоваться в целях контроля за доступом, она может быть полезной в плане получения откликов от пользователей при условии предоставления ее на добровольной основе.  

В.
Неэлектронные средства связи

12.
Как уже упоминалось, размещенный в Интернете регистр не всегда будет легкодоступным для общественности.  Во многих странах, возможно, лишь ограниченное число граждан имеет беспрепятственный доступ к компьютеру и к Интернету.  В таких случаях, когда доступ к регистру возможен только с использованием электронных средств, значительная часть общественности будет лишена доступа к данным РВПЗ.  В Протоколе о РВПЗ учтена возможность таких ситуаций и предусмотрены соответствующие альтернативы.

C.
Облегчение электронного доступа

	Пункт 5 статьи 11


В тех случаях, когда общественность не имеет беспрепятственного доступа к информации, содержащейся в регистре соответствующей Стороны, каждая Сторона облегчает электронный доступ к своему регистру в доступных для общественности местах, например в публичных библиотеках, учреждениях, местных органах власти и других соответствующих местах.



Вставка 3:
Пункт 5 статьи 11 - Доступные для общественности места

13.
В самой формулировке статьи содержится ссылка на "облегч[ение] электронного доступа".  В данной статье Протокола прогнозируются ситуации, когда широкая общественность не имеет в своем распоряжении электронных средств, таких, как компьютеры, или когда доступ к Интернету не является беспрепятственным.  Подобные ситуации могут наблюдаться во многих странах, включая многие страны с высоким уровнем дохода, в которых лишь ограниченная часть населения имеет доступ к Интернету по разумной цене или умеет им пользоваться, причем это относится прежде всего к представителям конкретных возрастных групп.

14.
В подобных случаях Стороны должны облегчать электронный доступ в местах, доступных для общественности.  В Протоколе приведены два примера:  публичные библиотеки и учреждения местных органов власти.  При этом, конечно же, предполагается, что библиотеки и местные органы власти располагают компьютерами, подключенными к Интернету, что не всегда может соответствовать действительности.  Тем не менее общественность должна быть информирована о наличии такого доступа (и в данном случае речь должна идти об обеспечении доступности в каждом соответствующем месте), для чего, например, следует разместить на вебсайте библиотеки (рабочем столе компьютера) ссылку на РВПЗ.

	Общедоступные места для получения экологической информации


Центры Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ):  26 февраля 2004 года ОБСЕ обратилась с призывом о создании сети экологических центров, которые должны быть размещены в пяти центральноазиатских государствах (на третьем Региональном семинаре по осуществлению Орхусской конвенции в Центральной Азии, состоявшемся в Душанбе, Таджикистан).  Эти центры могли бы также предоставлять информацию о РВПЗ и обеспечивать доступ к вебсайтам РВПЗ.


	
Центр ЭНФО в Ирландии:  ЭНФО - национальная служба, занимающаяся распространением информации по экологическим вопросам.  Информационные материалы, подготовленные ЭНФО, имеются в наличии во многих государственных учреждениях по всей стране, включая учреждения местных органов власти, публичные библиотеки, налоговые органы в сфере транспорта и некоторые университеты и школьные библиотеки.  ЭНФО подготавливает также подборки информационных материалов для преподавателей.  На ее вебсайте размещены база данных библиотеки с функцией поиска, экологические советы для дома, тематические материалы и ссылки на вебсайты природоохранных учреждений, деловых кругов и НПО.  Рабочими языками этого вебсайта являются английский и гаэльский.



Вставка 4:
Общедоступные места для получения экологической информации.

15.
Возможности использования других общедоступных мест могут варьироваться в зависимости от страны.  В число таких общедоступных мест могут входить учреждения региональных органов власти (прежде всего тех, которые занимаются вопросами окружающей среды), региональные министерства окружающей среды, региональные и национальные природоохранные агентства и органы, университеты или даже городские советы.  Приемлемым общедоступным местом считается место, куда общественности было бы логично и естественно обратиться за получением экологической информации.  К этому можно было бы добавить учреждения, в которые обращаются за информацией по вопросам здравоохранения.

D.
Доступ по запросу

16.
Второй предусмотренной в Протоколе о РВПЗ возможностью в случаях, когда общественность не имеет беспрепятственного доступа к информации с помощью прямых электронных средств, является доступ по запросу.  В данном случае лицо, желающее получить информацию, должно обратиться с запросом о ее предоставлении.  Речь в данном случае идет не только о той ситуации, когда доступ с помощью электронных средств не возможен, поскольку регистр не представлен в виде электронной базы данных в Интернете, но и о ситуации, когда общественность не имеет широкого доступа к Интернету.  Такую возможность не следует исключать и тогда, когда имеется информация, которую компетентный орган квалифицировал в качестве конфиденциальной.

Пункт 2 статьи 11


В тех случаях, когда общественность не имеет беспрепятственного доступа к информации, содержащейся в регистре соответствующей Стороны, с помощью прямых электронных средств, каждая Сторона обеспечивает, чтобы ее компетентный орган представлял по запросу такую информацию с помощью любых других эффективных средств как можно скорее, но не позднее чем через один месяц после получения соответствующего запроса.
Вставка 5:
пункт 2 статьи 11 - Доступ по запросу

17.
Данная процедура весьма схожа с процедурой, предусмотренной в Орхусской конвенции.  Любое лицо, желающее получить информацию, содержащуюся в РВПЗ, получит доступ без обязательного предварительного объяснения причин, по которым оно желает получить доступ к этой информации.  Важное значение имеет четкое указание соответствующего компетентного органа, к которому это лицо может обратиться со своим запросом.  Необходимо обеспечить, чтобы данный компетентный орган можно было без труда определить, например, путем назначения на всех уровнях управления и во всех регионах соответствующего сотрудника, с указанием его адреса электронной почты, почтового адреса и номера телефона.  Другая возможность заключается в создании "горячих линий" или информационных пунктов, где общественность могла бы получить информацию об ответственном сотруднике или даже данные РВПЗ.

Запрос информации


Агентство по окружающей среде Соединенного Королевства разместило на своем вебсайте раздел "Your Right to Know" ("Ваше право знать"), в котором содержится конкретная информация о подборке информационных материалов "How to make a request for information" ("Как запрашивать информацию"), включая номер телефона, ссылки для перехода к запросу информации в онлайновом режиме или для поиска местного учреждения, форму запроса и адрес ближайшего отделения Агентства по окружающей среде для направления запроса.

Вставка 6:
Запрос информации в Соединенном Королевстве

18.
После того как информация запрошена, компетентный орган обязан представить ответ в течение одного месяца.  Задача заключается в обеспечении оперативного информирования общественности.  Во многих случаях это будет зависеть от используемых каналов передачи информации, которые должны быть адаптированы к потребностям лица, запрашивающего информацию.

19.
Если запрошенная информация уже имеется в наличии и не требует какой-либо подготовительной работы со стороны государственного органа власти, установленные сроки будут значительно сокращены.  Если требуется определенная обработка или же если орган, в который поступил запрос, не имеет у себя испрашиваемой информации, предельный срок в один месяц представляется разумным.  

Е.
Другие средства

21.
Хотя РВПЗ представляет или должен представлять собой электронную базу данных, электронные средства не всегда оказываются эффективными для распространения данных РВПЗ или обеспечения доступа к ним.  Таким образом, Сторонам следует рассмотреть возможность использования других средств для распространения информации РВПЗ.

22.
Большинство стран, в которых имеются РВПЗ или аналогичные системы, публикуют ежегодные доклады на основе РВПЗ (в том числе США, Соединенное Королевство, Нидерланды, Канада, а в настоящее время и ЕС в рамках его системы ЕРВЗ).  В этих докладах обобщается информация на национальном уровне, содержатся аналитические выкладки и описываются тенденции, а также проводятся определенные сопоставления объектов и регионов с указанием наиболее часто встречающегося загрязнителя или наиболее загрязненных районов.  Эти доклады могут быть предназначены для определенных групп общественности, являются источником обзорной информации и могут также сократить расходы, связанные с необходимостью обработки конкретных запросов о предоставлении информации.

23.
В тех странах, в которых число компьютеров ограничено или затруднен доступ к Интернету, даже более важное значение в плане распространения данных РВПЗ приобретают печатные версии.  Кроме того, такие доклады будут помогать органам власти в выполнении их задачи по удовлетворению запросов о предоставлении информации.  Например, если лицо, обращающееся с запросом о предоставлении доступа к данным РВПЗ, имеет в своем распоряжении компьютер, но не имеет доступа к Интернету, возможным решением было бы предоставление ему КД-ПЗУ, содержащего информацию и карты РВПЗ.

24.
В случае, когда такие электронные носители отсутствуют, Стороне следует подготовить печатные версии общенациональных наборов информации или более конкретной информации, касающейся данного района.  Во многих случаях печатные версии не могут быть столь же всеобъемлющими или подробными или, даже если они таковыми являются, столь же удобными для ознакомления, как версии в Интернете или электронные версии.  Электронные версии обеспечивают многочисленные возможности поиска и позволяют производить такое обобщение информации, которое не всегда возможно в случае печатных версий.  Ежегодные доклады (национального, регионального и/или местного уровней), в которых приводятся данные РВПЗ или анализируются вопросы, которые способны представлять интерес для широкой общественности, облегчить задачу удовлетворения запросов о предоставлении информации.

25.
К числу других средств распространения относятся предоставление информации РВПЗ и основанных на ней аналитических выкладок средствам массовой информации или использование функции телетекста на телевидении.
	Распространение информации РВПЗ на основе подготовки докладов:


Доклад "Taking Stock" ("Результаты текущей деятельности") САКЭС.  Североамериканская комиссия по экологическому сотрудничеству (САКЭС) является международной организацией, созданной в соответствии с Североамериканским соглашением об экологическом сотрудничестве, представляющем собой отдельное природоохранное соглашение к Североамериканскому соглашению о свободной торговле (НАФТА), которое было подписано Канадой, Мексикой и США.  САКЭС публикует ежегодный доклад "Taking Stock" по трем странам, который посвящен проблемам химического загрязнения, вызываемого деятельностью промышленных объектов. 


Доклад "Taking Stock 2001" является восьмым по счету докладом из серии докладов "Taking Stock" об источниках промышленных загрязнителей в Северной Америке и управлению ими.  Приведенные в нем аналитические материалы основаны на данных за период с 1995 года по 2001 год из Кадастра токсичных выбросов (КТВ) США и Национального кадастра выбросов загрязнителей (НКВЗ) Канады.  В нем также представлены результаты, достигнутые за период с 2001 года, и тенденции, наблюдавшиеся в течение семилетнего периода с 1995 года по 2001 год и в период с 1998 года по 2001 год.  (На английском, французском и испанском языках).


Доклад о результатах обзора ЕРЗВ:  в соответствии с решением о ЕРВЗ Европейская комиссия проводит обзор процесса представления отчетности и его результатов по завершении каждого цикла представления отчетности.  В первом докладе об обзоре ЕРВЗ содержится оценка отчетности и данных за 2001 год, представленных тогдашними 15 государствами-членами, а также Норвегией и Венгрией, и проведено сопоставление данных ЕРВЗ с национальными данными по отдельным парниковым газам и загрязнителям воздуха.  


Региональные доклады в Испании:  Испания пока еще не разработала систему ГИС для сбора информации РВПЗ, но каждое автономное сообщество подготавливает доклады, содержащие информацию по объектам, аналогичную той, которая могла бы быть получена с вебсайта РВПЗ.  Эти доклады представляют собой пример первого шага к созданию системы, пригодной для тех случаев, когда вебсайт еще не введен в строй полностью или когда доступ к Интернету не имеет широкого распространения.



Вставка 7:
Распространение информации РВПЗ на основе подготовки докладов

F.
Стоимость для пользователей

Пункт 3 статьи 11:
При условии соблюдения положений пункта 4 каждая Сторона обеспечивает, чтобы доступ к информации, содержащейся в ее регистре, предоставлялся бесплатно.

Пункт 4 статьи 11:
Каждая Сторона может разрешить своему компетентному органу взимать плату за воспроизведение и пересылку по почте конкретной информации, упомянутой в пункте 2, но эта плата не должна превышать разумного уровня.
Вставка 8:
Пункты 3 и 4 статьи 11 - Плата, взимаемая с пользователей

26.
В принципе, а также в соответствии с положениями пункта 3 статьи 11 доступ к информации РВПЗ предоставляется бесплатно.  Вместе с тем пункт 4 статьи 11 предусматривает возможность взимания Сторонами разумной платы за воспроизведение и пересылку по почте конкретной запрошенной информации.  Это может быть в том случае, когда компетентному органу необходимо подготовить конкретный доклад или КД-ПЗУ или переслать по почте запрошенную информацию соответствующему лицу.

27.
В Протоколе о РВПЗ нет конкретного указания на максимальные размеры возможной платы.  В нем лишь говорится, что уровень этой платы должен быть разумным.  Многие страны считают, что плата не должна превышать расходов, связанных с подготовкой или воспроизведением документов.  Таким образом, если документы уже существуют, единственной взимаемой платой должна быть плата на покрытие расходов, связанных с пересылкой доклада по почте.  

G.
Конфиденциальность

28.
Цель Протокола о РВПЗ заключается в обеспечении доступа к информации о выбросах загрязнителей.  Наряду с тем, что в принципе вся имеющаяся информация подлежит распространению, в статье 12 предусмотрены условия, при которых определенная информация, хранящаяся в регистре, может быть изъята из открытого доступа.  Эта статья не имеет обязательной силы.  Каждая Сторона может сама решать, применять ли ей критерии конфиденциальности или же наоборот обеспечить открытый доступ ко всем данным о выбросах.  Так, например, дело обстоит с данными ЕПЕР.  

	Статья 12

1.
Каждая Сторона может разрешить компетентному органу сохранять конфиденциальность информации, содержащейся в регистре, если публичное раскрытие такой информации будет иметь неблагоприятные последствия для:


а)
международных отношений, национальной обороны или государственной безопасности;


b)
отправления правосудия, возможности любого лица иметь доступ к справедливому судебному разбирательству или возможности государственного органа проводить расследование уголовного или дисциплинарного характера;


с)
конфиденциальности коммерческой и промышленной информации в тех случаях, когда такая конфиденциальность охраняется законом в целях защиты законных экономических интересов;


d)
прав интеллектуальной собственности;  или


е)
конфиденциальности личных данных и/или досье, касающихся физического лица, если это лицо не дало согласия на раскрытие такой информации общественности в тех случаях, когда такая конфиденциальность предусмотрена в национальном законодательстве.


Вышеупомянутые основания для сохранения конфиденциальности толкуются ограничительно с учетом того, отвечает ли раскрытие информации общественным интересам, а также с учетом того, относится ли запрошенная информация к выбросам в окружающую среду.




Вставка 9:
Статья 12 - Конфиденциальность

29.
Структура статьи 12 весьма схожа со структурой соответствующей статьи о конфиденциальности Орхусской конвенции.  Вместе с тем основания для сохранения конфиденциальности, предусмотренные в Протоколе о РВПЗ, более ограничены, нежели аналогичные положения Орхусской конвенции, в которой по сравнению с Протоколом о РВПЗ предусмотрено еще три дополнительных основания для придания информации статуса конфиденциальной.  Эти дополнительные основания были рассмотрены в ходе переговоров по Протоколу о РВПЗ, но в конечном итоге были отклонены как неприменимые или не целесообразные в контексте РВПЗ.

30.
В формулировке статьи 12 есть и другие отличия по сравнению с аналогичной статьей Орхусской конвенции, причем прежде всего это касается защиты экономических интересов, указанной в качестве конкретного основания для сохранения конфиденциальности.  И хотя в Протоколе указано меньше оснований для сохранения конфиденциальности, вследствие упомянутых различий статья 12 Протокола предусматривает более широкие возможности в плане сохранения конфиденциальности, нежели аналогичная статья в Орхусской конвенции.

31.
В статье 12 Протокола предусмотрены пять исключений для сохранения конфиденциальности.  Они представлены в таблице ниже наряду с обзором их применения на практике в существующих системах РВПЗ.
	ОСНОВАНИЕ ДЛЯ ИСКЛЮЧЕНИЯ
	ПРИМЕНЕНИЕ НА ПРАКТИКЕ

	а)
международные отношения, национальная оборона или государственная безопасность;
	· применяется не часто

	b)
отправление правосудия, возможность любого лица иметь доступ к справедливому судебному разбирательству или возможность государственного органа проводить расследование уголовного или дисциплинарного характера;
	· применяется не часто

	с)
конфиденциальность коммерческой и промышленной информации в тех случаях, когда такая конфиденциальность охраняется законом в целях защиты законных экономических интересов;
	· применяется компаниями в тех случаях, когда информация о химических веществах может создать преимущества для конкурентов в отношении производственного процесса и эффективности:  наиболее часто применяется в системах, непосредственно связанных с загрязнителями, при представлении данных о переносах

	d)
права интеллектуальной собственности;  или 
	· применяется компаниями в том случае, когда информация о химических веществах может создать преимущества для конкурентов в отношении состава отдельных препаратов или продуктов

	е)
конфиденциальность личных данных и/или файлов, касающихся физического лица, если это лицо не дало согласия на раскрытие такой информации общественности в тех случаях, когда такая конфиденциальность предусмотрена в национальном законодательстве.
	· применяется отдельными фермерами, например владельцами свиноводческих или птицеводческих ферм, являющихся одновременно их местом жительства


Таблица 1:
Основания для сохранения конфиденциальности в виде исключения

32.
Можно предположить, что наиболее часто компании или отдельные лица будут ссылаться на два основания:  конфиденциальность коммерческой и промышленной информации (подпункт с) пункта 1 статьи 12);  и конфиденциальность личных данных (подпункт е) пункта 1 статьи 12).  Эти основания более подробно рассматриваются ниже.

33.
Для того чтобы определенная информация, представленная компанией или частным лицом, сохранялась в качестве конфиденциальной и не распространялась в системе РВПЗ, представившей ее компании или частному лицу необходимо обратиться с конкретной просьбой.  В том случае, если просьба о сохранении конфиденциальности направлена объектом со ссылкой на одно из оснований, перечисленных в пункте 1 статьи 12, компетентный орган должен принять решение по этой просьбе, в котором должны быть в равной степени учтены частная заинтересованность в сохранении конфиденциальности информации и заинтересованность общественности в ознакомлении с данной конкретной информацией.  Последнее положение пункта 1 статьи 12 устанавливает требование относительно ограничительного толкования оснований для сохранения конфиденциальности данных.

34.
При рассмотрении запросов о сохранении конфиденциальности компетентному органу следует учитывать два аспекта:


а)
отвечает ли раскрытие информации интересам общественности;  и


b)
относится ли информация к выбросам в окружающую среду.

35.
Основная посылка, лежащая в основе Протокола о РВПЗ, заключается в том, что вся информация является общедоступной.  В соответствии с этим бремя доказывания наличия реальной угрозы коммерческим или иным интересам возлагается на компанию или лицо, утверждающее, что такая угроза существует.  В этих случаях компании или частному лицу следует изложить причины в обоснование своих утверждений, с тем чтобы компетентный орган мог затем удостовериться в реальности их опасений.  Если же распространение информации не представляет реальной угрозы для частных интересов, компетентный орган должен отклонить запрос о сохранении конфиденциальности и разрешить доступ общественности к этим данным.

36.
Если результаты оценки указывают на существование реальной угрозы для коммерческих или частных интересов, компетентный орган должен решить, преобладает ли заинтересованность общественности в ознакомлении с рассматриваемой информацией над частной заинтересованностью в сохранении ее конфиденциальности.  Если эта информация была уже общедоступной, например в рамках других программ, процессов выдачи разрешений или требований относительно предоставления отчетности, запрос о сохранении конфиденциальности должен быть отклонен.  Это указывает на необходимость координации различными органами своей деятельности.

37.
Используемая в Протоколе о РВПЗ формулировка дает основание полагать, что конфиденциальным может быть сохранено лишь название химического элемента.

38.
В любом случае те страны, в которых уже созданы РВПЗ или аналогичные им системы, ежегодно сообщают лишь о нескольких случаях, когда принимались решения о сохранении конфиденциальности определенной информации.  Например, за 2000 отчетный год в рамках Кадастра токсичных выбросов (КТВ) Соединенных Штатов Америки из 91 513 докладов лишь три доклада были указаны в качестве содержащих коммерческую тайну.  За 1999 отчетный год в рамках Национального кадастра выбросов загрязнителей (НКВЗ) Канады лишь 6 из 8 595 докладов получили статус конфиденциальных.

39.
Для тех случаев, когда Сторона принимает решение санкционировать изъятие информации, руководствуясь одним из оснований для сохранения конфиденциальности, перечисленных в пункте 1 статьи 12, представляется целесообразным разработать конкретные руководящие принципы относительно применения исключений.  Руководящие принципы могли бы включать следующие элементы:  виды случаев, в которых могло бы применяться каждое из оснований;  пути обеспечения сбалансированности между заинтересованностью общественности в раскрытии соответствующей информации (в данном случае - в предоставлении доступа общественности к информации, размещенной на вебсайте РВПЗ) и частной заинтересованностью в сохранении конфиденциальности этой информации;  тип информации, которая может быть признана конфиденциальной, например только название химического элемента или только название/адрес компании;  и методика изложения причин сохранения конфиденциальности информации.  Однако даже при наличии руководящих принципов исключения не могут применяться автоматически.  В каждом случае необходимо проводить анализ каждой из представленных просьб, памятуя о необходимости строгого применения исключений.

40.
Во многих случаях объект, обращающийся с запросом о сохранении конфиденциальности, будет иметь право обжаловать решение, если оно предусматривает отклонение этого запроса.  Однако и общественность также может оспорить решение компетентного органа о предоставлении конфиденциальности в соответствии со статьей 14 Протокола о РВПЗ, например в случае отклонения запроса о предоставлении доступа к конфиденциальным данным.  В целом же у Сторон Орхусской конвенции не должно быть сомнений в существовании права на доступ к правосудию в подобных случаях.

1.
Конфиденциальность коммерческой или промышленной информации

41.
Промышленные объекты при обращении с запросом о предоставлении конфиденциальности в качестве основания будут скорее всего ссылаться именно на экономические интересы.  Действительно, в странах, в которых существуют РВПЗ или аналогичные им системы, экономические интересы являются практически единственной причиной предоставления статуса конфиденциальности2.

42.
Формулировка соответствующего положения в Протоколе о РВПЗ несколько отличается от формулировки в Орхусской конвенции и предусматривает более широкие основания для сохранения конфиденциальности.  В Орхусской конвенции предусмотрено следующее:


"В просьбе о предоставлении экологической информации может быть отказано, если разглашение такой информации отрицательно повлияет на:  (…)  d)  конфиденциальность коммерческой и промышленной информации в тех случаях, когда такая конфиденциальность охраняется законом в целях защиты законных экономических интересов.  В этих рамках информация о выбросах, относящаяся к охране окружающей среды, подлежит раскрытию".

Напротив, в подпункте с) пункта 1 и в пункте 2 статьи 12 Протокола о РВПЗ речь идет о:


"конфиденциальности коммерческой и промышленной информации в тех случаях, когда такая конфиденциальность охраняется законом в целях защиты законных экономических интересов";  и о том, что "в рамках подпункта 1 с) любая информация о выбросах, которая имеет отношение к охране окружающей среды, подлежит рассмотрению на предмет ее раскрытия в соответствии с национальным законодательством".

43.
В контексте Орхусской конвенции информация подлежит разглашению сразу же после того, как доказано, что она имеет отношение к охране окружающей среды (а в случае РВПЗ это очевидно).  В контексте же Протокола о РВПЗ после того, как доказано, что информация имеет отношение к охране окружающей среды, она подлежит рассмотрению на предмет ее раскрытия и должна быть, таким образом, представлена для проведения оценки, в ходе которой должно быть установлено, следует ее раскрывать или нет.  В этом случае возможности для сохранения конфиденциальности являются более значительными.

44.
Данное отличие связано с различными контекстами Конвенции и Протокола.  В Орхусской конвенции конфиденциальность рассматривается с точки зрения пассивного распространения (доступ к информации по запросу), в то время как в Протоколе о РВПЗ - с точки зрения активного распространения.  Таким образом, именно компетентный орган, отвечающий за данные РВПЗ, полномочен решать, должны ли соответствующие данные стать достоянием общественности или нет.  Кроме того, в контексте Протокола вся информация, включаемая в регистр, будет по определению иметь отношение к охране окружающей среды по причине целей, преследуемых такого рода регистром, и его функционирование.  Это могло бы объяснить разницу в формулировках, поскольку применение такой же формулировки, что и в Орхусской конвенции, означало бы фактическую неприменимость исключения на практике.

45.
В случае переносов за пределы участка речь о предоставлении конфиденциальности со ссылкой на защиту коммерческих и промышленных интересов может идти лишь в том случае, если соответствующая информация может быть использована для получения определения путем химической инверсии содержания производственного процесса и эффективности объекта, причем это возможно лишь в случае представления отчетности по конкретному загрязнителю.

46.
В любом случае компетентный орган должен всегда помнить об обязательстве, предусматривающем ограничительное толкование оснований для сохранения конфиденциальности.  Как указывалось в данном разделе выше, случаи сохранения конфиденциальности данных в силу того, что они представляют собой коммерческую тайну, являются немногочисленными.

Формы для представления запросов о сохранении коммерческой тайны


Агентство по охране окружающей среды Соединенных Шатов Америки (АООС США) разработало пятистраничную форму для представления запросов о сохранении коммерческой тайны в информации, представляемой в Кадастр токсичных выбросов (КТВ).  Если АООС США устанавливает, что данный запрос является явно необоснованным, оно может назначить штраф в размере до 25 000 долл. США за каждый запрос.  Если предоставленная информация является ложной или вводящей в заблуждение, подателю запроса может быть назначено наказание в виде штрафа и/или лишения свободы.

Вставка 10:
Формы для представления запросов о сохранении коммерческой тайны

2.
Личные данные:  проблемы с фермерами

Статья 12


"е)
конфиденциальности личных данных и/или досье, касающихся физического лица, если это лицо не дало согласия на раскрытие такой информации общественности в тех случаях, когда такая конфиденциальность предусмотрена в национальном законодательстве.  (…)"

Вставка 11:
Статья 12 - Конфиденциальность личных данных

47.
На данное основание для сохранения конфиденциальности будут ссылаться главным образом отдельные фермеры, прежде всего в тех случаях, когда в РВПЗ будет поступать информация о диффузных сельскохозяйственных источниках загрязнения.  По состоянию на сегодняшний день это будет касаться в основном владельцев свиноводческих и птицеводческих хозяйств.  Однако компетентный орган может принять решение о том, что информация, в которой указаны фамилия, имя и адрес, предоставляется не в качестве данных о местожительстве частного лица, а в качестве данных о юридическом адресе, по которому осуществляется определенный вид экономической деятельности, и поэтому не может рассматриваться в качестве конфиденциальной.

48.
Тем не менее отдельные случаи могут действительно вызывать обеспокоенность.  Например, в Соединенном Королевстве к категории конфиденциальных отнесены данные об отдельных фермерах из-за угроз экотеррористической атаки.  Этот случай действительно является исключительным.  В Нидерландах сохраняется конфиденциальность и другой информации в целях обеспечения достоверности и точности представляемых данных.  Однако такой подход вряд ли согласуется с целями РВПЗ.

3.
Форма изложения информации, имеющей статус конфиденциальной
Пункт 3, статья 12


В тех случаях, когда сохраняется конфиденциальный статус информации в соответствии с пунктом 1, в регистре указывается тип изъятой информации посредством, например, предоставления, по возможности, общей информации о химических свойствах и причинах такого изъятия.

Вставка 12:
Пункт 3 статьи 12 - Изложение информации, имеющей статус конфиденциальной

49.
Форма изложения информации, имеющей статус конфиденциальной, может варьироваться в зависимости от типа информации.  В том случае, когда конфиденциальным является название химического вещества, должна указываться категория химических веществ или аналогичная информация общего характера.  Например, согласно одному из предложений все 86 загрязнителей могли бы быть разбиты на следующие крупные категории:  тяжелые металлы (№ 17-24), газообразные вещества (№ 1-11, 14-16), пестициды (№ 25-30), хлорсодержащие органические вещества/параметры (АОГ, трихлорметан, диоксины и т.д.), другие органические вещества/параметры (антрацен, бензол, ПАУ и т.д.) и другие неорганические вещества/параметры (цианистый водород, общее количество азота, ТЧ10, хлориды и т.д.).

50.
В том случае, если конфиденциальными являются личные данные, должна предоставляться вся информация, за исключением фамилии, имени и адреса оператора/ владельца и географического местоположения объекта.  Географическая информация может быть представлена в более мелком масштабе (например, 10 км вместо 1 км), или, по крайней мере, должен быть указан район, в котором действует объект.

51.
В любом случае в регистре должны быть четко указано, например, на каждом поисковом портале, число случаев, когда применялись положения о конфиденциальности, и причины, по которым была изъята информация.  Пояснения не должны ограничиваться упоминанием того основания, которое было использовано для изъятия информации, например защита экономических интересов.  Напротив, в них должны быть разъяснены причины, по которым было сочтено, что раскрытие данной информации будет иметь неблагоприятные последствия для экономических интересов объекта, а также то, почему заинтересованность общественности в ее раскрытии не была расценена в качестве главенствующего фактора.  К примеру, одним из законных оснований могло бы быть то, что раскрытие названия химического вещества, а также количественных показателей выбросов позволит конкурентам определить путем химической инверсии содержание производственного процесса и эффективность объекта.

Ограничение конфиденциальности


В некоторых странах была разработана форма для подачи запросов о сохранении конфиденциальности, причем статус конфиденциальных могут иметь лишь некоторые конкретные данные.  


Например, в КТВ Соединенных Штатов Америки положения о сохранении конфиденциальности могут распространяться только на название химического элемента на основании защиты коммерческих и промышленных интересов.  Любая другая информация, такая, как название и адрес объекта и объемы выбросов и переносов, включается в базу данных.  Вместо химического вещества указывается общее наименование.


В нынешней системе ЕРВЗ (на уровне ЕС) не содержится конфиденциальной информации ЕРВЗ, поэтому в принципе ни химическое вещество, ни название и координаты компании не могут храниться в режиме конфиденциальности.  Более того, недавно ЕС принял новый закон о доступе к информации в целях осуществления Орхусской конвенции, который даже выходит за ее рамки, поскольку в нем предусмотрена "недопустимость" сохранения конфиденциальности информации, касающейся выбросов.


В предложении о постановлении относительно создания европейского РВПЗ содержится ссылка на использование Директивы 2004/3/ЕС о доступе к экологической информации для решения вопросов, связанных с конфиденциальностью.  Судя по всему, в данном случае преследуется цель обеспечения широкого толкования понятия 

"информация, касающаяся выбросов" и, соответственно, признания неприемлемыми запросов о сохранении конфиденциальности, для обоснования которых используется необходимость защиты коммерческой и промышленной информации или защиты личных данных.  (При этом существует определенная обеспокоенность относительно того, каким образом будет применяться Директива 2004/3/ЕС после ее объединения с Директивой 95/46/ЕС о защите персональных данных.)

Вставка 13:
Ограничение конфиденциальности

Н.
Использование информации РВПЗ

52.
Данные РВПЗ полезны для всех составляющих общества, включая правительство, предприятия, НПО, другие заинтересованные стороны, работников и широкую общественность.


а)
Широкая общественность:  данные РВПЗ помогут общественности повысить уровень ее информированности и соответственно активизировать ее участие в процессе принятия решений по природоохранным вопросам.  Это будет содействовать укреплению демократии в целом и экологической демократии в частности.  Общественность может также оказывать давление на компании с низкими результатами природоохранной деятельности, с тем чтобы они более активно содействовали сокращению загрязнения.  Данные РВПЗ помогут рядовым жителям ознакомиться с информацией о загрязнении в районах их проживания и таким образом получить знания по вопросам охраны здоровья на местном уровне.


b)
Правительства:  данные РВПЗ полезны для контроля за выполнением объектом требований, определенных в разрешении на эксплуатацию, а также за осуществлением международных обязательств на национальном уровне, таких, как планы по сокращению выбросов парниковых газов.  Например, может быть установлена связь между системами РВПЗ и данными, необходимыми для функционирования национальных и международных систем торговли выбросами.  Данные РВПЗ помогают выявлению тех видов деятельности, которые усугубляют конкретную экологическую проблему, и принятию в дальнейшем более действенных мер нормативного характера.


с)
Предприятия:  отчетность и оценочные модели помогут компаниям составить более четкое представление о своей результативности и эффективности, что послужит стимулом к внедрению более эффективных процессов, которые в свою очередь повысят их конкурентоспособность.  Более того, поскольку информация распространяется среди всех объектов, РВПЗ помогут компаниям в проведении более качественного сопоставления показателей их результативности с показателями их непосредственных конкурентов, что послужит стимулом к дальнейшим действиям (инвестированию в более эффективные технологии и процессы).  Предоставление общественности доступа к информации о выбросах и переносах будет содействовать совершенствованию отчетности компаний.

Демонстрация возможных видов использования данных РВПЗ

В мае 2003 года АООС США подготовило документ "How are the Toxic Inventory Release Data Used" ("Виды использования данных, содержащихся в Кадастре токсичных выбросов"), в котором приведены примеры успешного использования информации РВПЗ правительствами, научными кругами, деловыми кругами и гражданами.

Вставка 14:
Демонстрация возможных видов использования данных РВПЗ.

I.
Привязка информации РВПЗ к соответствующему контексту
53.
Протокол о РВПЗ представляет собой документ, разработанный прежде всего в интересах рядовых граждан.  Эффективное использование данных РВПЗ возможно лишь при том условии, что эти данные надлежащим образом разъяснены и привязаны к соответствующему контексту.  Необходимо, чтобы работать с РВПЗ и содержащимися в них данными в целях проведения анализа и формулирования выводов могли люди, не обладающие специальными знаниями.  Если же у тех, для кого эти данные предназначены, возникают трудности с их пониманием, то они и не смогут их использовать.  Для стимулирования граждан к тому, чтобы они обращались к РВПЗ и использовали его, исключительно важное значение имеет четкая и привлекательная форма изложения данных.

54.
Как указывалось выше, доступность предполагает также, что информация должна быть понятной для всех, кто обращается к РВПЗ.  Это имеет особое значение в случае сведений, хранящихся в РВПЗ, поскольку многие загрязнители плохо известны неспециалистам.  Обязательство относительно обеспечения доступности информации РВПЗ предполагает увязку информации РВПЗ с определенным контекстом.  Как указывалось выше, сотрудничество с НПО, организациями гражданского общества и промышленным сектором позволит сделать систему РВПЗ более доступной благодаря выявлению потребностей пользователей.


а)
Разъяснения в отношении загрязнителей:  разъяснения должны быть ориентированы на широкую общественность.  Например, одного щелчка мышью по названию загрязнителя, окну или ссылке на другой вебсайт должно быть достаточно для того, чтобы пользователь мог получить информацию, позволяющую ему понять тип вещества и его свойства.


b)
Последствия загрязнителей для здоровья человека (качество окружающей среды и воздействие на нее):  информация о загрязнителе должна дополняться четким разъяснением его связи с факторами воздействия на здоровье человека.  Многие страны уже обладают опытом предоставления информации об уровнях концентрации озона и других местных загрязнителей воздуха.  Аналогичная информация может предоставляться по каждому загрязнителю, включая также сведения о тех уровнях, при достижении которых загрязнитель рассматривается в качестве опасного для здоровья.


с)
Экономические сектора и требования, установленные в разрешении на эксплуатацию:  информация о том, какая доля от общего объема выбросов определенных загрязнителей приходится на тот или иной сектор, также может быть полезна для широкой общественности, прежде всего применительно к тем загрязнителям, которые вызывают общую обеспокоенность.  Включение информации о требованиях, установленных в разрешениях на эксплуатацию, например о разрешенном для компании объеме выбросов того или иного загрязнителя, поможет общественности интерпретировать информацию и определять эффективно действующие компании.

	Привязка информации РВПЗ к соответствующему контексту

Агентство по окружающей среде Англии и Уэльса и организация "Друзья Земли" провели совместную работу по совершенствованию официального кадастра выбросов загрязнителей, включив в него дополнительно функцию доступа к системам географической информации (ГИС), с тем чтобы пользователи могли определять местонахождение загрязняющих объектов, а также другие элементы.  Данное сотрудничество оказалось успешным, и после того, как в кадастр были внесены соответствующие улучшения, организация "Друзья Земли" закрыла свой собственный сайт "Factory Watch".



	
В разделе глоссария "Экологическая обстановка на местах", включенного в кадастр загрязнения Англии и Уэльса, приводятся фактологические бюллетени по загрязнителям.  Эта информация включает в себя условные обозначения, соответствующие потенциальным опасностям, возникающим в результате выброса каждого вещества (например, проблемы, связанные со здоровьем населения, неблагоприятные последствия на местном уровне, неблагоприятные последствия на глобальном уровне), источники его выбросов в окружающую среду, его классификация в кадастре загрязнения, ссылки для получения пояснений по используемым терминам, научное название, другие названия, включая коммерческие названия, номер КАС, причины включения вещества в кадастр загрязнения, свойства, потенциальные виды применения, стандартные классы рисков по веществам, возможные виды неблагоприятного воздействия на окружающую среду на местном уровне, возможные виды неблагоприятного воздействия на окружающую среду на глобальном уровне, возможные риски для здоровья, законодательные акты и международные соглашения, направленные на ограничение загрязнения, и ссылки для получения дополнительной информации.




Вставка 15:
Привязка информации РВПЗ к соответствующему контексту

J.
Ссылки в РВПЗ на вспомогательную информацию

	Пункт 5 статьи 5:  "Каждой Стороне следует предусмотреть в своем регистре ссылки на соответствующие имеющиеся и доступные для общественности базы данных по темам, относящимся к охране окружающей среды".




Вставка 16:
Пункт 5 статьи 5

55.
Поскольку предполагается, что РВПЗ должен представлять собой электронную базу данных, необходимо, чтобы вебсайты РВПЗ имели достаточные возможности для выполнения функций порталов, позволяющих получить доступ к экологической информации, обеспечивая таким образом выход не только на различные данные РВПЗ, но и на другую соответствующую экологическую и вспомогательную информацию, которая может храниться в различных базах данных, о существовании которых общественность недостаточно осведомлена.  В Протоколе о РВПЗ подобные ссылки предусмотрены, и Сторонам предлагается (хотя это и не является обязательством) обеспечить ссылки в их системах РВПЗ на другие доступные базы данных по темам, относящимся к охране окружающей среды.

56.
К числу возможных ссылок относятся ссылки на вспомогательные вебсайты, посвященные вопросам, связанным с охраной здоровья и загрязнителями.

57.
Международные организации, занимающиеся РВПЗ или другими данными и методами, касающимися выбросов или высвобождения загрязнителей:  помимо вебсайта ЕЭК ООН, ссылки могут быть обеспечены на вебсайты ОЭСР, ЮНИТАР, Межорганизационной программы по рациональному регулированию химических веществ (МПРРХВ), Североамериканской комиссии по экономическому развитию и Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

58.
Вопросы, представляющие непосредственный интерес для целей РВПЗ:  например, ссылки могут быть сделаны на регистры химических веществ, подпадающих под действие международных конвенций, таких, как Конвенция о СОЗ, и на международные руководящие принципы по вопросам охраны здоровья и окружающей среды.  Более того, такие регистры могли бы стать первым шагом к сближению систем РВПЗ, одни из которых непосредственно посвящены отходам, а другие – загрязнителям.

1.
Ссылки на вебсайты компаний и гражданского общества
59.
Хотя привязка данных РВПЗ к соответствующему контексту имеет большое значение, представление всей информации на одном вебсайте иногда сопряжено с трудностями.  Для предоставления дополнительной информации могут использоваться ссылки на вебсайты компаний и НПО.

60.
Это может помочь в решении вопроса, связанного с выражаемой некоторыми компаниями обеспокоенностью по поводу того, что из-за представления данных РВПЗ вне соответствующего контекста может сложиться неверное впечатление о результативности их экологической деятельности.  Также могут быть предусмотрены ссылки на вебсайты компаний, обеспечивающие привязку информации к определенному контексту.  На сайте каждой компании могли бы быть, к примеру, приведены сведения об условиях, на которых ей выдано разрешение на эксплуатацию, или о том, соответствует ли объем осуществляемых ею выбросов установленному в разрешении уровню или же он ниже этого уровня.

61.
Кроме того, могут указываться ссылки на вебсайты НПО и других ассоциаций, использующих данные РВПЗ:  на их сайтах может содержаться дополнительная информация о значимости этих данных, включая информацию о последствиях для здоровья людей и об усилиях по пропаганде положительного опыта и преданию гласности негативного опыта в связи с Протоколом о РВПЗ или Орхусской конвенцией в целом.

	Обеспечение ссылок на вспомогательную информацию


На вебсайте Кадастра загрязнения Соединенного Королевства содержатся ссылки не только на вебсайты других национальных и международных РВПЗ, но и на международные конвенции, посвященные конкретным веществам, руководящие документы, другие национальные агентства, предоставляющие дополнительную информацию, такие, как ДОСПСР, НПО, работающие в какой-то конкретной области (например, ссылки на "Environmental Defense Scorecard" ("Бюллетени по вопросам охраны окружающей среды"), и даже на научные институты или компании, в которых может быть получена дополнительная информация.




Вставка 17:
Обеспечение ссылок на вспомогательную информацию

2.
Ссылки на другие базы данных РВПЗ
62.
Предполагается, что РВПЗ должен представлять собой компьютеризованную базу данных.  Вместе с тем Протокол ОРВПЗ разрешает Сторонам производить увязку нескольких баз данных, на которых может содержаться соответствующая информация РВПЗ, что позволяет Сторонам сэкономить средства при создании системы РВПЗ.  Таким образом, национальный вебсайт РВПЗ мог бы представлять собой не более чем ссылку на региональный вебсайт РВПЗ.  Стороны, в которых уже созданы конкретные регистры или вебсайты по вопросам загрязнения, например, применительно к какой-то конкретной природной среде, такой, как воздух, возможно, пожелают объединить их в национальный РВПЗ.

	Статья 4


"В соответствии с настоящим Протоколом, каждая Сторона составляет и ведет доступный для общественности национальный регистр выбросов и переноса загрязнителей, который:  …j) представляет собой структурированную и компьютеризованную базу данных или ряд связанных баз данных, ведущихся компетентным органом".

Пункт 6 статьи 5


"Каждая Сторона предусматривает в своем регистре ссылки на регистры выбросов и переноса загрязнителей других Сторон Протокола и, когда это возможно, на регистры выбросов и переноса загрязнителей других стран".




Вставка 18:
Статья 4 и пункт 6 статьи 5 - Связанные базы данных

3.
Перечень Интернет-ссылок, который мог бы быть размещен

на вебсайте РВПЗ

63.
Другие национальные, региональные или международные вебсайты РВПЗ:  Стороны обязаны обеспечивать ссылки на РВПЗ других Сторон.  В тех случаях, когда это возможно, Стороны обязаны также включать ссылки на РВПЗ стран, которые еще не ратифицировали Протокол.  Эти ссылки могли бы быть включены в будущий Е-РВПЗ, КТВ США, НКВЗ Канады, регистры Нидерландов, СК, Японии, Австралии и т.д.  Создание региональных РВПЗ позволило бы многим странам уменьшить трудозатраты и, соответственно, сэкономить средства, необходимые для открытия их собственных РВПЗ.  

64.
Вебсайты других регистров:  Стороны могут также обеспечить ссылки на конкретные регистры по другим вопросам, относящимся к охране окружающей среды в целом и к загрязнению в частности.  В качестве примеров можно привести вебсайт ЕМЕП, содержащий информацию по тематике загрязнения воздуха, и существующие вебсайты по аварийным выбросам или диффузным источникам загрязнения на национальном или региональном уровнях (даже если их формат не соответствует требованиям Протокола о РВПЗ).

1
Это предложение содержится в документе "Рекомендация по повышению эффективности использования электронных средств информации для обеспечения доступа общественности к экологической информации" (ECE/МP.PP/2005/7, приложение), который будет представлен для рассмотрения и принятия на втором Совещании Сторон в Алма-Ате, Казахстан.  См. http://www.unece.org/env/pp/mop2/mop2.docI/htm
2
Важность данного основания сохранения конфиденциальности очевидна.  Например, Североамериканская комиссия по экологическому сотрудничеству (САКЭС) в рамках реализуемого ею проекта по созданию Североамериканского регистра выбросов и переноса загрязнителей (РВПЗ) опубликовала документ, посвященный конфиденциальным видам деловой информации, в котором проводится сопоставление систем США, Канады и Мексики (Тематический документ № 2:  "Confidential Business Information" ("Конфиденциальная деловая информация"), декабрь 2002 года).

------
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* 	Настоящий документ был представлен с опозданием, обусловленным необходимостью проведения углубленных консультаций по тексту с рядом ведущих экспертов по теме регистров загрязнителей.
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