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Добавление



Типовая форма для представления информации о добровольных обязательствах в рамках Батумской инициативы по «зеленой» экономике


Приведенную ниже типовую форму следует использовать для представления информации о предпринимаемых странами и организациями, относящимися к частному и государственному секторам
, действиях, которые будут включены в Батумскую инициативу по «зеленой» экономике (БИЗ-Э) и будут вносить вклад в ее реализацию.


К числу критериев отбора, которыми следует руководствоваться при определении действий по «зеленой» экономике, относятся критерии, позволяющие оценить следующее: 


а)
ожидается ли, что они дадут экономические выгоды наряду с сопутствующими экологическими и социальными выгодами;


b)
включают ли эти действия комплекс новых и реализуемых инициатив;


с)
внесут ли они явный вклад в достижение задач, относящихся к ЦУР;


d)
окажут ли они со временем поддающееся измерению влияние;


е)
станут ли они фактором, способствующим преобразованиям и инновациям в интересах перехода к «зеленой» экономике и будут служить актуальным примером для других стран региона и вдохновлять их. 


По каждому действию просьба представить информацию по следующим позициям:

1.
Страна или организация:

2.
Наименование действия (в скобках указать количество соответствующих приоритетных областей, вклад в которые будет внесен с помощью этой инициативы):

3.
Описание действия:

4.
График/основные этапы осуществления действия, в зависимости от конкретного случая:

5.
Тип действия
:

6.
Экономические сектора
:

7.
Базовые инструменты и источники, в зависимости от конкретного случая:

8.
Ожидаемые сопутствующие выгоды и влияние конечных результатов:

9.
Задача(и) в рамках ЦУР, в осуществление которой(ых) это действие может внести вклад:

10.
Осуществление рекомендаций Обзора результативности экологической деятельности (ОРЭД), в зависимости от конкретного случая:
11.
Поддающиеся объективной проверке показатели, в зависимости от конкретного случая:
12.
Партнеры:

13.
Контактный пункт:

	�	Организациям, относящимся к частному и государственному секторам, предлагается представлять информацию о действиях путем заполнения соответствующих граф типовой формы.


	�	В соответствии со Стратегическими рамками предлагается три следующих типа действий: а) правовые, регулятивные, политические инструменты; b) экономические и налоговые инструменты; и с) инструменты по информированию, образованию, наращиванию потенциала и добровольные инструменты. Страны и организации, надлежащим образом и при необходимости, должны делать ссылки на один из этих трех типов.


	�	В соответствии со Стратегическими рамками предлагается три группы секторов: а) общеэкономический; b) города; и с) отдельные сектора, включая сельское хозяйство, лесное и рыбное хозяйство, энергетику, горнодобывающую промышленность, обрабатывающую промышленность, транспорт, водное хозяйство, обращение с отходами, туризм и жилищное хозяйство, строительство зданий и сооружений.
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