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А. Общая информация о системе управления и законодательстве, относящемся к окружающей среде


Конституция Республики Беларусь 

Ст. 34 «Гражданам Республики Беларусь гарантируется право на получение, хранение и распространение полной, достоверной и своевременной информации о деятельности государственных органов, общественных объединений, о политической, экономической, культурной и международной жизни, состоянии окружающей среды.» 
ст. 46 «Каждый имеет право на благоприятную окружающую среду и на возмещение вреда, причиненного нарушением этого права.


Государство осуществляет контроль за рациональным использованием природных ресурсов в целях защиты и улучшения условий жизни, а также охраны и восстановления окружающей среды.» 
ст. 55 «Охрана природной среды – долг каждого.» 
Основные Законы Республики Беларусь 
· Закон Республики Беларусь от 26 ноября 1992 г. «Об охране окружающей среды»

· Кодекс Республики Беларусь о недрах от 14.07.2008 г.

· Водный кодекс Республики Беларусь от 15 июля 1998 г.

· Кодекс Республики Беларусь о земле от 23.07.2008 г.

· Лесной кодекс Республики Беларусь от 14 июля 2000 г. 

· Налоговый кодекс Республики Беларусь от 29 декабря 2009 (Особенная часть, глава 19 - 21) 

· Закон Республики Беларусь от 9 ноября 2009 г. «О государственной экологической экспертизе»
· Закон Республики Беларусь от 20 октября 1994 г. «Об особо охраняемых природных территориях»

· Закон Республики Беларусь от 16 декабря 2008 г. «Об охране атмосферного воздуха» 

· Закон Республики Беларусь от 12 ноября 2001 г. «Об охране озонового слоя»

· Закон Республики Беларусь от 14 июня 2003 г. «О растительном мире»

· Закон Республики Беларусь  от 10 июля 2007 г. «О животном мире»

· Закон Республики Беларусь  от 20 июля 2007 г. «Об обращении с отходами» 


Управление природопользованием и охраной окружающей среды – это деятельность государства по организации рационального использования и воспроизводства природных ресурсов, охраны и защиты окружающей среды, обеспечения экологической безопасности, а также по обеспечению режима законности и конституционных гарантий прав граждан на благоприятную окружающую среду. 


Систему органов власти и управления в области охраны окружающей среды, можно классифицировать по компетенции: 
Общей компетенции 


Президент Республики Беларусь является Главой государства, гарантом Конституции Республики Беларусь, прав и свобод человека и гражданина.  


Парламент – Национальное собрание Республики Беларусь является представительным и законодательным органом Республики Беларусь. 


Парламент состоит из двух палат – Палаты представителей и Совета Республики. 


Законопроект в области охраны окружающей среды вначале рассматривается в Палате представителей, а затем в Совете Республики. Закон, принятый Палатой представителей и одобренный Советом Республики представляется на подпись Президенту Республики Беларусь. 


Исполнительную власть в Республике Беларусь осуществляет Правительство – Совет Министров Республики Беларусь – центральный орган государственного управления. Правительство в своей деятельности подотчетно Президенту Республики Беларусь и ответственно перед Парламентом Республики Беларусь. 


Правительство Республики Беларусь состоит из Премьер-министра, его заместителей и министров. В состав Правительства могут входить и руководители иных республиканских органов государственного управления. 


Работой Правительства руководит Премьер-министр, который осуществляет непосредственное руководство деятельностью Правительства и несет персональную ответственность за его работу. 


Правительство Республики Беларусь разрабатывает основные направления внутренней и внешней политики и принимает меры по их реализации, обеспечивает проведение государственной политики в области экологии, принимает меры по обеспечению прав и свобод граждан, выступает от имени собственника в отношении имущества, являющегося собственностью Республики Беларусь (недра, воды, леса составляют исключительную собственность государства).   

Местное управление и самоуправление осуществляется гражданами через местные Советы депутатов, исполнительные и распорядительные органы, органы территориального самоуправления, местные референдумы, собрания и другие формы прямого участия в государственных и общественных делах. 


Органы специальной компетенции, которые специально уполномочены выполнять соответствующие природоохранные функции. По объему и характеру своей специальной компетенции они подразделяются:

· Комплексные – выполняют все задачи или блок природоохранных задач;

· Отраслевые -- выполняют задачи по охране и использованию отдельных природных объектов;

· Функциональные -- выполняют одну или несколько задач в отношении всех природных объектов. 

Комплексные

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (Минприроды) 

Главными задачами Минприроды являются:
проведение единой государственной политики в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов;

осуществление государственного управления в области изучения, охраны, воспроизводства и рационального использования природных ресурсов, в том числе недр, вод, животного и растительного мира, охраны окружающей среды;

регулирование, координация деятельности и взаимодействие с другими республиканскими органами государственного управления, местными исполнительными и распорядительными органами в области обеспечения экологической безопасности, охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, регулирования воздействия на климат и решения иных природоохранных вопросов;

государственный контроль в области охраны окружающей среды;

обеспечение сохранения и устойчивого использования биологического разнообразия, участие в разработке и осуществлении мероприятий по воспроизводству объектов животного и растительного мира;

обеспечение республиканских органов государственного управления, местных исполнительных и распорядительных органов, граждан экологической информацией, организация пропаганды экологических знаний, участие в создании системы просвещения, образования и воспитания в области охраны окружающей среды;

осуществление международного сотрудничества, изучение, обобщение и распространение международного опыта в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, регулирования воздействия на климат.
Подведомственными Минприроды органами управления природопользованием на местах являются областные, Минский городской комитеты и гор(рай)инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, которые выполняют в местном масштабе те же функции, что и головное министерство. Также, они применяют меры административного воздействия к гражданам, субъектам хозяйствования, совершившим правонарушения и обеспечивают возмещение вреда, причиненного окружающей среде. 

В систему Минприроды входят также департамент гидрометеорологии, который проводит мониторинг состояния поверхностных вод, атмосферного воздуха, почв, радиоактивного загрязнения природной среды; департамент по геологии, в компетенции которого, помимо геолого-разведочных функций, находится мониторинг состояния подземных вод. В систему Минприроды входят и научные организации: Центральный научно-исследовательский институт комплексного использования водных ресурсов (ЦНИИКИВР); Белорусский научно-исследовательский центр «Экология» и др. 

Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь  (МЧС). На него возложено решение всех задач, связанных с ликвидацией чрезвычайных ситуаций, радиоактивного загрязнения, последствий, вызванных стихийными бедствиями, производственными авариями и катастрофами, действия по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

Отраслевые
Государственный комитет по имуществу осуществляет контроль за использованием и охраной земель, руководит землеустроительной службой республики. 
Министерство лесного хозяйства осуществляет контроль за состоянием, использованием, воспроизводством и охраной лесов, а также ведет их государственный учет и государственный лесной кадастр. 
Государственная инспекция по охране растительного и животного мира при Президенте Республики Беларусь обобщает информацию о состоянии ресурсов животного и растительного мира; обеспечивает государственный контроль за использованием охотничье-промысловых видов животных, промысловых запасов рыб и водных беспозвоночных; осуществляет рыбоохранную деятельность.

Функциональные

Министерство здравоохранения, в его ведении находится санитарно-эпидемиологическая служба, а к компетенции органов санитарного надзора отнесены вопросы гигиены труда, контроль за качеством питьевой воды и продуктов питания, соблюдением санитарных правил содержания улиц, дворов и иных территорий населенных пунктов. 
Министерство жилищно-коммунального хозяйства осуществляет координацию и методическое руководство деятельностью местных органов власти по эксплуатации источников водоснабжения, канализационно-очистных систем и систем удаления и переработки твердых отходов. 
Министерство внутренних дел обеспечивает охрану атмосферного воздуха от вредного воздействия транспортных средств, а также оказывает иное содействие природоохранным органам при осуществлении государственного контроля в области охраны окружающей среды.
Государственный таможенный комитет выполняет природоохранные функции путем предотвращения вывоза животных и растений, занесенных в Красную книгу, а также препятствуя незаконному ввозу товаров, представляющих экологическую опасность (отходы, озоноразрушающие вещества). 
Управление делами Президента Республики Беларусь осуществляет руководство природоохранной деятельностью на территории национальных парков и заповедников. 

Судебная власть в Республике Беларусь принадлежит судам. Система судов строится на принципах территориальности и специализации. Судьи при осуществлении правосудия независимы и подчинены только закону. 


Контроль за конституционностью нормативных правовых актов в государстве осуществляется Конституционным судом Республики Беларусь.  


Государственный контроль за исполнением республиканского бюджета, использованием государственной собственности, исполнением актов Президента, Парламента, Правительства и других государственных органов, регулирующих отношения государственной собственности, хозяйственные, финансовые и налоговые отношения, осуществляет Комитет государственного контроля Республики Беларусь, который образуется Президентом Республики Беларусь.  


Надзор за точным и единообразным исполнением законов, декретов, указов и иных нормативных правовых актов возлагается на Генерального прокурора Республики Беларусь и подчиненных ему прокуроров. В своей деятельности Генеральный прокурор подотчетен Президенту Республики Беларусь.

Деятельность прокуратуры основывается на принципах законности, равенства всех граждан перед законом, независимости прокурора, подчиненности нижестоящих прокуроров вышестоящим прокурорам, гласности, обязательности исполнения требований прокурора.
Прокуроры, а по их поручению и иные прокурорские работники вправе участвовать в заседаниях республиканских органов государственного управления, местных исполнительных и распорядительных органов и иных государственных организаций.
Генеральный прокурор Республики Беларусь вправе издавать в пределах своей компетенции нормативные правовые акты в форме приказов, в том числе утверждающих положения и инструкции.

Генеральный прокурор Республики Беларусь вправе вносить на рассмотрение Пленума Верховного Суда Республики Беларусь, Пленума Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь предложения о даче судам разъяснений по вопросам применения законодательства, возникающим при рассмотрении дел и исполнении судебных постановлений.

Генеральная прокуратура Республики Беларусь в порядке, установленном законодательством, принимает участие в подготовке проектов законов и иных нормативных правовых актов.

Прокуроры и их заместители вправе в установленном порядке в пределах своей компетенции направлять предложения в нормотворческий орган (должностному лицу) о принятии (издании), изменении, дополнении, толковании или признании утратившими силу нормативных правовых актов.

В органах прокуратуры в соответствии с их полномочиями рассматриваются обращения граждан и организаций, содержащие сведения о нарушении законодательства, в порядке и сроки, установленные законодательными актами.

Прокурор ведет личный прием граждан, осуществляет надзор за исполнением требований законодательства, регулирующего порядок рассмотрения должностными лицами обращений граждан и организаций.

Прокурор принимает меры по восстановлению нарушенных прав и законных интересов граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, и организаций, привлечению нарушителей к установленной законодательными актами ответственности.

Генеральная прокуратура Республики Беларусь, прокуратуры областей, города Минска в пределах своей компетенции осуществляют сотрудничество с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами иностранных государств и международными организациями.

Генеральная прокуратура Республики Беларусь в пределах своей компетенции участвует в заключении международных договоров Республики Беларусь.
Б. Информация о процедурах принятия решений по вопросам, касающимся окружающей среды, и возможностях их оспаривания

1. Информация о правовом регулировании принятия решений по вопросам, касающимся окружающей среды, и возможности их оспаривания в несудебном (административном) порядке

1.1. Опишите кратко порядок принятия решений по конкретным видам деятельности, касающимся окружающей среды, применительно к статье 6, пункт 1 (а) и (в), пункты 10, 11, и приложению I, пункт 22, Орхусской конвенции, указав информацию в таблице, приведенной ниже: 

	Наименование процедуры (решения) по вопросам, касающимся окружающей среды


	Орган, уполномо-ченный на осуществ-ление  процедуры (принятие решения)


	Срок действия решений, разрешений или других документов, выдаваемых при осуществлении процедуры


	Предусмотрено ли участие общственности 
	Орган, куда можно обжаловать  решение/действие/бездействие
	Нормативный правовой акт, регулирующий проведение  процедуры (принятие решения)

	Выдача экологических условий на проектирование
	территориальные органы Минприроды 
(в том числе и районные городские инспекции) 
	2 года
	Нет 
	Вышестоящий государственный  орган 

Обжалование в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке.


	Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур» 

Постановление Совета Министров  Республики Беларусь от 22.10.2007 № 1379

	Выдача заключения государственной экологической экспертизы
	Минприроды и его областные (Минский городской) комитеты
	ограничивается проектной продолжительностью реализации проектных решений, увеличенной на один год, если иное не предусмотрено законодательными актами
	Нет
	Вышестоящий государственный  орган 

Обжалование в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке.


	Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур» 

Постановление Совета Министров  Республики Беларусь от 22.10.2007 № 1379

	Выдача заключения о соответствии принимаемого в эксплуатацию объекта утвержденной проектной документации
	территориальные органы Минприроды 

(в том числе и районные городские инспекции)
	бессрочно
	Нет
	Вышестоящий государственный  орган 

Обжалование в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке.


	Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур» 

Постановление Совета Министров  Республики Беларусь от 22.10.2007 № 1379

	Выдача разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, внесение в него изменений и (или) дополнений, продление срока действия указанного разрешения
	территориальные органы Минприроды 

(в том числе и районные городские инспекции)
	на срок проведения пусконаладочных работ или до выхода на проектную мощность, но не более двух лет со дня ввода в эксплуатацию объекта завершенного строительства, при строительстве, реконструкции, расширении, техническом перевооружении, модернизации, изменении профиля производства
	Нет
	Вышестоящий государственный  орган 

Обжалование в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке.


	Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур» 

Постановление Совета Министров  Республики Беларусь от 22.10.2007 № 1379

	Согласование лимитов сбросов сточных вод в окружающую среду, хранения, захоронения отходов производства
	территориальные органы Минприроды 

(в том числе и районные городские инспекции)
	1 год 
	Нет
	Вышестоящий государственный  орган 

Обжалование в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке.


	Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур» 

Постановление Совета Министров  Республики Беларусь от 22.10.2007 № 1379


1.2. Имеет ли право общественность (физическое лицо, НПО, иное юридическое лицо) оспаривать законность с материальной и/или процессуальной точки зрения решений, указанных в пункте 1.1 настоящего вопросника в административном порядке, обращаясь:

а) в орган, принявший решение; в вышестоящий орган; специально созданный независимый и беспристрастный орган, ответственный за пересмотр решений;

б) в другой независимый орган;

в) иное?

Указанные в пункте 1.1. настоящего вопросника решения по вопросам окружающей среды являются административными процедурами. Порядок осуществления административных процедур и порядок их обжалования установлен в Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур». 

В соответствии с названным Законом общественность (физическое лицо, НПО, иное юридическое лицо) имеет право обжаловать решения государственных органов, обращаясь в вышестоящий государственный орган или вышестоящему должностному лицу, а в случае неудовлетворения с принятым по жалобе решением в суд. 

Законодательством Республики Беларусь предусмотрен административный (внесудебный) порядок и судебный порядок обжалования решений государственных органов. 

Таким образом, законодательством Республики Беларусь не предусмотрено создание и деятельность независимых органов, ответственных за пересмотр решений государственных органов.  

1.3. Если закреплен административный порядок оспаривания решений, укажите, соответствует ли этот несудебный орган рассмотрения критериям «независимости, беспристрастности», создан/учрежден ли этот орган в соответствии с законом или иным актом?

Государственные органы, осуществляющие административные процедуры, созданы в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь от 23 июля 2008 г. «О Совете Министров  Республики Беларусь» Законом Республики Беларусь от 4 января 2010 г. «О местном управлении и самоуправлении» и действуют на основании положений об этих органах, в которых закреплена их компетенция. 
В республике создана вертикаль государственных органов, с установившейся строгой подчиненностью нижестоящих государственных органов вышестоящим. Но говорить о критериях «независимости, беспристрастности» сложно. 

Так, например, горрайинспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды подчиняются областным комитетам, а последние в свою очередь – Минприроды.  
Рассматривая жалобу на неправомерные действия подчиненного органа, вышестоящий орган, прежде всего, руководствуется принципом русской половицей «не выносить сор из избы». Даже если должностные лица нижестоящего органа были не правы, и к ним будут применены меры воздействия вплоть до дисциплинарного взыскания, но обжалуемое решение будет оставлено в силе. Никто не хочет признавать, что его работники работают плохо, ненадлежащим образом. 
С другой стороны, если обжалуемое решение носит неоднозначный характер, т.е. может быть по-разному истолковано, то и в этом случае не срабатывает принцип «все сомнения в пользу заявителя». 
В итоге, обжалуемое решение остается в силе, заявитель теряет время и желание обжаловать дальше пропадает. 
1.4. Существует ли служба уполномоченного по правам человека (омбудсман), и наделена ли она полномочиями рассматривать вопросы, касающиеся окружающей среды?

В законодательстве Республики Беларусь не предусмотрено.

Постановлением Межпарламентской Ассамблеи государств - участников СНГ от 4 декабря 2004 г. № 24-7 в г. Санкт-Петербург «О соблюдении прав человека и основных свобод в государствах - участниках СНГ» принят Модельный Закон «О статусе уполномоченного по правам человека». Названный закон в соответствии с конституцией и законодательством государства - участника Содружества Независимых Государств определял основные положения, регулирующие статус уполномоченного по правам человека, порядок назначения на должность и освобождения от должности, принципы и гарантии деятельности, его компетенцию и полномочия. 

1.5. Имеет ли право общественность (физическое лицо, НПО, иное юридическое лицо) оспаривать в административном порядке действия/бездействия частных лиц, государственных органов «которые нарушают положения законодательства, относящегося к окружающей среде» (статья 9, пункт 3 Орхусской Конвенции), и в какой орган? 
Право имеют. В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об охране окружающей среды» граждане и общественные объединения имеют право обращаться в государственные органы и иные организации с жалобами, заявлениями по вопросам, касающимся охраны окружающей среды, вредного воздействия на окружающую среду и получать своевременные и обоснованные ответы. 
1.6. Кратко опишите процедуру оспаривания в административном порядке решений, действий/бездействий, указанных в пунктах 1.1. 1.5 вопросника. 

если заявителем является физическое лицо,

если заявителем является НПО (иное юридическое лицо).


Указ Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц» установил, что обращения (предложения, заявления, жалобы) граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, а также юридических лиц подлежат рассмотрению по существу в соответствии с компетенцией государственного органа, расположенного в пределах той административно-территориальной единицы, на территории которой возникли вопросы, изложенные в обращениях. 

Решение государственного органа по обращению может быть обжаловано в вышестоящий по отношению к нему в соответствии с его подчиненностью (подотчетностью) государственный орган, иную организацию (вышестоящий орган). 
Информация о наименовании, месте нахождения и режиме работы вышестоящих органов должна размещаться в организациях в общедоступных местах (на информационных стендах, табло и (или) иным способом).

Вышестоящий орган при поступлении к нему обращения, автор которого не удовлетворен результатами его рассмотрения подчиненной (подотчетной) этому вышестоящему органу организацией, проверяет содержащиеся в обращении сведения и при наличии оснований для положительного решения изложенных в обращении вопросов рассматривает обращение по существу либо выдает соответствующим организациям, обязательное для исполнения предписание о надлежащем решении этих вопросов, о чем сообщает автору обращения. 
Организация, получившая данное предписание, должна исполнить его в указанный в предписании срок, но не более одного месяца, и в течение трех дней с момента его исполнения сообщить об этом вышестоящему органу, а также уведомить автора обращения. 
Решение вышестоящего органа по обращению может быть обжаловано в суд. 

Обращения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также обращения, поступившие из редакций средств массовой информации, рассматриваются организациями в порядке, установленном законодательством для рассмотрения обращений граждан, за исключением случаев, когда законодательством установлен иной порядок рассмотрения обращений юридических лиц или индивидуальных предпринимателей.

К такому иному порядку относятся обжалование совершения административных процедур государственными органами, обжалование которых проходит в соответствии с Законом Республики Беларусь от 23 октября 2008 г. «Об основах административных процедур». 
Административная жалоба направляется в государственный орган, иную организацию, вышестоящие по отношению к уполномоченному органу, принявшему административное решение, либо в государственный орган, иную организацию, к компетенции которых в соответствии с законодательными актами относится рассмотрение таких жалоб (далее - орган, рассматривающий жалобу).

Административная жалоба рассматривается единолично работником органа, рассматривающего жалобу, а в случаях, предусмотренных законодательством об административных процедурах, либо по решению органа, рассматривающего жалобу, - коллегиальным составом такого органа.

Орган, рассматривающий жалобу, обязан рассмотреть ее с учетом имеющихся и дополнительно представленных документов и (или) сведений. Орган, рассматривающий жалобу, не связан доводами административной жалобы, проверяет законность и обоснованность обжалуемого административного решения в полном объеме.

При рассмотрении административной жалобы органом, рассматривающим жалобу, принимается одно из следующих решений:

· об оставлении административной жалобы без рассмотрения;

· об оставлении административного решения без изменения, а административной жалобы без удовлетворения;

· об отмене административного решения и принятии нового административного решения;

· о направлении административной жалобы в уполномоченный орган для повторного рассмотрения заявления заинтересованного лица с указанием допущенных нарушений и предложениями по их устранению.

Обжалование административного решения в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке.

Обжалование административного решения в судебном порядке осуществляется в соответствии с гражданским процессуальным или хозяйственным процессуальным законодательством.

Подача жалобы в административном (внесудебном) порядке не лишает заинтересованное лицо права на обращение с жалобой в суд. 
1.7. Сроки оспаривания в административном порядке решений, действий, бездействий, указанных в пунктах 1.1. 1.5 вопросника:

а) установлены ли процессуальные/процедурные сроки для оспаривания в административном порядке и какие? 

б) с какого момента возникает право на оспаривание?

в) каковы правовые последствия истечения сроков, указанных в подпункте (а) выше для возможности оспаривания?

Сроки для обжалования решения установлены Законом Республики Беларусь «Об основах административных процедур» и Законом Республики Беларусь «Об обращениях граждан». 
В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об обращениях граждан» жалобы могут быть направлены гражданами в государственные органы не позднее 3-х лет со дня нарушения прав, свобод и (или) законных интересов граждан или со дня, когда им стало известно об их нарушении. 
Должностные лица государственных органов вправе отказать в рассмотрении жалобы в случае пропуска установленного срока. Отказ в рассмотрении жалобы должен быть письменно мотивирован и направлен гражданину в пятидневный срок.

В случае, если указанный срок, пропущен по уважительным причинам (тяжелая болезнь, инвалидность, длительная командировка и другие причины), наличие которых подтверждается соответствующими документами, представленными гражданином, данный срок подлежит восстановлению по решению руководителя государственного органа или уполномоченного им должностного лица, и жалобы рассматриваются в порядке, установленном Законом об обращениях граждан.

В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах административных процедур» право на обжалование возникает со дня принятия обжалуемого решения. 

Административная жалоба может быть подана в орган, рассматривающий жалобу, в течение одного года со дня принятия обжалуемого административного решения.

Орган, рассматривающий жалобу, вправе восстановить срок подачи административной жалобы в случае пропуска такого срока по уважительной причине (тяжелая болезнь, длительная командировка и др.).

Решение по административной жалобе выдается заинтересованному лицу либо направляется нарочным (курьером), по почте, в виде электронного документа не позднее пяти дней со дня принятия такого решения.

Решение по административной жалобе вступает в силу со дня его принятия, если иной срок не установлен в таком решении.

1.8. Каким образом общественность информируется о принятом решении, указанном в п. 1.1 вопросника, и решении несудебного органа по результатам оспаривания

а) в соответствии с законодательством 
б) на практике (если отличается)? 
Административное решение, принятое в ходе приема заинтересованного лица в устной форме, подлежит объявлению заинтересованному лицу. 

В иных случаях административное решение, либо выписка из него, либо извещение о принятом административном решении выдаются заинтересованному лицу или направляются нарочным (курьером), по почте, в виде электронного документа или заинтересованное лицо уведомляется о принятом решении иным способом не позднее пяти дней со дня принятия такого решения.

О результатах рассмотрения обращения либо административной жалобы информируется заявитель (гражданин или юридическое лицо). Ответ готовится в письменном виде и должен быть аргументированным, а отказ мотивированным. 
Общественность не информируется о принятом административном решении. 
Исключение составляет организация и проведение общественных обсуждений, в которых принимают участие заинтересованные граждане и вносят свои предложения и замечания. 
В рамках осуществления ОВОС могут проводиться общественные обсуждения, в случае обращения общественности в соответствующие местные исполнительные и распорядительные органы в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях с заявлением о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС. Проведение такого собрания может быть назначено не ранее чем через 30 календарных дней со дня опубликования данного уведомления.
По результатам собрания по обсуждению отчета об ОВОС в течение 3 рабочих дней со дня его проведения оформляется протокол собрания с перечнем вопросов, замечаний и предложений по отчету об ОВОС, поступивших в ходе собрания, с указанием их авторов и ответов на них и общего количества участников собрания. Данный протокол утверждается председателем и подписывается членами комиссии по подготовке и проведению общественных обсуждений.

По результатам общественных обсуждений в течение 10 рабочих дней со дня их завершения оформляется протокол общественных обсуждений с указанием количества участников общественных обсуждений в разрезе административно-территориальных единиц (районов) с выводами и предложениями комиссии по подготовке и проведению общественных обсуждений. Протокол общественных обсуждений утверждается председателем и подписывается членами комиссии по подготовке и проведению общественных обсуждений.

К протоколу общественных обсуждений прилагается сводка отзывов, которая готовится проектной организацией по договору с заказчиком. В данную сводку включаются все замечания и предложения по отчету об ОВОС, поступившие в процессе общественных обсуждений в соответствующие местные исполнительные и распорядительные органы, заказчику и в проектную организацию, указанные в уведомлении об общественных обсуждениях.

По результатам общественных обсуждений отчета об ОВОС заказчик и проектная организация формируют согласованное предложение о возможности и целесообразности реализации планируемой деятельности на предполагаемой территории исходя из экологических и связанных с ними социально-экономических и иных последствий ее реализации.
1.9. Закрепляет ли законодательство и практика правоприменения возможность использования медиации и/или других альтернативных способов разрешения споров, касающихся окружающей среды с участием общественности?

В рамках рассмотрении судебного дела, если участвует общественность, может быть назначена процедура посредничества, в результате чего стороны могут заключить мировое соглашение. 
1.10. Укажите основные практические проблемы, связные с оспариванием решений, действий, бездействий, указанных в пунктах 1.1, 1.5 вопросника, касающихся окружающей среды, в административном порядке.

Со стороны заявителя: 

1.– недостаточные знания законодательства об охране окружающей среды. 

2. – не подготовлены все документы, либо подготовлены не в соответствии с требованиями законодательства об обращениях граждан, или административных процедур. 

3. – нет уверенности, что сможешь добиться справедливости. 
Со стороны государственных органов: 


недостаточная профилактическая работа с субъектами предпринимательской деятельности. Пополнение бюджета от взимания штрафов -- показатель работы гос органов.

Принцип работы при рассмотрении жалоб -- не выносить сор из избы, дабы другим не повадно было жаловаться. 

2. Информация о роли судов в обеспечении общественности доступа к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды

2.1. Опишите структуру судебной системы в стране (виды судебных органов, подведомственность дел применительно к вопросам, касающимся окружающей среды). В этом вопросе хотелось бы увидеть информацию о подведомственности дел применительно к вопросам, касающимся окружающей среды.

Законодательными актами, которые определяет судебную систему в Республике Беларусь, является Конституция Республики Беларусь и Кодекс Республики Беларусь о судоустройстве и статусе судей от 29 июня 2006 г. 

Судебная власть в Республике Беларусь принадлежит судам, образованным в порядке, установленном Конституцией Республики Беларусь и Кодексом.

Судебная власть в Республике Беларусь осуществляется только судами в лице судей и привлекаемых в установленных Кодексом и иными законодательными актами порядке и случаях к осуществлению правосудия народных заседателей.

Судебная власть осуществляется посредством конституционного, гражданского, уголовного, хозяйственного и административного судопроизводства.

Судебная власть самостоятельна, она взаимодействует с законодательной и исполнительной властями.

Судебную систему Республики Беларусь составляют:

· Конституционный Суд Республики Беларусь - орган судебного контроля за конституционностью нормативных правовых актов в государстве, осуществляющий судебную власть посредством конституционного судопроизводства;

· общие суды, осуществляющие правосудие посредством гражданского, уголовного и административного судопроизводства;

· хозяйственные суды, осуществляющие правосудие посредством хозяйственного и административного судопроизводства.

Система общих и хозяйственных судов строится на принципах территориальности и специализации.

Образование чрезвычайных судов запрещается.

Конституционный Суд Республики Беларусь формируется в количестве 12 судей. Судьями Конституционного Суда Республики Беларусь являются Председатель, заместитель Председателя и десять судей Конституционного Суда Республики Беларусь.

Конституционный Суд Республики Беларусь приступает к работе и правомочен принимать решения, когда в его состав назначено (избрано) не менее восьми судей Конституционного Суда Республики Беларусь.

Конституционный Суд Республики Беларусь формируется в следующем порядке:

шесть судей назначаются Президентом Республики Беларусь;

шесть судей избираются Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Конституционный Суд Республики Беларусь рассматривает вопросы о конституционности нормативных правовых актов как в целом, так и их отдельных положений.

Конституционный Суд Республики Беларусь по предложениям Президента Республики Беларусь, Палаты представителей, Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, Верховного Суда Республики Беларусь, Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь дает заключения:

· о соответствии законов, декретов и указов Президента Республики Беларусь, международных договорных и иных обязательств Республики Беларусь Конституции Республики Беларусь и международно-правовым актам, ратифицированным Республикой Беларусь;

· о соответствии актов межгосударственных образований, в которые входит Республика Беларусь, указов Президента Республики Беларусь, изданных во исполнение законов, Конституции Республики Беларусь, международно-правовым актам, ратифицированным Республикой Беларусь, законам и декретам Президента Республики Беларусь;

· о соответствии постановлений Совета Министров Республики Беларусь, актов Верховного Суда Республики Беларусь, Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь, Генерального прокурора Республики Беларусь Конституции Республики Беларусь, международно-правовым актам, ратифицированным Республикой Беларусь, законам, декретам и указам Президента Республики Беларусь;

· о соответствии актов любого другого государственного органа Конституции Республики Беларусь, международно-правовым актам, ратифицированным Республикой Беларусь, законам, декретам и указам Президента Республики Беларусь.

Государственные органы, не указанные в части второй настоящей статьи, общественные объединения, другие организации, а также граждане обращаются с инициативой о проверке конституционности акта к органам и лицам, обладающим правом внесения в Конституционный Суд Республики Беларусь предложений о проверке конституционности акта.

Систему общих судов составляют:

· районные (городские) суды, межгарнизонные военные суды;

· областные (Минский городской), Белорусский военный суды;

· Верховный Суд Республики Беларусь.

В системе общих судов могут создаваться специализированные суды: по делам несовершеннолетних, семейные, административные и др.

Верховный Суд Республики Беларусь возглавляет систему общих судов и является высшим судебным органом, который осуществляет правосудие по гражданским, уголовным делам и делам об административных правонарушениях, осуществляет надзор за судебной деятельностью общих судов и реализует иные полномочия в соответствии с законодательными актами.

Граждане Республики Беларусь имеют право участвовать в деятельности суда по осуществлению правосудия в качестве народных заседателей в порядке и случаях, предусмотренных Кодексом и иными законодательными актами.

Народными заседателями могут быть граждане Республики Беларусь, достигшие 25-летнего возраста, владеющие белорусским и русским языками.

Народными заседателями не могут быть:

· лица, в отношении которых имеется вступивший в законную силу обвинительный приговор суда;

· лица, признанные ограниченно дееспособными или недееспособными решением суда, вступившим в законную силу;

· лица, состоящие на учете в наркологических и психоневрологических диспансерах;

· депутаты Палаты представителей, члены Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, руководящие работники государственных органов и иных организаций, должности которых включены в кадровый реестр Главы государства Республики Беларусь, судьи, прокурорские работники, работники судов, учреждений юстиции, сотрудники органов внутренних дел, органов финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь и органов государственной безопасности, нотариусы, адвокаты, а также лица, занимающие выборные должности в органах местного управления и самоуправления;

· священнослужители.

Количество народных заседателей устанавливается в следующем соотношении:

· для районных (городских), межгарнизонных военных и специализированных судов - 35 народных заседателей на одного судью;

· для областных (Минского городского), Белорусского военного судов - 25 народных заседателей на одного судью;

· для Верховного Суда Республики Беларусь - 10 народных заседателей на одного судью.

Подбор кандидатов и составление списков народных заседателей осуществляются соответствующими районными (городскими), областными (Минским городским) исполнительными комитетами сроком на пять лет на основании списков граждан Республики Беларусь, имеющих право участвовать в выборах, референдуме, голосовании об отзыве депутата. Включение граждан Республики Беларусь в названные списки производится с их согласия.

Списки народных заседателей утверждаются:

· районных (городских), межгарнизонных военных, специализированных, областных (Минского городского) судов - соответствующими областными (Минским городским) Советами депутатов;

· Белорусского военного суда, Верховного Суда Республики Беларусь - Президентом Республики Беларусь.

Народные заседатели вправе осуществлять правосудие только после принесения присяги. 

Систему хозяйственных судов составляют:

· хозяйственные суды областей (города Минска);

· Высший Хозяйственный Суд Республики Беларусь.

В системе хозяйственных судов могут создаваться специализированные хозяйственные суды: по банкротству, земельные, налоговые и др.

В каждой области Республики Беларусь действует хозяйственный суд соответствующей области, а в городе Минске - хозяйственный суд города Минска.

Специализированные хозяйственные суды образуются Президентом Республики Беларусь по представлению Председателя Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь.

В хозяйственном суде области (города Минска) могут образовываться:

· судебная коллегия по рассмотрению дел в качестве суда первой инстанции;

· апелляционная судебная коллегия;

· судебная коллегия по банкротству;

· судебная коллегия по налоговым спорам;

· судебная коллегия по административным делам.

При необходимости Президентом Республики Беларусь по представлению Председателя Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь в хозяйственном суде области (города Минска) могут образовываться иные судебные коллегии для специализированного рассмотрения дел.

Высший Хозяйственный Суд Республики Беларусь возглавляет систему хозяйственных судов и является высшим судебным органом, который осуществляет правосудие путем разрешения хозяйственных (экономических) споров, возникающих из гражданских, административных и иных правоотношений, осуществляет надзор за судебной деятельностью хозяйственных судов и реализует иные полномочия в соответствии с законодательными актами.

Для рассмотрения материалов обобщения судебной практики разрешения споров, судебной статистики и дачи в порядке судебного толкования судам разъяснений по вопросам применения законодательства в сфере отношений, затрагивающих компетенцию общих и хозяйственных судов, могут проводиться совместные заседания пленумов Верховного Суда Республики Беларусь и Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь.

2.2. Какие имеются виды судебных производств, которые вправе при обращении в суд по вопросам, касающимся окружающей среды, инициировать физическое лицо и (или) НПО? 

Виды судебных производств: 

· конституционное судопроизводство;

· гражданское судопроизводство; 

· хозяйственное судопроизводство; 

· административное судопроизводство; 

· уголовное судопроизводство;

Граждане Республики Беларусь имеют право участвовать в деятельности суда по осуществлению правосудия в качестве народных заседателей в порядке и случаях, предусмотренных Кодексом и иными законодательными актами.

Гражданам Республики Беларусь гарантируется право на судебную защиту от посягательств на жизнь и здоровье, честь и достоинство, личную свободу и имущество, иные права и свободы, предусмотренные Конституцией Республики Беларусь и иными актами законодательства, а также от незаконных действий (бездействия) государственных органов, иных организаций, их должностных лиц. 

Иностранным гражданам и лицам без гражданства гарантируется право на судебную защиту наравне с гражданами Республики Беларусь, если иное не определено Конституцией Республики Беларусь, законами и международными договорами Республики Беларусь.

Организации, индивидуальные предприниматели имеют право на судебную защиту от посягательств на их права и законные интересы, гарантированные законодательством, а также от незаконных действий (бездействия) государственных органов, иных организаций, их должностных лиц.

Вправе ли физическое лицо/НПО инициировать уголовное преследование за совершение преступлений, касающихся окружающей среды? 

Инициировать уголовное преследование за совершение преступлений, касающихся окружающей среды, физические лица/НПО имеют право в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Республики Беларусь от 16 июля 1999 года. 

Поводами к возбуждению уголовного дела являются, в том числе заявления граждан, сообщение должностных лиц организаций, сообщение о преступлении в средствах массовой информации. 

Основаниями к возбуждению уголовного дела являются наличие достаточных данных, указывающих на признаки преступления, при отсутствии обстоятельств, исключающих производство по уголовному делу. 

Заявления граждан о преступлении могут быть устными и письменными. Письменное заявление должно быть подписано лицом, от которого оно исходит. 

Устное заявление заносится в протокол, который подписывается заявителем и должностным лицом органа, принявшими заявление. Протокол должен также содержать сведения о заявителе. 

Заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, о чем в заявлении или протоколе делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя.

Анонимные заявления не могут служить поводом к возбуждению уголовного дела.

Сообщение должностных лиц организаций о преступлении должно быть сделано в письменной форме. К нему могут прилагаться документы и иные материалы, подтверждающие достоверность сообщения о преступлении.

Сообщение о преступлении, распространенное в средствах массовой информации, может служить поводом к возбуждению уголовного дела.

Должностное лицо средств массовой информации, которое распространило сообщение о преступлении, по требованию органа уголовного преследования обязано передать находящиеся в его распоряжении документы и иные материалы, подтверждающие сделанное сообщение.

Источник информации и имя лица, представившего сведения, должны быть названы только по требованию органа, ведущего уголовный процесс, если это необходимо для предварительного расследования или рассмотрения дел, находящихся в его производстве.

Орган уголовного преследования обязан принять, зарегистрировать и рассмотреть заявление или сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении. Заявителю выдается документ о регистрации принятого заявления или сообщения о преступлении с указанием должностного лица, принявшего заявление или сообщение, и времени их регистрации.

Решение по заявлению или сообщению должно быть принято в срок не позднее трех суток, а при необходимости проверки достаточности наличия или отсутствия оснований к возбуждению уголовного дела - не позднее десяти суток.

2.3. Кто имеет право обращаться в суд? Как определяется процессуальная правоспособность (физических лиц, НПО, иных юридических лиц) по вопросам, касающимся окружающей среды? Например: непосредственно лица, чьи права или законные интересы нарушены; НПО в общественных интересах, лица которым причинён ущерб и т.п.

Право на обращение в суд в рамках конституционного судопроизводства (с инициативой о проверке конституционности акта) имеют физические лица, НПО, иные юридические лица посредством обращения к органам и лицам, обладающим правом внесения в Конституционный Суд Республики Беларусь предложений о проверке конституционности акта.

Право на обращение в суд в рамках уголовного судопроизводства физические лица, НПО, иные юридические лица имеют путем инициирования уголовного преследования, а государственный обвинитель представляет обвинение в суде. 

Право на обращение в суд в рамках гражданского, хозяйственного и административного судопроизводства физические лица, НПО, иные юридические лица имеют путем непосредственного (через своего представителя) обращения в с соответствующий суд. 

2.4. Может ли общественность (физическое лицо, НПО, иное юридическое лицо) оспаривать законность с материальной и/или процессуальной точки зрения решений, указанных в пункте 1.1 вопросника, в судебном порядке?

В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах административных процедур» правом на обжалование административного решения в административном (внесудебном) порядке обладает заинтересованное лицо.  

Заинтересованное лицо - гражданин Республики Беларусь, иностранный гражданин или лицо без гражданства, в том числе индивидуальный предприниматель, или юридическое лицо Республики Беларусь, иная организация, обратившиеся (обращающиеся) за осуществлением административной процедуры. 

2.5. Имеет ли право общественность (физическое лицо, НПО, иное юридическое лицо) оспаривать в судебном порядке действия/бездействия частных лиц, государственных органов «которые нарушают положения законодательства, относящегося к окружающей среде» (статья 9, пункт 3 Орхусской Конвенции)? 

Общественность имеет право оспаривать в судебном порядке действия/бездействия государственных органов и их должностных лиц в соответствии с ГПК и ХПК Республики Беларусь. Но в названных кодексах не предусмотрено особого порядка для вопросов относящихся к окружающей среде, установлен общий порядок обжалования. 

Гражданин вправе обратиться в суд с жалобой, если считает, что неправомерными действиями (бездействием) государственных органов, иных юридических лиц, а также организаций, не являющихся юридическими лицами, и должностных лиц ущемлены его права.

К действиям (бездействию) государственных органов, иных юридических лиц и организаций, должностных лиц, подлежащих судебному обжалованию, относятся коллегиальное и единоличное действия (бездействие), в результате которых гражданин незаконно лишен возможности полностью или частично осуществить право, предоставленное ему нормативным правовым актом, либо на гражданина незаконно возложена какая-либо обязанность.

Жалоба подается в суд после обжалования действия государственного органа, юридического лица, а также организации, не являющейся юридическим лицом, должностного лица, органа военного управления вышестоящему в порядке подчиненности государственному органу, юридическому лицу, организации, должностному лицу, органу военного управления, который обязан рассмотреть ее и о результатах рассмотрения сообщить гражданину в месячный срок.

Жалоба может быть подана в суд гражданином, права которого нарушены, или его представителем.

Юридическое лицо, индивидуальный предприниматель или гражданин, а также прокурор вправе подать в хозяйственный суд заявления о признании недействительным ненормативного правового акта государственного органа, органа местного управления и самоуправления, который не соответствует законодательству и которым нарушаются права и законные интересы юридических лиц, индивидуальных предпринимателей или граждан, либо об обжаловании действий (бездействия) государственного органа, органа местного управления и самоуправления или должностного лица, если считают, что нарушены права и законные интересы юридического лица, индивидуального предпринимателя или гражданина в сфере предпринимательской и иной хозяйственной (экономической) деятельности, а также что оспариваемый ненормативный правовой акт, обжалуемые действия (бездействие) противоречат законодательному или иному нормативному правовому акту.

Общественность имеет право оспаривать в судебном порядке действия/бездействия частных лиц в порядке искового производства в соответствии с гражданским и гражданским процессуальным законодательством Республики Беларусь. 

2.6. Сроки оспаривания решений, действий, бездействий, указанных в пунктах 1.1. 1.5 вопросника в судебном порядке:

а) установлены ли процессуальные/процедурные сроки для оспаривания в судебном порядке, и какие? 

В ГК установлен общий срок исковой давности в три года. 

Исковой давностью признается срок для защиты права лица, право которого нарушено.

Для отдельных видов требований законодательными актами могут устанавливаться специальные сроки исковой давности, сокращенные или более длительные по сравнению с общим сроком.

В рамках гражданского судопроизводства, жалоба может быть подана в суд в месячный срок, исчисляемый со дня получения гражданином отказа вышестоящего государственного органа, юридического лица, организации либо должностного лица в удовлетворении жалобы или со дня истечения месячного срока после подачи жалобы, если заявителем не был получен на нее ответ, а при отсутствии обязательного внесудебного порядка обжалования -- со дня, когда гражданину стало известно о нарушении его права.

б) с какого момента возникает право на оспаривание?

В соответствии с гражданским законодательством, право на обжалование возникает с момента, когда лицу стало известно или должно было стать известно о нарушении его права. 

В ГПК установлено, что жалоба подается в суд после обжалования действия государственного органа, юридического лица, а также организации, не являющейся юридическим лицом, должностного лица вышестоящему в порядке подчиненности государственному органу, юридическому лицу, организации, должностному лицу, который обязан рассмотреть ее и о результатах рассмотрения сообщить гражданину в месячный срок.

в) каковы правовые последствия истечения сроков, упомянутых в подпункте (а) выше для возможности оспаривания?

В исключительных случаях, когда суд признает уважительной причину пропуска срока исковой давности по обстоятельствам, связанным с личностью истца (тяжелая болезнь, беспомощное состояние, неграмотность и т.п.), нарушенное право гражданина подлежит защите. Причины пропуска срока исковой давности могут признаваться уважительными, если они имели место в последние шесть месяцев срока давности, а если этот срок равен шести месяцам или менее шести месяцев, -- в течение срока давности.

2.7. Имеет ли общественность (физическое лицо, НПО, иное юридическое лицо) право на оспаривание решений, действий, бездействий, указанных в пунктах 1.1, 1.5  вопросника, непосредственно в суд, либо обязательно соблюдение процедуры досудебного (административного) оспаривания в иной орган, либо возможно альтернативное оспаривание? 

Обжалование административного решения в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке. 

Здесь, пожалуйста, подробнее

2.8. Закреплено ли в законодательстве страны понятие иска физического лица/НПО в защиту «общественных интересов» - actio popularis? 

В законодательстве Республики Беларусь не определено понятия иска в защиту «общественных интересов».  

2.9. Установлены ли в законодательстве правила о рассмотрении в суде дел, касающихся окружающей среды, инициированных общественностью, с участием в составе суда  заседателей, иных лиц?

В рамках гражданского, хозяйственного и административного судопроизводства участие народных заседателей и иных лиц не предусмотрено процессуальным законодательством. 

Вышестоящий суд осуществляет надзор за судебной деятельностью нижестоящих судов Республики Беларусь. 

Надзор за законностью и обоснованностью судебных постановлений по гражданским делам, а также за соблюдением законодательства при их исполнении осуществляется Генеральным прокурором Республики Беларусь и подчиненными ему прокурорами.

Прокурор обязан на всех стадиях гражданского судопроизводства своевременно принимать предусмотренные законом меры к устранению любых нарушений закона, от кого бы эти нарушения ни исходили.

Свои полномочия в гражданском судопроизводстве прокурор осуществляет независимо от каких бы то ни было органов и должностных лиц, руководствуясь только законодательными актами и подчиняясь указаниям Генерального прокурора Республики Беларусь.

В рамках хозяйственного судопроизводства, Прокурор вправе предъявить  в Хозяйственный суд иск (заявление) в целях защиты государственных и общественных интересов. Участие прокурора в рассмотрении дела, возбужденного по его иску (заявлению) обязательно. (ст. 66 ХПК). 

2.10. Возможно ли привлечение технических экспертов (экспертизы) к рассмотрению в суде дел, касающихся окружающей среды, инициированных общественностью?

В рамках гражданского и хозяйственного судопроизводства возможно привлечение экспертов (экспертизы) к рассмотрению в суде дел, касающихся окружающей среды, инициированных общественностью. Но отдельного (особого порядка) для данной категории дел ни в ГПК, ни в ХПК не предусмотрено. 

В рамках сбора доказательств и доказывания по делу для разъяснения возникающих при рассмотрении дела вопросов, требующих специальных познаний, суд может назначать экспертизу, а также вызвать специалиста, если разъяснение вопросов, связанных с рассмотрением дела, требует специальных познаний, в том числе для зачи заключения. 

(ст. 69, 70, 71, 92-97 ХПК)

(ст. 96-101, 216-228 ГПК)

2.11. Может ли Президент, Правительство или иной орган  аннулировать/отменить эти решения или освободить от исполнения решения суда? 

Решение суда первой инстанции может быть обжаловано в вышестоящий суд, который, рассмотрев жалобу и исследовав обстоятельства дела вправе отменить решение нижестоящего суда. Иные органы не вправе аннулировать/отменять решения судов. 

В соответствии с Конституцией Республики Беларусь:

Президент Республики Беларусь осуществляет помилование осужденных.  

Парламент Республики Беларусь принимает законы об амнистии.

Помилование и амнистия рассматриваются в рамках уголовного судопроизводства. 

2.12. Какие основные проблемы возникают при исполнении решений по делам, касающимся окружающей среды, инициированным общественностью?

Восстановление состояния окружающей среды является весьма трудозатратным и требующим больших финансовых вложений, а порой восстановить нарушенное состояние окружающей среды невозможно (например – водный объект уже истощен), либо такое восстановление будет также приводить к загрязнению окружающей среды (отсутствие технологий по переработке отходов, автомагистраль уже построена и т.п.), либо это длительный (десятилетия) процесс восстановления нарушенного состояния окружающей среды. 

2.13. Имеет ли общественность доступ к решениям судов, принимаемым по вопросам, касающимся окружающей среды?

Если общественность являлась лицом, участвующим в деле (сторона, заявитель, заинтересованное лицо и т.п.), то будет иметь право ознакомиться с решением суда, а в установленных случаях решение суда будет им выдано. Также суды в рамках обобщения судебной практики вправе ссылаться на принятые решения по определенным категориям дел, в том числе и по вопросам, касающимся окружающей среды. 

2.14. Насколько судьи осведомлены о законодательстве, касающемся окружающей среды, (имеются ли какие-то консультативные и/или иные заключения Высших судебных органов (Верховных судов) по вопросам, касающимся окружающей среды)?

Суды (судьи) имеют реальную возможность знать (быть осведомленным) законодательство Республики Беларусь в области охраны окружающей среды. У каждого судьи в компьютере на рабочем месте есть база данных правовой информации, содержащая все акты природоохранного законодательства. 
В целях обобщения практики рассмотрения судами дел об ответственности за правонарушения против экологической безопасности и природной среды, в целях обеспечения правильного и единообразного применения природоохранного законодательства Пленум Верховного Суда Республики Беларусь принял постановление № 13 от 18 декабря 203 г. «О применении судами законодательства об ответственности за правонарушения против экологической безопасности и природной среды». 
2.15. Укажите основные практические проблемы связные с оспариванием в судебном порядке решений, действий, бездействий, указанных в пунктах 1.1, 1.5  вопросника.

Оспаривать административное решение имеет право только заинтересованное лицо, т.е. то лицо, которое подавало заявление. Если его заявление удовлетворено, но оно противоречит общественным интересам, обжалование в пользу общественности не предусмотрено. 

Доказать причинно - следственную связь между загрязнением окружающей среды особенно, которое произойдет в будущем, в результате реализации выданного административного разрешения практически невозможно и в иске будет отказано. 

В. Процессуальные и иные средства правовой защиты по вопросам, касающимся окружающей среды, сроки рассмотрения

3. Информация о средствах правовой защиты, которые должны быть обеспечены общественности при оспаривании решений, действий, бездействий, упомянутых в пункте 1 вопросника

 3.1. Перечислите средства правовой защиты (например, судебный запрет, возмещение вреда, восстановление нарушенного права, другие) при оспаривании решений, действий, бездействий указанных в пунктах 1.1, 1.5  вопросника, при обращении в суд физических лиц/НПО. Обладают ли указанные субъекты равными возможностями в использовании средств правовой защиты, или имеются различия?  

Гражданским кодексом Республики Беларусь (ст. 11) предусмотрены следующие способы защиты гражданских прав: 

1) признания права;

2) восстановления положения, существовавшего до нарушения права;

3) пресечения действий, нарушающих право или создающих угрозу его нарушения;

4) признания оспоримой сделки недействительной и применения последствий ее недействительности, установления факта ничтожности сделки и применения последствий ее недействительности;

5) признания недействительным акта государственного органа или органа местного управления и самоуправления;

6) самозащиты права;

7) присуждения к исполнению обязанности в натуре;

8) возмещения убытков;

9) взыскания неустойки;

10) компенсации морального вреда;

11) прекращения или изменения правоотношения;

12) неприменения судом противоречащего законодательству акта государственного органа или органа местного управления и самоуправления;

13) иными способами, предусмотренными законодательством.

Физические лица/НПО обладают равными возможностями в использовании средств правовой защиты. 

3.2 Установлено ли императивное положение о безусловной обязанности ответчика приостановить осуществление деятельности/решения, которое оспаривается в судебном/административном порядке?

Подача административной жалобы не приостанавливает исполнения обжалуемого административного решения.

Подача заявления об оспаривании ненормативного правового акта в хозяйственный суд и принятие его к рассмотрению не приостанавливают действия оспариваемого ненормативного правового акта.

3.3. Если отсутствует императивное положение, указанное в пункте 3.2. вопросника, имеет ли право заявитель ходатайствовать о приостановлении осуществления деятельности/решения, в том числе, о судебном приостановлении?

Заявитель вправе ходатайствовать перед судом о приостановлении осуществления деятельности/решения до рассмотрения дела в суде и суд принимает решение по заявленному ходатайству. Подробнее, пожалуйста, с учетом норм ГПК и ХПК

3.4. Предусмотрены ли законодательством следующие типы запрещений на осуществление деятельности: 

временное (например, на период рассмотрения дела в суде, в качестве обеспечения иска), 

временное (до выполнения определённых условий (предписаний) по решению суда или другого органа 

постоянное по решению суда или другого органа? 

Да предусмотрено, все эти типы запрещений регулируются в актах законодательства Республики Беларусь. 

3.5. Перечислите условия/критерии для применения судом и/или другим органом запрещения на осуществление деятельности/решения (для типов запрещений указанных в предыдущем п. 3.4)?

По вопросам окружающей среды основной критерий в результате осуществления деятельности, выполнения административного разрешения нарушаются требования в области охраны окружающей среды, причиняется экологический вред, создается опасность причинения экологического вреда в будущем. 

3.6. Закреплена ли возможность применения судебных запрещений против частных лиц/организаций и/или государственных органов/организаций?

Правосудие в Республике Беларусь осуществляется на основе равенства граждан, организаций, индивидуальных предпринимателей перед законом и судом.

Правосудие осуществляется на основе состязательности и равенства сторон в процессе. 

3.7. Вправе ли общественность (физическое лицо, НПО) инициировать иски о возмещении ущерба, причиненного окружающей среде? Если да, кому и в каком порядке ущерб возмещается? 

Иски о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, вправе подавать государственный орган, осуществляющий государственный контроль в области охраны окружающей среды либо прокурор (ст. 101-4 Закона об охране окружающей среды). 

3.8. Вправе ли физические лица ставить вопрос о возмещении морального вреда в случае принятия решений, действий, бездействий, нарушающих законодательство, касающееся окружающей среды, причинения ущерба? 

Возможность компенсации морального вреда предусмотрена Гражданским кодексом Республики Беларусь (ст. 11, 152) 

Если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в иных случаях, предусмотренных законодательством, гражданин вправе требовать от нарушителя денежную компенсацию указанного вреда.

При определении размеров компенсации морального вреда суд принимает во внимание степень вины нарушителя и иные заслуживающие внимания обстоятельства. Суд должен также учитывать степень физических и нравственных страданий, связанных с индивидуальными особенностями лица, которому причинен вред.

Личные неимущественные права, нематериальные блага -- жизнь и здоровье, достоинство личности, личная неприкосновенность, честь и доброе имя, деловая репутация, неприкосновенность частной жизни, личная и семейная тайна, право свободного передвижения, выбора места пребывания и жительства, право на имя, право авторства, иные. 

Личные неимущественные права и другие нематериальные блага, принадлежащие гражданину от рождения или в силу акта законодательства, неотчуждаемы и непередаваемы иным способом. 

Нематериальные блага защищаются в соответствии с гражданским законодательством в случаях и порядке, предусмотренных этим законодательством, а также в тех случаях и пределах, в каких использование способов защиты гражданских прав (статья 11) вытекает из существа нарушенного нематериального права и характера последствий этого нарушения.

Непосредственно в ГК не упоминается о праве граждан на благоприятную окружающую среду и на возмещение вреда, причиненного нарушением этого права, но  благоприятная окружающая среда относится к нематериальным благам, таким образом, гражданин может требовать возмещение морального вреда. 

Оспаривание осуществляемой деятельности в несудебном (административном) порядке

3.9. Имеет ли контролирующий (надзорный, другой) орган возможность (полномочия, техническую возможность и др.) приостановить/прекратить деятельность, нарушающую законодательство, относящееся к окружающей среде? 

В соответствии с ст. 100 Закона об охране окружающей среды, Указом Президента Республики Беларусь № 510 «О контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» контролирующий орган вправе приостановить полностью или частично, а суд не только приостановить, но и прекратить деятельность, нарушающую требования законодательства в области охраны окружающей среды.  

3.10. Имеет ли право общественность (гражданин, НПО) оспорить в административном/судебном порядке бездействие контролирующего  органа? 


Непосредственно оспорить бездействие государственного органа, который не приостанавливает деятельность субъекта предпринимательства нет, но общественность вправе самостоятельно предъявить иск о полном или частичном приостановлении либо прекращении хозяйственной деятельности, оказывающей вредное воздействие на окружающую среду.  

Вправе ли суд принять решение, обязывающее контролирующий орган принять меры к приостановлению/прекращению деятельности, нарушающей законодательство, относящееся к окружающей среде?

Суд вправе самостоятельно обязать юридическое лицо или гражданина помимо возмещения экологического вреда полностью или частично приостановить до устранения выявленного нарушения либо прекратить такую деятельность.

Оспаривание осуществляемой деятельности в судебном порядке

3.11 Может ли общественность (гражданин, НПО) обратиться непосредственно в суд с требованиями приостановить/прекратить деятельность, нарушающую законодательство, относящееся к окружающей среде?

Да может, ст. 100 Закона об охране6 окружающей среды. 

3.12.Имеет ли суд правовые средства для обеспечения приостановки/прекращения деятельности, нарушающей законодательство, относящееся к окружающей среде, по решению суда?

Да имеет, суд вправе самостоятельно обязать юридическое лицо или гражданина помимо возмещения экологического вреда полностью или частично приостановить до устранения выявленного нарушения либо прекратить такую деятельность. 

Гражданский кодекс (гл. 58) и Закон об охране окружающей среды. 

Сроки

3.13. Сроки рассмотрения дел по оспариванию решений, действий, бездействий, указанных в пунктах  1.1, 1.5 вопросника, (согласно законодательства и на практике (если отличается):

а) в административном порядке,

Административная жалоба рассматривается в месячный срок со дня ее подачи. Законодательством об административных процедурах могут быть предусмотрены сокращенные сроки рассмотрения административных жалоб.

в) в судебном порядке (с учётом процедур различных судов для физических и юридических лиц) 

(в одной инстанции; в целом - при прохождении всей процедуры оспаривания/обжалования до вступления решения в силу, в том числе, с учетом обжалования в кассационном, апелляционном, надзорном порядке в суде)?

С учетом всех возможностей затягивания процессов (объективных и субъективных) судебные процессы могут длиться годами. 

Оценка эффективности

3.14. Являются ли средства правовой защиты адекватными и эффективными при оспаривании решений, действий, бездействий, указанных в пунктах 1.1, 1.5 вопросника, нарушающих законодательство, относящееся к окружающей среде, в суде/в ином органе?

Средства являются адекватными и достаточными, но не эффективными в силу объективных причин (развитие научно-технического процесса не остановить, а значит и не остановить загрязнение окружающей среды), субъективных причин (нет уверенности у заявителя, что он добьется чего-либо). 

3.15. Являются ли эффективными установленные законодательством сроки для рассмотрения дел, касающихся окружающей среды, в судах и/или иных органах?  

Сроки для рассмотрения дел, касающихся окружающей среды достаточные, чтобы рассмотреть дело по существу и принят по нему аргументированное решение. 

3.16. Перечислите основные препятствия, сдерживающие применение судебных запрещений по вопросам, касающимся окружающей среды (например: законодательно установленная обязанность внесения залогов, возложение затрат на проигравшую сторону, угроза исков о возмещении ущерба со стороны ответчика, отсутствие четких стандартов и последовательной практики в принятии запретительных решений – усмотрение судьи, отсутствие у судей соответствующих знаний в области экологического права, отсутствие независимости судей, неадекватное исполнение судебных запрещений, иное)?


Основные препятствия, сдерживающие применение судебных запрещений по вопросам, касающимся окружающей среды:

· возложение затрат на проигравшую сторону; 

· угроза исков о возмещении ущерба со стороны ответчика; 

· усмотрение судьи; 

· отсутствие у судей соответствующих знаний в области экологического права;

· неадекватное исполнение судебных запрещений. 

Г. Финансовые издержки

4. Информация о судебных и иных расходах при оспаривании решений,  действий, бездействий, касающихся окружающей среды

Финансовые расходы при оспаривании в административном порядке

4.1. Какие основные расходы существуют при оспаривании в административном порядке? Как определяется их размер? Какими актами регулируется этот вопрос?

При оспаривании решений в судебном порядке расходов не производится. 

4.2. Возможно/необходимо ли участие адвоката (юриста) в процессе оспаривания в административном порядке?

Возможно, но не обязательно участие адвоката в процессе оспаривания решения в административном порядке. 

Пошлины и иные платежи при рассмотрении дела в судебном порядке

4.3. Какие пошлины (иные платежи) необходимо уплатить при обращении в суд при оспаривании решений, действий, бездействий, касающихся окружающей среды, а также при обращении с иском о возмещении вреда? Укажите, как определяются размеры этих пошлин (иных платежей)?

Если иск носит материальный характер, то размер государственной пошлины зависит от цены иска. Если исковые требования не материального характера – в Налоговом кодексе установлен точный размер государственной пошлины. 

4.4. Зависит ли размер расходов, указанных в пункте 4.3 от

а) того, является ли субъект обращения  физическим лицом или  НПО,

б) категорий дел,

в) видов судебных разбирательств (гражданский, хозяйственный, административный процесс, др.)?

Зависит. Во-первых заявленные требования материальные или нет. Во-вторых, в какой суд подается заявление (общий суд или хозяйственный суд). В-третьих, кто подает гражданин, юридическое лицо или индивидуальный предприниматель.

4.5. Как распределяется «бремя доказывания» при рассмотрении дел по оспариванию решений, действий, бездействий, касающихся окружающей среды?

Общее правило, доказательства собираются и представляются суду сторонами и другими юридически заинтересованными в исходе дела лицами. Лица, участвующие в деле, имеют право представлять доказательства. 

Бремя доказывания лежит на государственный орган, чье решение обжалуется (ст. 229 ХПК), 

4.6 Установлены ли правила, в соответствии с которыми отдельные категории субъектов/отдельные категории дел освобождены (могут быть) по закону/ решению суда от уплаты расходов, указанных в пункте 4.3? Например: малообеспеченные граждане, пенсионеры, инвалиды, НПО, контролирующие органы и прочие; или субъекты по делам, представляющим общественный интерес, в том числе, по вопросам, касающимся окружающей среды, другие.

Налоговым кодексом Республики Беларусь предусмотрены основания для освобождения лиц от уплаты государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах. Какие, применительно к этой категории дел?

Кроме того, предоставлено право суду (судьям) полностью или частично освободить от государственной пошлины по судебным делам физических лиц исходя из их имущественного положения по объектам обложения государственной пошлиной, не связанным с осуществлением предпринимательской деятельности.

Прокурор, имеющий право принесения надзорного протеста, исходя из имущественного положения физического лица вправе полностью или частично освободить его от государственной пошлины при подаче надзорной жалобы.

4.7. Существуют ли какие-либо правила, устанавливающие исключения по отношению к лицам не способным оплатить расходы, указанные в пункте 4.3? На каком основании они применяются (по закону и на практике)?

В зависимости от материального положения физического лица суд (судья), прокурор вправе освободить этого гражданина от уплаты государственной пошлины. 

Основание – Налоговый кодекс Республики Беларусь. 

4.8. Когда оплачиваются расходы, указанные в пункте 4.3? (до обращения в суд, после получения решения, др.)?  Установлена ли возможность отсрочки в оплате и в каких случаях она применяется (по закону и на практике)?

Государственная пошлина оплачивается при подаче заявления в суд. Отсрочка по оплате государственной пошлины не предусмотрена. Предусмотрено, что на проигравшею сторону возлагаются расходы по оплате государственной пошлины. 

Затраты на правовую помощь при рассмотрении в суде дел, касающихся окружающей среды

4.9. При обращении в суд – обязаны ли физическое лицо или НПО  использовать услуги адвоката или другого специалиста в правовой сфере (далее - адвоката), либо это не является юридически установленной обязанностью, но на практике, использование адвоката является наиболее предпочтительным?

Использование услуг адвоката или другого специалиста в правовой сфере не является обязательным условием, но без специальных познаний в праве в ведении судебного процесса заявителю просто не обойтись, таким образом услуги юриста необходимы. 

4.10. Как в соответствии с законодательством и практикой определяется гонорар адвоката по исследуемой категории дел (на основе тарифов, по договорённости, процент от выигранной суммы, в ином порядке)? 

Гонорар адвоката определяется по договоренности, исходя из сложности вопроса, затраченного рабочего времени и других обстоятельств, которые оговаривают стороны при заключении договора на оказание юридических услуг. Какие-то стандарты в определении гонорара существуют?

4.11. Когда оплачивается гонорар адвоката - до рассмотрения дела, по итогам рассмотрения дела, другое?

Как правила, часть (50 %) вносится при заключении договора до рассмотрения дела в качестве аванса, вторая половина в начале рассмотрения дела, по крайней мере, до вынесения судом решения по делу. Суд по ходатайству заявителя обязывает проигравшую сторону оплатить затраты на оказание юридических услуг при наличии документов, подтверждающих оплату.

4.12. Зависит ли размер гонорара адвоката от того, является ли заявитель гражданином или НПО?

Зависит от сложности дела. Но установившееся практика показывает, что юридические лица оплачивают оказание юридических услуг по боле высоким тарифам. 

Расходы на экспертизу, привлечение экспертов или свидетелей

4.13. Кто, в каком размере, и на каком этапе рассмотрения дела несет судебные расходы (издержки), связанные с проведением различного рода экспертиз, участием экспертов, специалистов и свидетелей в процессе рассмотрения дел, касающихся окружающей среды? 

Расходы на проведение экспертизы, участие экспертов, специалистов, свидетелей в процессе рассмотрения судебных дел возлагаются на сторону заинтересованную в проведении такого действия. Впоследствии суд (судья) вправе возложить расходы поровну на каждую сторону или возложить расходы на ответчика. 

4.14. Имеются ли различия в определении величины расходов, упомянутых в пункте 4.13 вопросника, в зависимости от того, кто является заявителем рассмотрения дела: физическое лицо или организация, в том числе, НПО? 

Нет, не имеются. 

4.15. Как, кем и на каком этапе определяется стоимость экспертиз или других экспертных услуг?

Учреждение, проводящее экспертизу, рассчитывает и представляет для оплаты. 

4.16. Существуют ли какие либо исключения или отсрочки (для определённых субъектов, отдельных категорий дел и др.) в оплате расходов указанных в пункте 4.13 вопросника?

Нет. 

4.17. Зависят ли эти расходы от того, какой субъект (суд, государственный орган, физическое лицо, НПО) инициировал проведение экспертиз, привлечение экспертов, специалистов или свидетелей, и каким образом?

Нет. 

Залог и возмещение убытков в случае приостановки деятельности как средства обеспечения иска по вопросам, касающимся окружающей среды

4.18. Установлена ли в законодательстве обязанность заявителя (физического лица/НПО) по вопросам, касающимся окружающей среды, уплачивать залог (другие финансовые гарантии) в связи с требованием применения судебного запрещения, как средства обеспечения иска, и в каких случаях? 

Нет. 

4.19. Как определяется величина залога (если возможность его применения установлена законодательством) в связи с применением судебного запрещения? 

4.20 Установлена ли в законодательстве обязанность заявителя (физического лица/НПО) по вопросам, касающимся окружающей среды, возмещать убытки ответчика в связи с требованием применения судебного запрещения, как средства обеспечения иска, и в каких случаях? 

В случае, если дело будет проиграно, ответчик (сторона выигравшая иск) вправе предъявить требование о возмещении убытков, но это будет новое судебное разбирательство. (ст. 120 ХПК).

4.21. Влияет ли судебное усмотрение на решение этих вопросов, установлены ли какие либо ограничения исключения на применение залога/возмещения убытков ответчику в связи с применением судебного запрещения?

Суд (судья) могут решать вопросы ограничений по своему усмотрению. 
4.22. Исходя из практики правоприменения в отношении судебного запрещения – насколько заинтересованы ответчики по делам, касающимся окружающей среды, в инициировании взыскания убытков с заявителя при применении судебного запрещения? 

Когда истец ставит вопрос – на время судебного рассмотрения прекратить работу предприятия. Предприятие не работает какое-то время, терпит убытки. А далее предъявляет иск о возмещении их истцу/заявителю, в случае, если иск не удовлетворен. 
4.23. Является ли величина залога/возмещения убытков в связи с применением судебного запрещения, а также необходимость возмещения убытков в связи с применением судебного запрещения сдерживающим для физических лиц/НПО фактором в инициировании судебного запрещения? 

Думаю, что нет 

Иные вопросы по судебным расходам

4.24. Какова сумма минимальной заработной платы, пенсии (минимального дохода) в вашей стране? (укажите, пожалуйста, эквивалент в Евро)? 

400 000 белорусских рублей = 100 евро. 

4.25. Обладает ли суд или какой-либо иной орган правом освобождения от судебных расходов, распределения между сторонами или отнесения их на счёт государства? 

Суд обладает правом освобождения от уплаты государственной пошлины (отнесение на счет государства), может распределять судебные расходы (оплата проведения экспертизы и т.п.) между сторонами или возлагать на одну из сторон. Ссылка на нормы

4.26. Как распределяются судебные расходы между сторонами по делам, касающимся окружающей среды, в том числе, в случае, если одна из сторон освобождена от их уплаты? 

Одна из сторон может быть освобождена от уплаты государственной пошлины в силу закона, но это не основание не возлагать иные расходы на стороны полностью или частично. Ссылка на нормы

4.27. Имеет ли значение для распределения судебных расходов между сторонами/освобождения от уплаты судебных расходов то, что истцом/заявителем является физическое лицо или НПО?

Материальное положение гражданина в данном случае будет иметь значение. 

4.28. Является ли для физических лиц/НПО величина судебных и иных расходов препятствием в доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды?

Думаю, что нет.
Д. Правовая помощь

5. Информация о правовой помощи общественности, которая может быть оказана по вопросам, касающимся окружающей среды

5.1. Существует ли в стране система оказания правовой помощи общественности по делам, касающимся окружающей среды и как она организована (в какой форме, каким категориям дел, по каким вопросам)? 

Общая система правовой помощи для граждан и юридических лиц (общественности, НПО) система адвокатуры и оказание юридических услуг по вопросам осуществления хозяйственной деятельности субъектами предпринимательства. Ссылки на нормы

5.2. Существует ли в стране практика работы адвокатов/правовых организаций общественных интересов, осуществляющих деятельность в экологической сфере и/или оказывающих услуги правовой помощи общественности, по вопросам, касающимся окружающей среды? 

Специализации адвокатов и правовых организаций по вопросам окружающей среды в практике мне не известно. Основная причина – малое количество дел, связанных с возмещением вреда, в результате загрязнения окружающей среды и другим природоохранным вопросам. Нет информации в статистике судебных дел о них. 
5.3. Существует ли возможность у граждан и НПО получить бесплатную правовую помощь по вопросам, касающимся окружающей среды у НПО, адвокатов, или в юридических фирмах?

Бесплатная правовая помощь по вопросам окружающей среды законодательством не предусмотрена. Однако в рамках просвещения населения адвокаты, юристы – лицензиаты и юристы юридических фирм могут выступать перед общественностью и информировать их по вопросам природоохранного законодательства. 

Ж. Практические примеры

1. Оспаривание разрешения на осуществление промышленной деятельности (указанной в перечне Орхусской конвенции, Приложение 1).

Пожалуйста, опишите средства правовой защиты, доступные для заинтересованной общественности в этой ситуации, а также сроки. Укажите также, какие издержки (расходы) заинтересованная общественность понесет в связи с этой процедурой, в начале, и, когда дело будет решено. 

Обжалование в административном (внесудебном) порядке. 

Заинтересованное лицо обладает правом на обжалование административного решения в административном (внесудебном) порядке. Административная жалоба направляется в государственный орган, иную организацию, вышестоящие по отношению к уполномоченному органу, принявшему административное решение, либо в государственный орган, иную организацию, к компетенции которых в соответствии с законодательными актами относится рассмотрение таких жалоб.

Обжалование административного решения в судебном порядке осуществляется после обжалования такого решения в административном (внесудебном) порядке, если иной порядок обжалования не предусмотрен законодательными актами.

Обжалование административного решения в судебном порядке осуществляется в соответствии с гражданским процессуальным или хозяйственным процессуальным законодательством.

Подача жалобы в административном (внесудебном) порядке не лишает заинтересованное лицо права на обращение с жалобой в суд.

Административная жалоба может быть подана в орган, рассматривающий жалобу, в течение одного года со дня принятия обжалуемого административного решения.

Орган, рассматривающий жалобу, вправе восстановить срок подачи административной жалобы в случае пропуска такого срока по уважительной причине (тяжелая болезнь, длительная командировка и др.).

При обжаловании в административном порядке заинтересованное лицо не несет финансовых издержек (только – расходы на бумагу, почтовую корреспонденцию и т.п.). 

Обжалование в судебном порядке. 

Обжалование действий государственных органов и их должностных лиц в судебном порядке осуществляется в месячный срок после вынесения решения по жалобе на административное решение. Расходы составляют – государственная пошлина в размере,  установленном Налоговым кодексом Республики Беларусь (Особенная часть), которая составляет:

В общие суды – 1 базовая величина = 35 000 белорусских рублей (8,75 Евро)

В хозяйственные суды для юридических лиц – 10 базовых величин = 350 000 белорусских рублей (87.5 Евро)

В хозяйственные суды для индивидуальных предпринимателей и граждан – 5 базовых величин = 175 000 белорусских рублей (43,75 Евро)

Если иск носит имущественный характер, то размер государственной пошлины зависит от цены иска и составляет от 5 до 1 % размера заявленных исковых требований. 

Государственная пошлина оплачивается при подаче заявления в суд. 

Издержки после вынесения судебного решения общественность может нести лишь в рамках принятого решения (например, взаимное несение расходов при выполнении определенных действий). 

Также общественность также вправе инициировать вопрос о полном или частичном приостановлении либо прекращении хозяйственной или иной деятельности, оказывающей вредное воздействие на окружающую среду, в случае, если в результате такой деятельности нарушаются требования в области охраны окружающей среды, причиняется экологический вред или создается опасность причинения экологического вреда в будущем. Но такая инициатива реализуется посредством подачи искового заявления в суд. 

2. Оспаривание решения о проведении строительства автомагистрали (указанной в перечне Орхусской конвенции, Приложение 1). 

Пожалуйста, опишите средства правовой защиты, доступные для заинтересованной общественности в этой ситуации, а также сроки. Укажите также, какие издержки (расходы) заинтересованная общественность понесет в связи с этой процедурой, в начале, и, когда дело будет решено.

Аналогично, как и в пункте 1 настоящего раздела. 

3. Жалобы, касающиеся текущей промышленной деятельности, имеющей разрешение. 
Пожалуйста, опишите средства правовой защиты, доступные для заинтересованной общественности в этой ситуации, а также сроки. Укажите также, какие издержки (расходы) заинтересованная общественность понесет в связи с этой процедурой, в начале, и, когда дело будет решено.

Аналогично, как и в пункте 1 настоящего раздела. 

4. Жалобы, касающиеся деятельности без разрешения. 

Пожалуйста, опишите средства правовой защиты, доступные для заинтересованной общественности в этой ситуации, а также сроки. Укажите также, какие издержки (расходы) заинтересованная общественность понесет в связи с этой процедурой, в начале, и, когда дело будет решено.

Аналогично, как и в пункте 1 настоящего раздела. 

5. Сплошные рубки (лесное хозяйство), которые угрожают заповеднику. 

Пожалуйста, опишите средства правовой защиты, доступные для заинтересованной общественности в этой ситуации, а также сроки. Укажите также, какие издержки (расходы) заинтересованная общественность понесет в связи с этой процедурой, в начале, и, когда дело будет решено.
Аналогично, как и в пункте 1 настоящего раздела. 

� Применительно к статье 6, пункт 1 (а), (в) и пункты 10, 11, и приложению I, пункт 22, Орхусской конвенции





