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Генеральной прокуратурой Республики Казахстан рассмотрено Ваше обращение о проверке законности определения специализированного межрайонного экономического суда г.Алматы от 13.06.2003г. которым оставлен без рассмотрения иск экологического общества “Зеленое спасение” к президенту Национальной компании “Казатомпром” Джакишеву М. о признании действий неправомерными и предоставлении информации.

Как видно из обжалуемого Вами судебного акта, основанием для оставления иска без рассмотрения явилось отсутствие у истца соответствующей доверенности от граждан, входящих в состав общества с правом представления их интересов в суде.

Полагаем, что вышеуказанное определение суда является законным и обоснованным по следующим основаниям.

Согласно Уставу экологического общества, оно является не коммерческой организацией, добровольно объединяющей граждан, и осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством РК.

Поскольку, гражданским процессуальным законодательством РК предусмотрено, что защита прав и интересов членов организаций осуществляется их представителями по поручению, суд, учитывая, что у истца полномочия на представление интересов членов общества не были оформлены, обоснованно оставил без рассмотрения иск экологического общества “Зеленое спасение”.

Доводы о том, обжалуемый судебный акт нарушает положения Орхусской Конвенции 1998г. неубедительны, поскольку из п.4 ст. 2 Конвенции следует, что общественность, под которой понимается одно или более чем одно физическое или юридическое лицо, объединенные в ассоциации, организации или группы, создается и действует в соответствии с требованиями национального законодательства той или иной страны, в том числе процессуального.

Учитывая изложенное, оснований для принесения протеста на определение суда от

13.06.2003г. не имеется.

Заместитель

Генерального Прокурора Республики Казахстан
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