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В надзорную коллегию 

Алматинского городского суда

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ № 3нг-173 0-03

Экологическое общество “Зеленое спасение” обратилось в суд с иском к Президенту Национальной атомной компании “Казатомпром” (далее НАК “Казатомпром”) о признании его действий неправомерными и обязании предоставить информацию о расчетах обоснования ввоза и захоронения радиоактивных отходов других государств на территории Республики Казахстан.

Определением специализированного межрайонного экономического суда г.Алматы от 13 июня 2003 года иск оставлен без рассмотрения.

Постановлением коллегии по гражданским делам Алматинского городского суда от 6 августа 2003 года это определение суда оставлено без изменения.

В надзорной жалобе представитель истца Каторча С.Ф., не соглашаясь с данными судебными актами, просит обязать надзорную коллегию городского суда рассмотреть жалобу по существу. Считает, что судами неправильно применены нормы материального права, что влечет отмену судебных решений.

По итогам предварительного рассмотрения надзорной жалобы в соответствии с п/п.1 ч.1 ст.394 ГПК принято решение о пересмотре в порядке надзора обжалуемых судебных актов по следующим основаниям:

В соответствии с ч.3 ст.387 ГПК основанием к пересмотру в порядке надзора вступивших в законную силу решения, определения, постановления суда является существенное нарушение норм материального либо процессуального права.

Согласно ст.365 ГПК нормы материального права считаются нарушенными или неправильно примененными, если суд: не применил закон, подлежащий применению; применил закон, не подлежащий применению; неправильно истолковал закон;

неправильно применил аналогию закона или аналогию права.

Такие нарушения при рассмотрении данного дела допущены.

Оставляя иск без рассмотрения, суды сослались на то, что истец не представил доверенности от членов общественного объединения, поэтому иск в силу п.п.3 ст.249 ГПК подлежит оставлению без рассмотрения.

Однако с этим выводом нельзя согласиться, так как он является ошибочными.

Как видно из материалов дела, экологическое общество “Зеленое спасение” является общественной организацией. Согласно п.2.1., п.2.2. Устава основной целью общества является всемерное содействие улучшению социально-экологической ситуации в Республике Казахстан, предметом его деятельности сбор достоверных данных об экологической ситуации" в республике, участие в разработке территориальных и отраслевых рекомендаций по экологическому и социально-экономическому развитию, участие в разработке национальной экологической политики и природоохранного законодательства и другие вопросы в этой области.

Для осуществления своей уставной деятельности общество запросило у ответчика нужную ему информацию и ввиду непредставления таковой обратилось в суд, оспаривая эти действия.

Иск предъявлен обществом не в интересах кого-либо из своих членов, а в связи с осуществлением им самим своей постоянной работы, поэтому доверенности от членов общества при предъявлении вышеназванного иска не требовалось.

В соответствии с п.4.6.2 Устава общества осуществлять действия от имени общества без доверенности уполномочен его председатель.

Исковое заявление подписано председателем экологического общества Куратовым С., то есть лицом, правомочным выступать от его имени.

При таких обстоятельствах, ссылка суда на п.п.3 ст.249 ГПК, которым предусмотрена возможность оставить иск без рассмотрения в случае, если заявление подписано или подано лицом, не имеющим полномочий на его подписание или предъявление, является необоснованной.

В соответствии сч.4-1 ст.385, 393 п.п.2 ч.2 ст.394 ГПК вносится представление в надзорную коллегию Алматинского городского суда о пересмотре определения специализированного межрайонного экономического суда г.Алматы от 13 июня 2003 года и постановления коллегии по гражданским делам Алматинского городского суда от 6 августа 2003 года.

Приложение: дело 1 т., надзорная жалоба на 2 л., приобщенные к ней материалы на 6 листах.

Председатель коллегии по гражданским делам С.Раимбаев
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