Приложение № 11
 

Генеральная прокуратура
Республики Казахстан
 

18.02.05

№7-4803,10-04

Председателю

Экологического общества

«Зеленое спасение»

Куратову С.

 

Генеральной прокуратурой рассмотрено Ваше обращение по вопросу наличия в Республике Казахстан нормативного правового акта, регламентирующего порядок предоставления результатов учета общественного мнения.

Сообщаем, что приказом Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан №68-п от 28 февраля 2004 года утверждена и зарегистрирована в Министерстве юстиции Республики Казахстан за №2779 от 31 марта 2004 года «Инструкция по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду при разработке предплановой, предпроектной и проектной документации», которая фактически полностью регламентирует порядок учета общественного мнения.

В конвенции ООН «О доступе к информации, участии общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды» (Орхусская конвенция от 25 июня 1998 года) также установлены основные требования для участия общественности.

Кроме того, при содействии ОБСЕ, в 2004 году Министерством разработана «Памятка по работе с запросами общественности на получение экологической информации», с целью ознакомления государственных служащих с требованиями Орхусской конвенции применительно к тем вопросам и проблемным ситуациям, которые возникают при работе с информационными запросами, поступающими от общественности. Она также полезна и для граждан, руководителей и сотрудников общественных организаций при подготовке и направлении ими запросов на получение экологической информации.

Учитывая вышеизложенное, полагаем, что оснований для разработки дополнительных нормативных правовых актов, регламентирующих порядок учета общественного мнения, не имеется.
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