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An das 

Bundesministerium für Verkehr, 
Innovation und Technologie, 

Radetzkystraße 2
A-1030 Wien
Wien, 02.6.2010
Betreff: Antrag auf Bescheidausstellung im Hinblick auf eine Umweltinformationsanfrage an die ASFINAG vom 20.04.2010 bezüglich Verkehrszahlen, GZ: VD/VA/MME-Meissner-050108 10013
Sehr geehrte Damen und Herren,
Mit Schreiben vom 20.04.2010 an die ASFINAG habe ich unter Berufung auf die §§ 1 bis 5 UIG die Herausgabe der Verkehrszahlen für den Streckenabschnitt S1 West, S1 Ost sowie A5 Süd in beiden Fahrtrichtungen seit Februar 2010, an Wochentagen und an Wochenenden begehrt. Für den Fall, dass mir die Auskunft verweigert wird habe ich die Ausstellung eines Bescheides gem. § 8 UIG bzw. § 4 Auskunftspflichtgesetz beantragt.
Mit Schreiben vom 21.05.2010 lehnte die ASFINAG meinen Antrag ab. So sei sie „weder eine“ informationspflichtige Stelle“ iSd § 3 IG noch auskunftspflichtiges Organ iSd § 1 Abs. 1 Auskunftspflichtgesetz“ (Zit.). Diese Rechtsmeinung ist mE verfehlt. § 3 Abs 1 Z 1 geht von einem funktionellen Organbegriff aus. Damit sind auch die verschiedenen Formen der Erfüllung hoheitlicher Verwaltungsaufgaben durch beliehene Private erfasst. Hier kommt insbesondere auch die ASFINAG in Betracht. (vgl Büchele/Ennöckl, Umweltinformationsgesetz Kommentar, S. 29 f.). Zudem wird die ASFINAG als ein zu 100% in Staatseigentum stehendes Unternehmen von § 3 Abs. 2 UIG erfasst und ist somit eine informationspflichtige Stelle iSd § 3 Abs. 1 Z 4.
Auf Grundlage des § 8 Abs. 1 iVm Abs. 3 UIG beantrage ich daher vom Bundesministerium für Verkehr, Innovation und Technologie als die für die Führung der sachlichen Aufsicht zuständige Stelle (iSd. § 8 Abs. 3 UIG), die Erlassung eines Bescheides hinsichtlich meines Umweltinformationsbegehrens. 

Mit freundlichen Grüßen,

Mag. Clemens Konrad
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