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II. Государство, которого касается сообщение 

Республика Казахстан
III. Факты сообщения

В настоящий момент власти г.Алматы планируют реализовать проект строительства горнолыжного курорта «Кокжайлау» в урочище Кок-Жайляу, находящемся на территории Иле-Алатауского государственного национального природного парка. Строительство курорта в национальном парке противоречит нормам национального законодательства в области особо охраняемых природных территорий, охраны природы, водных, лесных и земельных ресурсов, а также Конвенции по сохранению биологического разнообразия. 

В рамках проекта «Кокжайлау» планируется создание международного курорта с общей протяженностью лыжных трасс более 50 км, строительство пассажирских канатно-кресельных дорог, гостиниц, ресторанов, торгово-развлекательных центров и полей для гольфа; создание объектов инфраструктуры – автомобильной дороги, автостоянок, электро- и водоснабжения. Строительство предполагается вести за счет государственного бюджета. 
Проект «Кокжайлау» попадает под действие пункта 1.b статьи 6 Орхусской конвенции. В соответствии с пунктом 20 Приложения I Орхусской конвенции деятельность, предусмотренная проектом «Кокжайлау», попадает под процедуру оценки воздействия на окружающую среду в соответствии с национальным законодательством Республики Казахстан. Согласно пункту 12 Приложения 2 Инструкции Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан №204-п от 28.06.2007 «Инструкция по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду при разработке предплановой, плановой, предпроектной и проектной документации». В пункте 12 Приложения 2 Инструкции №204-п говорится, что объектом оценки являются «лыжни, подъемники, канатные дороги и связанные с ними сооружения». 
Вопрос о строительстве горнолыжного курорта в урочище Кок-Жайляу власти г.Алматы впервые поставили в 2007 году, а с 2011 года стали активно продвигать этот проект. Как только общественности и жителям города Алматы стало известно о планах строительства курорта, развернулась широкая общественная кампания в защиту урочища Кок-Жайляу и сохранения целостности Иле-Алатауского национального парка. Строительство курорта противоречит, как законодательству Республики Казахстан (РК), так и международному соглашениям, подписанным страной. Проект приведёт к необратимому ухудшению экологической ситуации в г.Алматы и сомнителен с экономической точки зрения. Общественная кампания в защиту Кок-Жайляу оказалась показательной с точки зрения защиты экологических прав граждан в Республике Казахстан, так как объединила большое количество людей разных социальных слоев, профессий и политических взглядов. Проект стал одной из самых обсуждаемых тем в местных СМИ. Общественностью были отправлены коллективные письма (7959 индивидуальных подписей на 30.05.2013, http://www.greensalvation.org/uploads/KokZhaylau/The-petition-is-supported-by-7959-9.05.2013.pdf) против планов строительства в адрес президента, парламента и правительства Республики Казахстан. Однако центральные уполномоченные государственные органы проявляют пассивность, фактически, содействуя реализации проекта.  
Представители городских властей Алматы и проектировщики отказываются прислушаться к мнению общественности, ученых, заслуженных экспертов, которые пытаются остановить экологическую катастрофу и необоснованную растрату государственных средств. Это особенно ярко проявилось на общественных слушаниях по Предварительной оценке воздействия на окружающую среду  технико-экономического обоснования проекта курорта «Кокжайлау», которые прошли 11 января 2013 года в здании государственного предприятия «Казгидромет», г.Алматы. При организации и проведении слушаний было допущено  большее количество нарушений. 
В объявлении о проведении общественных слушаний, опубликованном 27 декабря 2012 года в газете «Вечерний Алматы», организаторы не указали государственные органы, ответственные за принятие решений по данному проекту, адрес и сроки направления  замечаний и вопросов. В объявлении также не было указано, попадает ли данный проект под трансграничную процедуру оценки воздействия на окружающую среду в виду близости предполагаемого объекта к государственной границе между Казахстаном и Кыргызстаном.

Ни власти г.Алматы, ни проектировщики не обеспечили предварительный доступ заинтересованной общественности  к материалам оценки проекта. Общественность получила открытый доступ к материалам оценки только за 3 дня до проведения слушаний после того, как Экологическое общество «Зеленое спасение», получив документы по письменному запросу, опубликовало их на своем сайте (http://www.greensalvation.org/index.php?page=KokZhaylyau_campaign).  Тем самым общественность не имела достаточно времени для ознакомления с материалами оценки и подготовки замечаний. Кроме того, не был предоставлен доступ к технико-экономическому обоснованию проекта. 
11 января, в здание «Казгидромета», где проходили слушания, не смогли попасть все желающие, так как вход в здание был закрыт и блокирован полицией за 40 минут до начала слушаний.  Лишь после скандала с участием СМИ, оставшиеся на улице люди, смогли пройти в зал, где шло обсуждение. В результате не все участники слушаний были зарегистрированы. В ходе слушаний не всем желающим позволили выступить и задать вопросы проектировщикам и представителям городских властей. Не на все вопросы представители общественности получили ответ. Обсуждение столь масштабного проекта, затрагивающего интересы полутора миллионов жителей г.Алматы, продолжалось всего лишь 3 часа. В протокол слушаний были включены не все выступления и документы, переданные представителями общественности. Все вышеперечисленное является нарушением основных принципов Орхусской конвенции о своевременном и эффективном информировании общественности и ее участии в процессе принятия решений. Эти нарушения ставят под сомнение законность общественных слушаний по проекту 11 января 2013 года.
Сама оценка проекта не соответствует требованиям законодательства Республики Казахстан и Инструкции по проведению оценки воздействия №204-п от 28.06.2007.  В материалах оценки фактически не рассматривается альтернативный (нулевой) вариант. Хотя именно этот вопрос является ключевым в определении места и целесообразности строительства курорта «Кокжайлау». По мнению специалистов логичнее развивать уже существующие горнолыжные курорты и базы вокруг г.Алматы, которые в настоящее время работают не на полную мощность. В окрестностях Алматы в радиусе 50 км существует более десяти горнолыжных курортов и баз.
После общественных слушаний было направлено обращение к Премьер-министру РК от 04.02.2013 (358 индивидуальных подписей), в котором поднимались вопросы высоких экологических и экономических рисков в случае реализации проекта «Кокжайлау», а также необходимость обсуждения с общественностью «Плана развития горнолыжных курортов мирового уровня в Алматинской области и близ города Алматы»,
утвержденного Постановлением правительства РК №1761 от 29.12.2012, как стратегического документа, который может иметь значительные последствия для окружающей среды. 

В ответ на обращение было получено письмо Министерства индустрии и новых технологий РК (МИНТ, №16-06/2-6963//11-23/H-284 от 07.03.2013), в котором сообщалось, что министерство провело оценку туристического потенциала и разработало план развития горнолыжной зоны г.Алматы. Зона исследования включала Иле-Алатауский национальный парк, Алматинский заповедник  и существующие лыжные курорты. По итогам исследования «зона Южного Каскелена» была определена как приоритетная для развития международного горнолыжного курорта вблизи г.Алматы, наряду с «зонами Кок-Жайляу, Северного Каскелена и Северного Тургеня» (МИНТ, №16-06/2-6963//11-23/H-284 от 07.03.2013). 
Фактически получается, что альтернативное место строительству курорта в урочище Кок-Жайляу есть, и это альтернативное место (Южный Каскелен) является приоритетным согласно исследованию МИНТ РК. Однако эти факты никак не были отражены в оценке проекта «Кокжайлау», который обсуждался с общественностью 11 января. Более того, министерство считает, что план, утвержденный постановлением правительства РК №1761, не является объектом государственной экологической экспертизы, и,  следовательно, не требует обсуждения с общественностью (МИНТ, №16-06/2-6963//11-23/H-284 от 07.03.2013). Хотя согласно статье 47 Экологического кодекса РК, к объектам государственной экологической экспертизы относятся проекты планов застройки территорий с особым режимом ведения хозяйственной деятельности каким является Иле-Алатауский национальный парк.
Таким образом, процедура общественного обсуждения проекта «Кокжайлау» началась, когда место строительство было уже самостоятельно выбрано акиматом г.Алматы, без предварительного обсуждения с заинтересованной общественностью плана развития горнолыжных курортов близ города Алматы и предполагаемых мест их размещения.  Это является нарушением статьи 7 Орхусской конвенции об участии общественности в решении вопросов, касающихся планов, программ и политики, связанных с окружающей средой. Если бы общественность приняла участие в обсуждении плана, не возник бы острый социально-экологический конфликт вокруг планов строительства курорта в ущелье Кок-Жайляу и нарушения целостности Иле-Алатауского национального парка.
В настоящий момент Предварительная оценка воздействия на окружающую среду  технико-экономического обоснования проекта «Кокжайлау» согласована  государственной экологической экспертизой Управления природных ресурсов г.Алматы от 14.04.2013. Хотя проект планируется реализовать в Иле-Алатауском национальном парке, на территории республиканского государственного учреждения, которое находится в ведении Комитета лесного и охотничьего хозяйства Министерства охраны окружающей среды РК. Идет подготовка проектно-сметной документации по проекту «Кокжайлау».
IV. Природа утверждаемого несоблюдения 

Данное сообщение касается как конкретного нарушения прав жителей города Алматы в случае с проектом «Кокжайлау» так и общей неспособности государственных органов Республики Казахстан обеспечить участие общественности в решении вопросов, касающихся планов, программ и политики, связанных с окружающей средой в соответствии со статей 7 Орхусской конвенции. 
В настоящий момент в стране нет сложившейся практики участия общественности в обсуждении планов и программ, касающихся вопросов окружающей среды, а также нормативно-правовых документов в национальном законодательстве, которые бы регламентировали такое участие общественности в процессе принятия решений по этим вопросам. Также не регламентирована процедура стратегической экологической оценки для политик, программ и планов (в казахстанском законодательстве вообще отсутствует такое понятие), а, следовательно, и общественного участия в обсуждении этих документов.

Кроме того, на практике неэффективно реализуются некоторые положения статьи 6 Орхусской конвенции. В случае с процедурой оценки воздействия на окружающую среду проекта строительства курорта «Кокжайлау» это нашло отражение в несоблюдении пунктов 2, 3 и 7 статьи 6 Орхусской конвенции, поскольку публикация о проведении общественных слушаний была неполной, доступ к документации об оценке воздействия на окружающую среду был предоставлен в крайне ограниченные сроки, не позволившие полноценное изучение документации, а доступ и регистрация участников общественных слушаний были ограниченными. 

V. Положения Конвенции, имеющие отношение к сообщению 

Статья 7 Орхусской конвенции.

Каждая Сторона предусматривает соответствующие практические и/или другие положения в отношении участия общественности в рамках открытой и справедливой структуры в процессе подготовки планов и программ, связанных с окружающей средой, предоставляя общественности необходимую информацию. В рамках этой структуры применяются пункты 3, 4 и 8 статьи 6. Соответствующий государственный орган с учетом целей настоящей Конвенции определяет круги общественности, которые могут принимать участие в этом процессе. По возможности каждая Сторона прилагает усилия для обеспечения общественности возможности для участия в разработке политики, связанной с окружающей средой.

Общественность не принимала участия в обсуждении «Плана развития горнолыжных курортов мирового уровня в Алматинской области и близ города Алматы», утвержденного Постановлением правительства РК №1761 от 29.12.2012. Министерство индустрии и новых технологий РК считает, что «План развития горнолыжных курортов мирового уровня в Алматинской области и близ города Алматы» не является объектом государственной экологической экспертизы, и,  следовательно, не требует обсуждения с общественностью (МИНТ, №16-06/2-6963//11-23/H-284 от 07.03.2013). В стране отсутствует процедура участия общественности в обсуждении планов и программ, связанных с окружающей средой.

Пункт 3 статьи 6 Орхусской конвенции.

Процедуры участия общественности предусматривают разумные сроки осуществления различных этапов, которые обеспечивают достаточное время для информирования общественности в соответствии с пунктом 2 выше и подготовки и эффективного участия общественности в процессе принятия решений по вопросам, касающимся окружающей среды.

В настоящий момент в стране нет сложившейся практики участии общественности в обсуждении планов и программ, касающихся вопросов окружающей среды, а также нормативно-правовых документов в национальном законодательстве, которые бы регламентировали такое участие общественности в процессе принятия решений по этим вопросам. Также не регламентирована процедура стратегической экологической оценки для политик, программ и планов (в казахстанском законодательстве вообще отсутствует такое понятие), а, следовательно, и общественного участия в обсуждении возможного воздействия этих документов на окружающую среду.

Пункт 4 статьи 6 Орхусской конвенции.

Каждая Сторона обеспечивает участие общественности уже на самом раннем этапе, когда открыты все возможности для рассмотрения различных вариантов и когда может быть обеспечено эффективное участие общественности.

В силу того, что в стране нет процедур и практики участия общественности в обсуждении планов и программ, касающихся вопросов окружающей среды, в соответствии со статьей 7 Орхусской конвенции то по многим проектам обсуждение с общественностью происходит не на самом раннем этапе. В случае с проектом «Кокжайлау» обсуждение с общественностью было начато, когда власти г.Алматы уже самостоятельно выбрали место под строительство даже не обсудив с общественностью альтернативные варианты, которые были определены согласно оценке  Министерство индустрии и новых технологий РК (МИНТ, №16-06/2-6963//11-23/H-284 от 07.03.2013).

Пункт 8 статьи 6 Орхусской конвенции. 

Каждая Сторона обеспечивает, чтобы в принимаемом решении надлежащим образом были отражены результаты участия общественности.
Поскольку программы и планы по охране окружающей среды не обсуждаются с общественностью в Республике Казахстан в соответствии со статьей 7 Орхусской конвенции, то и в решениях принимаемых по данным документам не находят своего полного отражения результаты участия общественности. Примером является «План развития горнолыжных курортов мирового уровня в Алматинской области и близ города Алматы», утвержденный Постановлением правительства РК №1761 от 29.12.2012. Не учет мнения общественности в данном документе привел к тому, что власти г.Алматы самостоятельно выбрали место под строительство курорта «Кокжайлау» тем самым спровоцировав острый социально-экологический конфликт с жителями г.Алматы. 
Также при обсуждении проекта «Кокжайлау» властями г.Алматы были неэффективно реализованы пункты  2, 3 и 7 статьи 6 Орхусской конвенции, что отразилось на качестве участия общественности в обсуждении данного проекта. 

Пункт 2 статьи 6 Орхусской конвенции.

Заинтересованная общественность адекватно, своевременно и эффективно информируются, в зависимости от обстоятельств, либо путем публичного уведомления, либо в индивидуальном порядке на самом начальном этапе процедуры принятия решений по вопросам, касающимся окружающей среды, о, среди прочего: 

а) планируемом виде деятельности и заявке, по которой будет приниматься решение; 

b) характере возможных решений или проекте решения; 

с) государственном органе, ответственном за принятие решения; 

d) предусматриваемой процедуре, включая то, каким образом и когда такая информация может быть предоставлена: 

i) о начале осуществления процедуры; 

ii) о возможностях для участия общественности; 

iii) о времени и месте любого планируемого публичного слушания; 

iv) о наличии государственного органа, в котором можно получить соответствующую информацию, и о том, куда соответствующая информация была передана для рассмотрения общественностью; 
v) о наличии соответствующего государственного органа или любого другого официального органа, которому могут представляться замечания или вопросы, и о сроках представления замечаний или вопросов; и 

vi) о том, какая экологическая информация, касающаяся планируемого вида деятельности, имеется в наличии; и 

е) охвате данного вида деятельности национальной или трансграничной процедурой оценки воздействия на окружающую среду.
В объявлении о проведении общественных слушаний, опубликованном 27 декабря 2012 года в газете «Вечерний Алматы», организаторы не указали государственные органы, ответственные за принятие решений по данному проекту (подпункт c), адрес и сроки направления  замечаний и вопросов (подпункт v). В объявлении также не было указано, попадает ли данный проект под трансграничную процедуру оценки воздействия на окружающую среду в виду близости предполагаемого объекта к государственной границе между Казахстаном и Кыргызстаном (подпункт e).
Пункт 3 статьи 6 Орхусской конвенции.

Процедуры участия общественности предусматривают разумные сроки осуществления различных этапов, которые обеспечивают достаточное время для информирования общественности в соответствии с пунктом 2 выше и подготовки и эффективного участия общественности в процессе принятия решений по вопросам, касающимся окружающей среды.

Общественность получила открытый доступ к Предварительной оценке воздействия на окружающую среду  технико-экономического обоснования проекта курорта «Кокжайлау» только за 3 дня до проведения слушаний, и то благодаря размещению документа на сайте Экологического общества «Зеленое спасение». Тем самым общественность не имела достаточно времени для ознакомления с материалами оценки и подготовки замечаний.
Пункт 7 статьи 6 Орхусской конвенции.

Процедуры участия общественности позволяют ей представлять в письменной форме или, в необходимых случаях, в ходе публичного слушания или рассмотрения вопроса с участием подателя заявки любые замечания, информацию, анализ или мнения, которые, как она считает, имеют отношение к планируемой деятельности.

Во время общественных слушаний по проекту «Кокжайлау» 11.01.2013 не все желающие смогли сразу попасть в зал заседания государственного предприятия «Казгидромет».  В результате не все участники слушаний были зарегистрированы, а их мнение могло быть проигнорировано организаторами слушаний. В ходе слушаний не всем желающим позволили выступить и задать вопросы проектировщикам и представителям городских властей. В протокол слушаний были включены не все выступления и документы, переданные представителями общественности.
VI. Использование внутренних средств защиты прав или других международных процедур

По данному сообщению не использовались внутренние средства защиты в Республике Казахстан, так как «План развития горнолыжных курортов мирового уровня в Алматинской области и близ города Алматы» в соответствии с ответом Министерства индустрии и новых технологий РК предусматривает только предоставление информации Правительству РК (МИНТ, №16-06/2-6963//11-23/H-284 от 07.03.2013). Тем самым в ответе на запрос общественности было указано, что Постановление правительства РК №1761 от 29.12.2012 об утверждении вышеуказанного Плана не имеет характера юридически обязательного документа и не затрагивает непосредственно интересы и права граждан. В то же время статья 9 Орхусской Конвенции прямо не предусматривает право общественности на доступ к правосудию для обжалования решений, подпадающих под статьи 7 данной Конвенции. В этих условиях нет смысла обращаться в суд для обжалования Постановление правительства РК №1761 от 29.12.2012 на национальном уровне, в том числе в порядке, предусмотренном Гражданским процессуальным кодексом Республики Казахстан.
Гражданский процессуальный кодекс Республики Казахстан

Пункт 1 статьи 279

1. К решениям, действиям (или бездействию) государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений, организаций, должностных лиц, государственных служащих, оспариваемым в суде, относятся коллегиальные и единоличные решения и действия (или бездействие), в результате которых:

1) нарушены права, свободы и охраняемые законом интересы граждан и юридических лиц;

2) созданы препятствия к осуществлению гражданином его прав и свобод, а также юридическим лицом его прав и охраняемых законом интересов;

3) на гражданина или юридическое лицо незаконно наложена какая-либо обязанность, или они незаконно привлечены к ответственности.

Пункт 1 Статья 283 Гражданского процессуального кодекса

1. Гражданин или юридическое лицо, на которых распространяется действие нормативного правового акта, считающие, что принятым и опубликованным в предусмотренном законом порядке нормативным правовым актом государственного органа или должностного лица нарушаются права и охраняемые законом интересы граждан или юридических лиц, гарантированные Конституцией Республики Казахстан, законами и указами Президента Республики Казахстан, вправе обратиться в суд с заявлением о признании этого акта противоречащим закону полностью или в отдельной части.

VII. Конфиденциальность

Вся информация и переписка по данному сообщению является открытой. 
VIII. Вспомогательные документы 

1) Открытое письмо общественности в адрес Президента, депутатов парламента, Министерства индустрии и новых технологий, Министерства сельского хозяйства, Министерства охраны окружающей среды, Министерства финансов, Акимата г. Алматы и политических партий Казахстана от 30.01.2012. 
2) Объявление о проведении общественных слушаний, опубликованное 27 декабря 2012 года в газете «Вечерний Алматы».

3) Обращение общественности к Премьер-министру Республики Казахстан по вопросу о строительстве горнолыжного комплекса на Кок-Жайляу от 04.02.2013.
4) Письмо Министерства индустрии и новых технологий РК №16-06/2-6963//11-23/H-284 от 07.03.2013.
5) Постановление правительства РК №1761 от 29.12.2012 об утверждении «Плана развития горнолыжных курортов мирового уровня в Алматинской области и близ города Алматы».
Резюме

В настоящий момент акимат г.Алматы планирует реализовать проект строительства горнолыжного курорта «Кокжайлау» в урочище Кок-Жайляу, находящемся на территории Иле-Алатауского государственного национального природного парка. Выбор площадки под строительство осуществлялся без учета мнения общественности, которая не принимала участие в обсуждении «Плана развития горнолыжных курортов мирового уровня в Алматинской области и близ города Алматы», утвержденного постановлением правительства РК №1761 от 29.12.2012. Более того в законодательстве страны отсутствуют нормативно-правовые документы, регулирующие участие общественности в решении вопросов, касающихся планов, программ и политики, связанных с окружающей средой в соответствии со статей 7 Орхусской конвенции.  
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