Van: Manu Claeys. [mailto:mail@manuclaeys.be] 
Verzonden: donderdag 20 juni 2013 12:30
Aan: 'ENV-D02@ec.europa.eu'
CC: 'Verhaeghe Peter'
Onderwerp: complaint II on the construction of a prison at Beveren
 
Geachte heer Codescu,
 
begin vorige week, op maandag 10 juni, ontvingen we van de Europese Commissie (directoraat-generaal Milieu) per mail een ‘closure letter’ in verband met een klacht die we ruim een jaar geleden bij de EC indienden. Zie bijlage voor de ‘closure letter’.

In de brief van de EC dd. 3 juni 2013 werd gesteld dat we in geval van uitputting van lokale en nationale rechtsgang een nieuwe klacht mochten voorleggen aan de EC:
 
We would like to inform you that, once the decision is made by the national judicial authorities before whom you made your presentations, you may make a new complaint to the Commission based on the reasoning which you have set in your most recent reply.
 
Ironisch genoeg viel op 24 mei ll. – tien dagen voor de EC de ‘closure letter’ opstelde – al de laatste uitspraak in onze lopende rechtsgang.

Wij werden pas vorige week op de hoogte gebracht van het arrest. Het betreft een arrest van de Raad van State, waarin nog maar eens niet ingegaan wordt op de grond van ons verzoek. Andermaal wordt ons verzoekschrift ‘onontvankelijk’ verklaard.
 
We stellen vast – en we meldden dit reeds aan uw diensten op 21 mei ll. – dat in het voorbije jaar geen enkele regionale of nationale rechtsinstantie de procedure die leidde tot het verlenen van de bouwvergunning voor de gevangenis in Beveren wilde toetsen aan een correcte omgang met de Europese MER-regelgeving.  Als bijlage vindt u een document waarin de inhoud van de einduitspraken in de interne rechtsorde worden toegelicht (EC_13 06 17). Volledigheidshalve worden ook deze einduitspraken in een volgende mail aan u en uw diensten bezorgd, met uitzondering van twee arresten die per WeTransfer worden verstuurd, gelet op de grootte van de bestanden (5 + 6 MB). 
 
Daarom wensen we (stRaten-generaal) bij deze opnieuw klacht in te dienen bij de Europese Commissie.
We doen dit in het verlengde van de oorspronkelijke klacht ingediend bij de EC op 30 mei 2012, waarbij we toen per mail de kern van onze bijgevoegde klacht expliciteerden: ‘De klacht betreft het niet-naleven van het gemeenschapsrecht door de Vlaamse overheid, in het bijzonder inzake de verplichting tot milieueffectenonderzoek binnen de voorziene procedures.’

We doen dit ook in het verlengde van onze reactie aan de EC van 21 mei 2013. Die reactie voegen we nogmaals toe.

Gelieve deze mail plus de oorspronkelijke klacht van 30 mei 2012 plus onze reactie van 21 mei 2013 te beschouwen als de nieuwe klacht, aangezien thans de internrechtelijke procedures hun eindpunt bereikt lijken te hebben.
 
We wachten inmiddels reeds een jaar op een toetsing door de Europese Commissie van deze ene vraag: moest voor de gevangenis in Beveren een milieueffectenonderzoek of minstens een milieueffecten-screening gemaakt worden? Wij menen van wel, gelet op de vaststelling dat de Europese regelgeving een gevangenis beschouwt als een stadsontwikkelingsproject. Op 4 juli 2012 gaf u in een reactie (zie eveneens bijgevoegd) op onze oorspronkelijke klacht te kennen dat uw diensten deze redenering principieel konden volgen:

 
We consider therefore that on this point you have provided sufficient indication of a breach of EIA Directive. The services intend to ask clarification from the Flemish authorities whether they screened the project before authorising the project, and if so, what their conclusions were and how the result of the screening was reflected in the permit. The services will put these questions to the Belgian authorities for clarification through the EU Pilot and keep you informed of the reply received.
 

Graag ontvingen we ten spoedigste uitsluitsel hierover, rekenend op rechtszekerheid geboden door de vigerende Europese regelgeving terzake.

 

Kunt u ontvangst van deze mail bevestigen? Dank daarvoor.
 
Met vriendelijke groet,

Manu Claeys, voorzitter stRaten-generaal,

Peter Verhaeghe, ondervoorzitter stRaten-generaal

namens stRaten-generaal
