* неофициальный перевод
Господину Акмурадову

Министру охраны природы

Министерство охраны природы Туркменистана

744000 Ашхабад,

ул. Кемина, 102

О решении II/5 Совещания Сторон Орхусской конвенции по поводу соблюдения Туркменистаном обязательств по конвенции

Уважаемый министр Ахмурадов, 

Благодарим Вас за Ваше письмо о 27 июля 2005г., адресованное Комитету по соблюдению Орхусской конвенции, касающееся соответствия Закона Туркменистана об общественных объединениях требованиям Орхусской конвенции. Комитет рассмотрел Ваше письмо на девятом заседании (Женева, 12-14 октября 2005г.) и желает выразить признательность по поводу участия Туркменистана в процессе.

Комитет отмечает, что Ваше правительство не согласно с решением Совещания Сторон, что Туркменистан не соблюдал определенные положения конвенции. В связи с этим Комитет указывает, что, как орган, который находится в подчинении Совещания Сторон, он не вправе менять или обсуждать решения Совещания Сторон.

Он также отмечает, что Ваше правительство имело различные возможности предоставить информацию и свои соображения в течение подготовительного процесса, ведущего к утверждению решений и рекомендаций, во-первых, Комитетом и позже – при подготовке и утверждении соответствующего решения Совещания Сторон. В частности, как требует параграф 23 приложения к решению I/7,  Ваше Правительство должно было ответить на сообщение АССС/С/2004/5, представленное НПО Биотика, в течение пяти месяцев со дня его получения, и не сделало этого.

Более того, изучив содержание Вашего письма, Комитет не считает, что приводимая в Вашем письме информация и аргументы, могли бы изменить основные заключения и рекомендации, если бы они были в расположении Комитета до того, как он принял решение и рекомендации Совещанию Сторон.

В соответствии с решением II/5, параграф 2, Комитет готов вступить в диалог по существу вопросов, адресованных в Вашем письме, в рамках рекомендаций Совещания Сторон. 

Отмечая, среди прочего, ясное понимание Вашим правительством, что Закон об общественных объединениях не имеет намерения ограничить права иностранных граждан и лиц без гражданства присоединиться или учреждать НПО, Комитет  верит, что такой диалог может иметь плодотворный результат и внести вклад в решение проблем, определенных Совещанием Сторон.

С целью продолжения процесса Комитет желает организовать такой диалог, который может иметь место на одном из его предстоящих заседаний, например, на одиннадцатой сессии, назначенной на 29 – 31 марта 2006 г.

Секретариат желает способствовать решению организационных вопросов, включая англо-русский перевод и представление финансовой поддержки для поездки в Женеву не более двух представителей Вашего правительства. Мы были бы признательны, если бы Вы уведомили нас, считаете ли Вы это полезным.

Пожалуйста примите заверения моего высочайшего уважения. 

Проф.Файт Коестэр
Председатель Комитета по соблюдению Орхусской конвенции. 

