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Европейская экономическая комиссия

Организация объединенных наций

Директору отдела окружающей среды
Г-ну Марко Кайнеру

Министерство иностранных дел

Республики Беларусь

(направляется по почте госорганов)

О выполнении Республикой Беларусь

положений Орхусской конвенции

Уважаемый господин Кайнер!
В дополнение к ранее направленной в Ваш адрес информации по существу Вашего обращения от 2.05.2013 года ENV/2013/99 и от 11.07.2013 ENV/2013/136 о выполнении рекомендаций в связи с сообщениями ACCC/C/2009/44 (ECE/MP.PP/C.1/2011/6/Add.1, пункт 90, в частности подпункты (а), (б), (в)), в которых говорится о рекомендациях в связи с ACCC/C/2009/37 (см. ECE/MP.PP//2011/11Add.2), Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее - Минприроды) сообщает следующее.
В настоящее время подготовлен проект Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам охраны окружающей среды, а также участия общественности в принятии экологически значимых решений и доступа к экологической информации». В соответствии с пунктом 7 рекомендаций, вынесенных в отношении Республики Беларусь на Четвертой сессии Совещания Сторон, просим рассмотреть, оказать консультативную помощь и направить в наш адрес замечания и предложения по проекту Закона (прилагается).
Как мы информировали ранее, данный проект Закона будет представлен общественности для обсуждения, о чем представители общественных организаций экологической направленности были проинформированы на заседании общественного консультативного экологического совета (далее - ОКЭС) при Минприроды.
Минприроды 21.05.2013 внесено субъекту права законодательной инициативы (Совету Министров Республики Беларусь) предложение о включении в проект плана подготовки законопроектов на 2014 год (далее – проект плана) проекта изменений и дополнений в национальное законодательство с целью его более полного соответствия положениям Орхусской конвенции. Информация о включении проекта Закона в план подготовки законопроектов на 2014 год поступит в Минприроды только после 01.08.2013.
В связи с этим о конкретных этапах и сроках процедуры рассмотрения, согласования и утверждения проекта Закона проинформируем Вас дополнительно, как только информация будет получена.
Проект Закона планируется представить общественности для окончательного обсуждения после обработки замечаний и предложений, которые мы ожидаем получить от руководящих органов Конвенции.

Также информируем Вас о том, что Минприроды на системной основе сотрудничает с другими органами государственного управления Республики Беларусь по соблюдению положений Орхусской конвенции.

По существу обращения Председателя Комитета по вопросам соблюдения Орхусской конвенции г-на Й. Эббессона от 5.10.2012 года информируем Вас о том, что Минприроды 04.01.2013 года №07-18/9-вн направило соответствующий запрос в адрес Министерства внутренних дел Республики Беларусь (далее – МВД) и Главного управления внутренних дел относительно арестов и задержаний лиц, имеющих отношение к сообщению ACCC/C/2009/44.
Минприроды в своем письме в адрес правоохранительных органов проинформировало о том, что Комитет по вопросам соблюдения Орхусской конвенции выразил серьезную обеспокоенность задержаниями активистов, имеющих отношение к сообщению ACCC/C/2009/44, и в срок до 25.01.2013 года попросило предоставить исчерпывающую, мотивированную и аргументированную позицию МВД. В своем ответе МВД отметило, что не представляется возможным сделать вывод о взаимосвязи задержаний указанных лиц, с их общественной деятельностью, направленной против строительства атомной электростанции Республики Беларусь.
Несмотря на то, что МВД не была установлена причинно-следственная связь между задержаниями указанных активистов и их антиядерной деятельностью, и в целях недопущения нарушения положений Орхусской конвенции Минприроды в адрес МВД была подготовлена и направлена разъяснительная аналитическая информация относительно необходимости соблюдения взятых Республикой Беларусь международных обязательств в соответствии с положениями Орхусской конвенции, в особенности в части выполнения пункта 8 Статьи 3.

Кроме того, в целях выполнения рекомендаций Минприроды в текущем году проводит обучающие мероприятия по повышению квалификации и переподготовке кадров по вопросам доступа и распространения достоверной своевременной экологической информации и обеспечения права общественности на участие в принятии решений, касающихся окружающей среды (в том числе, проведение мероприятий экологической направленности, участие в работе «круглых столов», поддержание Интернет-сайта Орхусского центра и др.).
Одновременно Международным общественным объединением «Экопроект «Партнерство» совместно с Региональным экологическим центром (Венгрия) начато сотрудничество в рамках проекта иностранной безвозмездной помощи по выполнению мероприятий по укреплению потенциала общественных организаций для осуществления ими природоохранной деятельности, в том числе проведение тренинга для представителей экологических организаций по вопросам доступа общественности к экологической информации, участия в принятии экологически значимых решений.

Минприроды также с сожалением вынуждено констатировать и информировать Вас о том, что письмо директора отдела окружающей среды Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций Марко Кайнера ENV/2013/99, направленного 2.05.2013 года в адрес Первого заместителя Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь В.В. Кулика, не поступило в Минприроды по электронной почте, что с большой степенью вероятности было вызвано техническим сбоем. В этой связи предлагаем в процедуру переписки руководящих органов Орхусской конвенции с белорусской стороной ввести элемент обратной связи в форме подтверждения получения письма.

Одновременно информируем Вас о том, что в настоящее время согласовываются предложения по кандидатурам и форме участия в 42-м заседании Комитета, о принятом решении Вы будете проинформированы незамедлительно.
В случае необходимости получения дополнительной информации о выполнении Республикой Беларусь положений Орхусской конвенции Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь предоставит указанные сведения.

С уважением,

Первый заместитель Министра





В.В. Кулик
