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Секретаріат Конвенції про доступ 
до інформації, участь громадськості 
у процесі прийняття рішень 
та доступ до правосуддя з питань, 
що стосуються довкілля


Щодо дотримання Україною
вимог Орхуської конвенції


Міністерство екології та природних ресурсів України засвідчує свою повагу Секретаріату Конвенції  про доступ до інформації, участь громадськості у прийнятті рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля (Орхуська конвенція) та має честь інформувати.
Виконання вимог Конвенції  є одним із міжнародних зобов’язань України Орхуська конвенція ратифікованої Законом України від 06.07.1999  № 832-ХІV. Конвенцією передбачено: доступ до інформації; участь громадськості у прийнятті рішень; доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля.
Комітетом з дотримання Орхуської конвенції 14 серпня 2012 року надіслано листи на адресу Президента України та Міністра екології та природних ресурсів України, в яких висловлено стурбованість з приводу стану виконання Україною зобов’язань щодо Орхуської конвенції та визначено Мінприроди України в термін до 30 листопада 2012 року поінформувати Секретаріат Орхуської конвенції щодо прогресу, досягнутого у законодавчій сфері, включаючи переклад на англійську мову Закону України « Про внесення змін до деяких законів України щодо реалізації положень Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище в транскордонному контексті» та/чи інших нормативних актів, прийнятих у процесі імплементації заходів, передбачених Зустріччю Сторін в рішенні ІІ/5b.
З метою виконання положень Орхуської конвенції та пункту 7 Рішення IV/9h, прийнятого на Четвертій Нараді Сторін Орхуської конвенції (29 червня – 1 липня 2011 року в м. Кишинів, Молдова) надсилаємо Звіт Української Сторони відповідно до вимог параграфа 10 зазначеного рішення Наради Сторін Орхуської конвенції згідно з додатком.
Мінприроди України користується нагодою, щоб поновити запевнення 
у своїй глибокій повазі.

Додаток: Звіт Української Сторони на 22 стор. в 1 прим.

Перший заступник Міністра   						М.І.Романов
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