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(Двадцать первая сессия, 14-16 марта 2001 года, 
пункт 4 повестки дня)

СОГЛАСОВАНИЕ ПРЕДПИСАНИЙ, КАСАЮЩИХСЯ ЯКОРЕЙ ДЛЯ СУДОВ ВНУТРЕННЕГО ПЛАВАНИЯ

Представлено правительством Украины

Примечание: В ходе девятнадцатой сессии Рабочей группы было условлено, что эксперты Венгрии, Украины и Председатель Рабочей группы попытаются разработать общую концепцию предписаний для якорей судов, иных чем самоходные грузовые суда, и представят свои соображения для рассмотрения Рабочей группой на ее двадцать первой сессии (TRANS/SC.3/WP.3/39, п. 13).

Ниже приводятся соображения делегации Украины по указанному вопросу.
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GE.00-


При разработке предписаний для якорей судов внутреннего плавания иных, чем самоходные грузовые суда, а именно: пассажирских, буксиров-толкачей, самоходных грузовых судов-толкачей, толкаемых барж, необходимо исходить из следующего:

i) Предлагается определить характеристики якорного снабжения, а именно: количество якорей, их массу, калибр якорных цепей и число смычек, в зависимости от главных размерений судна или состава судов –  длины L, 
ширины B, высоты D, осадки d и площади парусности A -  и зоны (района) плавания.

ii) Для толкачей и самоходных грузовых судов–толкачей минимальные нормативы кормового якорного снабжения следует определять в зависимости от мощности энергетической установки судна.

iii) Снабжение носовыми якорями толкаемых секций, являющимися головными, следует определять в зависимости от условий стоянки на этих якорях всего состава судов. Снабжение толкаемых секций, являющихся средними или кормовыми, следует определять исходя из условий одиночной стоянки этих секций на якоре.

iv) Необходимо разработать единую сетку судов представителей с учетом списания и пополнения флота.  Предлагаются следующие диапазоны основных характеристик судов представителей:

· пассажирские суда длиной от 120 до 25 метров;

· буксиры-толкачи мощностью от 5 000 до 500 кВТ при грузоподъемности толкаемого состава от 20 000 до  5 000 тонн;

· баржи-секции грузоподъемностью от 3 500 до 500 тонн и длиной от 90 до 70 метров;

· самоходные грузовые суда-толкачи мощностью от 2 000 до 600 кВТ при грузоподъемности толкаемого состава от 12 000 до 1 000 тонн.

v) Расчеты якорного снабжения для каждого судна-представителя следует выполнять согласно национальным Правилам для последующей корректировки формулы и по единой, согласованной методике. Условия якорной стоянки должны также приниматься едиными и согласованными для  всех судов-представителей в пределах заданных зон (районов) плавания.

vi) Предлагаемая методика должна применяться для вновь проектируемых и строящихся судов.

vii) Применение этих требований к судам внутреннего плавания находящийся в эксплуатации должно вводиться через определенный согласованный период времени, предлагаем 5-7-и летний период. 

viii) Суда внутреннего плавания, на которых потребуется значительная переделка носовой/кормовой части для удовлетворения данным предписаниям должны эксплуатироваться до завершения своего срока эксплуатации. 
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