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Questionnaire

Please reply in English or Russian to: serguei.kouzmine@unece.org

1. INTER-AGENCY DATA INTERCHANGE 
· Do you have an inter-agency information exchange system in your country?

YES

/
NO
Да, 
· Since then? What Ministry (agency) is responsible for technical content and for its operation?
Государственный таможенный комитет Республики Беларусь (далее – ГТК). 

С 2007 года. Система электронного декларирования. 
Министерство связи и информатизации Республики Беларусь.


С 2008 года. Общегосударственная автоматизированная информационная система (ОАИС) предназначена для государственных органов по предоставлению информационных услуг другим государственным органам, организациям и гражданам. 
Национальная академия наук Беларуси. 

С 2011 года. Банк электронных паспортов товаров (далее – БЭПТ). Государственный заказчик системы Государственный комитет по стандартизации (далее – Госстандарт). Система для бизнеса – описания товаров с помощью ebXML, обмен информаций в соответствии со стандартами EDIFACT. Автоматизированное подтверждение качества товара на основе ведомственных систем Госстандарта. Минсельхозпрода, Минздрава.
· What specific data/information is exchanged (and how) in the area of international trade and transport? (for example, an exporter is getting a certificate from a phyto-sanitary agency.

Получение сертификата осуществляется в соответствии с процедурами законодательства. Юридическую силу имеет заверенный соответствующим образом документ на бумажном носителе. Информация государственной информационной системы, в которой осуществляется регистрация реквизитов сертификата, предоставляется по установленным правилам заинтересованным государственным органам.  
· Is this information sent only to exporter or also copied to customs? Can customs access the data base of certificates and check the validity of a particular certificate?) .


Ряд ведомств, для выполнения государственных функций, учувствуют во взаимном информационном обмене. Так, например: 

- Госстандарт предоставляет базы данных сертификатов соответствия и  деклараций о соответствии для информационных систем ГТК. 


- БЭПТ предоставляет сервис для потребителей о качестве товара, которое информацией соответствующих государственных информационных систем. 

2. SINGLE WINDOW
· Is “Single Window” mechanism used in your country?

В Республике Беларусь используется принцип "одно окно".
· In which ministry (ministries/agencies)?


При осуществлении административных процедур принцип "одно окно" применяется государственными органами исполнительной власти на всех уровнях.
· Is it used for processing /exchanging information within one ministry (between various departments) or to exchange information/documents between different ministries?

Please specify. 


Для развития процессов автоматизации обмена информацией между государственными органами и государственными организациями по выдаче документов и сведений по обращениям граждан Постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 194 от 14.02.2009 введена в эксплуатацию информационная система "Общереспубликанская база данных для обмена информацией между государственными органами, иными государственными организациями в целях дальнейшей оптимизации работы по обращениям граждан для выдачи справок и других документов на основе заявительного принципа "одно окно". 
3.
LEGAL BASIS 
· What is a legal basis for an e-exchange in your country? 

· Do you have laws on e-documents? 

· on electronic/digital signature ? 

Закон Республики Беларусь от 10.01.2000 № 357-З "Об электронном документе", Срок действия:с 18.01.2000 по 21.01.2011


Закон Республики Беларусь от 28.12.2009 № 113-З "Об электронном документе и электронной цифровой подписи", Срок действия: с 21.01.2011

· on single window ? 

Директива Президента Республики Беларусь от 27.12.2006 № 2 "О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата"

· Other legal acts (please name them)?

Закон Республики Беларусь от 10.11.2008 № 455-З "Об информации, информатизации и защите информации"
4.
e-STANDARDS
· which standards for electronic exchange of documents and information are used in your country (for example, from business to government agencies) ? 

В настоящее время в Республике Беларусь действуют государственные стандарты (ГОСТ 6.20.1-90, ГОСТ 6.20.2-91) идентичные прошлым версиям международных стандартов. 

Планами развития технического нормирования и стандартизации в Республике Беларусь на 2011-2015 годы предусматривается принятие международных стандартов ISO серии 9735 (EDIFACT), ISO серии 15000  (ebXML) в качестве государственных. 
· Do you know these standards?
Are they used in your country?
(by whom: government, business, which sector)

· UN/EDIFACT 

· CEFACT ebXML (CCL Core Components Library)
· WCO Data Model (World Customs Organization) 

· Others 

· (UBL, national standards; please specify)  

5.
CORDINATION ON e-STANDARDS ON A NATIONAL LEVEL 
· Do you have a mechanism for inter-agency coordination for policies on the use of information technologies and standards for automation of information exchange between agencies? (for example, an inter-agency commission, etc.; please specify) 

В соответствии с  Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 
№ 790 от 25.05.2010 при Совете Министров Республики Беларусь создана межведомственная комиссии по координации работы республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, по вопросам создания и внедрения современных интегрированных информационных систем и технологий. Председатель комиссии  Первый заместитель Премьер-министра Республики Беларусь Семашко В.И.

В состав комиссии входят представители республиканских органов государственного управления, Национальной академия наук Беларуси, учреждений науки и образования, Парка высоких технологий, крупных промышленных предприятий, бизнеса.
From the UNECE secretariat:


We would be grateful to have your answers by Friday 3 December 2010; it will help us to organize the Seminar and discussions.  

These questions will help you also to prepare your presentation at the Seminar. 


To remind: all delegates are expected to provide a short overview of developments in her/his country (it is a condition of the UNECE agreeing to finance participation of national delegates).
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