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Европейская экономическая комиссия
Комитет по экологической политике

Руководящий комитет по образованию 
в интересах устойчивого развития 
Европейской экономической комиссии 
Организации Объединенных Наций

Десятое совещание

Женева, 8 и 9 июня 2015 года

Пункт 1 предварительной повестки дня 

Открытие совещания и утверждение повестки дня



Аннотированная предварительная повестка дня десятого совещания, 

которое состоится во Дворце Наций, Женева, и откроется в понедельник, 8 июня 2015 года, в 10 ч. 00 м.** 

I.
Предварительная повестка дня

1.
Открытие совещания и утверждение повестки дня.

2.
Осуществление Стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития: 


a)
достигнутый прогресс и проблемы, встретившиеся при осуществлении третьего этапа; 


b)
итоги деятельности по укреплению потенциала.

3.
Последние мероприятия по поощрению образования в интересах устойчивого развития на других международных форумах.

4.
Проект будущих рамок по осуществлению Стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития.

5.
Подготовка Совещания высокого уровня представителей министерств охраны окружающей среды и образования, которое будет проведено под эгидой Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций в 2016 году:


a)
сегмент высокого уровня по образованию в интересах устойчивого развития;


b)
проект заявления министров.

6.
Публикация "Десять лет осуществления Стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития".

7.
Состояние целевого фонда и потребности в ресурсах на 2015−2016 годы.

8.
Укрепление синергизма с другими организациями и процессами.

9.
Расписание совещаний.

10.
Прочие вопросы.

11.
Закрытие совещания.


II.
Аннотации к предварительной повестке дня


1.
Открытие совещания и утверждение повестки дня 



Время: понедельник, 8 июня, 10 ч. 00 м. − 10 ч. 15 м. 

1.
Как ожидается, Руководящий комитет Европейской экономической комиссии (ЕЭК) Организации Объединенных Наций по образованию в интересах устойчивого развития утвердит повестку дня своего десятого совещания, подготовленную секретариатом и Председателем Комитета в консультации с Президиумом и изложенную в настоящем документе. 


2.
Осуществление Стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития


a)
Достигнутый прогресс и проблемы, встретившиеся при осуществлении третьего этапа 



Время: понедельник, 8 июня, 10 ч. 15 м. − 13 ч. 00 м. 

2.
Руководящий комитет будет проинформирован о выводах, сделанных в результате осуществления третьего цикла обязательного представления докладов, который был проведен в конце третьего этапа осуществления Стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития (Стратегии для ОУР) (см. ECE/CEP/AC.13/2015/3).

3.
Комитету будет предложено рассмотреть одновременно достигнутый прогресс и остающиеся проблемы, описанные в национальных докладах по осуществлению, и в частности обсудить последствия выводов третьего цикла представления докладов для осуществления деятельности после этапа осуществления III. 

4.
Странам будет предложено дополнить сообщение секретариата выступлениями, посвященными незавершенным мероприятиям и инициативам, реализация которых началась после девятого совещания Руководящего комитета в 2014 году. 


b)
Итоги деятельности по укреплению потенциала



Время: понедельник, 8 июня, 15 ч. 00 м. − 16 ч. 00 м. 

5.
Секретариат совместно с принимающей страной представит участникам совещания обновленную информацию об итогах финансируемого Швейцарией рабочего совещания по укреплению потенциала, которое состоится 30 марта − 1 апреля 2015 года на озере Иссык-Куль, Кыргызстан, и будет посвящено поощрению образования в интересах устойчивого развития (ОУР) в стране.


3.
Последние мероприятия по поощрению образования в интересах устойчивого развития на других международных форумах



Время: понедельник, 8 июня, 17 ч. 00 м. − 18 ч. 00 м. 

6.
Руководящему комитету будет представлена обновленная информация о последних мероприятиях по поощрению ОУР на других международных форумах, например об итогах Всемирной конференции по образованию в интересах устойчивого развития Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) (Айти-Нагое, Япония, 10−12 ноября 2014 года). Он будет также проинформирован об участии ЕЭК в состоявшемся в рамках Всемирной конференции ЮНЕСКО рабочем совещании по мониторингу и оценке в ходе Десятилетия образования в интересах устойчивого развития Организации Объединенных Наций, а также в параллельном мероприятии по ОУР "Продвижение ОУР через механизмы региональной политики".


4.
Проект будущих рамок по осуществлению Стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития


Время: вторник, 9 июня, 10 ч. 00 м. − 11 ч. 00 м. 

7.
В соответствии с просьбой, высказанной Руководящим комитетом на его девятом совещании, секретариат в сотрудничестве с Президиумом пересмотрел текущий проект будущих рамок по осуществлению в свете итогов состоявшегося обсуждения и полученных замечаний, принимая во внимание итоги процесса представления национальных докладов об осуществлении в 2014 году и Всемирной конференции по ОУР.

8.
Руководящему комитету предлагается одобрить проект будущих рамок по осуществлению (ECE/CEP/AC.13/2015/4).


5.
Подготовка Совещания высокого уровня представителей министерств охраны окружающей среды и образования, которое будет проведено под эгидой Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций в 2016 году


a)
Сегмент высокого уровня по образованию в интересах устойчивого развития


Время: вторник, 9 июня, 11 ч. 00 м. − 11 ч. 30 м.

9.
На своей двадцатой сессии (Женева, 28−31 октября 2014 года) Комитет ЕЭК по экологической политике (КЭП) приветствовал прогресс, достигнутый в работе по реализации Стратегии для ОУР. КЭП также поддержал предложение Руководящего комитета об организации Совещания высокого уровня представителей министерств охраны окружающей среды и образования в рамках восьмой Конференции министров "Окружающая среда для Европы " (ОСЕ) (Батуми, Грузия, 8−10 июня 2016 года) для оценки первых десяти лет осуществления Стратегии и рассмотрения вопроса об ее осуществлении в будущем.

10.
Руководящий комитет будет проинформирован о соответствующих решениях КЭП, в том числе по организационным вопросам, связанных с восьмой Конференцией министров "Окружающая среда для Европы". Исходя из этого, Комитету будет предложено обсудить и согласовать последующие шаги по подготовке сегмента высокого уровня по ОУР на Конференции министров в 2016 году, включая формат и содержание этого сегмента (информационный документ № 1).


b)
Проект заявления министров



Время: вторник, 9 июня, 11 ч. 30 м. − 12 ч. 00 м. 

11.
Руководящему комитету будет предложено обсудить формат и содержание проекта заявления министров для сегмента высокого уровня по ОУР (информационный документ № 2).


6.
Публикация "Десять лет осуществления Стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития"


Время: вторник, 9 июня, 12 ч. 00 м. − 13 ч. 00 м. 

12.
Секретариат представит доклад о ходе работы по подготовке запланированной на 2015 год официальной публикации, посвященной достижениям десяти лет осуществления Стратегии ЕЭК ООН для ОУР. Президиум принял решение о том, что эта публикация должна быть подготовлена к совещанию Руководящего комитета в 2016 году и быть посвящена результатам, описанным в докладах о ходе работы в рамках трех этапов осуществления, а также тематическим исследованиям опыта, разработанным на основе национальных докладов об осуществлении. Был проведен анализ национальных докладов с целью выявления соответствующей передовой практики применительно к приоритетным областям деятельности, и Президиум уже одобрил перечень стран, которые могли бы послужить интересными примерами опыта в целях составления тематических исследований путем проведения консультаций в электронном формате.

13.
Руководящему комитету будет предложено утвердить перечень стран и тем и обсудить возможный формат и содержание публикации "Десять лет осуществления Стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития" (информационный документ № 3).


7.
Состояние целевого фонда и потребности в ресурсах на 2015−2016 годы


Время: вторник, 9 июня, 15 ч. 00 м. − 15 ч. 45 м. 

14.
Секретариат проинформирует Руководящий комитет о взносах, полученных в период после проведения предыдущего совещания Комитета. Поскольку финансовое положение Стратегии для ОУР является весьма сложным и региональная деятельность в рамках Конвенции финансируется исключительно посредством взносов государств-членов в целевой фонд, заблаговременное представление четкой информации об обязательствах государств по взносам имеет жизненно важное значение.


8.
Укрепление синергизма с другими организациями и процессами


Время: вторник, 9 июня, 15 ч. 45 м. − 16 ч. 45 м. 

15.
Делегации и, в частности, такие заинтересованные стороны, как международные и неправительственные организации, региональные экологические центры и научно-исследовательские учреждения, возможно, пожелают проинформировать Руководящий комитет о связанной с осуществлением Стратегии деятельности, которая проводится в настоящее время или которую планируется предпринять на национальном или международном уровнях.


9.
Расписание совещаний


Время: вторник, 9 июня, 16 ч. 45 м. − 16 ч. 55 м. 

16.
Руководящему комитету будет предложено обсудить формат и график работы одиннадцатого совещания Руководящего комитета, которое состоится 18 и 19 февраля 2016 года.


10.
Прочие вопросы



Время: вторник, 9 июня, 16 ч. 55 м. − 17 ч. 15 м. 

17.
Секретариат представит информацию об Общесистемном плане действий Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства для рассмотрения Комитетом.

18.
Руководящему комитету будет предложено обсудить любые другие вопросы, которые могут быть доведены до его сведения. Делегациям, желающим вынести на обсуждение те или иные вопросы, предлагается как можно скорее проинформировать об этом секретариат.


11.
Закрытие совещания


Время: вторник, 9 июня, 17 ч. 15 м. − 17 ч. 30 м. 

19.
После выступления с некоторыми заключительными замечаниями Председатель официально объявит десятое совещание закрытым.

	* 	Переиздана по техническим причинам 5 марта 2015 года.


	** 	Для всех делегатов, участвующих в работе совещаний, проводимых во Дворце Наций, существуют процедуры аккредитации. В этой связи делегатам предлагается заполнить регистрационный бланк, который имеется на веб-сайте Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (http://www.unece.org/env/esd.html), и направить его в секретариат по электронной почте (� HYPERLINK "mailto:esd@unece.org" �esd@unece.org�) не позднее, чем за две недели до начала совещания. Делегатам, прибывающим на совещание, необходимо получить пропуск в Бюро выдачи пропусков и удостоверений Секции охраны и безопасности Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве, расположенном по следующему адресу: Pregny Gate, 14, Avenue de la Paix (см. план на http://www.unece.org/meetings/UN_Map.pdf). В случае каких-либо затруднений просьба связаться с секретариатом по телефону +41 22 917 6307.
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