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Comment la France inscrit-elle l'éducation dans sa politique de développement durable
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La France a développé une politique volontariste dans le domaine du développement durable avec la mise en œuvre  d'une Stratégie nationale du développement durable (SNDD) en juin 2003, mais également en adossant à la Constitution française, en mars 2005, une loi organique relative à la Charte de l’environnement souligne l’importance du droit à l’éducation pour un développement durable. 

En réservant une place privilégiée à l’éducation à l'environnement et au développement durable en milieu scolaire et en faisant en sorte qu'elle corresponde aux besoins actuels de la Société, cette politique entend former, dès le plus jeune âge, des citoyens avertis et responsables tout en développant parallèlement la formation et l'information des citoyens.

L'on peut retenir quatre grandes étapes visant à généraliser l'Éducation à l'Environnement pour un Développement Durable (EEDD) en milieu scolaire et en dehors de celui-ci :

• Une première étape qui, au travers rapport de deux inspecteurs généraux de l'éducation nationale publié en 2003, faisait le bilan actualisé de l'éducation à l'environnement en milieu scolaire.

• Une deuxième étape correspondant à l'élaboration de nouveaux dispositifs pédagogiques ayant pour objectif d’assurer à une classe d'âge une éducation à l'environnement pour un développement durable conçue comme un domaine clairement défini et non comme une "nouvelle discipline". 

• Une troisième étape correspondant à la généralisation de l'EEDD à tous les établissements scolaires à partir de septembre 2004, accompagnée d'un renforcement des partenariats en milieu périscolaire, d'un renforcement des dispositifs de formation continue à l'adresse des  enseignants ainsi que de la création d'un Observatoire national pour l’éducation à l'environnement pour un développement durable.

Cette EEDD en milieu scolaire est :

- généralisée car reflétant une politique nationale d’éducation précisant des objectifs en termes de contenus et de méthodes et permettant de fixer de façon cohérente l’acquisition progressive d’une « culture de l’environnement, pour un développement durable » ;

- ancrée dans les territoires : en s’appuyant à la fois sur les problématiques et les compétences locales; 

- transversale et interdisciplinaire : avec des liens étroits avec l’éducation à la citoyenneté, à la santé, aux risques, à la sécurité;
- progressive et cohérente : à chaque niveau d’enseignement comme sur l’ensemble de la scolarité primaire et secondaire;

- accompagnée d’une validation : des contenus, des connaissances, des comportements et des savoir-faire.

• Une quatrième étape correspond à l'installation du comité national français de la Décennie en octobre 2005.

Depuis le lancement de la Décennie à Vilnius en mars 2005, la France s'est résolument inscrite dans la démarche de mise en œuvre un ensemble de dispositifs réglementaire et opérationnels visant à introduire l'éducation vers un développement durable à tous les échelons de la Société. Ainsi, la France a-t-elle constitué un comité national qui a été officiellement installé le 11 octobre 2005 à Paris, par le ministre de l'éducation nationale et par la ministre de l'écologie et du développement durable

Ce comité national se veut représentatif de l'ensemble des composantes de la Société et réunit donc, selon une participation équilibrée, des représentants de l'État, du monde de l'entreprise, des collectivités locales, des associations et ONG ainsi que des chambres consulaires. Le secrétariat général du comité est assuré par la commission française pour l'UNESCO et les agences des Nations Unies, au premier rang desquelles l'UNESCO, participent également à ce comité.

Le calendrier national de la Décennie est calqué sur le calendrier international avec trois étapes : une première étape de bilan des actions entreprises, une deuxième étape de proposition et de réalisation et une troisième étape d'évaluation. Le colloque international organisé les 14, 15 et 16 juin 2006 à Paris, dans les locaux de l'UNESCO, a pour but de présenter un premier bilan, en France, dans les pays Francophones ainsi que dans tout autre pays adhérant à la stratégie de la Décennie, mais également de réfléchir à la mise en œuvre de démarches communes. 
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