Руководящий комитет ЕЭК ООН по образованию в интересах устойчивого развития
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УВАЖАЕМЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ! 

Прежде всего, позвольте приветствовать участников Первой Встречи Руководящего комитета ЕЭК ООН по образованию для устойчивого развития и пожелать всем  плодотворной работы!
Кыргызская Республика является стороной 11 международных природоохранных Конвенций и принимает активное участие в международных процессах. 

В данное время в республике реализуется ряд экологических проектов, которые помогают нам в решении стоящих перед нами проблем.  Большую роль в продвижении этих инициатив  будет играть интеграция идей ОУР в образовательные процессы на всех уровнях. 

В настоящее время можно отметить ряд положительных моментов в плане осуществления Стратегии ОУР в Кыргызстане. 

· После Встречи на Высоком уровне по ОУР в Вильнюсе, Министром экологии и чрезвычайных ситуаций КР назначен Национальный координатор по образованию для устойчивого развития. 
· После встречи в Вильнюсе также проведена широкая информационная кампания  с целью  информирования общественности о принципах ОУР – были проведены встречи со специалистами в области экологии, преподавателями вузов, учителями школ,  общественными организациями, журналистами  руководителями международных агентств  и организаций, работающих на территории Кыргызстана. Всего  было охвачено более 500 человек.
· 18-19 октября 2005 года в Кыргызстане была проведена  первая Национальная Конференция по Образованию для Устойчивого Развития, в рамках которой  начат процесс по разработке Национального Плана по ОУР. 

· В рамках реализации Концепции перехода Кыргызской Республики к УР до 2010 года, а также создания национальной платформы ОУР в рамках инициатив ООН  Правительство Кыргызской Республики одним из первых в Центральной Азии подписало Постановление  «О создании Координационного совета по образованию для устойчивого развития Кыргызской Республики»(11.02.2005. №74). В его состав вошли руководители и специалисты министерств образования и охраны окружающей среды, представители академических кругов, учреждений образования и гражданское общество. Главной цель Координационного совета - интеграция принципов УР в систему образования Кыргызской Республики. 
В Кыргызстане существует ряд национальных и политических документов, рассматривающих вопросы ОУР – это Концепция Непрерывного экологического образования Кыргызской Республики, которая в настоящее время утверждена двумя министерствами - образования и экологии, Постановление Правительства КР «О создании Координационного совета по ОУР» (11.02.2005 № 74).

До недавнего времени инициативы в области образования для устойчивого развития в КР реализовывались в рамках экологического образования, что нашло свое отражение в Национальных  политических документах: 

· Государственная доктрина образования  Кыргызской Республики, которая  устанавливает стратегию и тактику образования на период до 2025 года. 

· Концепция развития образования Кыргызской Республики до 2010 года.

· Национальный План действий по образованию для всех Кыргызской Республики (ОДВ), разработанный в рамках Дакарского соглашения.

· Закон КР "Об образовании" 

· Президентская образовательная программа "Кадры XXI века"
· Концепция экологической безопасности Кыргызской Республики (1997 год)
· Повестка дня на 21 век Кыргызской Республики – Программа действий до 2010 года и многие другие.

Сейчас наши усилия направлены на осуществление перевода Стратегии ОУР на государственный язык. Предполагается перевести её в первом полугодии предстоящего года – либо из средств госбюджета, либо в рамках совместного проекта государственных и общественных организаций. 

Для осуществления такого проекта  планируется привлечение донорской помощи международных агентств, работающих в Кыргызстане и мы также ожидаем поддержку и от ЕЭК ООН. 

В данный момент Министерство образования, науки и молодежной политики КР и Агентство по охране окружающей среды и лесному хозяйству КР в сотрудничестве с ЭД БИОМ и другими общественными организациями намерены продолжать работу по реализации Стратегии ОУР при содействии заинтересованных партнеров и донорских организаций. 

И в заключении, хотелось бы надеяться, что достижения нашей страны по  образованию для устойчивого развития  вызовут  интерес и будут поддержаны участниками Первой Встречи Руководящего комитета ЕЭК ООН по ОУР, донорами и международными организациями, и станут началом осуществления и реализации новых проектов и инициатив по внедрению ОУР в систему образования Кыргызской Республике.

Благодарю за внимание!
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