Леса и прочие лесопокрытые земли (EECCA CSI 18) -

Анализ Март 2007
Ключевой вопрос
Увеличивается ли площадь лесов и прочих лесопокрытых земель?


Анализ
Общая площадь и процент лесов и прочих лесопокрытых земель медленно увеличивается в странах ВЕКЦА. 

Лесистые территории являются важной составляющей природных ресурсов в регионе, а также представляют собой источник производства широкого спектра товаров и услуг ((12% ВВП). Они также являются необходимым условием сохранения биоразнообразия, а также выполняют ряд важных экологических функций: поглощение углекислого газа, водоохранная и противоэрозионная функции. Кроме этого, леса благоприятствуют развитию туризма, рекреации и экологического образования. 

Наибольший рост характерен для Украины, Беларуси, Казахстана и Узбекистана.

В других странах ВЕКЦА наблюдается стабилизация лесного фонда. Только в России было зафиксировано незначительное уменьшение площадей в 2000 г., однако в 2005г. ситуация начала изменяться в лучшую сторону.
Основной причиной увеличения лесного фонда стран региона стало применение программ облесения (лесонасаждений или трансформации прочих лесопокрытых земель в лесные формации).
Последние два столетия лесные хозяйства во многих европейских регионах благоприятствовали и способствовали монокультурному типу лесонасаждений. В последнее время основной тенденцией особенно в Западной и Центральной Европе стало повышение роли смешанных поликультурных площадей.

Полуестественные леса (совмещение естественных лесов с лесопосадками) преобладают в странах региона ВЕКЦА.
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Методология и ссылки
Как мы создавали этот индикатор?

Методологию, обоснованность индикатора и другие детали смотри в «Руководстве ЕЭК ООН по применению экологических показателей в странах Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии» 
http://www.unece.org/env/europe/monitoring/Belgrade/CRP1.Indicators.Ru.MK.pdf 

Основное заключение: 


Площадь и процент лесной территории и прочих лесопокрытых земель остается постоянным, в то же время небольшой рост отмечен в ряде стран региона (Узбекистан, Казахстан, Украина, Беларусь).








