Ответы на Вопросник в отношении достижений и потребностей в повышении потенциала
Республика Армения

I. Ограничения потенциала

1. Пожалуйста, определите 3 наиболее серьезные проблемы в отношении потенциала необходимого для применения Конвенции на национальном уровне (в ответе уточните как можно более подробно отрасли, сектора или сферы деятельности, которые они затрагивают, и конкретные положения Конвенции, выполнение которых они затрудняют).

1. Проблема предоставления, сбора и распространения экологической информации

Cозданные обязательные системы для обеспечения надлежащего поступления в государственные органы информации о планируемой и осуществляемой деятельности, которая может оказать значительное воздействие на окружающую среду, (ст. 5, пункт 1. б, с) нуждаются в совершенствовании. ;

Процедура предоставления общественности экологической информации государственными органами все еще недостаточно урегулирована (ст. 5, пункт 2).  

Данные вопросы предполагается рассмотреть в рамках межведомственной комиссии по выполнению Орхусской конвенции, созданной решением Премьера-министра РА N 774- ² от 16.10.2006г. 

2. Проблема обеспечения эффективности участия общественности в решении вопросов, касающихся планов, программ и политики, связанных с окружающей средой (ст. 7 Орхусской Конвенции-ОК) и в подготовке нормативных положений, имеющих непосредственную исполнительную силу, и/или общеприменимых, юридически обязательных нормативных актов (ст. 8 ОК)

Отсутствует законодательно  закрепленная процедура участия общественности по указанным вопросам и, в частности, обязанности государственного органа определить круги общественности, которые могут принимать участие в этом процессе.Указанные выше пункты 1,2 затрагивают такие отрасли, сектора или сферы деятельности, как: 

· здравоохранение - вопросы шума, излучения, ГМО, атмосферный воздух, питьевая вода и т.д.

· сельское хозяйство - состояние загрязненности почв, земель, ГМО
· энергетика - воздействие на окружающую среду, изменение климата и т. д.
· торговля и экономическое развитие - анализ затрат и результатов и другой экономический анализ, использованный при принятия решений
· градостроительство – планирование территорий, удаление отходов, зеленые зоны, городов.
3. Проблема обеспечения доступа к правосудию

Судебные расходы, оплата гонорара, неосведомленность обращающихся за судебной защитой лиц о положениях Орхусской Конвенции являются препятствием для обращения за судебной защитой (ст. 9, пункт 4).

Недостаточно выполняется положение пункта 5 статьи 9 об обеспечении общественности информацией о доступе к административным и судебным процедурам рассмотрения решений. 

Отсутствуют соответствующие механизмы оказания помощи для устранения или уменьшения финансовых или иных препятствий для доступа к правосудию. 

2. Пожалуйста определите 3 наиболее серьезные проблемы в отношении потенциала необходимого для применения Конвенции на местном уровне (в ответе уточните как можно более подробно отрасли. Сектора или сферы деятельности, которые они затрагивают, и конкретные положения Конвенции, выполнение которых они затрудняют).

1. Проблема осведомленности общественности и, в определенной мере, государственных служащих о положениях Орхусской Конвенции

 Население на местном уровне слабо  информировано о  своих правах по Конвенции, или их знания  об этом  весьма ограничены. Указанное,  к сожалению,  относится также к должностным лицам, особенно к лицам, принимающим решения.  

              Потенциал местных органов   власти  в этой сфере все еще низок.( ст. 4, 5. ОК  ) 

 Все еще сохраняется потребность в информировании местных НПО , бизнес-сектор, гос. служащих о положениях Орхусской конвенции. Необходимо распространить опыт,  приобретенный   в рамках программы ТАСИС «Экологическая информация, образование и нформированность общественности»   на все регионы страны.

2. Проблема участия общественности 

Существует проблема по проведению обязательных общественных слушаний по  ОВОС на местном уровне. Отсутствует механизм для реализации существующих законодательных, регламентирующих мер  на местном уровне по статьям 6,7 и8 Орхусской конвенции.

Указанное затрагивает такие отрасли, сектора или сферы деятельности, как:

· лесопользование,
· удаление отходов,
· охрана земель, 

· планирование территорий.

3. Проблема по обеспечению доступа к правосудию на местном уровне

Указанная проблема совпадает с аналогичной национальной проблемой, с той лишь разницей, что на местах почти отсутствуют квалифицированные юристы-экологи, эксперты  адвокаты. Судьи на местах слабо информированы о требованиях ОК и экологического законодательства. 

Общественные организации не имеют должного потенциала для реализации  прав, закрепленных Орхусской конвенцией.

3. Какие ограничения существуют в потенциале гражданского общества в области использования прав, гарантированных Конвенцией? 

· отсутствие метаинформации- информация об информации;

· доступность электронных  средств связи;

· недостаточный учет мнения  общественности в процессе проведения общественных слушаний и принятия окончательного решения; 

· создание необходимой технической базы для осушествления положений Протокола по РВПЗ (ст.5,9) .

.4. Что нужно для того, чтобы разрешить эти проблемы?


a. законодательные или нормативные изменения;

Необходимо дальнейшее совершенствования законодательства по информированности и участию общественности. В частности представляется целесообразным разработать и принять законы:

-  “О доступе к экологической информации” (ст. 4;5). Положения о доступе к экологической информации имеются в ряде действующих законов (например, Земельный, Водный и Лесной кодексы, Кодекс о недрах, Закон о свободе информации, и т.д.), однако в них это право лишь декларируется. 

- “Об участии общественности в процессе принятия экологически значимых  решений” (указанный закон не будет заменять собою закон “Об ОВОС”, а лишь подробно будет регламентировать участие общественности по ст.6,7,8 Конвенции).


b. институциональные \ организационные изменения (какие, в каких органах и на каких уровнях);

             Создание центров для сбора и распростронения экологической информации  или аналогичных структур в регионах , и соответствующих структур в министерствах, ведомствах (где они отсутствуют); введение курса об эколого-правовом образовании во  всех школах  и вузах. 
c. техническая поддержка: (какая, в каких органах и на каких уровнях).

       Для сбора и распространения экологической информации необходимо  создание электронной информационной сети между министерствами и ведомствами, а также органами местной власти республики. На местном уровне важно также оказание технической   поддержки в виде комьпюторов, интернет связи, создания веб страниц. 

II. Проведенные, проводимые или планируемые инициативы по повышению потенциала 

5. Программы по повышению потенциала в органах и организациях, имеющих отношение к применению Конвенции 
	Программа (в т. ч. временные сроки и исполнитель)
	Организации или органы для которых проводится программа
	Организационный уровень, на который направлена программа
	Используемая методология (напр. тренинги, разработка руководств, экспертная поддержка)
	Результаты 
	Финансируется из

	1.Проект «Экологическая информация, образование и информированность общественности» с июня 2002 года по декабрь 2004 года.

2. Методология выдачи права на водопользование

3. Оповещение  общественности

4. Формирование

Государственного Водного кадастра, создание информационной системы

5. Планы бассейнового управления. Переквалификацию проводили работники Агентства по управлению водными ресурсами


	Министерство охраны природы, НПО, местные и областные органы власти, средства массовой информации и др.

В пяти отделах территориального бассейнового управления
	Национальный и местный уровень

Местный


	Подготовка тренеров по ОК, тренинги государственных служащих и представителей гражданского общества, СМИ;

Подготовка Руководства по осуществлению Орхусской Конвенции на национальном языке.

Тренинги
	Национальные Руководства пользователя для гражданского общества и государственных служащих. Серия брошюр  

Работники отделов бассейнового управления получили необходимые знания в области управления
	Проект финансировался Европейским Союзом в рамках программы EuropeAid, осуществлялся компанией Royal Haskoning (Нидерланды) и Региональным экологическим центром для стран Центральной и Восточной Европы (Венгрия). 



	Планируемые программы 

В рамках ENP, в ноябре 2006 г. подписан План действий по сотрудничеству Армении с ЕС, куда включены  приоритетные направления в области охраны окружающей среды. Для осушествления Плана в  числе представленных проектов  есть программа  “Обеспечение участия общественности по выполнению положений Орхусской Конвенции и Протокола РВПЗ”. 


	Министерство охраны природы, НПО,

2007-2008гг.
	
	
	Проект предусматривает подготовку кадров, разработку мероприятий по осуществлению ОК, создание базы данных по протоколу РВПЗ. 
	


6. Каков опыт с инициативами по повышению потенциала 

a. Каким образом и насколько они были нацелены на реальные пробелы и проблемы; 

          В рамках Меморандума  о взаимопонимании между офисом  ОБСЕ в Ереване и Министерством Охраны   Природы   РА «О создании Общественного Центра Экологической Информации в     Армении»  в 2002 г. в Ереване создан Общественный Центр Экологической Информации («Орхусский  центр»), В 2005-2006 г. аналогичные центры созданы еще в пяти городах страны. В 2007 г. при поддержке офиса ОБСЕ планируется открытие в районах республики еще 3-х Орхусских центров.

В действующих Орхусских центрах создана необходимая электронная база данных (экологическая информация- ст. 2, пункт 3 ОК), библиотека; для общественности создана возможность проведения круглых столов, семинаров; показов фильмов на экологическую тематику; встреч с лицами, принимающими решения. Созданы интернет страницы. 

В рамках исполнения рекомендаций Комитета по осуществлению Орхусской конвенции,  Решением Примьер министра  РА N 774- ² от 16.10.2006г. с целью координации усилии по выполнению положений Орхусской конвенции и подготовки национальной Программы действий по ее имплементации создана межведомственная Координационая комиссия. 

b. Какие проекты \ методологии были наиболее полезны и почему;

            Проект ЕС ТАСИС 'Экологическая информация, образование и информированность общественности'' с июня 2002 года по декабрь 2004 года.

Проект ОБСЕ, Министерство охраны природы и НПО “ЕРАС”:  '' Экологическое право РА'' Сборник нормативно-правовых актов. 

Проект ОБСЕ, Министерство охраны природы и НПО “ЕРАС”:  ''Выполнение положений Орхусской Конвенции в Армении.


Особо  эффективными признаны тренинги, учебные пособия, общественные 

слушания, круглые столы по вопросам Орхусской Конвенции, так как они 

· повышали уровень осведомленности общественности по экологическим вопросам и положениям ОК;

· способствовали налаживанию сотрудничества гражданского общества и государственных служащих, созданию доверия общественности к лицам принимающим решения;

· общественность оказывала свою долю участия в решении экологических проблем.

c. каким образом по завершению проектов деятельность, начатая в их рамках, была продолжена (follow-up);

При поддержке Ереванского офиса ОБСЕ силами правительственных и неправительственных организаций проведены курсы лекций  по экологической тематике на местном и национальных уровнях. Изданы плакаты, брошюры, буклеты относительно Орхусской Конвенции. 

d. чего бы было хорошо избежать в будущем.
- Недостаточное использование потенциала профессиональных НПО гос. органами  в том числе и по причине слабой информированности гос.структур о деятельности, осуществляемой неправительственными организациями, 

- Не всегда удовлетворительное  вовличение общественности в процесс принятия решений  относительно планов, программ, законодательства, политики (ст.7 ОК)

Несогласованность действий НПО между собой и гос.структурами. 

7. Какая  деятельность по повышению потенциала в отношении применения Конвенции предпринимается и финансируется самими государственными органами? 

· Частичное финансирование деятельности Орхус Центров;

· Повышение квалификации государственных служащих в рамках Академии Управления РА.

Аида Искоян                                                                   

Координатор Орхусской              

  
конвенции в Армении 

