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I. Ограничения потенциала
1. Пожалуйста определите 3 наиболее серьезные проблемы в отношении потенциала необходимого для применения Конвенции на национальном уровне (в ответе уточните как можно более подробно отрасли. Сектора или сферы деятельности, которые они затрагивают, и конкретные положения Конвенции, выполнение которых они затрудняют).
· Отсутствие механизма участия общественности в принятии решений, обеспечивающий участие всех заинтересованных сторон (статья 3.пункт 9 конвенции, статья 7 и 8.), когда к принятию решений привлекается узкий круг общественных организаций, отбираемых по принципу управляемости. Основные отрасли – разработка и принятие государственных нормативов, программ, крупных инвестиционных проектов, бюджетного финансирования. Транспортно - энергетический сектор, сельское хозяйство. Особенно затруднительно участие общественности и получение информации в муниципалитетах и в градостроительном секторе;

· Проблема получение информации на раннем этапе планирования, часто общественность получает информацию в период принятия определенного решения, получая возможность участвовать только на стадии обсуждения ОВОС или других готовых к утверждению материалов (Статья 6, пункт 2. подпункты a), b),d), v)), трудно получить информацию о выбросах и отходах, результаты участия общественности не имеют механизмов, которые позволяют при принятии решения отражать общественное мнение и рекомендации (статья 6. пункт 8. пункт 9.). Данная проблема существует во всех перечисленных в первом пункте секторах, особенно тяжелая ситуация в градостроительстве;

· Проблема получение адекватной информации от отраслевых министерств и государственных органов. Национальные доклады охватывают в первую очередь информацию о деятельности министерства ОС, отсутствие или устаревшие данные электронного формата (статья Статья 5. пункт 2, подпункт а), пункт 3.).  Электронные базы данных не развиваются или остаются недоступными общественности;

· Доступ к правосудию (статья 9.) составляет основную проблему, так как не реформированность и зависимость судебных органов не позволяет использовать этот механизм. Отсутствие процессуального механизма и гарантий защиты общественности от прессинга административных органов практически полностью исключают использование этого механизма на национальном и особенно на местном, локальном уровне.

2. Пожалуйста определите 3 наиболее серьезные проблемы в отношении потенциала необходимого для применения Конвенции на местном уровне (в ответе уточните как можно более подробно отрасли. Сектора или сферы деятельности, которые они затрагивают, и конкретные положения Конвенции, выполнение которых они затрудняют).

· Местные (локальные) сообщества слабо организованы и информированы, положения и права исходящие из положений конвенции им неизвестны. Все это происходит в связи с полным игнорированием статьи 6 конвенции. Инвестиционные проекты строятся и вводятся в эксплуатацию без представления информации общественности и без ее участия;

· Статья 9 конвенции остается неприменимой из-за зависимости судебных структур от исполнительной власти и отсутствия процессуальных механизмов защиты прав общественности. Практически все решения применяются волевым решением исполнительной властью без участия общественности;

· Отсутствие доступной информации по локальному состоянию окружающей среды, нет местных кадастров загрязнения (статья 5, пункты  2, подпункт а), пункт 3,6 и 9).  

3. Какие ограничения существуют в потенциале гражданского общества в области использования прав, гарантированных Конвенцией? 

· Доступ или отсутствие информации предусмотренными статьей 5 Конвенции, невыполнение положения статьи 6 пункт 2 о информировании общественности на начальных этапах планирования, отсутствие локальных и национальных кадастров загрязнения и выбросов (статья 5 пункт 9 и статья 6 пункты 2 подпункты a)b)v) и пунткт 6, подпункты a)b)) не позволяют общественности оперативно участвовать в обсуждаемых вопросах и влиять на принятие решений;

· Отсутствие механизма определения круга заинтересованной общественности (Статья 7 и 8) и механизма учета мнений общественности (статья 6 пункты 8,9) снижают активность заинтересованной общественности и превращают общественные слушания в формальность;

· Остается также низким уровень информированности общественности об положениях конвенции и механизмах участия.  

4. Что нужно для того, чтобы разрешить эти проблемы?


a. законодательные или нормативные изменения.

Необходимо разработать и принять нормы и механизмы участия общественности, в том числе:

· информирования общественности на начальных и всех последующих этапах; 

· по процессу определения круга заинтересованной общественности,  обязательному отражению участия общественности и о принятии решения;

· развитие норм и практики экологической адвакатуры. 


b. институциональные \ организационные изменения (какие, в каких органах и на каких уровнях).

· Создание национального кадастра о выбросах и загрязнению, развитие доступных электронных баз данных по состоянию окружающей среды и загрязнению, включающие и местные данные;

· Создание институционального межсекторального механизма участия общественности (может в виде общественных советов) и открытость в обсуждаемых планах министерства экономического развития, Министерства экологии, \министерстве сельского хозяйства, Министерстве транспорта и энергетики;

· Принятие механизма обязательного участия общественности в программах и планах развития муниципалитетов (местной исполнительной власти). 


c. техническая поддержка: (какая, в каких органах и на каких уровнях).

· Расширение процесса образования и просвещения по Конвенции и механизмам участия общественности;

· Оказание поддержки в проведении общественных мониторингов и экспертиз принятия решений и секторальной деятельности;

· Создание структур общественной экологической адвокатуры и оказание поддержки в подготовке обращения и проведение судебных слушаний;

· Оказание поддержки подготовке ежегодных отчетов по участию общественности.

II. Проведенные, проводимые или планируемые инициативы по повышению потенциала 

5. Программы по повышению потенциала в органах и организациях, имеющих отношение к применению Конвенции? (
	Программа (в т. ч. временные сроки и исполнитель)
	Организации или органы для которых проводится программа
	Организационный уровень, на который направлена программа
	Используемая методология (напр. тренинги, разработка руководств, экспертная поддержка)
	Результа-

ты 
	Финансируется из

	Создание и развитие Орхуских центров (ОБСЕ и Министерство Экологии и природных Ресурсов)

2004-2007
	Министерство экологии и общественные организации Азербайджана.
	Расширение потенциала Министерства экологии и общественных организаций, информированность общественности 
	Создание технической поддержки и информационной базы.
	Создана база данных и создана платформа для обмена мнений и дискуссии между НКО и Министерством экологии
	Грант ОБСЕ, с 2006 г. Финансируется из бюджета Министерства экологии

	Проведение общественного мониторинга трубопровода Баку-Тбилиси-Джейхан

2004-2005
	Институт Открытое Общество-Фонд поддержки, более 70 местных НКО
	Информированность общественности, повышение потенциала НКО, активизация участия общественности
	Тренинги по общественному мониторингу,  реализация программ мониторинга, открытый диалог с государственными структурами и транснациональной корпорацией
	Получена обширная информация по реализации взятых компанией БТД экологических обязательств, устранены  выявленные недостатки и упущения, значительно расширенна информационная база и информирование общественности. 
	Грант ИОО -ФП

	Проведение общественного аудита газового трубопровода Баку-Арзерум и  трубопровода Баку-Тбилиси-Джейхан

2006-2007
	Институт Открытое Общество-Фонд поддержки, более 32 местных НКО
	Информированность общественности, повышение потенциала НКО, активизация участия общественности
	Тренинги по общественному аудиту, стандартам ИСО 2000,   реализация программ аудита, полевые исследования  открытый диалог с государственными структурами и транснациональной корпорацией
	Получена обширная информация по реализации взятых компанией БТД/ЮКГТ экологических обязательств, устранены  выявленные недостатки и упущения, значительно расширенна информационная база и информирование общественности. 
	Грант ИОО -ФП


6. Каков опыт с инициативами по повышению потенциала 

a. Каким образом и насколько они были нацелены на реальные пробелы и проблемы.

· Создание орхуских центров оказало поддержку в пропаганде положений Конвенции. Центры стали площадками развития контактов между НКО и министерством экологии, были созданы условия для получения информации и общественных слушаний программ и деятельности Министерства; 

· Деятельность транснациональных нефтяных компаний была закрытой и, общественности было очень сложно получать информацию. Проводимые в рамках ОВОС общественные слушания носили формальный характер и, мнение общественности практически не учитывалось при принятии решений. Реализованные проекты по общественному мониторингу и аудиту во первых повысили потенциал неправительственных организаций (были проведены тренинги по мониторингу и аудиту). В результате реализации была повышена информированность общественности, расширился диалог с компанией и государственными структурами. Были взяты под общественный контроль выявленные в ходе мониторинга и аудита нарушения и недостатки, часть из которых удалось исправить уже в ходе проекта.  

b. Какие проекты \ методологии были наиболее полезны и почему;

· Общественные организации часто не имеют опыта работы с конкретными нормативными документами и персоналом компаний, слабо владеют методологией мониторинга и аудита. Проведение тренингов по методологии общественного мониторинга и аудита значительно повысили профессионализм НКО и создали атмосферу доверия между компанией и общественностью. 


c.   каким образом по завершению проектов деятельность, начатая в их рамках, была продолжена (follow-up);

· созданные орхуские центры были включены в структуру министерства экологии и продолжают оставаться центрами контактов НКО и министерства, доступной информации и общения.

· Опыт накопленный представителями гражданского общества в ходе реализации проектов общественного мониторинга и аудита повысили их профессиональный потенциал, расширили возможности и сферы деятельности.


d.  чего бы было хорошо избежать в будущем.

· Большое значение имеет ровный состав участников, уровень их профессиональной подготовки и готовности к конструктивному сотрудничеству. Опыт показывает, что атмосфера недоверия и враждебности резко снижает эффективность общения и снижает результативность. Большое значение имеет и опыт работы с нормативно-проектными документами, которые создают основу для контроля и дискуссии.

7. Какая  деятельность по повышению потенциала в отношении применения Конвенции предпринимается и финансируется самими государственными органами? 

· Практически на данный этап финансируется только деятельность орхуского центра. Программы по созданию доступной электронной базы данных реализуются неадекватно. Последний отчет по состоянию окружающей среды был издан в 1998 г., а его электронная версия в 2000. 
Подготовлен Обществом «За Устойчивое Развитие», Азербайджан.

(Пожалуйста предоставьте ссылки  на существующую информацию и ресурсы





