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Местные органы управления предложили иностранной компании построить мусоросжигательный завод на расстоянии 1 км от города Х вблизи посёлка Y, на территории заброшенного карьера. Завод должен был получать 80% отходов города X, остальные отходы, планировалось доставлять с других населённых пунктов района.

Общественность была проинформирована о возможности участия в процессе принятия решения объявлением в городской газете статьёй «О возможностях развития управления отходами в районе». Но общественности не сообщили о конкретном сооружении завода. В статье указывалось, что в течение 10 рабочих дней общественность могла ознакомиться с документами по предлагаемым инициативам и прокомментировать их. 

Через неделю после публикации иностранной компанией в городе X были проведены общественные слушания. Однако, жителей, проживающих на территории посёлка Y, не пригласили на них. Вместо этого были приглашены жители города X, которым сообщили, что в после строительства завода цена вывоза мусора существенно снизится, а также  представители компании, проектанта и работники муниципальных служб. На слушаниях было принято решение в поддержку сооружения завода. 

Местными органами управления было выдано разрешение на строительство завода.

Городская экологическая НПО обжаловала разрешение на строительство в связи с тем, что:

-  было недостаточно времени для ознакомления с документацией, 
- в проекте были нарушены экологические нормы и не учтено загрязнение окружающей среды диоксидами, предусмотрено размещение отходов после сжигания мусора на территории карьера, что может привести к загрязнению грунтовых вод.  
НПО просила остановить  и запретить строительство на данной территории.
Фермеры, чьи обрабатываемые земли примыкают к территории карьера и мусоросжигательного завода и местные жители посёлка Y обратились в суд в связи с тем, что их не уведомили об общественном слушании и принятом решении и попросили немедленно приостановить строительство до принятия решения по делу судом и отменить решение.

Компания отказывается приостановить строительство, аргументируя тем, что ими получено разрешение, арендована строительная техника и в случае простоя она понесёт значительные убытки.

Какое возможно решение суда в случае обращения экологической НПО?  

Какое возможно решение суда, в случае если истцами будут фермеры, чьи сельскохозяйственные  земли примыкают к территории карьера и мусоросжигательного завода или сельские жители?
Примет ли суд заявление? Может ли он отменить решение с правовой или процессуальной точки зрения? Может ли суд принять решение о запрещении строительства, и чем будет руководствоваться суд?

