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Предыстория


В августе 2002 года 120 судей высокого уровня из около 60-ти стран собрались по приглашению Программы Организации Объединенных Наций по Окружающей Среде (ЮНЕП) на Глобальном Симпозиуме Судей. Симпозиум проходил в Йоханнесбурге в преддверии Всемирного Саммита по Устойчивому Развитию. По окончании симпозиума судьи приняли так называемые Йоханнесбургские принципы о роли права и устойчивого развития. Этот документ содержит следующее заявление:

” Мы заявляем, что независимые судебные органы и судебный процесс имеют жизненно важное значение для осуществления, развития и обеспечения применения права окружающей среды и что члены судебных органов и лица, вносящие вклад в судебный процесс на национальном, региональном и глобальном уровнях, являются ключевыми партнерами в содействии соблюдению, осуществлению и обеспечению применения международного и национального права окружающей среды.” 
В основе этой инициативы лежат четыре ключевые предпосылки: во-первых, задача сохранения окружающей среды для настоящего и последующих поколений при одновременном обеспечении приемлемых жизненных стандартов является одной из наиболее сложных задач, стоящих перед нами в 21 веке; во-вторых, время на исходе; в-третьих принципы, которыми мы должны руководствоваться при разрешении этой задачи (устойчивое развитие, принцип предосторожности, общественная опека) формируют общий источник знаний и опыта, признаваемый сегодня в той или иной форме большинством правовых систем мира; и в-четвертых, судьи на всех уровнях, как национальных, так и международных, в качестве лиц, ответственных за принятие решений и формирование мнения, находятся в уникальном положении для применения этих принципов на практике.

 Судебная этика и Бангалорские принципы

Судьи во всем мире все больше и больше принимают кодексы поведения. Осознание того, что устойчивое и равноправное развитие тесно связано со существованием «правовой и судебной системы, которая функционирует равноправно, открыто и честно»
, значительно возросло на международном уровне.


Бангалорские принципы поведения судей проистекают из инициативы ООН. Пересмотренные принципы были приняты в ноябре 2002 года в результате встречи за круглым столом глав судов во Дворце Мира в Гааге, и были утверждены на 59-й сессии Комиссии ООН по Правам Человека в Женеве в апреле 2003 года.
Эти принципы можно кратко просуммировать как шесть «показателей»: независимость, объективность, честность и неподкупность, соблюдение этических норм, равенство, компетентность и старательность. Конечно же они частично совпадают. «Принцип» независимости звучит таким образом:  

«Независимость судебных органов является предпосылкой обеспечения правопорядка и основной гарантией справедливого разрешения дела в суде. Следовательно, судья должен отстаивать и претворять в жизнь принцип независимости судебных органов в его индивидуальном и институциональном аспектах.»

Первым элементом его применения определено следующее: 

«Судья должен осуществлять свою судебную функцию независимо, исходя исключительно из оценки фактов, в соответствии с сознательным пониманием права, независимо от любого постороннего воздействия, побуждений, давлений, угроз или вмешательства, прямого или косвенного, осуществляемого с любой стороны и преследующего любые цели.»

Бангалорское заявление требование о необходимости принятия национальными судебными органами «эффективных мер для создания механизмов введения в действие указанных принципов».

Это не означает, что судьи должны жить как затворники. У судей есть те же права и свободы, что и у иных граждан, и они могут участвовать во вне-профессиональной деятельности на свое усмотрение. Судьи не должны быть изолированы от общества, в котором они живут. Судебная система функционирует нормально только тогда, когда судьи находятся в контакте с действительностью.

Независимость судей и окружающая среда

Давление и искушения в этой области сильны также, как и в любой другой. Потенциальная финансовая выгода от убеждения судей пренебречь охраной окружающей среды в пользу коммерческой выгоды совершенно очевидна, как, в прочем, и политическое давление. Независимость и смелость судей поэтому чрезвычайно важны.

Тем не менее, нужно признать, что в контексте экологического права существуют специфические проблемы. Судьи должны быть непредубежденными. Но как мы можем быть непредубежденными в вопросах, касающихся  будущего нашей окружающей среды – вопроса, который затрагивает всех людей? К счастью, мы сейчас находимся на стадии, когда принципы устойчивого развития являются частью общих ценностей, разделяемых всеми ответственными гражданами. Рассматривая их как основополагающие принципы всех наших решений, касающихся окружающей среды, мы не проявляем предубежденность. Но они должны применяться в рамках ограничений, установленных нашими правовыми системами. Такие проблемы существуют в праве вообще. Но они особенно актуальны в сфере экологического права. Мы должны делиться нашим опытом и использовать наши судебные навыки в целях практического применения экологического права. От этого зависит будущее планеты.

Роберт Карнвас, Лондон, 24 мая 2007г.
� Джеймс Вольфенсон, бывший Президент Всемирного Банка
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