Целевая Группа по Доступу к правосудию

Первое заседание, 16-17 февраля 2006г.

Пункт 4 повестки дня

Информационные и тренинговые или аналитические материалы и тренинговые мероприятия 

Информационный документ, подготовленный секретариатом

В решении II/2, принятом на их втором совещании, Стороны Конвенции отметили, что существует  серьезная необходимость подготовки в области экологического права, а также основных аспектов экологической науки и техники для сотрудников судебных органов, других специалистов-юристов и гражданских служащих, особенно в странах с переходной экономикой

Они предложили Целевой Группе, при содействии секретариата, разрабатывать информационные и учебные или аналитические материалы, связанные с Конвенцией, в соответствии с выявленными конкретными потребностями на основе всестороннего использования информации, собранной в контексте изучения и распространения надлежащей практики, в том числе через вебсайт Конвенции и информационно-координационный механизм, и организовывать, координировать или поддерживать, в рамках общей программы наращивания потенциала по линии Конвенции с учетом имеющихся ресурсов, надлежащую подготовку на соответствующих национальных, субрегиональных и региональных уровнях, не допуская при этом дублирования усилий.

Данный документ является попыткой рассмотреть некоторые из возможных видов деятельности, которые Целевая Группа может предпринять в целях осуществления своего мандата. 

I. Информационные, тренинговые и аналитические материалы:

Довольно существенный объем информационных, трейнинговых и аналитических материалов по применению третьего раздела Конвенции был уже разработан. Такие материалы должны быть приняты во внимание с тем, чтобы избежать дублирования и целенаправленно использовать работу Целевой Группы и любые имеющиеся ресурсы.

Руководство по осуществлению Орхусской Конвенции 

(http://www.unece.org/env/pp/acig.htm) (стр. 23-136), изданное в 2000 году и представляющее руководство по правовой интерпретации положений Конвенции, по-прежнему остается одним из наиболее значимых примеров аналитического материала.

Другим важным источником, направленным непосредственно на вопросы доступа к правосудию, является Пособие по доступу к правосудию, разработанное Региональным Экологическим Центром для Центральной и Восточной Европы (РЭЦ) в рамках работы предыдущей Целевой Группы по доступу к правосудию (http://www.unece.org/env/pp/a.to.j/handbook.final.pdf). Это пособие собрало вместе аналитический материал по некоторым вопросам, возникающим при применении статьи 9-й Конвенции, и избранные примеры дел, иллюстрирующие их. Пособие было издано достаточно недавно (2003) и хотя в будущем было бы целесообразно его обновить на основе изменений в законодательстве и в судебной практике, такое обновление на данной стадии не представляется необходимым. 

Öko Institut и Centre d’étude du droit de l’environment провели в 2003 году исследование по доступу к правосудию в восьми странах членах Европейского Сообщества (ЕС). Это исследование представляет собой обзор правового регулирования, эмпирические данные, такие как количество и исход судебных процессов по экологическим спорам, инициированных экологическими неправительственными организациями (НПО) и гражданскими инициативами, а также примеры судебных дел (http://www.oeko.de/research_engl.htm). Выводы исследования были представлены на втором заседании предыдущей Целевой Группы (MP.PP/WG.1/2004/3, п.18). Выводы в отношении пробелов и потребностей в сфере доступа к правосудию достаточно похожи на выводы, сделанные в ходе работы предыдущей Целевой Группы.

Рекомендации и резолюции Комитета Министров Совета Европы (СЕ) также представляют собой полезное руководство в отношении преодоления некоторых из барьеров в доступе к правосудию. Список таких рекомендаций, имеющих отношение к применению определенных положений статьи 9 Конвенции, приложен к данному документу.

Несколько пособий и тренинговых материалов было разработано в отношении применения Конвенции как таковой. Не будучи направлены исключительно на вопросы доступа к правосудию, эти материалы включают в себя элементы, относящиеся к нему.

Обширный пакет, включающий пособия и трейнинговые материалы, был разработан в 2003 году в рамках финансируемого ЕС проекта в Армении, Азербайджане, Беларуси, Грузии, Молдове и Украине.  Каждый из региональных и национальных пособий для государственных служащих и для НПО и соответствующих и тренинговых пакетов  включает раздел по доступу к правосудию. Основной целевой группой этих материалов являются государственные служащие, отвечающие за принятие решений, имеющих воздействие на окружающую среду, и НПО, работающие в этой сфере. http://www.rec.org/REC/Programs/PublicParticipation/PublicAwareness/eecca.html.

Некоторые из тренинговых материалов по экологическому праву, разработанных Программой ООН по Окружающей Среде (ЮНЕП), имеют отношение к доступу к правосудию, в том числе тренинговое Пособие ЮНЕП по экологическому праву (доработанная версия), Пособие ЮНЕП по экологическому праву (международное право), Пособие ЮНЕП по экологическому праву (национальное законодательство) и проект Пособия по экологическому праву для судей. ЮНЕП также разрабатывает сборники национального экологического законодательства и портал судебных решений, который будет размещен на вебсайте ЮНЕП.  

Таким образом, общий объем материалов достаточно существенен. В то же время существующие материалы в основном направлены на государственных служащих, отвечающих за принятие решений, имеющих воздействие на окружающую среду и НПО. За исключением информации, содержащейся в Пособии по доступу к правосудию и в рекомендациях СЕ, существует достаточно большой пробел в правовом анализе преград, с которыми сталкиваются юристы при применении статьи 9 Конвенции, в особенности в отношении вспомогательных материалов по стандартам и балансированию интересов, применяемых при определении процессуального хода действий.  
Такой материал может включать анализ удачной практики в отношении определенных вопросов, представляющих преграды, таких как критерии  процессуальной правоспособности, применяемые к НПО в рамках статьи 9, параграфа 2, Конвенции, стандарты для установления обеспечения иска и / или балансирования пропорциональности интересов, критерии, применяемые при установлении залога по обеспечению иска, процедурные гарантии своевременного рассмотрения споров и меры способствующие эффективному исполнению судебных решений. 

Значительный объем информации в отношении практики, существующей в разных странах, был собран в процессе работы предыдущей Целевой Группы, в особенности путем опроса, проведенного Бельгией в качестве лидирующей страны. Эта информация представляет собой отличную опорную точку для проведения работы по анализу практики в отношении проблемных вопросов.  Кроме того, дальнейший обмен информацией по вопросу средств правовой защиты может быть полезным.  

II. Тренинговые мероприятия

Круг заинтересованных сторон, принимающих участие в применении статьи 9 Конвенции, включает государственных служащих министерств охраны окружающей среды и министерств юстиции, судей, прокуроров, экологических адвокатов и НПО. Хотя безусловно тренинг может быть полезен для любой из этих категорий, стоит заметить, что Стороны Конвенции в особенности подчеркнули важность обмена информацией среди судьей и иных профессиональных категорий юристов (ECE/MP.PP/2005/2/Add.3, пп 7 and 9, ECE/MP.PP/2005/2/Add.7,п. 5, ECE/MP.PP/2005/2/Add.8, п.3). Целевая Группа может рассмотреть несколько вариантов  целенаправленной деятельности по повышению потенциала. Данные варианты не являются взаимоисключающими или исчерпывающими. 

Аудитория
Предлагаемые виды деятельности могут быть нацелены только на представителей судебных органов или же на смешанную аудиторию (напр. судей, государственных служащих министерств юстиции, иные профессиональные категории юристов, такие, как адвокаты, представляющие общественные интересы, сотрудники прокуратуры и т.д.). Первый вариант принимает во внимание высказанное ранее замечание в отношении важности независимости судей и раздела власти. С другой стороны он в некоторой мере ограничивает возможность обмена информацией. Этот последний фактор может быть в какой-то мере компенсирован приглашением представителей, к примеру, общественной адвокатуры или государственных органов в качестве докладчиков, экспертов или фасилитаторов. При втором варианте (смешанная аудитория) участники могут быть разделены по своим профессиональным категориям во время некоторых из сессий, протекающих в параллельном режиме, и собраны вместе для общих сессий, чтобы сообща обсудить различные проблемы и примеры практического опыта.

Необходимость в обмене информацией между судьями была особенно подчеркнута  в ходе работы предыдущей Целевой Группы, также как и в некоторых национальных отчетах. Данная Целевая Группа может обсудить, в частности, уровень судей, которых важно привлечь к такой программе. Преимущество привлечения судей судов высокой инстанции (напр. верховных или конституционных судов) состоит в том, что эти судьи зачастую имеют последнее слово в отношении разъяснения национального законодательства. С другой стороны, большинство судебных дел рассматривается судами первой и  второй инстанций. 

Если семинары будут сфокусированы на вопросах, требующих изменений в законодательстве или политике в отношении процедур судебного или административного рассмотрения, то, соответственно, вовлечение служащих соответствующих государственных органом, в частности министерств юстиции, является более актуальным.

Географический охват

В рамках Целевой Группы можно организовать три основных варианта семинаров: субрегиональные семинары, семинар для региона ЕЭК ООН или программу, сочетающую несколько субрегиональных семинаров и один региональный.

Семинары, проводимые на субрегиональном уровне, могут обеспечить более детальную дискуссию по ряду вопросов, представляющих преграды в области доступа к правосудию в конкретном субрегионе. Очевидно, что хотя многие из проблем с применением статьи 9 Конвенции являются общими для всего региона, некоторые процессуальные детали, категории проблемных вопросов и подходы к их решению могут быть общими для определенного субрегиона, например, из-за общей истории развития системы права. Иным преимуществом субрегионального подхода, по крайней мере в отношении стран Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии (ВЕКЦА), является возможность проведения семинаров на общедоступном языке. Регион ЕЭК ООН может быть разделен на субрегионы по-разному. Наиболее широко используемый подход: ВЕКЦА, Юго-Восточная Европа и Западная Европа ( ЕС, Норвегия, Швейцария, и т.д.). Можно также использовать географически более узкий подход (напр. Центральная Азия, регион южного Кавказ, и т.д.). В какой-то мере географический охват зависит от того, насколько детальной должна быть дискуссия. Географический охват, конечно, влияет на количество  участников из каждой страны.

Региональный семинар на уровне ЕЭК ООН может собрать экспертов из всех стран- Сторон и рассмотреть вопросы, которые были определены большинством из стран как приоритетные. Таким образом он может более целенаправленно сфокусирован на наиболее важные общие вопросы и проблемы.  Он также предоставит возможность обмена информацией и обсуждения опыта, основанного на разных  системах права и подходах. Среди недостатков регионального семинара можно отметить необходимость обеспечения перевода и неизбежность фокуса на более узком круге вопросов и их обсуждения  на боле поверхностном уровне.

Третий вариант, сочетающий два первых, также может быть разнообразным в своих подходах, например, путем организации работы в группах по субрегиону или путем проведения сначала отдельных субрегиональных, а после – регионального семинара. Будучи наиболее всесторонним, такой подход, тем не менее, потребует  достаточно значительных финансовых и временных  затрат.

Национальные семинары могут быть наиболее эффективным путем содействия применению статьи 9 Конвенции, однако Целевая Группа имеет достаточно ограниченную роль в отношении проведения мероприятий по повышению потенциала на национальном уровне. Такие мероприятия могут быть наиболее эффективно проведены заинтересованными сторонами в самих странах.

Приложение

Резолюции и Рекомендации, принятые Комитетом Министров Совета Европы и имеющие отношение к вопросам применения статьи 9 Орхусской Конвенции 

Ст. 9, п. 1

· Recommendation No R (2001) 9 on alternatives to litigation between administrative authorities and private parties (Рекомендация по альтернативам судебных споров между административными органами и частными лицами)

Ст. 9, п. 2

· Recommendation No R (80) 2 concerning the exercise of discretionary powers by administrative authorities (Рекомендация по вынесению решений по усмотрению административных органов)
· Recommendation No R (87) 16 on administrative procedures affecting a large number of persons (Рекомендация по административным процедурам, влияющим на значительное количество лиц)
· Recommendation No R (2001) 9 on alternatives to litigation between administrative authorities and private parties (Рекомендация по альтернативам судебных споров между административными органами и частными лицами)

Ст. 9, п. 3

· Resolution (77) 31 on the protection of the individual in relation to the acts of administrative authorities (Резолюция по защите частных лиц в связи с действиями административных органов)

Ст. 9, п. 4

· Recommendation No R (89) 8 on provisional Court protection in administrative matters (Рекомендация по предварительной судебной защите в административных спорах)
· Recommendation No R (94) 12 on the independence, efficiency and role of judges (Рекомендация по независимости, эффективности и роли судей)
· Recommendation No R (95) 11 concerning the selection, processing, presentation and archiving of court decisions in legal information retrieval systems (Рекомендация по отбору, обработке, представлению и архивированию судебных решений в системах хранения юридической информации)
· Recommendation No R (2001) 2 concerning the design and re-design of court systems and legal information systems in a cost-effective manner (Рекомендация по эффективной организации и реорганизации  судебных систем и систем юридической информации)
· Recommendation No Rec (2003) 16 on the execution of administrative and judicial decisions in the field of administrative law (and the Explanatory Memorandum) (Рекомендация по исполнению административных и судебных решений в сфере административного права)
· Recommendation No Rec (2003) 2 on enforcement (and the Explanatory Memorandum) (Рекомендация по исполнению решений)

Ст. 9, п. 5

· Resolution (76) 5 on legal aid in the field of civil, commercial and administrative matters (резолюция по правовой помощи в гражданских, торговых и административных спорах)
· Resolution (78) 8 on legal aid and advice (Резолюция по правовой помощи и юридической консультации)
· Recommendation No R (81) 7 on measures facilitating access to justice (Рекомендация по мерам, содействующим доступу к правосудию)
· Recommendation No R (93) 1 on effective access to the law and to justice for the very poor (Рекомендация по эффективному доступу бедных к законам и правосудию)
· Recommendation No R (2001)3 on the delivery of court and other legal services to the citizen through the use of new technologies (Рекомендация по предоставлению судебного и иного юридического сервиса путем использования новых технологий)

Report on Access to Social Rights in Europe  adopted by the European Committee for Social Cohesion, May 2002 (Отчет по доступу к социальному правосудию, принятый Европейским Комитетом по Социальному Единству в мае 2002 года)
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