Вопросник о критериях правовой правоспособности

(для третьей встречи целевой группы по Доступу к правосудию 

Женева, 4-6 октября, 2004г)

(Неофициальный перевод)

С целью определения мер поддержки применения параграфа 3 статьи 9 Орхусской Конвенции (см. Параграф 3 (b) Решения I/5) и для того, чтобы работа Целевой Группы как можно более соответствовала потребностям Сторон и Стран, подписавших Конвенцию, данный вопросник, подготовленный ведущей страной, направлен на инвентаризацию критериев правовой правоспособности, существующих в соответсвующих странах / организациях (см. также Отчет о работе второй встречи Целевой Группы, MP.PP/WG.1/2004/3, параграф 26). Вопросник содержит специальный раздел, относящийся к примерам хорошей и удачной и неудачной практики в отношении этих критериев.

В отношении критериев процессуальной правоспособности, параграф 3 статьи 9 Конвенции устанавливает:

 « […] каждая Сторона обеспечивает, чтобы представители общественности, отвечающие предусмотренным в ее национальном законодательстве критериям, если таковые существуют, обладали доступом к административным или судебным процедурам […] ».
При заполнении данного вопросника, участникам Целевой Группы предлагается обратить внимание на  следующее:

· Вопросник о неправовых препятствиях в доступе к правосудию (таких, как финансовые барьеры в доступе к правосудию) был разослан перед второй встречей Целевой Группы. Основное внимание в данном  вопроснике  уделено правовым барьерам в доступе к правосудию (напр. критерии процессуальной правоспособности, установленные положениями законодательных актов и / или наработанные судебными органами). Вопросник также включает, как это уже указывалось ранее, раздел, относящийся к примерам удачной и неудачной практики в отношении этих критериев.

·  Чтобы  не вдаваться в сложную и, порой, запутанную дискуссию о различиях в существующих правовых системах Сторон / Стран, подписавших Конвенцию, ведущая страна предлагает не ставить слишком большого ударения на  различиях между гражданским, административным и уголовным правом. Поэтому вопросник уделяет непосредственное внимание возможностям доступа к правосудию в сфере окружающей среды.

Заполненный на английском языке вопросник должен быть послан по электронной почте public.participation@unece.org до 10 Сентября, 2004г., для того, чтобы предоставить секретариату возможность скомпилировать полученные ответы до начала 3й встречи Целевой Группы. 

	 Вопрос
	Ответ и комментарии участников Целевой Группы
	Предложения по дальнейшей работе Целевой Группы

	A: 

Существуют ли в Вшей правовой системе какие-либо критерии процессуальной правоспособности?

1: Если да, то:

a: Пожалуйста кратко изложите эти критерии, подчеркивая их то,  как они соотносятся с параграфом 3 статьи 9 Конвенции, различая в отдельности в отношении каждого критерия его значимость для : 

·      -Физических лиц (напр. Нарушение обеспеченного законом права, такого, как право на собственность или право на здоровье) 

· Юридических лиц (напр. в отношении НПО – их территория действия и / или количество членов).    
b:  Пожалуйста, опишите как эти критерии были установлены, т.е.:

· Установлены, как таковые, в положениях законодательных актов, или 

· Разработаны судами посредством общего права и на основе положений законов.
2: Если нет, то:

Пожалуйста квалифицируйте типы процедур, существующих в Вашей стране /  организации (напр. actio popularis), кем и как они могут быть инициированы, и опишите их значимость с точки зрения параграфа 3 статьи 9 Конвенции.


	
	

	B:

Имеют ли возможность государственные органы в вашей правовой системе инициировать процедуру(ы) обеспечения соблюдения национального законодательства, касающегося окружающей среды?

Если да, то: 

· Какие государственные органы (напр. государственное учреждение, прокурор и / или омбудсмен) имеют такие полномочия?

· Какие виды процедур могут инициироваться этими органами?

· Каким критериям, если таковые существуют, должны соответствовать эти органы, для того, чтобы иметь полномочия применять такие процедуры? 
· Могут ли представители общественности требовать от этих органов инициирования процедур обеспечения соблюдения законодательства? Если да, то имеют ли эту возможность только какие-либо определенные категории представителей общественности (напр. НПО)? Обязаны ли государственные органы действовать сообразно таким требованиям?

	
	

	C: 

Удачная и неудачная практика 
1: Как работают на практике в вашей правовой системе  процедуры, описанные выше (в пунктах А и / или В)?

2: Какие практические меры (если таковые существуют) могли бы улучшить обеспечение применения национального законодательства в сфере охраны окружающей среды, если бы были применены в вашей правовой системе?


	
	

	D: 

Проект рекомендаций по  удачной практике 
1: Какие у вашей страны / организации есть предложения (если таковые имеются) в отношении проекта основанных на хорошей практике рекомендаций для применения сторонами Конвенции критериев процедурной правоспособности (см. параграф 18 отчета о работе первой встречи Целевой Группы, MP.PP/WG.1/2003/3)  ? 

2: Имеются ли у Вас конкретные предложения по текстовым дополнениям или изменениям в отношении элементов, которые могут быть включены в проект рекомендации (см. дополнение к отчету второй встречи Целевой Группы, MP.PP/WG.1/2004/3)  ?
	


