Исх. №043 

от 11 ноября 2002 года 
Директору НАК “Казатомпром”
М.Джакишеву 

Господин Джакишев!

Экологическое общество “Зеленое спасение” обращается к Вам от имени участников антиядерной кампании общественных организаций Республики Казахстан. 

Вы являетесь одним из инициаторов внесения поправок в законодательство страны, которые бы разрешили ввоз и захоронения радиоактивных отходов других стран на территории Казахстана. В своих неоднократных выступлениях в средствах массовой информации Вы ссылаетесь на подготовленные Вашим ведомством расчеты, обосновывающие ввоз и захоронение радиоактивных отходов других стран на территории Казахстана и выгодность подобных сделок для страны. 

Просим Вас предоставить официальные экономические расчеты, обосновывающие ввоз и захоронение радиоактивных отходов других стран на территории Казахстана.

 
Будем благодарны Вам за своевременный и скорый ответ!

 
 
Председатель ЭО “Зелёное спасение” С.Куратов 

 
Приложение 1: 

Экологическое общество (ЭО) “Зеленое спасение”

Экологическое общество (ЭО) “Зеленое спасение” (неправительственная общественная организация) было создано в 1990 году и зарегистрировано как алматинская городская организация.

Целью Экологического общества “Зеленого спасения” является всемерное содействие улучшению социально-экологической обстановки в Республике Казахстан.

В своей деятельности ЭО руководствуется следующими принципами:

универсальность, неделимость, взаимозависимость и взаимосвязанность всех прав человека;

соблюдение прав живущих и будущих поколений на здоровую и плодотворную жизнь в гармонии с природой;

необходимость всеобщего экологического образования и воспитания;

обязательное сотрудничество государственных органов, коммерческих структур, неправительственных организаций и общественности в решении экологических проблем.

Основными направлениями деятельности “Зеленого спасения” являются:

1. Участие в разработке природоохранного законодательства Республики Казахстан.

Организация принимала участие в официальном обсуждении закона “Об охране окружающей природной среды в Казахской ССР” (1991) и законов Республики Казахстан “Об охране окружающей среды” (1997), “Об экологической экспертизе” (1997), “Об особо охраняемых природных территориях” (1997), “О земле” (2001) и других.

2. Пропаганда экологических знаний, идей устойчивого развития.

С 1992 года ЭО проводит семинары по гуманитарно-экологической тематике. С 1995 года ЭО издает официально зарегистрированный Вестник “Зеленое спасение”. В тематических выпусках Вестника освещаются актуальные вопросы экологического образования, природоохранного законодательства, функционирования особо охраняемых природных территорий и другие социально-экологические проблемы.

3. Экологическое образование и просвещение, формирование экологического мышления и культуры.

“Зеленое спасение” старается привлечь внимание общественности к экологическим проблемам: публикует материалы в республиканской и зарубежной прессе, принимает участие в теле- и радиопередачах, организует выставки, конкурсы детского творчества. С 1996 года на территории Иле-Алатауского национального природного парка вместе с экологическим клубом “Берендей” (г.Капчагай) проводится летняя экологическая школа. С осени 2000 года при Государственной республиканской детской библиотеке им.С.Бегалина работает детский экологический клуб “Муравейник”.

Для студентов разработан спецкурс “Концепция устойчивого развития” и опубликовано учебное пособие. Оказывается информационная и консультативная помощь учащимся, преподавателям средней и высшей школы.

4. Экологические акции.

“Зеленое спасение” сотрудничает с администрацией Иле-Алатауского государственного национального природного парка с целью включения его в Список всемирного наследия Конвенции об охране всемирного культурного и природного наследия.

5. Сбор данных об экологической ситуации в Республике Казахстан.

В электронной базе данных, библиотеке и видеотеке организации собраны различные документальные, справочные и учебные материалы. Базой данных и библиотекой пользуются активисты неправительственных организаций, специалисты, преподаватели, студенты и школьники.

Сотрудничество.

С 1993 года “Зеленое спасение” является членом Ассоциации “Экологическое образование”.

С 1995 года ЭО является членом Международного союза охраны природы (МСОП, IUCN).

ЭО сотрудничает с Международным социально-экологическим союзом (MСоЭС), с рядом экологических НПО Казахстана, Средней Азии, России и дальнего зарубежья.

“Зеленое спасение” поддерживает постоянные рабочие контакты с подразделениями Министерства охраны окружающей среды, другими государственными структурами, депутатами разных уровней. 

 
Наш адрес:

480091, Республика Казахстан, г.Алматы, ул.Шагабутдинова 58, кв.28

Тел. (3272) 68-33-74 

E-mail: <ecoalmati@nursat.kz>

Web: <www.greensalvation.org>
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