В АЛМАЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СУД ГОРОДА АЛМАТЫ

ИСТЕЦ: Экологическое общество “Зеленое спасение”, гор.Алматы, ул.Шагабутдинова дом 58, кв.28, тел. 403204

ОТВЕТЧИК: Президент Национальной атомной компании “Казатомпром” ДЖАКИШЕВ Мухтар Еркынович, гор.Алматы,ул.Богенбай батыра, дом 168, тел.625425, 675306

 
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

(о предоставлении информации должностным лицом)

 
С начала 1990 годов Правительство Республики Казахстан приняло ряд нормативных актов, обязывающих Министерства РК, в том числе и специально уполномоченные органы в области использования атомной энергии, принять неотложные меры по улучшению радиационной обстановки в Республике Казахстан. Так, были приняты законы “Об использовании атомной энергии”, 1997 года, “Об охране окружающей среды”, 1997 года, “О радиационной безопасности населения”, 1998 года, Положение 1996 года “О порядке ведения государственного кадастра захоронения вредных веществ, радиоактивных отходов и сброса сточных вод в недра”, которое является обязательным для всех недропользователей на территории Казахстана. Принят в 2000 году Национальный план действий по гигиене окружающей среды Республики Казахстан, включающий раздел “Радиационная безопасность населения”. Кроме того, в законе “О национальной безопасности Республики Казахстан”,1998 года в ст.21 “Обеспечение экологической безопасности” говорится, что “предотвращение радиоактивного, химического загрязнения, бактериологического заражения территории страны является обязанностью соответствующих органов, организаций, независимо от форм собственности, должностных лиц и граждан”.

Т.к. серьезно проблемам захоронения радиоактивных отходов в Республике Казахстан не уделялось должное внимание , в том числе и Национальная Атомная компания “Казатомпром” ,то эта проблема стала серьезной угрозой экологической безопасности страны. В результате этого проблемы захоронения радиоактивных отходов стали объектом пристального внимания Неправительственных организации и общественности страны.

В 2001 году Президент Национальной атомной компании “Казатомпром” г-н М.Джакишев вместо выполнения действующих законов Республики Казахстан, предложил Парламенту внести поправки в них, суть которых заключалась в том, “чтобы заработать средства для решения проблемы с собственными радиоактивными отходами, необходимо ввозить и осуществлять захоронение отходов других государств”, а, “чтобы привести все в порядок, требуется колоссальные деньги – 1 154,4 млн. долларов США”. Эти средства он предлагает привлечь путем “ввоза и захоронения на территории республики чужих низко и среднерадиоактивных отходов”. Для этого НАК “Казатомпром” провела якобы технико-экономическую оценку ввоза и захоронений на территории Казахстана чужих радиоактивных отходов. Данный документ, как заявил на пресс-конференции 20 декабря 2002 года в гор.Алматы г-н Джакишев, подтверждает выгодность и целесообразность соответствующего проекта, находящегося в настоящее время на рассмотрении в Парламенте.

Однако, такое утверждение г-на М.Джакишева далеко не соответствует действительности, ибо деньги в стране на захоронение радиоактивных отходов есть. Это утверждали депутаты парламента, специалисты, ученые, практически все присутствующие на проводимой 19-20 октября 2001 года конференции “Ввоз и захоронение радиоактивных отходов в Республике Казахстан”. В постановлении Правительства № 1103,1992 года предписывалось: “Государственному комитету по экономике, Министерству финансов республики Казахстан ежегодно при разработке планов прогноза и бюджетов предусматривать ассигнования на целевое финансирование природоохранных работ по радиоэкологии”. 25 июля 2001 года Постановлением Правительства Республики Казахстан № 1006 “Об утверждении Программы консервации уранодобывающих предприятий и ликвидации последствий разработки урановых месторождений на 2001-2010 годы”, в котором указывается, “что основной источник финансирования всех работ по консервации недействующих уранодобывающих предприятий и ликвидации последствий разработки урановых месторождений является республиканский бюджет. Это не исключает, однако, возможности и необходимости привлечения внебюджетных средств, в частности и перерабатывающих акционерных компаний”. Более того, в 2001 году из бюджета было выделено 150 млн. тенге, что составляет 100% от предусмотренного годового плана на консервацию и ликвидацию урановых рудников, а также захоронения техногенных отходов”. В 2001 году был создан Национальный фонд Республики Казахстан, на счету которого сейчас 1,6 миллиардов долларов США!

И все-таки НАК “Казатомпром” настаивает на ввозе и захоронении отходов других государств на территории Республики Казахстан, именно по причине отсутствия средств на захоронение собственных радиоактивных отходов.

Реальность осуществления плана г-на М.Джакишева может привести к непоправимым последствиям. Уже не раз в нашей стране незаконные действия тех или иных “заинтересованных” лиц или ведомств были легализованы путем принятия поправок в действующее законодательство. При этом и разработчики законов и законодатели проявляли чудеса гибкости, обосновывая необходимость изменения законодательства. Может быть НАК “Казатомпром” уже осуществляет какие-либо операции, нарушая государственную политику в области использования атомной энергии и законодательство страны? Может быть, его усилия направлены на то, чтобы предать легальность этим действиям? Может быть, именно поэтому наше атомное ведомство и не спешит отчитываться о мерах, принятых для улучшения радиационной ситуации в Казахстане? И не по этой ли причине его чиновники и слышать не хотят о правах человека на благоприятную окружающую среду, соблюдение которого станет серьезным препятствием на пути ведомственного процветания?

Одной из основных задач, Экологического общества “Зеленое спасение” предусмотренных его уставом, и является всемерное содействие улучшению социально-экологической ситуации в Республике Казахстан. Предметом деятельности ЭО “Зеленое спасение” является сбор достоверных данных об экологической ситуации в республике Казахстан, участие в разработке территориальных и отраслевых рекомендаций по экологическому и социально-экономическому развитию, участие в разработке национальной экологической политики Республики Казахстан и природоохранного законодательства в соответствии с законом РК “Об охране окружающей среды” 1997 года и с Законом РК “Об общественных объединениях”, 1996 года, информационный обмен и сотрудничество с общественностью, неправительственными экологическими организациями и государственными структурами. ЭО “Зеленое спасение” согласно Законам РК “Об охране окружающей среды” и “Об экологической экспертизе” участвует в проведении общественно-экологических экспертиз, которые способствуют принятию правительственных решений, касающихся вопросов экологии. Общество ставит своей целью информировать государственные органы и общественность о результатах общественной экспертизы. В практике деятельности Парламента существует форма работы – парламентские слушания с привлечением общественности, что закреплено и в положениях Орхусской конвенции, ратифицированной Казахстаном в 2000 году.

Понимая значимость и серьезность заявления Президента НАК “Казатомпром” М.Джакишева о необходимости проведения такой акции, как захоронение радиоактивных отходов сторонних государств и, что его ведомством произведена для этого технико-экономическая оценка их ввоза и захоронения на территории Казахстана, мы 11 ноября 2002 года обратились с письмом к г-ну М.Джакишеву с просьбой предоставить Экологическому обществу “Зеленое спасение” расчеты, обосновывающие заявление М.Джакишева о необходимости ввоза и захоронения радиоактивных отходов других стран на территорию Казахстана и выгодности подобных сделок для страны. До сегодняшнего дня ответа от Президента НАК мы не получили. По этому поводу г-н М.Джакишев заявил: “Экологические организации представляют лишь 1/8 часть всех казахстанских НПО. Поэтому мнение малой части населения не может быть позицией всей страны”. М.Джакишев продолжает убеждать Правительство и Президента РК, что ввоз и захоронение в РК низко –и среднерадиоактивных отходов позволят реализовать финансирование программы по нормализации радиационной обстановке в Республике. “Мы гарантируем: все то, что мы предлагаем, улучшит радиационную ситуацию в республике. Мы об этом заявляем вполне компетентно, как гражданин республики, у которых нет никакого желания после проведения этого проекта эмигрировать”, заявил М.Джакишев, но при этом боится информировать общественность о результатах своих технико-экономических расчетов, не являющихся государственной тайной, а также не желает отчитаться перед народом, почему в республике за 10 лет независимости при выделяемых ежегодно бюджетных средствах, скопилось 237 миллионов тонн собственных радиоактивных отходов?! Ранее принятые правовые акты по обеспечению рациональной безопасности как не выполнялись, так и не выполняются. Более того, о них предпочитает г-н М.Джакишев даже не вспоминать. И вполне реальная существует угроза тому, что приняв поправку к закону, Парламент откроет дорогу радиоактивным отходам других стран в нашу страну, за что будут перечислять немалые средства, которые вполне возможно канут туда же, куда девались миллионы уже выделяемых из бюджета на эти цели деньги. При этом уже никого не будет интересовать эмигрировал ли г-н Джакишев или продолжает жить в Казахстане. Радиоактивные отходы будут делать свое дело, но в пределах недосягаемости г-на М.Джакишева.

Возглавляя НАК “Казатомпром”, г-н М.Джакишев как должностное лицо и гражданин Республики Казахстан обязан уважать законы своей страны, и знать, что, отказывая общественной организации в предоставлении ИНФОРМАЦИИ, ИМЕЮЩЕЙ ВАЖНОЕ ДЛЯ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ ЗНАЧЕНИЕ, он нарушает основные положения Конституции Республики Казахстан, которая ст.ст.18,20,31,33 обязывает должностных лиц обеспечить каждому гражданину возможность ознакомиться с затрагивающими его права и интересы документами, решениями и источниками информации, предоставляет право свободно получать и распространять информацию любым, не запрещенным законом, способом, обеспечивает право участвовать в управлении делами государства непосредственно и через своих представителей.

В связи с вышеизложенным, в целях защиты прав граждан Республики Казахстан на благоприятную окружающую среду, проведения общественной экологической экспертизы согласно законов РК “Об охране окружающей среды и “Об экологической экспертизе”, информирования государственных органов и общественности республики о результатах общественной экспертизы, 

ПРОШУ СУД:

1. Признать действия Президента Национальной атомной компании “Казатомпром” ДЖАКИШЕВА Мухтара Еркыновича в части не предоставления Экологическому обществу “Зеленое спасение” информации о расчетах обоснования ввоза и захоронения радиоактивных отходов других государств на территории Республики Казахстан и выгодности подобных сделок для страны, неправомерными.

2. Обязать Президента НАК “Казатомпром” ДЖАКИШЕВА Мухтара Еркыновича предоставить Экологическому обществу “Зеленое спасение” информацию:

· технико-экономическое обоснование проекта НАК “Казатомпром” на ввоз и захоронение радиоактивных отходов других стран на территории Казахстана; 

· оценку воздействия на окружающую среду; 

· заключение научной экспертизы по проекту; 

· заключение государственной экологической экспертизы по проекту; 

· заключение государственной санитарно-эпидемической экспертизы по проекту. 

ПРИЛОЖЕНИЕ: 

· Устав общества, 

· свидетельство о регистрации, 

· копия письма г-ну М.Джакишеву, 

· 2 статьи из газет, 

· доверенность, 

· квитанция об оплате госпошлины, 

· Видеопленка с выступлением М.Джакишева будет представлена в судебное заседание.

 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЭО

“Зеленое спасение” С.Куратов

4 февраля 2003 года. 
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