Орфография документа сохранена

ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

Специализированный межрайонный экономический суд г. Алматы

Судья Специализированного межрайонного экономического суда г. Алматы Бабушкина Л.М., рассмотрев 07 апреля 2003 года материалы искового заявления Экологического общества "Зеленое спасение" к Президенту Национальной атомной компании "Казатомпром" Джакишеву Мухтару Еркыновичу об обязании предоставить информацию о расчетах обоснования ввоза и захоронения радиоактивных отходов

других государств на территории РК,

установил: 

Истец Экологическое общество "Зеленое спасение" обратился в суд с иском к Президенту Национальной атомной компании "Казатомпром" Джакишеву Мухтару Еркыновичу об обязании предоставить информацию о расчетах обоснования ввоза и захоронения радиоактивных отходов других государств на территории РК. 

Рассмотрев в порядке принятия к производству суда заявления, установлено, что заявление подано с нарушением требований п. 2 ч.1 ст. 154 ГПКРК, поскольку дело не подсудно данному суду. 

В соответствии со ст. 30 ГПК РК специализированные экономические суды рассматривают гражданские дела по имущественным и неимущественным спорам, сторнами в которых явялются граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридические лица.

В данном случае иск предъявлен к Президенту Национальной атомной компании "Казатомпром" Джакишеву Мухтару Еркыновичу, который является должностным лицом.

Из вышеуказанной нормы процессуального закона следует, что дела с участием должностных лиц не подсудны специализированным экономическим судам., следовательно данный иск подлежит рассмотрению в районном суде по месту нахождения ответчика.

Согласно п. 2 ч.1 ст. 154 ГПК РК судья возвращает исковое заявление, если дело не подсудно данному суду.

Руководствуясь ч.1 ст. 154 ГПК РК, суд

определил:

Возвратить Экологическому обществу "Зеленое спасение" исковое заявление о обязании Президента Национальной атомной компании "Казатомпром" Джакишева Мухтара Еркыновича предоставить информацию о расчетах обоснования ввоза и захоронения радиоактивных отходов других государств на территории РК.

Разъяснить заявителю, что с подобным иском ему следует обратиться в районный суд г. Алматы по месту нахождения ответчика.

Определение может быть обжаловано в Алматинский городской суд в течение 10 дней через Специализированный межрайонный экономический суд г. Алматы.

Судья Специализированного Межрайонного экономического Суда г. Алматы Л.М.Бабушкина
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