ПРОКУРОРУ ГОРОДА АЛМАТЫ 

Г-ну С.ОНГАРБАЕВУ

От КАТОРЧА Светланы Филипповны, представителя Общественного объединения Экологическое общество “Зеленое спасение”,

гор. Алматы, ул. Шагабудинова, дом 58, кв.28,

тел. 40-32-04

Экологическое общество “Зеленое спасение” обратилось в Cпециализированный экономический суд города Алматы с исковым заявлением к Президенту Национальной атомной компании “Казатомпром” Джакишеву в порядке ст.278 ГПК РК об обжаловании действия должностного лица. Судья Белобородова Л.М вынесла определение об оставлении заявления без рассмотрения в связи тем, что якобы истцом не представлены доверенности от граждан при решении вопроса о защите их прав и законных интересов. Не согласившись с таким выводом судьи, истец обратился к прокурору Алмалинского района города Алматы г-ну Сулешеву С.К. с просьбой внесения им частного протеста. 23 июня 2003 года прокурор своим ответом за № 261-ж-2003 в просьбе отказал ввиду “отсутствия оснований”. 

8 июля 2003 года ВАМ было направлено письмо с просьбой принести протест на определение суда с приложением ответа прокурора Алмалинского района. 15 июля 2003 года ЭО “Зеленое спасение” получило ответ Вашего первого заместителя Б.Мамытова о том, что “законность и обоснованность указанного определения будет проверена судом апелляционной инстанции с участием прокурора”. Участие прокурора в суде апелляционной инстанции свелось к констатации незаконного определения суда.

С таким исполнением служебных обязанностей работниками прокуратуры, в том числе и Вашим заместителем, в части надзора за законностью, вынесенных судебных актов судами, согласиться нельзя по причинам, изложенным в надзорной жалобе, а также по причине того, что работники прокуратуры всегда стоят на защите интересов государственных чиновников, забывая, что перед законом все равны. Такое явное неуважением к Конституции Республики Казахстан наводит на мысль, что в прокуратурах города Алматы работают либо не профессионалы, либо работники, умышленно подрывающие авторитет Президента Республики Казахстан.

Прокурорам всех уровней нельзя забывать о том, что Казахстан ратифицировал Орхусскую конвенцию, согласно которой предоставляется право получать информацию об охране окружающей среды от всех организаций, должностных лиц и чиновников. Результаты исполнения этой конвенции доводятся до сведения Комитета по соблюдению Орхусской конвенции для Европейского сообщества. Впоследствии информация будет доведена до мирового сообщества, а значит до Президента республики Казахстан, Правительства и Парламент, но уже не Генеральным прокурором Республики Казахстан (получающего информацию от нижестоящих прокуроров), а представителями Европейского сообщества.

В связи с изложенным, прошу Вас внести протест на судебные акты, приложенные к настоящему письму. 

ПРИЛОЖЕНИЕ: на 13 листах.

КАТОРЧА С.Ф. 21 октября 2003 года.
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