Исх.№039 ГЕНЕРАЛЬНОМУ ПРОКУРОРУ РЕСПУБЛИКИ 

от 26 ноября 2003 года. КАЗАХСТАН Г-ну ТУСУПБЕКОВУ Р.Т.

От КАТОРЧА Светланы Филипповны, представителя Общественного объединения Экологическое общество “Зеленое спасение”, гор. Алматы, ул. Шагабудинова, дом 58, кв.28, тел. 40-32-04

Экологическое общество “Зеленое спасение” обратилось в Специализированный экономический суд города Алматы с исковым заявлением к Президенту Национальной атомной компании “Казатомпром” Джакишеву в порядке ст.278 ГПК РК об обжаловании действия должностного лица. Судья Белобородова Т.И. вынесла определение об оставлении заявления без рассмотрения в связи тем, что истцом не представлены доверенности от граждан “при решении вопроса о защите их прав и законных интересов”. Не согласившись с таким выводом судьи, истец обратился к прокурору Алмалинского района города Алматы г-ну Сулешеву С.К. с просьбой внесения частного протеста. 23 июня 2003 года прокурор своим ответом за № 261-ж-2003 в просьбе отказал ввиду “отсутствия оснований”. В связи с отказом районного прокурора, Экологическое общество обратилось прокурору города Алматы г-ну С.Онгарбаеву, который 13 ноября 2003 года сообщил, что “оснований для принесения протеста не имеется” и посоветовал устранить обстоятельства, послуживших основанием для оставления заявления без рассмотрения” и обратиться вновь в суд. 

С таким исполнением служебных обязанностей работниками прокуратуры в части надзора за законностью вынесенных судами судебных актов, согласиться нельзя по причинам, изложенным в надзорной жалобе, которая Вам направляется, а также по причине того, что работники прокуратуры, как ни странно, как правило, стоят на защите интересов государственных чиновников. Такое явное неуважением к Конституции Республики Казахстан наводит на мысль, что в прокуратурах города Алматы работают либо не профессионалы, либо работники, умышленно подрывающие авторитет Президента Республики Казахстан.

Прокуроры города Алматы не знают, что Казахстан ратифицировал Орхусскую конвенцию, согласно которой Общественным объединениям предоставляется право ПОЛУЧАТЬ ИНФОРМАЦИЮ об охране окружающей среды от всех организаций, должностных лиц и чиновников. Результаты исполнения этой конвенции доводятся до сведения Комитета по соблюдению Орхусской конвенции для Европейского сообщества. Информация о деятельности прокуратуры и судов по этому конкретному делу нами будет доведена до мирового сообщества, а значит до Президента республики Казахстан, Правительства и Парламент только теперь уже через представителей Европейского сообщества.

Прокурор города Алматы, как и районный прокурор, настойчиво указывают на то, что Общественное объединение при защите интересов своих членов обязаны предоставлять доверенности этих членов и не желают видеть другое право Общественной организации – ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ, что предусмотрено его уставом. Для того, чтобы получить информацию доверенности членов общества не нужно. В противном случае суд обязан потребовать доверенности всего 15-миллионного населения Казахстана вплоть до Вас и Президента РК. Ссылка прокурора на статьи Законов просто не уместна, т.к. ни в каком Законе Республики Казахстан не сказано, что для получения информации Общественное объединение должно требовать доверенности от членов Общества!

В связи с изложенным, прошу Вас внести протест на определение Специализированного межрайонного экономического суда, а также принятые судебные акты. 

ПРИЛОЖЕНИЕ: на листах. 

КАТОРЧА С.Ф. 26 ноября 2003года
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