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Комитет по государственному энергетическому надзору своевременно рассматривал вопросы строительства воздушной линии электропередачи 110 кВ (далее – ВЛ-110 кВ) подстанция “Горный Гигант” – подстанция “Самал” г. Алматы и сообщает о результатах рассмотрения.

Подстанция 110 кВ “Самал” обеспечивает электроснабжение юго-восточной части г.Алматы, где расположен ряд важных объектов жизнеобеспечения отопительная котельная, больничный комплекс, а также резиденция Президента Республики Казахстан, посольства и жилой массив с населением более 100 тыс. человек. Эта подстанция с 1988 года связана и получает электроэнергию с подстанции 220/110 кВ “Горный Гигант” двумя маслонаполненными кабельными линиями 110 кВ (далее – КЛ-110), техническое состояние которых в настоящее время характеризуется как аварийное. Из указанных двух КЛ-110 кВ по причине физического износа в работоспособном состоянии находится лишь одна.

Выход из строя единственной КЛ-110 кВ, питающей всю юго-восточную часть г. Алматы, поставит под угрозу жизнеобеспечения инфраструктуру и население важнейшей части города.

В соответствии с заданием энергоснабжающей организации (ЗАО “АПК”) институтом “Энергия” на основании инженерных изысканий был подготовлен проект перевода существующей КЛ –110 кВ.

Вместе с тем трасса спроектированной ВЛ-110 кВ проходила через жилой массив пос. Горный Гигант, многие жители которого обратились с жалобой на неправомерность строительства этой линии во многие органы власти и государственные органы, включая Комитет по государственному энергетическому надзору (далее – Комитет).

Принимая во внимание указанные жалобы, несмотря на возможное существенное удорожание строительства линии, письмом от 28.05.01г. №17-17-167 комитет предложил ЗАО “АПК” перепроектировать ВЛ-110 кВ в обход пос. Горный Гигант.

Вместе с тем тщательное обследование всех вариантов обхода пос. Горный Гигант показало практическую целесообразность лишь одной, выбранной для проектирования институтом “Энергия”,трассы.

В сложившихся условиях, Комитет повторно рассмотрел доводы ЗАО “АПК”, изложенные в письме №002-2569 от 09.08.01г., и письмом №17-02-231 от 10.08.2001г разрешил строительство ВЛ-110кВ к подстанции “Самал” в установленном порядке, с соблюдением действующего законодательства и нормативных правовых актов.

Контроль за соблюдением нормативов и правил при строительстве ВЛ-110кВ Комитет поручил обеспечить своему Южному региональному отделу (г. Алматы).

Председатель М. Рамазанов

Вернуться к заявлению
