Министерство природных ресурсов

и охраны окружающей среды

Республики Казахстан

№01-05-09/1954 Депутату Мажилиса Парламента

24.06.02 Республики Казахстан

Касымову Г.Е.

На №3-363 от 26.04.02 и № 3-498 от 6.06.02г.

о строительстве ВЛ 110 кВ в мкр. Горный Гигант г.Алматы

Уважаемый Гани Есенкельды улы!

По Вашему Депутатскому запросу о ситуации с проектом строительства воздушной линии ВЛ 110 кВ в микрорайоне Горный Гигант г.Алматы, сообщаем следующее.

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Казахстан также обеспокоено сложившейся обстановкой в связи с намечаемой реализаций проекта строительства воздушной линии в микрорайоне г. Алматы.

Комитетом охраны окружающей среды отозвано заключение государственной экологической экспертизы Алматинского городского территориального управления охраны окружающей среды от 22.01.02 г.№ 3-8-144, тем самым хозяйственная деятельность по проекту строительства ВЛ ПО кВ в мкр. Горный Гигант г Алматы остановлена..

Изучив повторное Заключение государственной экологической экспертизы по рабочему проекту выданное 22.01.02г. за № 3-8-144-Алматйнским городским управлением охраны окружающей среды, а также дополнительные материалы, предоставленные по данному вопросу, сделан вывод, что остались некоторые спорные моменты в части оценки влияния объектов на санитарно-эпидемиологическую ситуацию и здоровье населения. 

Учитывая данные обстоятельства, а также значительный отрицательный общественный резонанс со стороны проживающего в данном районе населения, дано поручение Алматинскому городскому управлению охраны окружающей среды (№09-1581 от 20.06.02г, совместно с органами Санитарно-эпидемиологической службы провести дополнительные общественные слушания по данному проекту с выяснением всех проблемных вопросов. 

Дано указание руководству Комитета охраны окружающей среды выехать в г.Алматы для ознакомления с объектом строительства на месте. 

После получения результатов общественных слушаний будет принято окончательное решение.

Министр - (подпись) А.Шукпутов

Вернуться к заявлению
