ПРОТОКОЛ

общественного слушания по проблемным вопросам строительства ВЛ 110кВ в п.Горный Гигант

г.Алматы 04 июля 2002г.

Приглашенные:

1. Акимат Медеусхого района Хасенов К.Х. - заместитель Акима 

2. Аппарат Акима города Алматы 

Календарев А. - начальник отдела энергокомплекса

3. АПК

Торламбаев B.C. — главный инженер

4. АПКАРЭК

Акинжанов А.А. - управляющий директор

5. Комгосэнэргонадзор

Зорин Н.М. — начальник южного отдела

6. Институт “Энергия”

Красовицкий Ю.Р. - главный инженер проекта

7. “Казэлектросельстрой”

Акылбаев У.А. - управляющий трестом

8. ОАО “Алматыэлектросетьстрой” Горпинич В.К.-директор

9. Алматинский институт энергетики и связи

Тохтыбакиев К. - доцент, к.т.н. кафедры электрические сети и системы

10. Алматинское городское территориальное управление охраны окружающей среды (АГТУООС) 

Батырбаев М.Т. - заместитель начальника управления, главный государственный инспектор г.Алматы по охране окружающей среды

Телелькова Г.М. - начальник отдела экологической экспертизы и аудита Мырзалиев А.А. - начальник отдела госконтроля водных, земельных и биоресурсов

11. Научный центр гигиены и эпидемиологии Минздрава РК Козловский В.А.

12. Республиканская СЭС, горСЭУ

13. НИИ-институт энергетики Минэнерго РК

1. Департамент энергоснабжения 

2. Южный филиал РГП Госэкспертиза. 

3. Городской Комитет по управлению земельными ресурсами 

4. Институт “Энергия”. 

5. КСК “Медет” Перова С.П. 

6. ПКСК “Элит” мкр. Самал КуралинаЗ.Н. 

7. КСК “Виктория” Донских М.Г. 

8. ПКСК “Тазалык” Кошкбаев М.М. 

9. ПКСК “Железнодорожник” Абдыханов О.Е. 

10. ПКСК “Самал” Кошенова В.С. 

11. ПКСК “Связист” 

12. ПКСК “Асем” Кунанбаев К. 

13. Председатели КОС (3 чел.) 

14. Представители Совета ветеранов (11чел.) 

Повестка дня:

1. О строительстве ВЛ – 110 кВ в п. Горный Гигант

Заседание общественного слушания вел Хасенов К.Х. – заместитель Акима Медеуского района г. Алматы – председатель ведения общественных слушаний.

Выступали:

Хасенов К.Х. – заместитель Акима Медеуского района.

Сегодня вас пригласили на заключительные общественные слушания, которые проводятся по инициативе КООС и жителей п. Горный Гигант, касательно строительства ВЛ-110 кВ.

Заказчик, в лице ЗАО АПК АРЭК и акимат Медеуского района провели большую работу по информированности населения о проводимых слушаниях: переданы телефонограммы с просьбой принять участие в публичных слушаниях всем председателям КСК и КОС, заинтересованных в строительстве ВЛЭП, пригласили наших уважаемых аксакалов из совета ветеранов, доведено приглашение до представителей науки и контрольных органов;

Организовали выездное совещание с председателем комитета охраны окружающей среды А.Скаковым и начальником городского управления ООС Е. Шатовым по трассе начатого строительства;

Подготовлены для обозрения стенды с фотоснимками по реализованному строительству и фактам существующих опор как в Алматы, так и в Астане.

Благодарю всех присутствующих за неравнодушное отношение к проблемам города. Однако, хочу обратить ваше внимание на тот факт, что истцы по этому вопросу не пришли на наш сход и не делегировали своих представителей. Если большинство посчитает, что мы можем начать наше общение, то я предлагаю дать слово заказчику и ГИПу проекта.

Торламбаев В.С. – главный инженер АПК.

Кратко докладываю об истории существующей кабельной линии. Так как эта кабельная линия экспериментальная, то с момента строительства она имеет множество повреждений в местах соединений. Поэтому по решению Акима города Алматы принято решение о строительстве воздушной линии 110 кВ, так как очень остро стоит вопрос о социальном аспекте строящегося объекта, который сводится к целям стабильного обеспечения электроэнергией потребителей южной зоны г.Алматы, включающей в себя не только жилые массивы, но социальные и стратегические объекты.

Красовицкий Ю.Р. - Институт “Энергия” главный инженер проекта. До принятия решения о переводе кабельной ЛЭП в воздушную, были выполнены все исследования о возможности ремонта и восстановления существующей кабельной ЛЭП или о сооружении новой.

Сооружение кабельной ЛЭП в районе Горного Гиганта на сегодняшний день технически невозможно. Демонтаж существующей ЛЭП в условиях непрерывности электроснабжения возможен только после сооружения хотя бы одной цепи (3 фазы) новой. Для строительства новой кабельной ЛЭП потребуется сооружение траншеи шириной не менее 3-х метров.

Причем, фирмы поставщики кабельной продукции рекомендуют в сейсмоопасной зоне прокладку кабеля раздельно каждую фазу (всего 7 фаз) с разрывом не менее 20см между фазами способом “змейки”, минимальный радиус изгиба одной фазы составляет 95-130см.

Протяженность трассы составит порядка 1,5км. При строительной длине кабеля 750м, строительство траншеи длиной порядка 800м и шириной не менее 3-х м в условиях существующей застройки без спрямления улиц и их расширения до 9-12м, невозможно и повлечет за собой нарушение существующих СНиПов и других нормативных актов по водоснабжению, газоснабжению, связи, так как потребуется перенос всех коммуникаций, связанный с отключением потребителей на неопределенное время.

В данном случае нарушаются и пожарные требования кроме того, на протяжении длительного времени жители будут лишены элементарной возможности подъезда к своим домам, даже при условии частичного изъятия частных домовладений.

Поэтому было принято решение о проектировании и строительстве ВЛ – 110кВ с соблюдением норм и правил СНиПа с применением металлических трубчатых опор диаметром 1м. Трасса ВЛ выбрана с учетом уже сложившегося населенного пункта и предусмотрены все меры безопасности.

Принимая во внимание факт индивидуального проектирования; заключающийся ,в применении индивидуально разработанных высоковольтных опор типа УТ - 110В (Л); с правым или левым расположением траверс, обеспечивается возможность варьировать их расположением, не выходить за пределы створа улиц, соблюсти габаритное расстояние до жилых застроек и обеспечить минимальный снос зеленых насаждений.

Так, при предварительной оценке о необходимости вырубки порядка 40 деревьев, практически при строительстве было вырублено 35 деревьев; и у нескольких срублены ветки со стороны линии.

ЛЭП оборудованы устройствами релейной защиты и автоматики, в том числе и быстродействующей защитой от однофазного замыкания на землю.

В соответствии со СНиП РК А 2.2.-1 - 96 проект получил все согласования, включая заключительное - Южного филиала РГП “Госэкспертиза”.

За время судебных разбирательств дополнительно к обязательным согласования проекта получены:

- письме заместителя Председателя Комитета по Госэнергонадзору г-на Е.Жумабекова:

письмо Вице-Министра энергетики и природных ресурсов г-на П.Нефёдова;

· письмо Председателя Комитета по делам строительства г-на Ш.Шардарбека; 

· письмо заместителя Премьер-министра г-на В.Школьника. 

Все эти письма подтверждают, что проект ВЛ 110кВ выполнен в соответствии с Нормами и Правилами, действующими на территории Республики Казахстан, разрешают ее строительство и никаких дополнительных экспертиз не требуется.

На обращение истицы Бендзя И.Н. в администрацию Президента получен ответ Первого Вице-министра г-на А.Андрющенко, который также подтверждает о соответствии проекта всем нормам и правилам.

Необходимо обратить внимание, что воздушные ЛЭП экологически чисты не представляют угрозы окружающей среде, так как они не загрязняют воздух, землю и воду.

Санитарными Нормами и Правилами СанНиП РК №3.01.036-97 “Защита населения от воздействия электрического поля, создаваемого высоковольтными линиями электропередачи переменного тока промышленной частоты”, примечанием к п.4.1. “Для ЛЭП напряжением ниже 330 кВ санитарно-гигиенические требования не предъявляются, а их эксплуатация регламентируется требованиями со стороны техники безопасности и ПУЭ”.

Для линий электропередачи нормируется допустимая напряженность, т.к. она может быть снижена различными способами (заземление, озеленение трассы ВЛ и т.п.).

Допустимая напряженность на территории жилой застройки, согласно п.3.1. СанНиП РК № 3.01.036-97, равно 1 кВ/м. Согласно внутриведомственной Инструкции, допустимая продолжительность нахождения персонала при напряженности электрического поля 5 кВ/м – без ограничения (в течение всего рабочего дня).

В заключении обращаю внимание на следующее:

Протяженность запроектированной ВЛ –110 кВ составляет около 1,4 км. Для сведения, в Республике Казахстан эксплуатируется 37 932 км воздушных линий 110 кВ. Всего в городской черте г. Алматы эксплуатируется 690 км ЛЭП, в т.ч. ВЛ-220 кВ-112 км, ВЛ-110 кВ –344 км, ВЛ – 35кВ –195 км и кабельных ЛЭП 35кВ – 39 км. Все они проходят, как в стесненных условиях индивидуальной застройки города, так и в непосредственной близости от многоэтажной застройки (мкр. Сайран, мкр. Коктем и т.п.) Например, ВЛ- 35 кВ проходит с восточной и западной сторон по территории городской детской клинической больницы по ул. Чапаева.

Через всю территорию АПК АРЭК проходит трасса ВЛ-110кВ к ПС 110 кВ №1 АЗТМ. Трассы ВЛ-110 кВ проходят в условиях плотной индивидуальной застройки по улицам города, через территорию областной санитарно-эпидемиологической станции, через пешеходный мост к ПкиО, через парк, водонасосную станцию и далее по району сплошной застройки многоэтажными домами, по берегу р. Алматинки и индивидуальными домами до ПС 110 кВ “Арман” (около Дворца Республики), мимо бывшего Дворца пионеров на ПС Горный Гигант.

Следует отметить, что во всех городах Республики Казахстан, включая Астану и Алматы, в настоящее время нет кабельных ЛЭП, все городские подстанции подключены к воздушным ЛЭП, и все они установлены в соответствии с требованием “Правил устройства электроустановок” (ПУЭ).

При этом электроснабжение Резиденции Президента в г. Астане на берегу р. Ишим осуществляется от открытой ПС 110/10 кВ, питающейся по двухцепной ВЛ 110 кВ, подстанция расположена на территории, примыкающей к Резиденции и городку высшего спортивного мастерства РК.

Двухцепная ВЛ 110 кВ, питающая закрытую ПС 110/10кВ “Астана”, расположенную на территории, примыкающей к 25-этажной гостинице “Интерконтиненталь”, проходит в непосредственной близости от Госкомитета по делам строительства РК.

Актуальность строительства ЛЭП в воздушном исполнении ВЛ-110кВ к такой же подстанции закрытого исполнения ПС-110/10 “Самал” в г. Алматы давно перерос в крайнюю необходимость. Поэтому предлагаю как можно скорее завершить строительство.

Перова С.П. – председатель КСК “Медет”

В микрорайоне “Самал” постоянные жалобы жителей из-за отключения электричества. Размораживаются холодильники, плохо работает бытовая техника, поэтому мы считаем, что эта линия нужна, и ее необходимо строить. Мы благодарны городским властям, что они изыскали возможность, чтобы обеспечить нас гарантированными видами услуг и снимут бесконечные разборки между потребителями и поставщиками.

Кыдралина З.М. – председатель ПКСК “Элит”.

Из-за нехватки электроэнергии страдают жители нашего КСК, поскольку наш быт организован на бытовых электроплитах. Так как проект разработан с соблюдением всех норм, правил и СниПа и утвержден, то мы то же считаем, что эта линия нужна. Почему большинство должно страдать из-за капризов меньшинства, тем более, что все согласования со связистами имеются.

Торламбаев B.C. - главный инженер АПК.

Подписан контракт между генподрядчиками и связистами о выносе линии связи которая будет выполнена в течение 2-х недель.

Козловский В.А. - Научный центр гигиены и эпидемиологии Минздрава РК.

С медицинской точки зрения напряженность электрического поля, независимо от способа прокладки высоковольтных ЛЭП достаточно не изучена. Особенно с точки зрения её накопления в организме человека и влияния на последующие поколения.

Поэтому требования жителей правомочны. Для защиты жителей п. Горный Гигант, требуется перепланировать п. Горный Гигант или нужно принимать меры по отселению жителей.

Телелькова ГМ. - начальник отдела экологической экспертизы и аудита АГГУООС.

Уважаемый господин профессор. Своими выступлениями Вы призываете к анархии и беспорядку в области проектирования, контроля и строительства. Как ученому Вам известно, что при принятии любых решений в области научно-исследовательских работ, прежде всего используется стандартный метод оценок, в противном случае результаты являются не сопоставимыми и не репрезентативными. 

Поэтому Вам как ученому - гигиенисту прежде всего необходимо обратиться в Минздрав РК по вопросу внесения изменений в санитарные правила и нормы, имея естественно материалы и статистику по изучению неблаготворного влияния ВЛЭП 110кВ на здоровье человека. А необоснованные заявления о влиянии на популяцию человека электромагнитных излучений, равнозначны тому, что Вы призываете народ пересесть с машин на ишаков. Поэтому весь проект строительства ВЛЭП 110кВ выполнен с точки зрения действующих на территории РК медико-биологических нормативов, которые не дают рекомендаций по организации санитарно-защитной зоны.

ГорСЭУ.

Все замеры электромагнитного поля производились современными; приборами и сомнений не вызывают. Результаты свидетельствуют о том,- что где нет нарушений по эксплуатации объектов, находящимися под линиями, там нет и превышений по напряженности электро-магнитных излучений. Согласование по проектно-сметной документации проведено республиканской СЭС, хотя для ВЛЭП, для которых не требуется организация санитарно-защитной зоны, такие согласования не требуются

Зорин Н.М. - Комгосэнергонадзор начальник южного отдела.

Не надо спекулировать какими-то вещами. Строительство ВЛ, это единственный выход из тупиковой ситуации. Так как проводились замеры электромагнитного поля на всех линиях, которые проходят по населенной местности и результаты показаний ниже нормы, то однозначно надо завершать строительство и обеспечить потребителей стабильным электроснабжением.

Торламбаев В.С. – главный инженер АПК.

По результатам заслушанных сегодня выступлений, принимая во внимание постоянно поднимаемые вопросы жильцами пос. Горный Гигант, а также представителями Мажилиса Парламента РК в своих письмах, запросах, обращениях, следуя поручению Комитета охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды предлагается составить перечень разногласий по проблемным вопросам обсужденным нами в ходе общественного слушания касающихся проекта и организаций строительства ВЛ-110кВ к подстанции №63А “Самал”

Касенов К.К. – заместитель Акима Медеуского района.

У всех одинаковое мнение, что эта линия нужна. Общество проголосовало “за”. На сегодня, как во всем мире, так и у нас предпочтение отдается строительству воздушных линий. Данный проект является единственным решением улучшения электроснабжения ПС-63А “Самал”, она также необходима и жителям самого п. Горный Гигант.

Уважаемые участники общественного слушания, подводя итоги обсужденного вопроса, нам необходимо принять решение.

Решение:

1. С учетом интересов различных групп населения строительство ВЛ-110 кВ в п.Горный Гигант г. Алматы является единственно правильным решением в части электроснабжения юго-восточной части г. Алматы; 

2. Разработать и реализовать следующие компенсационные мероприятия для жителей поселка Горный Гигант, городка МВД, школы: 

· После запуска в эксплуатацию ВЛЭП гарантировать осуществление контрольных замеров по электромагнитным излучениям и довести их официальные результаты до общественности. 

· Увеличить комфортность проживания за счет обустройства дворовых пространств городка МВД. 

· Обязать ГорСЭУ осуществить контрольные замеры на территории школы 2 раза в год (летом и зимой) с опубликованием результатов. 

· Благоустройство, асфальтовое покрытие на перекрестке улиц Джаркенская, Тайманова возле городка МВД. 

· Довести до сведения контролирующих органов: КазСЭС, СЭУ г. Алматы, КООС, Мин. ПР и ООС, АГУООС, Комгосэнергонадзор и т.д. по требованию результат работы, общественного слушания: протокол, перечень разногласий. 

Председатель (подпись)

Секретарь (подпись)

Вернуться к заявлению
