Министерство здравоохранения Республики Казахстан

17 ноября 2003 года 

№07-21-9135

Главе Центра ОБСЕ в Алматы 

г-ну Антону Рупнику

На №243/09/2003-11-08 

от 04.09.2003 г.

Уважаемый Антон Рупник!

На Ваш запрос, относительно строительства воздушной высоковольтной линии в поселке Горный Гигант и городке МВД в г.Алматы, Министерство здравоохранения сообщает следующее.

Проект постройки воздушной высоковольтной линии – 110 кВ был выполнен институтом “Энергия” в соответствии с действующими на территории Республики Казахстан нормативными документами. Проект имеет все необходимые заключения и согласования с заинтересованными организациями, согласно представленного Департаментом архитектуры и градостроительства г.Алматы перечня согласований.

До принятия решения о переводе кабельной ЛЭП в воздушную ВЛ-110 кВ институтом “Энергия” был выполнен анализ и проведены исследования о возможности ремонта и восстановления существующей кабельной ЛЭП или сооружении новой. В результате анализа было установлено, что сооружение кабельной ЛЭП технически невозможно. Для строительства новой кабельной линии 110 кВ, при условии непрерывности электроснабжения, было необходимо демонтировать существующую кабельную линию с прокладкой временной ЛЭП-110 кВ. Такие работы повлекли бы за собой нарушение строительных норм и правил на газоснабжение, водоснабжение и создали бы массу неудобств таких, как ограничение проезда, малая ширина пешеходных проходов. В связи с этим, для нормального электроснабжения южной зоны г. Алматы было принято решение о строительстве воздушной высоковольтной линии ВЛ-110 кВ, взамен аварийной кабельной линии КЛ-110 кВ.

В соответствии с разделом 4 Санитарных правил и норм “Защита населения от воздействия электрического поля, создаваемого высоковольтными линиями электропередачи переменного тока промышленной частоты” от 1 июля 1997 года №3.01.036-97 для ЛЭП напряжением ниже 330 кВ санитарно-гигиенические требования не предъявляются (хотя уровни поля на территории жилой застройки нормируются), а их эксплуатация регламентируется требованиями со стороны техники безопасности и Правилами устройства электроустановок.

В целях оценки электромагнитной ситуации на селитебной территории, находящейся вблизи высоковольтных линий, органами государственного санитарно-эпидемиологического надзора проводились измерения напряженности электрического поля. По результатам измерений установлено, что напряженность электрического поля не превышает предельно-допустимые уровни. В частности, измерения напряженности электрического поля, при приемке в эксплуатацию законченного строительством высоковольтной линии, показали уровни в 0,1-0,9 кВ/м, при предельно-допустимом уровне - 1,0 кВ/м (протокол измерений от 28.01.2003 г.). Измерения напряженности электрического поля, проведенные в жилых квартира двух пятиэтажных домов КСК “Городок МВД” показали уровни в 0,01-0,03 кВ/м, при предельно-допустимом уровне - 0,5 кВ/м (протокол измерений от 08,04,2003 г.).

На публичном общественном слушании, которое состоялось 4 июля 2002 года в конференц-зале гостиницы “Казахстан” г.Алматы, специалистами Научного Центра гигиены и эпидемиологии Министерства здравоохранения Республики Казахстан говорилось об общем воздействии электрического поля, создаваемого высоковольтными линиями электропередач на состояние здоровья населения, а не о конкретном случае в поселке Горный Гигант.

Для изучения негативноговного воздействия высоковольтной линии электропередач напряжением 110 кВ на состояние здоровья жителей поселка Горный Гигант была создана экспертная комиссия в составе 12 человек. Рассмотрев представленные материалы, комиссия пришла к выводу, что требования санитарных правил и норм по защите населения от воздействия электрического поля создаваемого высоковольтной линией электропередачи переменного тока промышленной частоты соблюдены, поэтому негативного воздействия на здоровье населения электрического поля, создаваемого высоковольтной линии напряжением 110 кВ опасаться не следует.

Решением Бостандыкского районного суда г.Алматы от 13 сентября 2002 года истцам Егоровой Л.И, Бендзя И.Н. было отказано в удовлетворении исковых требований на тех основаниях, что все представленные ответчиками документы соответствуют требованиям законодательства Республики Казахстан и при заключении всех договоров были соблюдены требования действующего законодательства.

Первый вице-Министр,

Главный государственный санитарный врач 

Республики Казахстан А.Белоног

 

 

Сохранена орфография оригиналов

Вернуться к заявлению
