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Уважаемый г-н Уэйтс,

Мы внимательно изучили все документы, касающиеся первого сообщения Комитету по соблюдению Орхусской Конвенции, представленного казахстанской неправительственной организацией “Зеленое спасение”. На основе исследования представленных НПО “Зеленое спасение” материалов и соответствующих документов, касающихся Орхусской Конвенции, Министерство охраны окружающей среды Республики Казахстан пришло к выводу, что на сегодняшний день отсутствуют факты несоответствий, которые могут служить основой для подачи сообщений в Комитет по соблюдению Конвенции. В пункте IV Информационного листка для сообщений от представителей общественности в числе таковых указаны:

Общая неспособность Стороны предпринять необходимые законодательные, регулирующие или другие (например, институциональные, бюджетные) меры, необходимые для реализации Конвенции, как того требует статья 3, параграф 1;

Законодательство, положения или другие меры реализации Конвенции, которые соответствуют конкретным требованиям определенных положений Конвенции;

Конкретные события, действия, бездействие или ситуации, демонстрирующие неспособность государственных властей выполнить или обеспечить соблюдение Конвенции.
По существу данного сообщения НПО “Зеленое спасение” мы бы хотели обратить внимание Комитета на следующие важные аспекты:

1) Более чем за один год до даты подачи данного cообщения, 5 февраля 2004 года, вопрос о ввозе и захоронении в Казахстане зарубежных радиоактивных отходов был снят с рассмотрения Правительства и Парламента. Общественность была извещена об этом в специальном обращении депутатов Парламента в декабре 2002 года и в выступлении Премьер-Министра Республики Казахстане в начале 2003 года, которые были широко освещены в средствах массовой информации Казахстана. 

2) На запрос о предоставлении экологической информации от 11 ноября 2002 года неправительственной организации “Зеленое спасение” Национальной компанией “Казатомпром” был предоставлен ответ 28 мая 2003 года. На наш взгляд, может рассматриваться только вопрос о несвоевременном предоставлении запрашиваемой информации компанией, хотя сама информация на тот момент уже утратила свою первоначальную практическую значимость с точки зрения охраны окружающей среды и общественного интереса к ней.

3)  На данный момент отсутствуют проблемы с доступом НПО “Зеленое спасение” к судебным процедурам для защиты их права на доступ к экологической информации. Суды Республики Казахстан неоднократно выносили решения в пользу НПО “Зеленое спасение” по искам, касающимся доступа к экологической информации, признавая их право на получение информации независимо от их территориального статуса. На основании представленных неправительственной организацией материалов и документов нам также представляется, что можно было бы избежать многочисленных пересмотров их судебного  дела в отношении компании “Казатомпром” при более правильном представлении иска в суде истцом.

В отношении специальных вопросов по существу данного сообщения, поставленных для обсуждения и комментариев Комитетом  по соблюдению, мы бы хотели предоставить следующую информацию: 

а) Орхусская Конвенция ратифицирована в Казахстане 23 октября 2000 года. Согласно пункту 3 статьи 4 Конституции Республики Казахстан “международные договоры, ратифицированные Республикой, имеют приоритет перед ее законами и применяются непосредственно, кроме случаев, когда из международного договора следует, что для его применения требуется издание закона”.

b) Экологическое общество “Зеленое спасение” является юридическим лицом по законодательству Республики Казахстан и стало быть подпадает под определение понятия “общественность”. В то же время в отношении поданного сообщения оно не подпадает под определение “заинтересованная общественность”, поскольку данное дело и запрошенная НПО информация не относится к какому-либо из процессов принятий решений, являющихся предметом Орхусской Конвенции.

c) Неправительственные организации в соответствии со статьей 6 Закона “Об охране окружающей среды” имеют право “получать от государственных органов и организаций своевременную, полную и достоверную информацию о состоянии окружающей среды и мерах по ее оздоровлению” вне зависимости от территории их деятельности, определенной уставом.

d) В соответствии со сложившейся практикой в Казахстане при направлении запросов на получение информации обычно формулируется причины, по которым она запрашивается, хотя в соответствии с пунктом 1а)  Орхусской Конвенции это не требуется. 

e) Компания “Казатомпром” и Президент Компании “Казатомпром” не подпадают под понятие “государственный орган”, но при этом НАК “Казатомпром” является государственной организацией. Согласно статье 6 Закона Республики Казахстан “Об охране окружающей среды” неправительственные организации имеют право получать экологическую информацию не только от государственных органов, но и от государственных организаций. 

f) Поскольку запрошенная НПО информация (расчеты прибыльности ввоза и захоронения радиоактивных отходов в Казахстане) с конца 2002 года не относится ни к одному из процессов принятия решений Национальная компания “Казатомпром” могла рассматривать такую информацию в качестве коммерческой тайны (пункт 4d статьи 4 Орхусской Конвенции). 

g) Министерство охраны окружающей среды Республики Казахстана в ходе обсуждения вопроса о ввозе и захоронении радиоактивных отходов, инициированного депутатами Парламента Республики Казахстана, придерживалось твердой позиции необходимости рассмотрения данного вопроса с участием общественности. В частности, Министерство оказывало содействие и безусловную поддержку в данном вопросе деятельности Антиядерной кампании Экофорума НПО Казахстана, выступавшей против ввоза и захоронения в Казахстане зарубежных радиоактивных отходов. 

h) Статья 6 Указа Президента Республики Казахстан, имеющий силу закона, от 19 июня 1995 года N 2340 “О порядке рассмотрения обращений граждан” содержит требование только для государственных органов о переадресации запросов, не относящихся к их компетенции, в соответствующие органы с сообщением об этом гражданину.  Так как “Казатомпром” не является государственным органом, то к нему не применимы требования Указа Президента Республики Казахстан “О порядке рассмотрения обращений граждан”. 

i) Статья 6 Закона Республики Казахстан “Об охране окружающей среды” предоставляет гораздо более широкие права на получение экологической информации для общественных объединений, каковым является Экологическое общество “Зеленое спасение”, по сравнению с другими юридическими лицами.

j) Глава 27 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан определяется детальную процедуру для оспаривания гражданами и юридическими лицами  решений, действий (или бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных служащих непосредственно в суде. По данной процедуре могут рассматриваться и дела о непредоставлении, отказе или неполном предоставлении экологической информации согласно требованиям Орхусской Конвенции.

k) С конца 2002 года информация, которую запросило НПО “Зеленое спасение” от НАК “Казатомпром”, не относится к какой-либо процедуре принятия решений, поскольку ни Правительство Республики, ни Парламент Республики Казахстан не рассматривают вопрос о ввозе и захоронении в Казахстане зарубежных радиоактивных отходов. В заключении мы бы хотели отметить следующее. 

Как было отмечено в начале письма, по нашему мнению, данное сообщение не соответствует формальным требованиям, необходимым для его рассмотрения на соответствие требованиям Конвенции. Тем не менее Министерство охраны окружающей среды Республики Казахстан приветствует возможные рекомендации Комитета по соблюдению, которые могли быть использованы для улучшения практики и законодательства Казахстана в области доступа общественности к экологической информации и доступа к правосудию в соответствии с требованиями Орхусской Конвенции.  

Дополнительно к этому сообщаем, что Министерство охраны окружающей среды совместно с Центром ОБСЕ в Алматы разработан и представлен на обсуждение общественности проект Памятки по работе с запросами общественности на получение экологической информации для государственных служащих с целью их ознакомления с требованиями Орхусской Конвенции применительно к тем вопросам и проблемным ситуациям, которые возникают на практике. Высылаем вам проект данного документа для возможных комментариев и замечаний. 

Приложение: на 35 листах.

Искренне Ваш, 

И.о. Министра                                                                          С.Кесикбаев

