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Исковое заявление

о возмещении морального вреда, вызванного бездействием Алматинского городского управления охраны окружающей среды (АГУООС) и Санитарно-эпидемиологического управления города Алматы (ГорСЭУ)


Мы, вышеперечисленные жители улицы Бокейханова в Жетысуйском районе города Алматы с мая 1998 года неоднократно обращались с жалобами на действия ТОО «ЖААС» и ТОО «Success» в ГорСЭУ и АГУООС. Однако, в течении длительного времени государственные органы, призванные охранять здоровье граждан и заботиться о благоприятной экологической обстановке в городе либо не принимали действенных мер, либо ограничивались мизерными штрафами, которые частным структурам выгодно заплатить и продолжать работы. Кроме того, в течение двух лет ответчики не смогли, или не захотели дать нам исчерпывающие ответы на жизненно важные для нас вопросы. Либо не реагировали на наши обращения.


24.07.200 Городское управление охраны окружающей среды дало заключение по проекту нормативов ПДК, в котором дает разрешение на выброс вредных веществ в атмосферу без учета того, что отсутствует санитарно-защитная зона. Фактически ТОО «Success» получило разрешение на производство работ по выгрузке из вагонов цемента, расфасовке его в мешки, а также прием и разгрузку угля. Все указанные работы будут производиться на расстоянии 15 метров от наших домов. 


В течение двух лет госорганы не могут ответить нам почему территории наших земельных участков, за которые мы платим налоги, и которые согласно государственного акта переданы нам в частную собственность включаются в санитарно-защитную зону (СЗЗ). В заключении экологической экспертизы не указаны мероприятия по созданию СЗЗ, меры по снижению уровня шума. Кроме того, существующее положение не было проверено практически, а производились расчетным путем на бумаге. В заключении перечислены мероприятия, которые как указано в письме ТОО «Success» от 20.07.99 г. уже выполнены. В частности, «устанавливается устройство по улавливанию цементной пыли», «устройство шумоизоляции». В заключении экологической экспертизы ничего не сказано о верхней части силосных банок в настоящий момент они изолированы при помощи полиэтиленовой пленки. В возможности применения этого  материала госорганы также в течение 2-х лет ничего не смогли нам ответить. Экологическая служба совместно с ГорСЭУ не дает никаких рекомендаций по санитарной очистке территории от пыли, не указывает периодичность замены фильтров и методы встряхивания их, метод уборки технологического оборудования, рабочих мест опрожненных вагонов, внутренних конструкций производственных участков. 


Не указывается как будет осуществляться мониторинг выбросов, сбросов и размещение отходов на основе инструментальных измерений ведь на предприятии отсутствует лаборатория.


При утверждении разрешения на специальное природопользование и утверждая проект нормативов ПДВ Городское управление охраны окружающей среды и ГорСЭУ не учитывает следующие факты:


1. При строительстве предприятия КСМК-3 (владелец ТОО «Success») нарушен СниП 245-71 «Санитарные нормы проектирования промышленных предприятий».


2. Отсутствует санитарно-защитная зона, которая согласно СН 245-71 должна составлять 100 метров и даже при уменьшении выбросов не может быть меньше 50 метров.


Санитарно-защитная зона создается для защиты населения от влияния вредных факторов – шума, запыленности и т.д. Выбросы вредных веществ, разрешенные госуорганами не могут не оказывать вредного воздействия на здоровье людей если санитарно-защитная зона отсутствует.


Кроме того, согласно прилагаемым нами ответов различные госструктуры в ходе неоднократных проверок в отдельных случаях выявляли нарушения, накладывали взыскания, в других случаях санитарное состояние было удовлетворительным, анализы воздуха не превышали допустимой концентрации вредных веществ.


Все вышеизложенное позволяет нам сделать вывод о недобросовестном отношении к своим обязанностям представителей Городского управления экологии и городского санитарно-эпидемиологической станции.


В соответствии со статьей 47 Закона РК от 19.05.97 г. N111-1 («Об охране здоровья граждан в РК») «граждане имеют право на экологическую безопасность, а государство обеспечивает сохранение благоприятной окружающей среды». Меры, предусмотренные Городским управлением охраны окружающей среды и ГорСЭУ, не обеспечивают нам безопасное проживание вблизи промышленного предприятия. Неоднократные обращения в указанные государственные структуры сопровождались игнорированием наших прав, унижением человеческого достоинства. В связи с этим просим суд взыскать с ответчиков 500000 тенге каждому истцу и обязать государственные структуры разработать экологический проект в соответствии со всеми нормами, правилами, законодательными актами с учетом санитарно-защитной зоны 100 метров. 
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