Определение 
       Суд Медеуского района г. Алматы     

        В составе Судьи: Алтаевой А.А.

       При секретаре: Савченко С.

       Рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Алматы 27.06.02г.

  Дело по иску: Гатина А.Г., Гатиной Л.А.., Канышковой Л.Г., Череповой Н.А.,      Черепову В.И., Гмеренцева П.А., Гмеринцевой М.В.,   к Алматинскому городскому управлению охраны окружающей среды и санитарно-эпидемиологического управления    г. Алматы о возмещении морального вреда вызванного бездействием Алматинского городского управления  охраны окружающей среды и санитарно-эпидемиологическому управлению  г. Алматы.

Установил:

  Истцы обратились в суд с вышеуказанным иском.

Данное гражданское дело назначалось к слушанию неоднократно. Стороны о дне, времени и месте слушания дела были извещены надлежащим образом, однако они не являются в суд без уважительных причин. Рассмотрение дела без участия сторон не представляется возможным. 

  Учитывая данные обстоятельства, суд считает необходимым дело остановить без рассмотрения.

   Руководствуясь ст.249, 250 ГПК РК, суд-

Определил:

Гражданское дело по иску: Гатина А.Г., Гатиной Л.А.., Канышковой Л.Г., Череповой Н.А., Черепову В.И., Гмеренцева П.А., Гмеринцевой М.В.,   к Алматинскому городскому управлению охраны окружающей среды и санитарно-эпидемиологического управления    г. Алматы о возмещении морального вреда вызванного бездействием Алматинского городского управления  охраны окружающей среды и санитарно-эпидемиологическому управлению  г. Алматы остановить без рассмотрения в виду неявки сторон без уважительных причин.

  Определение может быть обжаловано, опротестовано в  Алматинский горсуд течении 10 дней.

  Определение отпечатано в совещательной комнате судбей на п.к «Pentium», первый экз. подлинник.

Судья: Алтаева А.А.

