Представляем вам ответ на вопросы в которых был   заинтересован комитет:
   I.     В комитете возник вопрос: какого рода оценочные процедури осуществляются до выдачи лицензии лесоползования. Нужно отметить, что до выдачи лицензии административными органами осуществлялись все те требования, которые установлены лесным кодексом Грузии. Статья 54 определяет основные требования  к планированию и  осуществлению лесопользования, в частности:

- При планировании лесопользования преимущество отдается долгосрочному лесопользованию и видам лесопользования, которые менее всего предусматривают добычу ресурсов государственного лесного фонда, а также комплексное лесопользование и одновременное лесопользование нескольких видов.

- Основные требования к планированию лесопользования вытекают из принципов, определенных  настоящим кодексом.

- Лесопользование осуществляется методами, не причиняющими вред здоровью человека, окружающей среде, устойчивости её биоразнообразия, животному миру,  памятникам истории, культуры и природы.

 При планировании лесопользования должно быть предусмотренно следующее: сохранение и улучшение водоохранных, водорегулирующих, почвозащитных, оздоровительных и других полезных свойств лесов; многостороннее, устойчивое и непрерывное пользование лесным фондом Грузии; сохранение природного состава и восстановление и улучшение качества лесов; рациональное использование земель лесного фонда; повышение эффективности лесопользования на основании научных достижений и передового опыта путем совершенствования технологических процессов.
II.    Ниже цитируется интересующий вас перечень условий, которые деиствовали в 2007 году до сентября месяца етогоже года:
,,стр. 8 лицензионные условия:
1. Кроме лицензионных условий, которые установлены соответствующими законодательными актами, искателью лицензии может быть представленны следующие дополнительные лицензионные условия:
а) при выдаче генеральной лицензии или лицензии лесопользования с целью лесозаготовки:

а.а)  Взятие обязательств юридическими лицами за ухода лесом, охраны и восстановительных работ определённые проектом лесоустроиства на территории определённой лицензией, при выдаче лицензии лесопользования до 20 лет;
а. б) Взятие обязательств осуществлениа рубок, ухода и специальных рубок и удовлетворения нужных критериев для осуществления этой деятельности;

а.в) При транспортировке а также при экспортировании древесины, иметь при себе и предявить таможенной службе документы её законного происхождения, форму и правила выдачи которой устанавливает министр. Вместе с этими документами также должен предявить документ (чек) уплаты соответствующего сбора;
а.г) При реализации древесины покупателью передать копии документации и чека, упомянутые в подпункте а.в);
а.д) После взятия лицензии, в течение 2 месяцев предявить оценку воздействия на окружающую среду;
б) До выдачи министерством генеральной или специальной лицензии охотничьего хозяиства по аукциону, осуществляются процедуры, установленные законом Грузии ,,О животном мире”, включая подготовку и утверждение заключений при выделении охотничьих угодий и предъявления согласий от собственников территорий.
В эту статью изменения и дополнения были внесены в сентябре 2007 года постоновлением #203 правителства Грузии, которую мы представили в нашем предыдущем ответе.
III. Также представляем перевод интересующей вас ст. 117 ,,Общего административного кодекса Грузии”, которую не каснулись изменения и дополнения и она в кодексе представлена в первоначалной форме.
Статья 117. Перечень документов, представляемых



 для публичного ознакомления

1. Для публичного ознакомления должны представляться следующие документы:

а) заявление и прилагаемые к нему документы, а также решение административного органа о начале административного  производства;

б) заключение или соображение, представленное в связи с данным заявлением в административный орган;

в) перечень документов, не представленных для публичного ознакомления.

2. Все имеют право беспрепятственно знакомиться с представленными для публичного ознакомления документами в административном органе, в котором ведется публичное административное производство. В предусмотренных законом случаях или обоснованным решением административного органа, представление документов публичного административного производства для  публичного ознакомления может производиться и в другом административном органе, с согласием с этим последним.

3. Все имеют право требовать копии  документов, представленных для публичного ознакомления.
