
М-ру Джереми Вейтсу,


Секретарю Орхусской конвенции ЕЭК ООН  


Настоящим Туркменская Сторона свидетельствует свое высокое уважение Комитету по вопросам соблюдения Орхусской конвенции и выражает неизменную готовность к сотрудничеству для реализации положений Конвенции. 


Ознакомившись с выводами и рекомендациями в отношении соблюдения Туркменистаном обязательств по Орхусской конвенции в случае с Законом «Об общественных объединениях», принятых Комитетом 18 февраля 2005 года Туркменская Сторона считает необходимым уведомить Комитет о следующем:


1. Туркменская Сторона считает, что выводы, сформулированные в пп. 25, 26, 27 рассматриваемого документа Комитета не отражают подлинного содержания и характер направленности Закона Туркменистана «Об общественных объединениях». В п. 25 выводов Комитета утверждается, что Закон в ст.5 ограничивает состав туркменских общественных объединений только гражданами Туркменистана и исключает возможность для иностранных граждан являться членами указанных организаций. Вывод Комитета обоснован следующим образом: «следовательно лишение возможности иностранных граждан и лиц без гражданства возможности учреждать НПО и участвовать в их деятельности может представлять собой несправедливую дискриминацию по отношению к ним. Поэтому Комитет считает, что ст. 5 Закона не соответствует п. 9 ст. 3 Конвенции» (п. 16 Выводов и рекомендаций).


С подобным выводом нельзя согласиться, он основан на отдельно взятой, вне контекста Закона статье и не соответствующей её содержанию интерпретации. 


Закон Туркменистана «Об общественных объединениях» служит национальным правовым актом, предметом которого является регулирование прав и обязанностей граждан Туркменистана в сфере их общественной деятельности. Он основан на конституционном праве граждан Туркменистана на учреждение и функционирование общественных объединений (Ст. 28 Конституции Туркменистана). Закономерно адресованный гражданам Туркменистана, этот акт не содержит никаких ограничений или запретов в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства. 


Согласно Конституции Туркменистана иностранные граждане и лица без гражданства пользуются правами и свободами граждан Туркменистана, если иное не установлено Законом (ст. 8 Конституции Туркменистана). Права и обязанности иностранных граждан и лиц без гражданства определены законом Туркменистана «О правовом положении иностранных граждан в Туркменистане» от 8 октября 1993 года. Ст. 15 этого Закона устанавливает: «иностранные граждане постоянно проживающие в Туркменистане имеют право вступать в общественные объединения, если это предусмотрено их уставами». 

Наконец сам Закон «Об общественных объединениях» на неадекватной интерпретации ст.5 которого делается вывод о якобы лишении иностранных граждан права «учреждать НПО и участвовать в их деятельности» устанавливает в ст. 15, что «в состав учредителей наряду с гражданами Туркменистана могут входить иностранные граждане, юридические лица – общественные объединения – как Туркменистана, так и иностранных государств».


Изложенные документы не оставляют сомнения в том, что вывод о несоответствии ст.5 Закона п. 9 ст. 3 Конвенции лишен оснований.


2. К сожалению, не соответствующий законодательству Туркменистана вывод Комитета в отношении ст. 5 Закона и п. 9 ст. 3 Конвенции, лег в основу и другого вывода о якобы не соответствии ст. 17 Закона п. 4 ст. 3 Конвенции. Это последнее утверждение обосновывается также тем, что рассматриваемый Закон в ст. 17 устанавливает порядок регистрации общественных объединений и вводит запрет на деятельности не зарегистрированных объединений. Наконец, в обосновании своего вывода Комитет ссылается на п. 12 своего документа, в котором содержаться общие бездоказательные рассуждения о якобы имевших место в нашей стране ограничениях деятельности природоохранных объединений и отсутствие у последних правовых средств защиты от этих ограничений. 


Утверждение о не соответствии ст. 17 Закона п. 4 ст. 3 Конвенции не может быть признана обоснованным, хотя бы в силу того, что его основой служит положение, противоречащее законодательству Туркменистана в отношении ст. 5 Закона и п. 9 ст. 3 Конвенции. Установленные Законом Туркменистана правила регистрации общественных объединений и запрет на деятельность не зарегистрированных объединений не может служить основанием для вывода, содержащегося в п. 26. Регистрация общественных объединений является правомерной процедурой, используемой демократически развитыми странами мира. Она, как указано в п. 4 ст. 3 Конвенции «обеспечивает надлежащие признание объединений, организаций или групп …» и «оказывает им соответствующую поддержку», легализуя их деятельность, представляя им права для её реализации и защиту от любых посягательств. Конвенция не исключает возможности осуществления Сторонами в рамках их юрисдикции регулирования и мониторинга деятельности НПО. Она не содержит требования относительно регулирования или отмены регулирования не зарегистрированных организаций. Этот вопрос признается сферой компетенции каждой из Сторон. Устанавливаемая Стороной система регистрации НПО и запрета на деятельность не зарегистрированных организаций не противоречит целям и положениям Конвенции, что признает и сам Комитет (п. 30. Выводы и рекомендации). Она обеспечивает, как указывает п. 4 ст. 3 Конвенции, «соответствие национальной правовой системы этому обязательству».


Общие, лишенные конкретики, бездоказательные утверждения, изложенные в п. 12 также не могут служить аргументом для вывода, сформулированного в п. 26 документа Комитета. 


Одновременно, с принятием Закона Туркменистана «Об общественных объединениях», был признан утратившим силу ранее действовавший Закон «Об общественных объединениях в Туркменистане» от 12 ноября 1991 г. Новый Закон установил, что «уставы и иные учредительные документы общественных объединений, созданных до вступления в силу настоящего Закона, подлежат приведению в соответствии с настоящим Законом» (ст. 33 Закона). Естественно, что эти требования повлекли необходимость внесения необходимых корректив в учредительные документы общественных организаций и их перерегистрацию. С 1991 года значительные изменения произошли в составе общественных объединений страны. В силу различных причин многие из них распались, прекратили свою деятельность, реорганизовались и не представили документов для новой регистрации.


Речь, таким образом, идет не о ликвидации, а идущем процессе перерегистрации действующих общественных организаций. Это необходимая и нормальная процедура в правовом государстве, в котором созданы надежные правовые гарантии учреждения и функционирование институтов гражданского общества. Отказ в регистрации общественных организаций, согласно действующему Закону, может иметь место только по основаниям, предусмотренным ст. 18 этого Закона. Сам факт отказа в регистрации не служит препятствием для повторной постановки вопроса о регистрации. Решение об отказе может быть обжаловано в суд (ст. 19 Закона). Доступ к правосудию, судебная защита прав и свобод человека и гражданина гарантированы Конституцией Туркменистана (ст. 40 Конституции Туркменистана). Закон Туркменистана «Об обжаловании в суд действий государственных органов, общественных объединений, органов местного самоуправления и должностных лиц, нарушающих конституционные права и свободу граждан» от 6 февраля 1998 года предоставляют гражданам Туркменистана, иностранным гражданам и лицам без гражданства, чьи права и свободы нарушены, ущемлены или ограничены действиями и решениями государственных или общественных органов, а также органами местного самоуправления или должностными лицами, право обратиться с жалобой в суд, а суд обязан рассмотреть её по существу и вынести решение (ст.ст. 1, 2, 7 Закона). 


3. Приведенные выше законодательные и фактические материала наглядно демонстрируют то обстоятельство, что не существует объективных оснований для вывода о том, что Туркменская Сторона якобы «перестала соблюдать требование, содержащееся в п. 1 ст. 3, о создании и поддержании четкой открытой и согласованной структуры для осуществления положений Конвенции». Положения Закона Туркменистана «Об общественных объединениях» соответствуют нормам международного права. Вместе с другими законодательными и нормативными правовыми актами он способствует упорядочению деятельности, расширению возможностей общественных организаций в реализации целей и задач не только Орхусской конвенции, но и 45 других международных договоров в области прав и свобод, к которым присоединился Туркменистан. С соблюдением международных обязательств в области прав и свобод человека является основополагающим принципом политики суверенного Туркменистана. На конституционном уровне наша страна признала приоритет общепризнанных норм международного права (ст. 6 Конституции Туркменистана). Этот принцип получил дальнейшее развитие в конституционном Законе «О постоянном нейтралитете Туркменистана» от 27 декабря 1995 года, в ст. 9 которого указывается: «Туркменистан признает и уважает основные демократические права и свободы человека и гражданина, принятые мировым сообществом зафиксированные в нормах международного права, создает политические, экономические, правовые и другие гарантии их эффективного осуществления». Положение о неизменном следовании Туркменистаном нормам международных договоров, к которым он присоединился содержится и в Декларации о международных обязательствах Туркменистана в области прав и свобод человека и гражданина от 27 декабря 1995 года. Приоритет норм международных договоров подтвержден и в Законе «Об общественных организациях» (ст. 3 Закона) и в Законе «О правовом положении иностранных граждан в Туркменистане» (ст. 2 Закона). Последовательно и неуклонно выполняя принятые на себя международными договорами обязательства, Туркменистан создал необходимые законодательные и организационные меры, обеспечивающие доступ к информации и участию общественности в процессе принятия решений, касающихся окружающей среды. Наша страна одна и немногих, если не единственная, ввела в состав высшего представительного органа народной власти – Халк Маслахаты (Народного Совета) в качестве полноправных членов руководителей общественных организаций (ст. 46 Конституции). Главы общественных организации административно-территориальных образований – велаятов (областей), городов и этрапов (районов) входят в состав представительных органов местного самоуправления. Таким образом, общественные организации имеют широкий доступ к природоохранной информации, непосредственно участвуют в принятии государственных решений по экологическим проблемам и контролируют их исполнение на всех уровнях. 


4. Все изложенное, по мнению Туркменской Стороны наглядно убеждает, что не существует каких либо объективных оснований для выводов, которые приняты Комитетом по вопросам соблюдения Орхусской конвенции от 18 февраля 2005 года в отношении соблюдения нашей страной положений указанной Конвенции. 


Туркменская Сторона признательна Комитету за то внимание, которое он уделяет нашей стране, и благодарит за призыв к соответствующим международным и региональным организациям и финансовым учреждениям предоставлять Туркменистану необходимую помощь и консультации при реализации целей и положений Орхусской конвенции. 


Примите заверения в неизменном уважении и готовности к диалогу и сотрудничеству в реализации положений Орхусской конвенции.


М. К. Акмурадов


Министр охраны природы – 


национальный координатор 


Орхусской конвенции 


в Туркменистане







