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Информационная справка 

Министерства охраны окружающей природной среды 

Украины относительно внедрения Украиной 

требований Конвенции о доступе к информации, участие общественности 

в принятии решений и доступ к правосудию по вопросам,

 что касаются окружающей среды 

Конвенция о доступе к информации, участие общественности в принятии решений и доступ к правосудию по вопросам, которые касаются окружающей среды (далее – Орхуская конвенция) была подписанная Украиной на четвертой министерской конференции “Окружающая среда для Европы” 25 июня 1998 года в Оргусе  (Дания). Верховная Рада Украины (Парламент Украині) - ратифицировала его 6 июля 1999 года. 

Эти события стали началом принятия Верховной Радой Украины Закона Украины „Про внесение изменений в некоторые законодательные акты Украины” от 28.11.02 № 254-ІV, а также подготовку ряда нормативно-правовых актов с целью адаптации требований Орхуской конвенции к положениям национального законодательства.

На данное время в Украине, кроме требований статей 34, 36, 38,40 Конституции Украины, вопрос доступа общественности к информации, содействию участия ее в процессе принятия решений и доступа к правосудию по вопросам, которые касаются окружающей природной среды, определено рядом нормативно-правовых актов, а именно. 

Закон Украины 1997 г. „О порядке освещения деятельности органов государственной власти, местного самоуправления в Украине средствами массовой информации”. 

Закон Украины 1992 г. „Об объединении граждан”.

Закон Украины 1996 г. „Об  обращении граждан”.

Закон Украины 1992 г.  „О информации”.

Закон Украины «О доступе к судебным решениям”.

Закон Украины „Об основах государственной регуляторной политики в сфере хозяйственной деятельности”.

Закон Украины „Об использовании ядерной энергии и радиационную безопасность”.

Закон Украины „О местном самоуправлении в Украине”.

Указ Президента Украины 2000 г. „О мероприятиях по развитию национальной составляющей глобальной информационной сети Интернет  и обеспечение широкого доступа к этой сети в Украине”.

Указ Президента Украины 2001 г.  „О подготовке предложений относительно обеспечения гласности и открытости деятельности органов государственной власти”.

Указ Президента Украины 2002 г. “О дополнительных мерах относительно обеспечения открытости в деятельности органов государственной власти”.

Указ Президента Украины 2004 г. “Об обеспечении условий для более широкого участия общественности в формировании и реализации государственной политики”.

Указ Президента Украины 2005 г. “Об обеспечении участия общественности в формировании и реализации государственной политики”.

Постановлением Кабинета Министров Украины 1998 г. утвержден Порядок проведения общественных слушаний по вопросам использования ядерной энергии и радиационной безопасности.

Постановлением Кабинета Министров Украины 2002 г. утвержден Порядок оповещения в сети Интернет информации о деятельности органов исполнительной власти.

Постановление Кабинета Министров Украины 2002 г. “О мероприятиях по дальнейшему обеспечению открытости в деятельности органов исполнительной власти”.

Постановление Кабинета Министров Украины 2004 г. „О официальном оповещении регуляторных актов, принятых местными органами  исполнительной власти, территориальными органами центральных органов исполнительной власти и их должностными лицами, и внесении изменений в Порядок оповещения в сети Интернет информации о деятельности органов исполнительной власти”.

Постановление Кабинета Министров Украины 2004 года „Изменения, которые вносятся в оповещение в сети Интернет информации о деятельности органов исполнительной власти”.

Постановление Кабинета Министров Украины 2003 г. “О мероприятиях по созданию электронной системы “Электронное Правительство”.

Постановление Кабинета Министров Украины 2004 г. “Некоторые вопросы относительно обеспечения участия общественности в формировании и реализации государственной политики”.

Постановление Кабинета Министров Украины 2004 г. „Порядок проведения консультаций с общественностью по вопросам формирования и реализации государственной политики”.

Постановлением Кабинета Министров Украины 2004 г. утверждено Положение об Общественном совете при Кабинете Министров Украины.

Постановлением Кабинета Министров Украины 2004 г. утверждено Типичное положение об общественном совете при центральном, местном органе исполнительной власти.

Постановление Кабинета Министров Украины 2006 г. „вопрос обеспечения участия общественности в формировании и реализации государственной политики”.

Распоряжение Кабинета Министров Украины 2004 г. „О работе центральных и местных органов исполнительной власти относительно обеспечения открытости в своей деятельности, связей с общественностью и взаимодействия со средствами массовой информации”.

          Постановление Кабинета Министров Украины   2005 г.  “О дополнительных мерах относительно привлечения общественности в участии в управлении государственными делами”.

В Украине введена Государственная программа информирования общественности по вопросам евроатлантической интеграции Украины на 2004 - 2007 годы, а также Государственная программа информирования общественности по вопросам европейской интеграции Украины на 2004 - 2007 годы.

Ежегодно разрабатываются и утверждаются на уровне Кабинета Министров Украины соответствующие планы мероприятий; например: Распоряжением Кабинета Министров Украины от 25 января 2006 г. № 37-р утвержден план мероприятий по выполнению в 2006 году Государственной программы информирования общественности по вопросам евроатлантической интеграции Украины на 2004 - 2007 годы и Распоряжением Кабинета Министров Украины от 01 февраля 2006 года № 55-р утвержден план мероприятий по выполнению в 2006 году Государственной программы информирования общественности по вопросам европейской интеграции Украины на 2004 - 2007 года.

Этими мероприятиями предусмотрено: организация работы по освещению в средствах массовой информации общей со странами - членами НАТО участия представителей органов внутренних дел Украины в международных миротворческих миссиях, проведение пресс-конференций, брифингов и встреч руководителей центральных органов исполнительной власти с представителями средств массовой информации, оповещение результатов исследований относительно состояния и перспектив сотрудничества Украины с НАТО, а также презентации новых изданий НАТО относительно соответствующих тематических мероприятий, информирование общественности о результатах проведения самитов Украина - Европейский Союз, заседаний Рады по вопросам сотрудничества между Украиной и Европейским Союзом и ее Комитета, других мероприятий по вопросам сотрудничества с ЕС, а также о ходе адаптации законодательства Украины к законодательству ЕС, и т.п.  
Кроме того, в связи  с  ратификацией  Украиной Конвенции о доступе к информации,  участие общественности  в  процессе  принятия решений и  доступ  к правосудию по вопросам,  которые касаются окружающей среды, Верховной Радой Украины (Парламент Украины) принят Закон Украины „О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины” от 28.11.2002 г. № 254-IV. С учетом внесенных изменений новой редакцией Закона Украины „Об охране окружающей природной среды” более четко определена система информации о состоянии окружающей природной среды (экологическая информация), дополнено новой статьей „екологическое информационное обеспечение”, в которой четко определено систему экологического информационного обеспечения органами государственной власти и органами местного самоуправления, а также предусмотрены публичные  слушания или открытые заседания по вопросам  влияния  запланированной  деятельности  на  окружающую  естественную среду  на  стадиях  размещения,  проектирования,  строительства и реконструкции объектов и  в  проведении  общественной  экологической экспертизы, обжалование   в   судебном   порядке   решений,   действий   или бездеятельности   органов   государственной   власти,   органов   местного самоуправления,  их должностных лиц относительно нарушения экологических прав граждан.

Указанным базовым в области экологии  Законом Украины определен ряд положений относительно участия общественности в проведении государственной экологической экспертизы, осуществление общественной экологической экспертизы, общественного контроля в области охраны окружающей естественной среды. 

Система общественного контроля в области охраны окружающей природной среды  действующая в Украине реализовывается через ряд действенных нормативно-правовых актов: утверждено Положения об общественном контролю в области охраны окружающей естественной среды, одновременно с государственными инспекторами действуют и общественные инспектора по охране окружающей природной среды, которые имеют большие права, социальную и государственную защиту, подкрепленные  Кодексом Украины  об  административных  правонарушениях и другими нормативно-правовыми актами.

Изменениями, внесенными к Кодексу  Украины  про  административные  правонарушения предусмотрена административная ответственность служебных и должностных лиц в случае их отказ от предоставления или несвоевременного предоставления  экологической информации.

В развитие требований Орхусской конвенции по вопросам окружающей среды, с целью создания нормативно-правовой базы для реального участия общественности в принятии экологически важных решений  была принята другая группа нормативно-правовых актов:

- Постановление Верховной Рады Украины от 04.11.04 г. № 2169-IV “Об информировании общественности по вопросам, которые касаются окружающей среды”;

- Постановлением Верховной Рады Украины от 04.11.04 г. № 2169-IV определен порядок разработки и утверждение двух Положений: „про ежеквартальное информирование населения через средства массовой информации об  объектах, которые являются наибольшими загрязнителями окружающей естественной среды (10 объектов)” и „про сеть общегосударственной экологической автоматизированной информационно-аналитической системы”. 

Министерством охраны окружающей естественной среды Украины природы было разработано, утвержденное приказом Министерства от 18.12.03 № 169 и зарегистрированное в Министерстве юстиции Украины от 4.02.04г. за  № 156/8755 „Положение о порядке предоставления экологической информации”,  

утверждено приказом Минприроды от 18.12.03г. № 168 и зарегистрировано в  Министерстве юстиции Украины от 4.02.04г. за № 155/8754 „положения об участии общественности в принятии решений в сфере охраны окружающей среды”, 

утверждено приказом Минприроды от 01.11.05г. № 397 и зарегистрировано в Министерстве юстиции Украины 15.12.05г. за № 1510/11790 „Положение о ежеквартальном информировании населения через средства массовой информации об объектах, которые являются наибольшими загрязнителями природной среды”.

Эти нормативно-правовые акты Минприроды Украины определяют порядок предоставления и оповещение экологической информации, регулирование отношений относительно реализации права общественности на участие в принятии решений по вопросам охраны окружающей среды,  проведение общественных обсуждений, получение достоверной информации о предприятиях-загрязнителях и их влиянии на окружающую среду.
С целью концентрации средств целевого финансирования природоохранных  и ресурсозберегающих мероприятий, связанных с охраной окружающей природной среды, которые направлены на предотвращение, уменьшение и устранение загрязнения окружающей природной среды, финансирование научных исследований по этим вопросам, в Украине создан Государственный фонд охраны окружающей естественной среды, положение о котором утверждено Постановлением Кабинета Министров Украины от 07.05.1998 г. № 634 (в 2002 году в текст внесены изменения). В соответствии с требованиями Орхусской конвенции, каждый год годовой отчет Министерства охраны окружающей естественной среды Украины публикуется в средствах массовой информации или выдается отдельным изданием, а материалы годового отчета присылаются, кроме Кабинета Министров Украины, органам исполнительной власти, также общественным организациям, деятельность которых связана с охраной окружающей естественной среды. 

Министерством охраны окружающей природной среды Украины постоянно расширяет и совершенствует практику работы с общественностью. 

На данное время в Украине активизировались действия органов исполнительной власти в направлении создания открытой национальной информационной системы. В рамках Государственной программы информатизации Украины созданы Web-порталы Кабинета Министров и органов исполнительной власти, которые расширили возможности населения получать информацию о их работе не только с помощью печати, радио и телевидение.

В стадии становления находится и государственная система мониторинга, развитие ее в определенной мере сдерживается финансовыми трудностями  Украины.

 Министерство охраны окружающей природной среды Украины работает в сфере  предоставления общественности экологической информации в нескольких направлениях:

- создан Web-портал Минприроды;

- создан Общественный совет общественных организаций природоохранного направления при Минприроды, основным направлением сотрудничества с которой есть  повышение качества государственных управленческих решений в экологической сфере и осуществление общественного контроля в сфере охраны окружающей среды;

- проводит пресс-конференции, которые предоставляют возможность объективно освещать деятельность Минприроды в средствах массовой информации, формируют общественную мысль, относительно осуществления Министерством государственной экологической политики.

- проводит мероприятия по экологическому воспитанию граждан путем привлечения широких слоев населения  к  охране окружающей среды (общегосударственные природоохранные акции, конкурсы);

 - осуществляет выставочную деятельность (подготовка экспозиций, популярных справочно-информационных полиграфических изданий, подготовка и демонстрация видео материалов по экологической тематике, распространение проспектов, буклетов, журналов, плакатов по экологической тематике);

  - предоставляет экологическую информацию средствам массовой информации и размещает ее на Web-портале Министерства.

В октябре 2004 года в помещении Министерства охраны окружающей природной среды был создан Орхусский информационно-тренинговый центр в составе Государственного экологического института Минприроды, на базе прежде основанного 20 мая   2003 г. Орхусского информационного центра, в рамках украинско-датского проекта “Помощь Украине по внедрению Орхусской конвенции” и за содействием Проекта Европейского Союза “Экологическое образование, осведомленность общественности, ННД”.

Деятельность Орхусского информационно-тренингового центра регулируется приказом Минприроды Украины от 13.08.2004 г. № 314 „О создании Орхусского информационно-тренингового центра” и Положением об Орхусском информационно-тренинговом центре, утвержденным Министром охраны окружающей природной среды Украины и Ректором Государственного экологического института Минприроды Украины от 25 ноября 2004 г. 

Благодаря Орхусскому информационно-тренинговому центру Государственного экологического института, Минприроды имеет возможность более эфективно информировать общественность по основным вопросам охраны окружающей природной среды и международного экологического законодательства, привлекать высококвалифицированных специалистов к процессу обучения,  повышения квалификации, а также  общественность касательно принятия решений и участия в процессе реализации экологической политики Украины на государственном и международном уровнях.

Подобные Орхусские информационно-тренинговые центры созданы и действуют почти во всех территориальных органах Минприроды в пределах Украины.

В рамках Программы Европейского Союза лишь в 2004 году было проведено четыре консультативных встречи в регионах Украины, во время которых обсуждались основные проблемы в процессе выполнения решений Орхусской конвенции. Так, первая встреча состоялась 4 марта в г. Львов. В ней приняли участие около 50 представителей от 8 западных областей Украины, а также представители региональных общественных организаций при областных Держуправлениях Министерства. В дальнейшем такие консультативные встречи стали традиционными.
Одним из основных результатов деятельности Проекта стал тираж разработанных при участии Минприроды Пособий по выполнению Орхусской конвенции. Они подготовлены отдельно для государственных служащих и для представителей общественности. Пособия содержат информацию и советы относительно информирования общественности и привлечения ее к принятию решений, и состоят из трех разделов: доступ к информации; участие общественности и доступ к правосудию. К отдельному разделу включены учебно-методические материалы, которые могут быть полезны организаторам разнообразных учебных мероприятий.
Примером информирования и привлечения общественности к подготовке отчетов относительно выполнения многосторонних экологических соглашений стало выполнение эколого-правовой общественной организацией  “Еко-право-Киев” Проекта ЮНЕП “Участие общественности в подготовке национальных отчетов относительно выполнения международных экологических соглашений”, который сопровождался как привлечением общественности к подготовке отчётов так и участием ее в круглых столах. 
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