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Уважаемые 

Джереми и Марианна!

Я и мои коллеги из Министерства охраны окружающей природной среды Украины выражаем свое уважение Европейской экономической комиссии ООН и Секретариату Конвенции о доступе к информации, участие общественности в процессе принятия решений, доступе к правосудию по вопросам окружающей природной среды (Орхусская конвенция). 

Наше Министерство охраны окружающей природной среды Украины придает очень большое значение реализации принципов Орхусской конвенции в Украине, которая ратифицирована Верховной Радой Украины (Парламентом Украины) в 1999 году.

Направляю в Ваши адреса материалы проекта относительно Стратегии внедрения в национальное украинское законодательство  Конвенции о доступе к информации, участие общественности в процессе принятия решений, доступе к правосудию по вопросам окружающей природной среды (Орхусская конвенция). 

Эти материалы представляют собой:

- проект распоряжения Кабинета Министров Украины (Правительство Украины), которым предполагается утверждать Стратегию;

- проект Стратегии с общими пояснениями и основными мероприятиями, которые будут предложены для включения в Стратегию и в соответствующий План-график ее реализации с учетом сроков и конкретных исполнителей.

Указанные материалы будут предложены для обсуждения общественным природоохранным организациям в доступной для них форме передачи информации.

Кроме того, я направляю на английском, украинском и русском языках Информацию Министерства охраны окружающей природной среды  Украины относительно рекомендаций принятых на заседании Комитета в Алма-Аты в 2005 году относительно Украины по восстановлению судоходства на украинской части Дуная, а также Информационную справку на русском языке, которая подтверждает очень серьезное отношение украинских государственных органов  к вопросу соблюдения принципов Конвенции.

Прошу Вас довести информацию к сведению уважаемого профессора Коэстера, а также членов Комитета для обсуждения и принятия решений по вопросам, которые излагались нами в предыдущей переписке. 

Дополнение: вышеизложенные материалы в электронной форме.

С уважением,

Основное контактное лицо по Орхусской конвенции в Украине,

Заместитель начальника Отдела взаимодействия с Верховной Радой Украины (Парламент Украины), связей с общественностью и взаимодействия с средствами массовой информации Минприроды Украины
                                                                                   Леонид Яременко

Копии: - Министерству иностранных дел Украины

             - Постоянной Миссии Украины 

             в Организации Объединенных Наций в Женеве

