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Выступление руководителя делегации Республики Молдова 

г-жи Людмилы Барбаяни на Первой встрече Сторон Орхусской конвенции, Лукка, Италия, 22 октября 2002г.

Уважаемые дамы и господа,

Республика Молдова была первой страной, ратифицировавшей Орхусскую конвенцию в апреле 1999г. и страной-хозяином первой встречи стран, подписавших Конвенцию, в Кишинэу.  

С этого времени, сразу после ратификации, началась работа по приведению национального законодательства в соответствие с требованиями конвенции. К тому времени уже существовала значительная законодательная база, в той или иной мере включавшая положения Конвенции. Это закон об экологической экспертизе и оценке воздействия на окружающую среду, закон о петициях, закон о принятии и порядке публикации законодательных актов, закон о регистрах, законы об охране атмосферного воздуха, об отходах, о санитарно-эпидемиологической защите населения, о защите потребителей, а также проекты законов о доступе к экологической информации, об информации, правительственного регламента об участии общественности в принятии экологически важных решений и др.

Однако не были решены многие вопросы, которые требовали законодательного регулирования. Это в первую очередь процедурные вопросы доступа к информации, ясности в вопросе о том, как общественность может эффективно  принимать участие в формировании решений органов центральной и местной публичной власти. Не все отрегулировано и в вопросе доступа к правосудию. 

За прошедший период с момента ратификации Молдова достигла определенного успеха во внедрении положений Орхусской конвенции в национальное законодательство. Это принятие добротного горизонтального закона об информации, положения об участии общественности в принятии экологически важных решений, на наш взгляд, требующего доработки, изменений в Регламент Парламента, облегчающих доступ общественности к проектам законов.

Важной для реализации целей Орхусской конвенции является инициатива Президента Молдовы Владимира Воронина «Социальный пакт», заключающаяся в том, что все органы власти должны периодически консультироваться с гражданскими организациями, они должны создавать общественные комиссии из представителей НПО и быть с ними в постоянном контакте, а кроме того, все наиболее важные законопроекты публикуются в газетах для обсуждения. Результатом именно этой ининиативы стало принятие очень прогрессивного, на наш взгляд, закона О биологической безопасности (о ГМО), в котором одно из мест в Национальной комиссиии зарезервировано для квалифицированного представителя экологических НПО, обеспечена прозрачность информации и принятия решений, маркирование ГМО и продуктов, их содержащих, а кроме того, членам Национальной комиссии по биобезопасности запрещено находиться в трудовых отношениях с разработчиками и распространителями ГМО.

Принят в первом чтении закон о доступе к экологической информации, который призван гармонизировать существующее законодательство с требованиями Орхусской конвенции. Работа над совершенствованием национального законодательства поддерживается правительством Дании.

Важным практическим вкладом является создание в Молдове при содействии Минэкологии Дании Центра экологической информации при Миэкологии Молдовы. Ряд проектов, осуществленных неправительственными организациями Молдовы (Экологическое общество БИОТИКА в области доступа к экологической информации, Экологическое движение Молдовы в сфере участия общественности в принятии решений, Эко-Лекс – в продвижении доступа к правосудию, РЕК Молдовы в просвещении общественности, и др.) очень способствовал продвижению идей Орхуса в жизнь, и мы видим в этом заслугу наших западных коллег, оказывающих финансовуцю поддержку, и в первую очередь, Европейской Комиссии, правительств Дании, Великобритании, Нидерландов, США и др., способствующих становлению демократии в нашей стране. Мы расчитываем на эту поддержку и в дальнейшем и особо подчеркиваем эффективность поддержки инициатив гражданских организаций,  понимая, что успех зависит в первую очередь от настойчивости и политической воли властей и граждан Молдовы.

Мы благодарим наших итальянских коллег за гостеприиимство и заверяем Вас в твердости курса Молдовы на продолжение внедрения конвенции в жизнь.

Благодарю за внимание.
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