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РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН

КОДИР БОТУРОВ

Начальник управления информации и международных связей Министерства охраны природы, Национальный Координатор

Орхусская конвенция в Таджикистане





Уважаемый Председатель,

Уважаемые коллеги,

Дамы и господа,


Прежде всего хочу выразить глубокую признательность Министерству окружающей среды Италии, Секретариату конвенции и оргкомитету за приглашение принять участие а работе Первой конференции сторон Орхусской конвенции и администрацию г.Лукка  за создание хороших условий для работы и гостеприимство.


Республика Таджикистан с первых дней суверенного существования предпринимала активные действия по сбалансированному решению проблем экономики, социальной сферы, экологии, национальной безопасности и демократизации общества.


В настоящее время в Таджикистане имеется политическая законодательная и институциональная основа для успешного осуществления основных положений Орхусской конвенции. В законодательстве страны определены основные направления участия общественности в решении экологических проблем, доступа к информации и правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды.


Таджикистан на сегодня ратифицировал ряд конвенций ООН по вопросам окружающей среды в том, числе конвенция по сохранению биологического разнообразия, сохранение озонового слоя, изменение климата, по борьбе с опутыванием, о водно-болотных угодьях, Стокгольмская конвенция по стойким органическим загрязнителям и другие .


Надо отметить, что в разработке и реализации Национальных Планов Действий по вышеуказанным международным документам активно участвуют представители общественных организаций.


9 июня 2001 года Республика Таджикистан ратифицировала Орхусккую конвенцию. 


При поддержке миссии ОБСЕ и Секретариата Конвенции Министерством охраны природы совместно с общественными экологическими организациями были проведены серии информационно- ознакомительных семинаров по данной конвенции в различных регионах страны и Круглый стол на тему «Орхусская конвенция, её возможности в процессе развития демократии в Таджикистане».


4-7 июня текущего года в г.Душанбе прошел Второй региональный семинар по Орхусской конвенции для Центрально-Азиатского региона, организаторами которого были министерство охраны природы, ЮНЕП, ЕЭК/ООН, Секретариат Конвенции, Ассоциация Американских адвокатов, миссия ОБСЕ в Таджикистане, Правительство Норвегии.


Проведение Второго регионального семинара в Душанбе стало исключительно важным событием как для Центрально-Азиатского региона, так для каждой страны.


На сегодняшний день сложилось устойчивое взаимодействие пяти стран региона по реализации положений Орхусской Конвенции с учетом приоритетов и региональной экологической специфики.


В соответствии с основным положением Конвенции об участии общественности в процессе принятия решений в подготовке Регионального Плана Действий по охране окружающей среды участвовали представители НПО Центрально-Азиатских государств. В настоящее время создана рабочая группа НПО ЦА и совместно с экспертами каждой страны обсуждают региональные проекты, вошедшие в РПДООС и дальнейшее их выполнение. 


Принимая во внимание актуальность решения проблем в области окружающей среды, осознавая важность деятельности ЭКОНПО и развития экологического движения. 3-5 октября в г. Душанбе состоялся Первый форум экологических неправительственных общественных организаций.


Участники форума считают необходимым подписание Меморандума о сотрудничестве между  Министерством охраны природы и общественными неправительственными организациями Республики Таджикистан по вопросам защиты окружающей среды.


В качестве положительно момента  следует отметить, что Орхусская конвенция переведена на государственный язык, что является одним из факторов её успешного функционирования и реализации в стране.


Для информирования общественности  Министерством охраны природы ежегодно издается Национальный Доклад о состоянии окружающей среды в стране, еженедельник «Наврузи Ватан»  и другие информационные материалы.


Постановлением Правительства Республики Таджикистан создана рабочая группа, включающая правительственные структуры и НПО основной задачей которой является разработка конкретных проектов, мероприятий по реализации основных  положений конвенции в Таджикистане.


В настоящее время важно развивать взаимодействие с НПО, содействовать повышению уровня подготовки специалистов через проведение тренингов, семинаров и конференций.


Однако, учитывая нынешние трудности экономики страны целесообразно обратить внимание доноров, финансирующих проекты в данной области для поддержки наших усилий.


Принятие и подписание Таджикистаном Орхусской конвенции – это, несомненно, новый этап развития страны. Конвенция является важным элементом осуществления международных правовых документов, способствует дальнейшему совершенствованию природоохранного законодательства на национальном и региональном уровнях, усилению процесса демократии и устойчивого развития всей республики и региона.


Мы надеемся на дальнейшую поддержку ЮНЕП, Секретариата Конвенции, международных организаций и доноров в процессе реализации основных положений конвенции в нашей стране. Мы полностью поддерживаем концепцию организации Службы развития потенциала для выполнения Орхусской конвенции и хотели бы видеть конкретные результаты её работы в первую очередь в Таджикистане.


Таджикистан поддерживает заявление Министра окружающей среды Республики Казахстан о проведении очередного совещания сторон Орхусской конвенции  в Казахстане и несет определенный вклад в подготовке организации этой высокой встречи.


Мы также поддерживаем идею создания Регионального механизма (Центра)  по реализации Орхусской конвенции в Центрально Азии и просим ЕЭК ООН и Секретариат конвенции, международных доноров и организации  поддержать эту идею.         


Позвольте еще раз поблагодарить организаторов конференции за предоставленную возможность участвовать в этой встрече.









Благодарю за внимание. 
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