Второе совещание Сторон Конвенции о доступе к информации, участия общественности в процессе принятия решений  и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды

Алма-Ата, Казахстан, 25-27 мая 2005 года
г-н Акоп Матилян

заместитель министра охраны природы Армении
Уважаемый председатель, 

Уважаемые дамы и господа, 

       От имени делегации Республики Армении позвольте выразить удовлетворение тем, что Орхусский процесс продолжает развиваться в направлении реализации положений Конвенции. Принятие Конвенции явилось важным шагом на пути развития международного права и укрепления демократических принципов. Это, как   подчеркивает Генеральный  Секретарь  ООН  Кофи   Аннан, самый амбициозный и смелый замысел в деле создания «экологической демократии». 

     Армения принимала  самое активное участие во всем Орхусском процессе и стала 16-й страной, ратифицировавшей Конвенцию.


Сознавая особую ответственность страны и, особенно, Министерства охраны природы Республики Армения, в реализации положений Орхусской Конвенции, мы заявляем о своей готовности и дальше активно  участвовать в  процессе осуществления и перевода ее в русло практической деятельности. 

Мы выражаем свои ожидания в отношении углубления усилий Секретариата Конвенции и международных организаций в направлении разработки необходимых мероприятий с целью эффективной реализации Конвенции. 

В частности, было бы полезно  проведение субрегиональных встреч, на которых были бы обсуждены и выработаны совместные подходы в реализации решений Второй Встречи Сторон, а также вопросы разработки индикаторов для мониторинга реализации Орхусской Конвенции. Армения выражает готовность провести у себя подобное совещание для стран Южного Кавказа с участием представителей всех заинтересованных министерств, ведомств и гражданского общества. Положительный результат  предыдущих мероприятий, проведенных  в регионе  под эгидой Секретариата  Конвенции,  дает нам основание полагать, что такого рода мероприятия результативны и способствуют как повышению эффективности выполнения Конвенции, так и укреплению регионального сотрудничества.

Одним из важных инструментов по вовлечению и совершенствованию участия общественности в процессе  принятия решений,  является  создание общественных центров экологической информации – Орхус-Центров. В рамках сотрудничества  с миссией  ОБСЕ в Ереване, представительствами других международных структур и при активном участии гражданского общества  в  2002г. Армения первая из стран ВЕКЦА создала Орхус-Центр. Накопленный положительный опыт деятельности Ереванского центра стал основанием для создания подобных центров в регионах Республики.  В настоящее время ведутся работы по созданию Орхус-Центров  в трех регионах   Республики. 

Основополагающие положения Орхусской  Конвенции  возлагают  ряд обязанностей по распространению информации на  уполномоченные государственные органы.  Эти обязанности предполагают,  с одной  стороны, предоставление  в установленном порядке экологической информации в  ответ на запрос от общественности, а  с другой – активное распространение  этой информации. С учетом этого подхода, в  Министерстве охраны природы, как и в ряде других  министерств, созданы и функционируют структуры по  связям  с общественностью.        

Мы придаем особое значение разработке эффективной системы по сбору и распространению экологической информации. В настоящее время в стадии согласования   находится    проект   юридического  документа  «Порядок сбора и 

распространение экологической информации». Данный акт послужит хорошей основой для подготовки постановления Правительства, которое будет способствовать активизации процесса распространения экологической информации с целью повышения уровня осведомленности  общественности.  Такой  подход соответствует  духу Конвенции, и  в частности, определению понятия «Экологическая  информация». 

Хочу особо упомянуть проект Евросоюза –ТАСИС ''Экологическая информация, образование и осведомленность общественности”. Эта программа, осуществленная в шести странах, в том числе и в нашей, была направлена  на повышение уровня информированности государственных  служащих и гражданского общества о положениях Орхусской  Конвенции. Подготовленные и изданные в рамках этого проекта национальные пособия  для государственных служащих  и  представителей  гражданского общества получили  высокую оценку  пользователей  и способствуют реальному выполнению Орхусской Конвенции в Армении.  

Уважаемые дамы и господа, 

Армения приветствует усилия международного сообщества и выражает благодарность странам-донорам и международным организациям, оказывающим  нам соответствующую поддержку в этом процессе.  Мы все должны приложить возможные усилия для достижения целей Конвенции - обеспечить реализацию права человека на благоприятную и здоровую окружающую среду и углубить демократические процессы,  которые возможны только при тесном и плодотворном сотрудничестве государственных структур и гражданского общества.  

Благодарю за внимание
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