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Второе совещание Сторон Конвенции о доступе к информации, участия общественности в процессе принятия решений  и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды

Алма-Ата, Казахстан, 25-27 мая 2005 года
г-жа Аиткул Самакова

Министр окружающей среды и природных ресурсов

Казахстан

Уважаемые коллеги-министры, главы делегаций!

Дамы и господа!

Мне выпала высокая честь  открыть работу Сегмента высокого уровня Второй Конференции Сторон Орхусской конвенции Европейской Экономической Комиссии ООН  о доступе к информации, участию общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды.
Мне невольно вспоминаются дни, проведенные в итальянском   городе  Лукка, где мы принимали участие в историческом событии – первой Конференции Сторон Орхусской конвенции. Мы хорошо помним теплый прием и, конечно же, успех самой конференции.

Мы рады, что переговорный и подготовительный процесс ко  Второй конференции Сторон успешно завершился,  и вот мы с Вами здесь, на казахстанской земле.

 Хочу особо отметить, сегодняшняя встреча – это первая конференция  сторон экологической конвенции не только в Казахстане, но  и во всем Центрально-Азиатском регионе. 

Мы прекрасно понимаем, что это большая честь и в то же время серьезная ответственность,  и  делаем все возможное для  успешного проведения конференции.

Уважаемые министры и делегаты конференции,

 представители международных 

и неправительственных организаций!

Дамы и господа!

В течение первых двух дней конференции мы рассмотрели и обсудили доклады  и  выступления,  проекты решений по широкому кругу вопросов, связанных с осуществлением и дальнейшим развитием Орхусской конвенции. Значительно возросло число Сторон конвенции и мы видим, как постепенно расширяется география и тематическая сфера  ее применения. 

Перспективы дальнейшего развития этого уникального международно-правового инструмента, а также продвижения его принципов и подходов на глобальном уровне требует от нас все более пристального внимания к вопросам эффективности реализации ее положений и норм на практике.

Поэтому, я думаю,  вполне закономерен выбор темы для первой нашей дискуссии – “Успехи, возможные неудачи и извлеченные уроки: основные задачи по осуществлению Конвенции”. 
Чуть позже к  обсуждению будут приглашены высокопоставленные эксперты, которые выступят со своими презентациями, а затем все министры и главы делегаций будут иметь возможность, при желании,  принять участие в общей дискуссии.

Отправной точкой для обсуждения могут послужить проведенный вчера обзор национальных докладов о реализации  Орхусской конвенции и сводный доклад, представленный Секретариатом конвенции. 

Первые национальные доклады дают очень ценную информацию  о разнообразных подходах к созданию законодательных основ и  практической реализации трех основополагающих элементов Конвенции – доступа  к информации, участия общественности в процессе принятия решений и доступа к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды. 

Многие успешные подходы и примеры заслуживают внимания и могут быть использованы в качестве моделей для других стран. На наш взгляд,  очень важными аспектами  для реализации Орхусской конвенции являются:

- определение общих приоритетов;

- законодательная база; 

- институциональная структура; 

-демократические традиции для осуществления конвенции и  

-механизмы, способствующие осуществлению конвенции, включая повышение уровня информированности общественности и наращивание потенциала.

В ходе обсуждения нам также важно определить приоритетные направления межгосударственного сотрудничества в рамках Конвенции. 

Несколько слов о специальных вопросах, предложенных для данной тематической дискуссии. 

В подготовленном Секретариатом сводном докладе отмечается, что ситуация с принятием Сторонами необходимых законодательных мер довольно существенно отличается по отдельным группам стран, а также по элементам и статьям Орхусской конвенции. 

Безусловно,  общий интерес для всех Сторон Конвенции представляют эффективные механизмы  практической реализации принимаемых на национальном уровне законов и подзаконных актов. Это включает в себя и такие вопросы, как повышение осведомленности общественности и наращивание потенциала соответствующих государственных органов. 

Одним из наиболее часто обсуждаемых вопросов по большинству международных экологических конвенций являются институциональные структуры для их осуществления. 

В случае Орхусской конвенции ответственным министерствам  приходится выполнять огромный объем работы, причем на постоянной и планомерной основе. Кроме того, по основным предпринимаемым шагам требуется координация действий с другими государственными органами. 

Например, мы столкнулись  с проблемой  обеспечения доступа общественности к правосудию, поскольку вопрос выходит за пределы компетенции нашего министерства. Мы поняли, что необходимо усовершенствовать институциональную основу Орхусской конвенции с тем, чтобы она позволяла  эффективно выполнять наши обязательства по ее реализации. 

Как показывает опыт, на процесс реализации Конвенции  существенно влияют сложившиеся традиции принятия решений. 

В сводном докладе Секретариата конвенции  информация представлена по трем подгруппам Сторон:

странами решений о ратификации этого нового международно-правового инструмента, разработанного в рамках Орхусской 1) страны Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии; 

2) страны Европейского Союза и другие западноевропейские государства и 

3) страны Юго-Восточной Европы. 

Несомненно,  базовые условия для продвижения принципов “экологической демократии” в этих трех группах стран существенно различаются, а,  значит,  необходимы свои субрегиональные подходы. Это необходимо учитывать при рассмотрении вопросов продвижения идей и принципов Орхусской конвенции на глобальной уровне. 

Накладывает свой отпечаток и различие социально-экономической ситуации в  странах-участницах и соответственно их возможности по осуществлению Конвенции. Поэтому для нас очень важно, чтобы  в ходе обсуждения было уделено  внимание потребностям стран с переходной экономикой и обсуждены  возможные подходы к  наращиванию потенциала для реализации Конвенции.

Особую актуальность этот вопрос приобретает  в связи с Протоколом о регистрах выбросов и переноса загрязнителей и принятием конвенции.

Я приглашаю всех к обсуждению озвученных вопросов и тех дополнительных вопросов, которые возможно пожелают поднять эксперты и другие участники встречи. 

Думаю, что выражу общее мнение, если скажу, что главная цель нашего обсуждения - более четко определить ориентиры будущей деятельности по осуществлению Конвенции с учетом происходящих процессов по  географическому и тематическому расширению сферы ее действия.

******

Если не будет возражений, разрешите мне начать дискуссию.

 Подготовка первого национального доклада о  реализации Орхусской конвенции и    его обсуждение во время общественных слушаний в ряде регионов Казахстана показали, что нам необходимо обучение основным  требованиям и нашим обязательствам по данной конвенции, прежде всего,  государственых служащих, в особенности на региональном уровне. Они  должны знать, как применять положения Конвенции, в рамках своих служебных обязанностей, в каждой  конкретной ситуации. 

Поэтому в  прошлом году наше Министерство охраны окружающей среды при содействии Центра ОБСЕ подготовило Памятку для госслужащих по работе с запросами общественности на получение экологической информации. В нее включена подробная информация о соответствующих положениях Конвенции и национального законодательства, распределении функций по работе с экологической информацией между государственными органами и организациями, веб-сайтах ключевых ведомств, располагающих такой информацией. 

Первоначально памятка была опубликована тиражом по 500 экземпляров на государственном и русском языках и оперативно разослана по всем ключевым центральным и местным исполнительным органам. 

Оказалось, что материал настолько восстребован, особенно в регионах,  что  уже через несколько месяцев пришлось дополнительно выпустить  еще 1000 экземпляров.  

Этот пример нам показал, что есть острая потребность в справочных материалах по Орхусской конвенции, разработанных применительно к положениям национального законодательства и нашим внутренним процедурам. Они должны быть ориентированы на уровень служащих, не обладающих специальными знаниями по реализации конвенции и не имеющих возможности для изучения всех ее тонкостей и деталей, то есть, нужен настольный рабочий документ. 

В плане практического применения во многих случаях важно, чтобы справочные документы исходили от компетентных государственных органов. Это придает им характер официальных служебных документов, которым наше население больше доверяет. 

Мы убеждены, что есть потребность в справочных документах и по другим аспектам Орхусской конвенции, в частности по учету общественного мнения при проведении оценки воздействия на окружающую среду, а также  стратегической экологической оценки. Ведь многие положения конвенций не всегда удобно и возможно включить в нормативные правовые акты.   

Несколько слов о том, как лучше  организовать обучение государственных служащих. 

С момента принятия Орхусской конвенции в 1998 году проведено большое  количество конференций, семинаров и  тренингов. Но практика показывает, что знание ее требований даже среди специалистов, работа которых непосредственно связана с Конвенцией, остается на недостаточном уровне. 

Эффективность многих образовательных проектов, связанных с Орхусской конвенцией, снижается из-за отсутствия системности и преемственности в этой работе. Поэтому мы считаем, что  темы и вопросы по Орхусской и другим международным экологическим конвенциям должны внедряться в программы постоянно действующих  курсов повышения квалификации при  государственных органах. При этом особенно важным является подготовка и переподготовка кадров для судов и органов прокуратуры.  

На наш взгляд, в странах с переходной экономикой вопросы информирования и обучения служащих государственных органов являются приоритетными в точки зрения наращивания потенциала для осуществления Орхусской конвенции и других международных экологических конвенций. 

Подведение итогов дискуссии
Разрешите мне, как модератору данной сессии, подвести итоги  презентаций и состоявшейся полезной дискуссии.

Я начну с того, что процесс подготовки первых национальных докладов и проведенное панельное обсуждение показывает, что во многих странах по-прежнему сохраняются проблемы с принятием законодательства, необходимого для реализации Орхусской конвенции. В соответствии со сводным отчетом секретариата эта проблема в первую очередь касается стран региона Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии. 

Ратификация Европейским Союзом в феврале 2005 года создает новые условия для дальнейшего развития Орхусской конвенции. В частности, нам важно учитывать существующие структуры Европейского Союза, положения директив Европейского Союза по доступу к информации и участию общественности в принятии решений и многие связанные с этим аспекты, отмеченные в выступлениях г-на Питера Ван Гила и г-жи Ребекки Хармс.

Безусловно, что среди основных препятствий для осуществления Конвенции является недостаток ресурсов, в частности в странах с переходной экономикой. В первых это касается таких направлений будущего развития Конвенции, как использование электронных средств для сбора, хранения и распространения экологической информации, развития национальных Протоколов регистров выбросов и переноса загрязнителей. Я бы хотела выразить поддержку позиции Министра экологии и природных ресурсов Молдовы г-на Михайлеску по данному вопросу. 

В ходе обсуждения отмечена необходимость создания необходимой институциональной основы для осуществления Орхусской конвенции на страновом уровне. В частности, в выступлении Вейониса затронут такой важный вопрос, как создание консультативных советов с участием представителей НПО. 

Мне хотелось бы поддержать позицию г-на Джона Гонтелеза по поводу ценности и уникальности механизма соблюдения Орхусской конвенции, необходимости его поддержания и дальнейшего развития. Он позволяет Сторонам выявлять основные проблемы с осуществлением и находить эффективные подходы и меры по их решению. Казахстан в период после Совещания в Лукке старался быть максимально открытым в отношении данного механизма с тем, чтобы дать возможности для его создания и развития.  

В ряде выступлений прозвучало, что самые серьезные проблемы пока вызывает осуществление третьего основополагающего элемента Орхусской конвенции – доступ общественности к правосудию. Причем нужно отметить, что эта проблема отмечается и в случае стран Западной Европы. Поэтому мы должны обратить на важные аспекты вовлечения судей в процессы осуществления Орхусской конвенции на международном и страновом уровне, отмеченные в выступлении Королевского Судьи г-на Канваса.

 
Важным направлением для нашей будущей деятельности являются программы по наращиванию потенциала государственных органов и общественности по осуществлению Конвенции. Отмеченные в выступлении г-жи Магды Тот Надж, представляющей Региональный экологический центр. 

Таким образом, уважаемые коллеги, я думаю, что мы провели плодотворную дискуссию по вопросу “Успехи, возможные неудачи и извлеченные уроки: основные задачи по осуществлению Конвенции”. 

Разрешите выразить благодарность за активное участие и на этом завершить нашу дискуссию. 
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