Второе совещание Сторон Конвенции о доступе к информации, участия общественности в процессе принятия решений  и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды
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Обсуждение 1. Успехи, неудачи и извлеченные уроки: основные задачи по

осуществлению Конвенции
Выступление Министра экологии и природных ресурсов 

Республики Молдова г-на Константина Михайлеску 

Уважаемые дамы и господа,

Республика Молдова была первой страной, ратифицировавшей Орхусскую конвенцию в апреле 1999г. и ставшей тогда же принимающей страной первой встречи государств, подписавших Конвенцию, в Кишинэу. 

Cразу после ратификации началась интенсивная работа по приведению национального законодательства в соответствие с требованиями конвенции. За прошедшие годы значительно улучшена законодательная база, включившая основные положения Конвенции. Это закон об экологической экспертизе и оценке воздействия на окружающую среду, закон о петициях, закон о принятии и порядке публикации законодательных актов, закон о регистрах, законы об охране атмосферного воздуха, об отходах, о санитарно-эпидемиологической защите населения, о защите потребителей, закон о доступе к информации, и др.

За прошедший период с момента ратификации Молдова достигла определенного успеха во внедрении положений Орхусской Конвенции в национальное законодательство. Следует также отметить принятие добротного горизонтального закона об информации, положения об участии общественности в принятии экологически важных решений, были предложены ряд изменений в Регламент Парламента, облегчающих доступ общественности к проектам законов.  

В ближайшее время на сайте Парламента будут размещаться все проекты законов, которые законодательный орган страны собирается обсуждать. Это коснется и законопроектов по проблемам окружающей среды. Принято также решение о прямой трансляции заседаний Парламента страны по общественному телевидению. 

Принят прогрессивный, по всеобщей оценке, закон «О биологической безопасности», которым обеспечена прозрачность информации и принятия решений, маркирование ГМО и продуктов, их содержащих. Для внедрения этого закона правительство приняло постановление о создании Национальной комиссии по биобезопасности, где одно место принадлежит представителю НПО. Важно и то, что в рамках внедрения этого закона правительство впервые обязало исполнительный орган создать вебсайт для информирования общественности и учета ее мнения при принятии решений по ГМО.

За период, прошедший с Первой Встречи Сторон в Лукке, в Молдове произошли существенные изменения. Во-первых, страна взяла твердый курс на европейскую интеграцию и подписала, в связи с этим, индивидуальный План сотрудничества с ЕС. Этот документ, являющийся основой нашей внутренней и внешней политики, призван демократизировать и либерализовать общественные отношения и экономическую жизнь в стране. При этом, становясь страной-соседом ЕС, Молдова стремится приблизить свое национальное законодательство к европейскому. Мы убеждены, что ЕС, ратифицировав Орхусскую конвенцию и внедряя ее на уровне Сообщества и стран-членов, заинтересован в том, чтобы близкие нормы существовали и у стран-соседей. Именно поэтому Молдова предложила усилить Орхусскую конвенцию положениями о юридически обязательных механизмах участия общественности в принятии решений по генетически измененным организмам, причем механизмы эти, по нашему мнению, должны быть близки к тем, что уже сегодня действуют в Европейском Союзе. Мы убеждены, что если не на этой, то на следующей встрече Сторон, такие изменения и дополнения следует принять, использовав время для анализа лучших практик стран региона Европейской Экономической Комиссии и выработки оптимального варианта. Сегодня Европа показывает всему миру примеры демократии и устойчивого развития, и мы думаем, что регион ЕЭК ООН мог бы стать инициатором внедрения 10-го принципа Декларации Рио в отношении ГМО. 

Кроме того, Молдова, будучи разделенной уже 15 лет, стремится найти мирное решение приднестровского конфликта. Орхусская конвенция, ставящая целью демократизации взаимоотношений власти и общества, является важным инструментом налаживания отношений с Приднестровским регионом, поскольку население обоих берегов одинаково заинтересовано в хорошем экологическом состоянии реки Днестр, а работающие на обоих берегах реки неправительственные организации активно продвигают положения Конвенции и являются хорошим примером сотрудничества для политиков. Кстати, сегодня здесь присутствует семь представителей молдавских НПО с обоих берегов Днестра, что уже доказывает то значение, которое придается в нашей стране этому документу! Министерство экологии подписало Меморандум о сотрудничестве с неправительственными организациями и следует его положениям. 

Важным практическим вкладом является создание в Молдове при содействии Минэкологии Дании Центра экологической информации при Министерстве экологии и природных ресурсов Молдовы. Ряд проектов, осуществленных неправительственными организациями Молдовы, существенно способствовала продвижению идей Орхуса в жизнь, и мы видим в этом заслугу наших западных коллег и спонсоров, оказывающих финансовую поддержку, и в первую очередь, Европейской Комиссии, правительствам Дании и Чехии, Великобритании, Нидерландов, США и др., способствующих становлению демократии в нашей стране. Мы и впредь  рассчитываем на эту поддержку и особо подчеркиваем эффективность поддержки инициатив гражданских организаций, понимая, что успех зависит в первую очередь от настойчивости и политической воли властей и граждан Молдовы. 
Информационный центр при Минэкологии имеет вебсайт, на котором размещаются годовые отчеты о состоянии окружающей среды, законопроекты для обсуждения, дидактические материалы для учителей, сводки о текущем состоянии среды, отчеты страны по экологическим конвенциям и о деятельности Национального экологического фонда, национальное законодательство. Центр регулярно рассылает информацию об экологически значимых событиях по электронной почте всем желающим. В свою очередь, средства, накапливаемые на счету Национального и местных экологических фондов, в значительной мере используются для распространения экологической информации путем издания книг, экологических бюллетеней, брошюр, учебных пособий по экологии.

При этом мы признаем, что существуют и определенные объективные трудности во внедрении положении Конвенции и главное из них это нехватка финансовых средств. Поэтому я хотел бы выделить главные направления, по которым мы нуждаемся в технической помощи:

Это:

- внедрение электронных средств хранения и предоставления экологической информации, 

а также, поскольку Молдова готовится к ратификации Протокола РВПЗ, 

- разработка и ведение регистров выбросов и переноса загрязнителей.

Для внедрения Положений Протокола РПВЗ, Республика Молдова нуждается в технической поддержке и финансовой помощи. Мы бы смогли, при надлежащей поддержке, разработать Проект Национальной Программы по внедрению Протокола РПВЗ. В проекте Программы будет включён раздел по ратификации Протокола РПВЗ и последующим этапом будет представление Проекта Национальной Программы в руководящее органы страны для официального принятия. Параллельно мы видим необходимость внедрения РВПЗ на местном уровне и в отдельных ведомствах с тем, чтобы приобрести необходимый опыт.

Отдельно хотел бы остановиться на механизмах соблюдения Конвенции. На наш взгляд, Комитет по соблюдению работал эти два с половиной года очень эффективно, и государствам, в отношении которых приняты рекомендации, конечно же, следует принять рекомендации Комитета во внимание. Хотя представителей Молдовы нет в Комитете, мы полностью доверяем принимаемым им решениям и рассматриваем Комитет по соблюдению не как международный суд, а прежде всего, как созданную Сторонами структуру, призванную добиваться эффективного и единообразного соблюдения Конвенции. Поэтому вновь избранному составу Комитета я желаю успеха и принципиальности. 

Мы благодарим наших казахских коллег за гостеприимство и заверяем Вас в твердости курса Молдовы на продолжение внедрения конвенции в жизнь.

Благодарю за внимание.
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