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Приглашение на специальную сессию: 

“На пути к Региональной Программе по применению к управлению водными ресурсами подхода на основе прав человека: вызовы и возможности”

Бухарест, Румыния –   Отель Phoenicia, среда 14 мая 2008 (9:00 – 13:00)

Элемент Совместного Семинара пол воде и здоровью, 14-16 мая 2008


ПРООН приглашает на “Консультационный круглый стол заинтересованных сторон и экспертов” для представления и обсуждения своей новой Региональной Программы по применению к управлению водными ресурсами подхода на основе прав человека, и ее взаимосвязи с Протоколом по воде и здоровью 
Введение и цель 
В последние годы принятие Целей развития тысячелетия (ЦРТ) и Замечаний общего порядка 15 (2002) Комитетом по экономическим, социальным и культурным правам дало возможность для создания платформы для принятия подхода к управлению водными ресурсами, основанного на правах человека (ПОПЧ). Развивающиеся виды деятельности в рамках Протокола по воде и здоровью с одной стороны и Международное десятилетие действий «Вода для жизни» (2005-2015) и объявление ООН 2008 года Международным Годом Санитарии с другой, дали толчок к исследованию взаимосвязей между правами человека, развитием и управлением водными ресурсами. 

Региональный Центр ПРООН Братиславы (БРЦ) взял на себя обязательства по переводу этих рамок, рекомендаций и принципов в конкретные действия и результаты в регионе Европы и СНГ.  Для этого БРЦ начал разработку новой Региональной Программы “Управление водными ресурсами и права человека” с целью развития и внедрения проектов по водоснабжению и санитарии (ВСС) в отдельных странах Европы и СНГ, используя стандарты и принципы прав человека как эффективные механизмы для рассмотрения практических проблем в области управления водными ресурсами и санитарии, а также для интеграции вопросов прав человека, уязвимости и бедности в сектор ВСС. 

Кроме того, статья 12 Протокола по воде и здоровью (1999) призывает к совместным скоординированным международным действиям по развитию общих национальных и местных задач и целевых показателей, определяющих уровни действия, которые должны быть достигнуты или поддерживаться для обеспечения высокого уровня защиты от заболеваний, связанных с водой (статья 6 Протокола). Тесное сотрудничество должно осуществляться с деятельностью Целевой Группы по индикаторам и отчетности, созданной в рамках Протокола. Региональная программа также должна представлять основу для координации международных усилий в Регионе.  
Задача сессии
Цель данной сессии семинара заключается в представлении проекта концепции новой региональной программы ПРООН и обсуждении ее основных компонентов в свете общих тем семинара по воде и здоровью и Протокола по воде и здоровью. 
Кроме того, сессия будет направлена на проведение консультаций с заинтересованными  сторонами с целью улучшения понимания, что подразумевается под понятием «внедрение прав на водные ресурсы и санитарию» и как преодолеть возможные связанные с этим вызовы. 

Ожидаемые результаты данной сессии включают: 

· Представление и консультации с заинтересованными сторонами по проекту концепции и предлагаемому методологическому подходу 
· Представление и обсуждение первых результатов оценки пилотного проекта в регионе ВЕКЦА (Молдова) 
· Обсуждение потенциала и ограничений «Прав на воду» и его применения, а также связей, синергизма и возможных препятствий в интеграции новой программы с другими видами деятельности в регионе 
· Путь вперед: возможные конкретные проекты и направления для будущего развития и применения 
Более детальная информация о структуре и дискуссиях (включая список основных вопросов) в предлагаемых рабочих группах будет предоставленная в ходе сессии.  

Проект повестки дня (среда, 14 мая 2008, 9:00-13:00)
8:30 -9:00 
Регистрация участников 
9:00-9:30 
Открытие совместного семинара (см. основную повестку дня) 

Специальная
“На пути к Региональной Программе по применению к 
сессия 
управлению водными ресурсами подхода на основе прав человека: вызовы и возможности”
9:30-9:40 
Приветствие от имени Председателя 
Тимоти Мелвин, Советник по управлению знаниями, Региональный центр для Европы и СНГ, ПРООН Братислава 
9:40-9:55 
Деятельность и роль ПРООН в развитии управления водными ресурсами в регионе 
Йорг Стауденманн, Советник по управлению водными ресурсами, ПРООН Братислава
9:55-10:20 
Концепция подхода на основе прав человека в контексте водных ресурсов 

Луиз Нилин, Советник по правам человека, ПРООН Братислава
10:20-11:00 
Основные элементы Региональной программы и ее взаимосвязь с Протоколам по воде и здоровью 
Клэр Дюпон и Эстер Позо Вера, Консультанты (Milieu Ltd, Брюсель)

11:00 – 11:10
Введение в работу четырех Рабочих Групп
11:10-11:30 
Перерыв на кофе
11:30-12:30 
Дискуссии в рабочих группах по четырем тематических модулям Региональной Программы: 
· Доступность (по цене)
· Доступность (для участия)
· Количество и качество
· Трансграничное сотрудничество 
12:30-12:55
Отчеты докладчиками рабочих групп на пленарной сессии 
12:55-13:00
Подведение итогов 
13:00-14:00  
Перерыв на обед 

14:00 
Продолжение совместного семинара по воде и здоровью (см. основную повестку дня)  

� Совместный семинар ЕЭК ООН/ЕС/ВОЗ/ПРООН/ОБСЕ по воде и здоровью включает в себя семинар ЕЭК ООН, ежегодную встречу ПРООН “Water Community of Practice”, и семинар по водной секторальной политике ЕС, которые состоятся 14-16 мая 2008 сразу по завершении 11ой  встречи Рабочей группы для Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии Водной Инициативы ЕС (11 - 12 мая 2008).  
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