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Предложение для программы по управлению трансграничными водными ресурсами в Центральной Азии
ПРОЕКТ, 12 ноября 2008г.
1 Содержание
Во время конференции “Вода объединяет: новые перспективы для сотрудничества и безопасности”, проходившей в Берлине 1 апреля 2008г., министр иностранных дел Германии, Франк-Вальтер Штайнмайер, объявил пять ключевых элементов инициативы по водным ресурсам в Центральной Азии. Один из них - усиление поддержки в управлении трансграничными водными ресурсами путем реализации программы сотрудничества между Центральной Азией и Германией. Министерство иностранных дел Германии обратилось в общество Deutsche Gesellschaft für Technische Zusammenarbeit (GTZ) с просьбой подготовить концепцию программы, которая бы учитывала потребности и позиции стран-партнеров в данном регионе.
Миссия экспертов состоялась в июне-августе 2008г. в регион, с целью согласования содержания и параметров программной концепции, путем консультаций со всеми организациями-участниками и заинтересованными группами. Эксперты встречались с министерствами и учреждениями, отвечающими за водный сектор в Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане, чтобы подготовить совместную Центрально-азиатскую-германскую программную концепцию по воде. 
Имеются документы по планированию, включая ситуационные и институциональные анализы:

· Предложение GTZ Министерству Иностранных Дел Германии, май 2008г.
· Краткое изложение отчета миссии экспертов (на английском/русском)

· Проекты протоколов национальных семинаров по планированию Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана
· Краткое изложение встречи водных экспертов в Узбекистане
2 Анализ cитуации
Экономики пяти независимых государств Центральной Азии тесно взаимосвязаны с расходами воды рек Сырдарья и Амударья, и других трансграничных рек. Региональные учреждения по межгосударственному водному сотрудничеству были созданы на основе структур водных ресурсов Советского Союза, значительно способствуя стабильности в регионе. 

Однако, регион все еще сталкивается с множеством вызовов:

Центрально-азиатские государства не имеют обязательных соглашений по управлению региональными водными ресурсами, также они не имеют общей структуры по управлению водными и энергетическими ресурсами.

Мандаты и обязанности региональных учреждений по водному управлению, должны быть преобразованы, чтобы избежать пересечения обязанностей, пристрастных и неясных функций. Также, министерства энергетики должны быть включены в процессы принятия решения. 

В Центрально-азиатских государствах начинается процесс ознакомления с концепцией управления речными бассейнами. Однако, административные структуры не имеют достаточных возможностей для разработки планов по управлению речными бассейнами. Также, не достаточно исследованы по бассейну воздействия изменения климата на наличие воды. Особенно, для трансграничных рек, потребуется объединенное водное управление, однако, текущие структуры не позволяют такое управление. Проекты, или меры с воздействиями для целого бассейна, не разработаны с участием большинства, и экологические и социальные оценки воздействия, не выполнены. В особенности, для малых трансграничных рек имеет место недостаток общих оценок и целей для их управления.

Управление данными по объемам воды остается на национальном уровне, за исключением двух больших рек – Сырдарья и Амударья. В регионе не существуют ни трансграничные оценки бассейна, ни планы управления бассейном. Данные остаются на уровне организаций речного бассейна, обмен данных ограничен/затруднен из-за недостатка стандартных процессов.

Водопользование все еще очень высокое, особенно в сельскохозяйственном секторе. Подходы для сокращения водопользования усилиями организаций по водопользованию, оказались успешными, но их распространение остается ограниченным. 

Оценки объемов воды регулярно проводятся государственными экологическими учреждениями, но сочетание анализа и происхождение политических мер, или планов, не выполняются систематическим способом. Оценки источников загрязнения бассейна не доступны в водных учреждениях. Также, планы относительно речных бассейнов по уменьшению загрязнений не были разработаны. Экологическая политика сосредотачивается на разрешении концентраций критериев загрязнения и системы штрафования. Гидротехнические сооружения и дамбы испытывают недостаток в обслуживании и восстановлении. Схемы финансирования, особенно для инфраструктуры с выгодами для целого речного бассейна, не были введены в большинстве бассейнов.

3 Подход для германского сотрудничества с Центральной Азией
Программа разработана с учетом того, что только сотрудничество в духе партнерства приведет к успеху. Поэтому, мы работаем с гибкими структурами и процессами, которые будут соответствовать сегодняшним требованиям (ориентация процесса). Планирование программы и ее реализация, приспособлены к достижению жизнеспособных и поддающихся проверке воздействий, согласно потребностям партнера (ориентация воздействия). Интеграция программы в национальные стратегии и политику существенна, так же как упор на сотрудничество между существующими местными, национальными и региональными учреждениями (многоуровневый подход). Через активную координацию доноров, нужно избежать дублирования консультаций, и необходимо разработать дополнительные меры. Изучение из опытов, и обмен с лучшими методами (управление знания), всегда были неотъемлемой частью при реализации программы.

4 Рекомендации для программной концепции по управлению трансграничными водными ресурсами в Центральной Азии

Предлагается, чтобы ожидаемые результаты программы отражали в себе потребности и приоритеты Центрально-азиатских стран, определенные экспертной миссией в период в июне - августе 2008г., а также в ходе плановых практических семинаров, состоявшихся в трех странах. Протоколы по проведенным семинарам находятся на рассмотрении.

Масштабы программы, включая все проблемы, упомянутые в интервью или национальных симпозиумах, были бы слишком честолюбивы; следовательно, есть потребность сузить сферы для поддержки программы. Это будет сделано в следующих этапах по планированию. 

Также, интеграция позиций Узбекистана и Казахстана в отношении к концепции программы была ограничена информацией от экспертной миссии и выступлениями, представленными обеими странами на Берлинской конференции.

За 16 лет своей независимости Центрально-азиатские государства достигли повышение уровня национальных и локальных знаний и опыты в области эффективного управления водными ресурсами и управления речным бассейном. Есть потребность в ориентированном на процесс региональном обмене опытами, в лучших методах, и изученных уроках. Программа могла бы организовать такой обмен, связанный со всеми сферами, где программа будет активна.

4.1 Предлагаемые программные цели
Способность Центрально-азиатских государств по разработке концепции и по реализации мер по управлению региональными водными ресурсами усилена.

4.2 Ожидаемые результаты программы 

Предлагаемые компоненты программы
1. Региональный диалог и сотрудничество в сфере управления водными ресурсами  

2. Реализация передового опыта бассейнового управления ресурсами трансграничных водотоков

3.  Национальные пилотные проекты по совершенствованию управления водными ресурсами
Компонент 1: 
Региональный диалог и сотрудничество в сфере управления водными ресурсами
Цели для Компонента 1:

Способности региональных учреждений и структур по управлению водными ресурсами усовершенствованы (МФСА, МКВК, и другие).


Предлагаемые сферы для поддержки и оказания содействия
C1.1 Региональные организации водного сотрудничества  

Существующие структуры МФСА, МКВК, БВО, МКУР были согласованы со всеми государствами Центральной Азии. Однако, имеют место опасения, что на практике деятельность этих учреждений ограничена по различным причинам. Странам можно было бы оказать поддержку в проведении анализа относительно необходимости преобразования регионального институционального ландшафта по водному управлению (например, МФСА, МКВК, БВО, МКУР, Региональный Гидрологический Центр). После такого анализа могут быть разработаны предложения по адаптации мандатов, по целям и обязанностям региональных водных учреждений согласно рекомендациям стран и их опыта (например, включая качество воды и вопросы гидроэлектроэнергии). Страны могли бы тогда принять некоторые предложения по проведению преобразований.

Действия по этому компоненту будут реализованы совместно с ЕЭК ООН. Должна быть тесная связь с C1.2 и C1.3.

Срок: 3 года для анализов, дискуссий и разработки рекомендаций. 

C1.2 Основа регионального сотрудничества в сфере управления водными ресурсами 

Имеет место необходимость в региональных рамочных условиях или конвенции по управлению водными ресурсами в Центральной Азии, имеющей отношение к энергии и гидроэлектроэнергии. Конвенция ЕЭК ООН об охране и использовании трансграничных водотоков и международных озер могла бы обеспечить такие рамочные условия. Однако, страны расположенные вверх по течению утверждают, что эта Конвенция частично не соответствует Центрально-азиатскому контексту. Германская программа могла бы содействовать диалогу о потребностях и содержании региональных рамочных условий в сфере воды и энергии в Средней Азии. Такие рамочные условия должны также включать введение бассейнового управления ресурсами водотоков. Действия по этому компоненту требуют тесного сотрудничества и участия ЕЭК ООН.
Срок: 3-4 года для разработки совместного рамочных условий.  
C1.3 Региональные и двусторонние соглашения по водным ресурсам
Имеет место множество региональных и двусторонних соглашений по водным ресурсам в Центральной Азии, одно из них - Сырдарьинское соглашение. Однако, соглашения частично требуют пересмотрения. Соглашения также испытывают недостаток в рамочных условиях их реализации. Программа могла бы оказать поддержку проведению обзора двусторонних и региональных соглашений по совместному управлению водными ресурсами, а также анализа состояния их реализации. От этого обзора и анализа могут быть разработаны рекомендации, которые будут обсуждаться странами-партнерами. Действия по этому компоненту будут реализованы совместно с ЕЭК ООН

Сроки: Вероятно после пакета 1.2 требуется обсуждение. 
C1.4   Региональные директивы по мониторингу водных ресурсов и обмену данными
В целях обеспечения регионального обмена данными и реализации трансграничных бассейновых подходов возникает необходимость региональных директив. Директивы охватили бы детали мониторинга воды таким образом, чтобы способствовать обмену данными и их сравнению. Программа может поддержать разработку таких директив подходящими местными и региональными учреждениями. Действия могли бы быть выполнены в сотрудничестве с НИЦ МКВК, GFZ (Центром исследования земли Потсдам), DLR и ЦАИИЗ. Темы, на которые следовало бы обратить внимание, могли охватывать мониторинг речного бассейна и гармонизацию процесса получения метеорологических и гидрологических данных и их обмена. Должна быть связь с региональными рамочными условиями управления водными ресурсами (C1.2) и с практическим осуществлением мониторинга и получением данных для речных бассейнов (см. C2.1) 

Сроки: 3 года. 

Компонент 2: 
Бассейновое управление ресурсами избранных трансграничных водотоков 
Цели Компонента 2

Институциональные способности по управлению речными бассейнами улучшены для избранных трансграничных рек.
Германская программа могла бы сфокусироваться на малые трансграничные речные бассейны. Программа будет тесно координирована с проектами ЕС по управлению речными бассейнами, чтобы иметь дополнительные проектные пакеты.

Предлагаемые трансграничные реки: 
1. Исфара и Чаджабаркан (Таджикистан-Кыргызстан)

2. Бассейн реки Мургаб (Афганистан-Tуркменистан)

3. Бассейн реки Зарафшан (Узбекистан-Taджикистан)

4. Бассейн Арал-Сырдарья (Казахстан- Узбекистан)

Предлагаемые сферы для поддержки
C2.1  Анализ и мониторинг бассейна, управление бассейном
Для того, чтобы начать реализовать управление малых трансграничных водотоков должны быть разработаны экологические и экономические анализы речного бассейна, включая водные требования по ирригации, гидроэлектроэнергию, питьевую воду, биологическую вариативность, естественные бедствия. Программа может использовать опыт национальных и местных учреждений для такой разработки, например института Гидромет и НИЦ МКВК. Действия также могут координироваться с GFZ/DLR ЦАИИЗ для мониторинга проекта. 

При разработке такой оценки, должна быть определена административная структура по управлению бассейном, которая связывает существующие учреждения. Такая структура могла бы тогда начать процесс анализа бассейна. Анализ бассейна должен стать основанием для непрерывной системы мониторинга трансграничных речных бассейнов, включая параметры, типа наличия воды, объема и качества. Программа, поэтому, поддержала бы обсуждение такой системы мониторинга, и необходимых мер для осуществления мониторинга. 

Сроки: 3 - 4 года. 

C2.2   Определение целей в отношении речного бассейна 

Параллельно с проведением анализа бассейна (C2.1), заинтересованные участники бассейна должны прийти к единому мнению относительно совместных целей в управлении водными ресурсами бассейна. Это является предпосылкой для разработки планов по управлению речным бассейном (см. C2.3). Такие цели могли бы ориентироваться на региональные рамочные условия водного управления. Также, международные соглашения и рамочная директива ЕС по воде могли бы быть полезны при разработке целей бассейна. Программа поддержала бы обсуждение целей бассейна среди подходящих участников, и необходимого вклада от региональных или международных экспертов к такому процессу. Сроки: 4 года. 

C2.3   Разработка планов по управлению речным бассейном  

Разработав анализ речного бассейна (C.2.1) и соглашение о целях бассейна (C2.2),  необходимо разработать планы по управлению речным бассейном. Такие планы включили бы различные меры, которые будут предприняты, чтобы достигнуть установленные цели для бассейна. Такие меры могут включить проекты по водной эффективности, сокращению потребления воды, но также и развитию гидроэлектроэнергии. 

В течение 3-4 лет программы элементы такого плана могли бы уже быть подготовлены путем сбора потенциальных проектных предложений, и способствуя их обсуждению среди заинтересованных участников бассейна. 

При разработке второй стадии программы, программы мер по реализации планов речного бассейна должны быть разработаны с участниками бассейна. 

Сроки: подготовка параллельно к C2.1 и C2.2, предложение о продлении программы. 

C2.4   Концепции финансирования инфраструктуры речного бассейна
Речные бассейны в Центральной Азии характеризуются гидротехнической инфраструктурой, обеспечивающей регулирование речного стока, канализацию вод и производство электроэнергии. С учетом трансграничных бассейнов те страны, которые расположены в низовьях бассейна, могут пользоваться инфраструктурой, находящейся в верховьях бассейна, и, таким образом, заинтересованы в ее обслуживании и восстановлении. Существуют примеры трансграничных схем финансирования, направленных на обслуживание и восстановление инфраструктуры, находящейся в верховьях рек Чу-Талас и Амударья. Для стран, расположенных в выборочных малых трансграничных речных бассейнах, интерес могло бы представлять обсуждение возможности применения таких концепций в отношении данного бассейна. Если будет иметься соответствующая заинтересованность, то процесс перехода к принятию концепции финансирования для иного речного бассейна мог бы быть поддержан данной программой. 

Сроки: 0,5-4 года в зависимости от заинтересованности или применимости. 

C2.5 Оценка трансграничного воздействия на окружающую среду и социальную сферу

Представляется важным включить в объем бассейнового управления трансграничными водотоками оценку экологического и социального воздействия соответствующего проекта или мероприятий в отношении данного бассейна. Этот шаг соответствовал бы Конвенции Эспо по оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте. Такие оценки на долгосрочную перспективу должны стать составной частью программ по управлению речными бассейнами. Важность таких оценок можно было бы продемонстрировать в отношении отдельных проектов. Настоящая программа могла бы поддержать ход дискуссий в отношении оценок экологического и социального воздействия в соответствующих бассейнах, и в отношении пилотного применения таких оценок. Предполагалось бы, что пилотное применение оценок послужит для передачи ноу-хау и опыта по оценке экологического и социального воздействия мероприятий в данном регионе.

Сроки: 3-4 года, в тесной взаимосвязи с пунктами C2.1 и C2.2, и в особенности с пунктом C2.3. 

C2.6    Безопасность гидротехнических сооружений и дамб

Существует потребность в повышении уровня безопасности гидротехнических сооружений и дамб в Центральной Азии. Имеется национальный и региональный опыт по оценке безопасности и повышения уровня надежности дамбовых сооружений. Частично существуют законодательно-нормативные и институциональные рамочные условия по безопасности дамб. Однако имеются недостатки в практическом выполнении мер по обеспечению безопасности таких сооружений. Эти недостатки охватывают законодательно-нормативные и институциональные структуры, вместе с тем необходимо учесть, что финансовые средства на повышение уровня безопасности, обслуживание и модернизацию таких сооружений также ограничены. Программа могла бы поддержать обмен информацией о законодательно-нормативных и институциональных рамочных условиях касательно безопасности дамб. В пределах выборочных малых речных бассейнов программа могла бы поддержать небольшие ремонтно-восстановительные работы в ограниченном объеме. Кроме того, программа могла бы облегчить доступ к фондам финансирования в целях обслуживания и реконструкции. Могло бы оказываться содействие в подготовке технико-экономических обоснований или планов по обеспечению безопасности, обслуживанию и восстановлению гидротехнических сооружений. 
Работы могли бы выполняться совместно с ЕЭК ООН.
Сроки: 1-2 года на один проект, причем непрерывно. 
Компонент 3: 
Национальные пилотные проекты по совершенствованию управления водными ресурсами 
Цели компонента 3: 

Межсекторальные знания и опыт в области оптимизированного управления водными ресурсами (вода, энергия, изменение климата) усовершенствованы. 

Предлагаемые сферы для оказания поддержки
C3.1   Институциональное развитие компетентности в области водных ресурсов, изменения климата и энергетики  
Включение аспектов изменения климата и энергии в водные стратегии является вопросом, имеющим специфическое значение для Центральноазиатских стран. Центральноазиатские водные стратегии, политика и планы водопользования потенциально являются глобальными примерами комплексного рассмотрения проблемы управления водными ресурсами с учетом энергетики и изменения климата. Центральноазиатские страны уже начали объединять в один комплекс вопросы водопользования, изменения климата и энергетики. Программа могла бы поддерживать повышение уровня методических знаний и мощностей в области комплексного анализа и оценки водных ресурсов, изменения климата и энергетики. Данная программа могла бы поддерживать развитие национальных экспертных центров, покрывающих данные вопросы. Такие экспертные центры по воде, энергии и изменению климата в максимальной мере использовали бы ресурсы и опыт национальных учреждений. Они могли бы также войти в сеть существующих учреждений. Функция, задачи, и форма таких экспертных центров должны обсуждаться и определяться каждой страной. Программа могла бы поддержать формирование таких экспертных центров, включая выработку их целей и функций. Возможной задачей могло бы стать обеспечение вклада в развитие национальных водных стратегий и планов, оценку речного бассейна и в разработку сценариев регионального управления водными ресурсами. С учетом изложенного, данный компонент будет выполняться в тесном сотрудничестве с программой ЕС по поддержке национальных водных стратегий и с проектом Потсдамского Центра исследований земли (GFZ) / Германского аэрокосмического центра (DLR) и Центральноазиатского Института прикладных исследований земли (ЦАИИЗ) по созданию региональной сети мониторинга водных ресурсов.   
Сроки: не менее 4 лет. 

C3.2   Анализ уязвимости и стратегии адаптации к изменениям климата

Программа могла бы поддержать выполнение анализа уязвимости и стратегий адаптации национальных водных секторов и/или определенных речных бассейнов с учетом изменения климата. Международный опыт таких аналитических исследований начинает расширяться, и Центральноазиатские страны могли бы получить поддержку в создании собственных мощностей в этом направлении. Было бы желательно, чтобы анализ уязвимости и стратегии адаптации были тесно связаны с национальной политикой и государственными программами, в том числе с государственными стратегиями по водным ресурсам. 

Сроки: 2 года для выполнения анализа уязвимости, 3-4 года для разработки стратегий адаптации.
C3.3   Разработка критериев использования гидроэлектроэнергии

Существует необходимость в разработке экологических критериев для использования гидроэлектроэнергии. Данные критерии должны разрабатываться на национальном уровне с привлечением учреждений, отвечающих за вопросы энергетики, водных ресурсов и окружающей среды. Предлагаемая программа могла бы поддержать разработку таких критериев. Эта разработка могла бы выполняться на национальном уровне, а затем переводиться на региональный уровень в качестве передового опыта. Программа могла бы поддержать развитие таких критериев. Она могла бы быть связана с разработкой национальных водных стратегий. Данная разработка также важна для дальнейшего обсуждения оценок воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте (см. также C2.5), и такая работа могла бы войти в задачу национального экспертного центра по воде, энергии и изменению климата (см. C3.1).

Сроки: 3-4 года.
C3.4 Очистка и повторное использование воды

В отношении повторного использования вод после их очистки Центральная Азия имеет вполне достаточные возможности, которые были лишь недавно оценены и использовались в ограниченной степени. Повторное использование воды может помочь в усовершенствовании сельскохозяйственного производства с учетом дополнительно вносимого вклада в повышение эффективности водопользования. Германия может предложить опыт в повторном использовании воды и очистке вод, который может представлять интерес для государственных органов стран Центральной Азии и для заинтересованных сторон. Программа могла бы поддержать экспериментальные проекты по повторному использованию воды и очистке сельскохозяйственных стоков. Первые действия в этом направлении могли бы быть связаны с Мургабским речным бассейном. Эти действия должны быть согласованы с задачами речного бассейна и с планами по его управлению (С2.2 и С2.3).

Сроки: 1-2 года на каждый пилотный проект. Распространение: 4 года и дольше.
C3.5   Эффективное использование воды для орошения 

В течение прошлого десятилетия в Центральной Азии было разработано множество качественных методов по высокопроизводительному и эффективному использованию поливных вод. Однако успех таких методов часто не выходит за пределы экспериментальных проектных участков. Программа могла бы поддержать распространение таких методов на территории выборочных речных бассейнов. Методы для распространения таких методов должны быть утверждены национальными правительствами. Программа могла бы способствовать обсуждению и достижению соглашения о методах распространения. Существует необходимость в фокусировке действий и их проекции на пилотные речные бассейны. Данный субкомпонент будет реализован совместно с НИЦ МКВК. 

Сроки: 2-4 года. 

Национальные предложения

1. Поддержка решений и планов действий по ирригационной области Гараути (Таджикистан). 

Программа могла бы поддержать план развития ирригационной области Гараути. Местным и государственным заинтересованным сторонам могла бы оказываться поддержка в анализе ситуации и разработке действий или планов развития региона. Программа могла бы поддержать внедрение технологий и знаний в регионе, основываясь в первую очередь на региональном опыте. Программа также могла бы поддержать прозрачность и диалог в вопросах разработки такого регионального / местного плана с учетом региональных органов, которые могли бы иметь заинтересованность или быть привлеченными к этим работам. Затем программа могла бы, в том числе, поддержать начальные меры реализации такого плана.
Сроки: до 2 лет для разработки плана. 2 года для поддержки выборочных мер.
2. Содействие повышению безопасности и улучшению работы гидротехнических сооружений и дамб (Кыргызстан). Существует большая необходимость в усовершенствовании обслуживания и восстановления технических сооружений  (включая материалы и оборудование), период эксплуатации которых превышает 40 лет. Программа может поддержать определение водохозяйственной инфраструктуры, требующей срочного усовершенствования эксплуатации и управления, а также разработку технико-экономических обоснований для отобранных сооружений.

3. Поддержка решений и планов действий по безопасному и повторному использованию воды; повышение качества воды – река Мургаб (Туркменистан). Данное мероприятие представлялось бы особо важным с учетом повторного использования высокоминерализованных дренажных вод, влияющих на качество воды в реке Мургаб, которая является источником питьевой воды для населения. Кроме того, проблемы качества воды определяются не только степенью минерализации, но и загрязнением от текстильных и других промышленных предприятий. Решения и планы действий по обеспечению безопасного использования и повторного использования вод могли бы также поддерживаться путем усовершенствования мониторинга и измерительных устройств. НИЦ МКВК мог бы внести вклад в технические аспекты повторного использования дренажных вод.

5 График выполнения программы и организационная схема

5.1 Программные регионы и плановые сроки реализации

Программные регионы: 

Центральная Азия: Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан; включая Афганистан в качестве опции.  

Запланированные сроки: 

Январь 2009г. - декабрь 2011г. 

Программа будет осуществляться поэтапно, причем на определенных этапах будет проводиться мониторинг хода реализации программы:

	Начальный этап
	Этап реализации

	Этап завершения

	Январь 2009 - сентябрь 2009г.

	Октябрь 2009 – июль 2011г.
	Август 2011- декабрь 2011г.

	Создание местных структур
Региональный семинар и ознакомительная поездка (Германия)

Семинар по планированию действий
	Миссия для проверки выполнения программы в 2010г.
	В зависимости от хода реализации программы


5.2 Предлагаемая организационная схема программы и ее партнеры
Программа будет координироваться Координационной комиссией (в которую входят региональные и национальные представители). Их будет поддерживать Консультативная группа, которая будет включать представителей других заинтересованных сторон и доноров. Основным органом программы будет Группа реализации программы, состоящая из представителей организаций стран-партнеров и консультантов Программы (ГТЦ). Программа будет работать с долгосрочными консультантами в каждой из участвующих стран, а также с краткосрочными консультантами, привлекаемыми по определенным вопросам. Действия по программным компонентам должны определяться в семинарах по планированию работ, проводимых в начале 2009г. 

Цели программы будут достигаться посредством обучения, в первую очередь, сотрудников государственных органов и специалистов-практиков по вопросам ИУВР, изменения климата, мониторинга водных ресурсов и организационного развития. 

Германская сторона учтет проектные предложения, поступившие от НИЦ МКВК в отношении создания обучающей сети в сфере водных ресурсов. Тренинг и создание потенциалов развития охватывают не только отдельных лиц, но и организации, объединения. Работа по обучению и созданию потенциалов развития будет выполняться совместно с сетью учреждений НИЦ МКВК и охватывать все области, в которых НИЦ МКВК имеет опыт и компетенцию.

Будет оказываться активная поддержка для обмена передовым опытом на региональном и международном уровнях (например, семинары, ознакомительные поездки). Институциональное развитие и рабочие группы будут создаваться с учетом потребностей организаций стран-партнеров. Будет обеспечиваться возможность передачи технологии и ноу-хау из Европы (например, Рамочная директива ЕС по воде), а также возможность усовершенствования гидротехнических сооружений, дамб и водохозяйственной инфраструктуры, особенно при осуществлении согласованных национальных пилотных проектов. 

Программа будет осуществляться в тесном сотрудничестве с другими работающими в данном регионе организациями и учреждениями, такими, как Экономическая комиссия ООН для Европы (UNECE), Специальная программа ООН для экономик стран Центральной Азии (SPECA), ЕС, ПРООН, НИЦ МКВК, ЦАИИЗ, Региональный экологический центр Центральной Азии (CAREC), Швейцарское Агентство по развитию, Потсдамский Центр исследований земли (GFZ) и Германский аэрокосмический центр (DLR), Программа водной декады ООН по созданию потенциалов развития (UN Water DPC), Немецко-Казахский Университет.
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