Международная конференция
«Вода объединяет - Укрепление сотрудничества в сфере управления водными ресурсами в регионе Центральной Азии»
Алматы, Казахстан, 17–18 ноября 2008 г.
Конференция организуется Европейской экономической комиссий ООН (ЕЭК ООН), Правительством Германии, Исполнительным комитетом Международного Фонда спасения Арала (ИК-МФСА), Программой Pазвития Организации Объединенных Наций (ПРООН) по приглашению и в сотрудничестве с Правительством Республики Казахстан и Исполнительной дирекцией МФСА в Казахстане.
Конференция является продолжением Берлинской конференции «Вода объединяет», состоявшейся 1 апреля 2008 г., на которой Федеративный Министр иностранных дел Германии Франк-Вальтер Штайнмайер выдвинул «Берлинскую водную инициативу».
Основной целью Конференции является определение кратко- и долгосрочных задач в сфере совместного управления водными ресурсами в Центральной Азии в целях обеспечения наиболее согласованных, эффективных и целенаправленных действий по их решению.
Высокопоставленные представители стран региона, ООН, Европейского Союза, региональных организаций, а также представители международного cообщества, занимающиеся вопросами развития, входят в число приглашенных.

Программа включает презентации и дискуссии по следующим темам:

· Водно-экологические аспекты оценки рисков развития Центральной Азии, совместно проведенной экспертами ООН;

· Водные ресурсы и экология – основной компонент Стратегии Европейского Союза и Европейской Комиссии в Центральной Азии;

· Модульный проект, разработанный Германским обществом технического сотрудничества (ГТЦ) при поддержке Федерального министерства иностранных дел Германии и ЕЭК ООН в рамках «Берлинской водной инициативы»;

· Оценка проблем восточной части Каспийского моря, проведенная в рамках инициативы «Окружающая среда и безопасность» (ENVSEC);
· Сотрудничество международных организаций по интегрированному управлению водными ресурсами;

· Необходимость совершенствования институционально-правовой основы совместного управления водными ресурсами в Центральной Азии.
В рамках Конференции также состоится инаугурация Исполнительного комитета Международного Фонда спасения Арала в связи с его переводом из Душанбе в Алматы.
Дополнительная информация размещена на интернет-странице Конференции по следующему адресу:

http://www.unece.org/env/water/meetings/Almaty_conference.htm.

