Уважаемые участники конференции!
Различные и неоднозначные подходы к использованию водно-энергетических ресурсов мешают развитию, приводят к конфликтным ситуациям, а иногда и к экологическим катастрофам.
Усыхание Аральского моря подорвало саму основу жизни в бассейне и привело к хронической нехватке оросительной и чистой питьевой воды. Солевые и пылевые бупи, образующиеся на поверхности обнаженной площади моря, уничтожают урожаи и растительность.

В выступлениях Президента республики Узбекистан уважаемого Ислама Каримова на 48 и 50 сессиях Генеральной Ассамблеи ООН было отмечено, что «Аральский кризис – одна из самых крупных экологических и гуманитарных катастроф в истории человечества, под его воздействием оказались десятки миллионов человек, проживающих в бассейне моря».
Все решения по использованию водотока трансграничных рек, в том числе при строительстве гидроэнергетических сооружений, должны ни в коей мере не наносить ущерба экологии и не ущемлять интересы населения на сопредельных территориях.

На разумное использование ресурсов трансграничных рек прямо указывают Конвенции ООН об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте от 25 февраля 1991 года, по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер от 17 марта 1992 года и о праве использования международных водотоков от 21 мая 1997 года, которые обязывают рассматривать «обеспечение использования трансграничных вод разумным и справедливым образом с особым учетом их трансграничного характера при осуществлении деятельности, которая оказывает или может оказывать трансграничное воздействие». В случае нанесения ущерба должны приниматься все меры по ликвидации или уменьшению такого ущерба, а при необходимости ставиться вопрос о компенсации. В решениях ООН подчеркивается, что «государства водотока сотрудничают на основе суверенного равенства, территориальной целостности, взаимной выгоды и добросовестности».
Согласно этим основополагающим требованиям Конвенции ООН, должны быть даны гарантии, со стороны авторитетных международных экспертов, что сооружение гидротехнических объектов в регионе не будет иметь непоправимых экологических последствий, и не нарушит сложившийся баланс использования водотока трансграничных рек всеми государствами, расположенными в бассейне этих рек. Технико-экономическое обоснование новых гидротехнических объектов в бассейнах трансграничных рек должны подвергаться обязательной объективной экспертизе со стороны нейтральных международных аудиторских организаций.

Страны-инвесторы, выражающие желание участвовать в реализации подобных проектов, также должны соблюдать эти условия.

Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан совместно с Министерством водного хозяйства Туркменистана официальной нотой – через МИД выразили протест Таджикской стороне с конкретными обоснованиями. Это я припоминаю из-за того, что мой коллега из Таджикистана уважаемый Анвар Зоиров без основания старается толковать о необходимости продолжения строительства Рогунской ГЭС с водохранилищем.
Сегодня ярким примеров ущемления интересов водопотребителей Узбекистана и Туркменистана в низовьях реки Амударьи стало Нурекское водохранилище. Из-за неправильного режима его эксплуатации в августе 2008 года в нем было накоплено воды около одного миллиарда кубометров. Накопляя воду в вегетации в Нуреке создали крайне тяжелую водохозяйственную ситуацию в низовьях реки Амударьи с отсутствием и нехваткой воды как для сельскохозяйственного орошения, так и санитарных и питьевых нужд населения.
В докладах, информациях ПРООН были приведены примеры строительства малых ГЭС суточного регулирования в Пакистане и других странах, которые можно было бы рекомендовать и нашим соседям в верховьях по течению трансграничных рек Амударьи и Сырдарьи.

При реализации проектов по использованию ресурсов трансграничных рек, включая гидротехническое строительство нельзя допускать снижения уровня водотока для стран, расположенных ниже по стоку и не должна нарушаться экологическая безопасность региона, которая и без того является очень зыбкой. Эти требования полностью соответствуют нормам международного права и исходят из них.
Со своей стороны Узбекистан продолжит принятие последовательных мер по обеспечению водно-энергетического баланса в регионе, в целях сохранения мира и стабильности, укрепления безопасности в Центральной Азии.

