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	ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ 
	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ЕВРОПЕЙСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ БЮРО


ПРЕДЛагаемые шаги и график реализации ПЛАНА РАБОТЫ ЦЕЛЕВОЙ ГРУППЫ ПО ПОКАЗАТЕЛЯМ И ОТЧЁТНОСТИ
· 10-11-12 февраля 2009 г.: Семинар по установлению целевых показателей и 2-ое совещание Целевой группы по показателям и отчётности, которые проводятся для рассмотрения и согласования: а) Руководящих принципов по установлению целевых показателей, оценке прогресса и представлению отчётов, б) формы представления отчётов в рамках Протокола, а также в) пилотного представления отчётов до Второго совещания Сторон.
· 1-3 апреля 2009 г. (в случае необходимости, в зависимости от результатов 2-ого совещанияв Целевой группы): 4-ое совещание Основной группы, с целью завершения документов для их представления Рабочей группе по проблемам воды и здоровья (крайний срок представления Рабочей группе: 10 апреля)
· 2-3 июля 2009 г.: Второе совещание Рабочей группы по проблемам воды и здоровья, с целью одобрения Руководящих принципов по установлению целевых показателей, оценке прогресса и представлению отчётов; формы представления отчётов в рамках Протокола, а также организации пилотного представлении отчётов до Второго совещания Сторон.

· Август 2009 - середина апреля 2010 г.: пилотное представление странами отчётов (Сторонами, Подписантами и другими заинтересованные странами) (см. документ WH/TFIR 02‑05)
· Апрель - конец июля 2010 г.: подготовка независимым экспертом отчёта о реализации в регионе ЕЭК ООН ВООЗ/Европа на основе отчётов, представленных странами, и в пределах компетенции, согласованной с Целевой группой, с помощью Совместного секретариата и Комитета по соблюдению; включая комментарии координационных центров в странах и основных участников. 

· Июнь 2010 г.: Третье совещание Рабочей группы по проблемам воды и здоровья. Представление результатов пилотной отчётности и, в случае необходимости, пересмотр Руководящих принципов и формы представления отчётов в рамках Протокола. 
Обсуждение проекта отчёта о реализации в регионе ЕЭК ООН ВООЗ/Европа. 
Рабочая группа также оценит потребность в пересмотре Руководящих принципов по установлению целевых показателей, оценке прогресса и представлению отчётов. 
· Июнь-июль 2010 г.: Завершение, редактирование, перевод официальных документов для Второго совещания Сторон 
· Середина октября 2010 г. (уточняется): Второе совещание Сторон Протокола по проблемам воды и здоровья: представление и утверждение Сторонами                                  а) Руководящих принципов по установлению целевых показателей, оценке прогресса и представлению отчётов; б) Руководящих принципов по представлению итоговых отчётов – включая форму представления; и в) отчёта о реализации и прогрессе в регионе ЕЭК ООН ВООЗ/Европа.
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