BELARUS

ОБНОВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ О ПРОГРЕССЕ, ДОСТИГНУТОМ СТОРОНАМИ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ ЦЕЛЕВЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ И КОНТРОЛЬНЫХ СРОКОВ В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЁЙ 6 ПРОТОКОЛА ПО ПРОБЛЕМАМ ВОДЫ И ЗДОРОВЬЯ
В соответствии с требованиями Протокола по проблемам воды и здоровья в течение двух лет с момента приобретения статуса Стороны Протокола каждая Сторона устанавливает и публикует целевые показатели, упомянутые в пункте 2 статьи 6, а также контрольные сроки их достижения.
С целью обмена опытом по установлению целевых показателей, преодолению возникающих при этом трудностей, а также принятию соответствующих решений в г. Женеве 10-11 февраля 2009 г. в рамках Протокола будет проведён Семинар по установлению целевых показателей и представлению отчётов (перед вторым совещанием Целевой группы по показателям и отчётности, которое состоится 12 февраля 2009 г.)
Для облегчения обмена опытом Сторонам и Подписантам Протокола по проблемам воды и здоровья предлагается ответить на нижеприведённые вопросы. 
Ответы следует направлять в секретариат ЕЭК ООН (protocol.water_health@unece.org) как можно скорее, но не позже 20 января 2009 г.
Ваша информация будет использована при составлении программы Семинара, а также доработке Руководящих принципов по установлению целевых показателей, оценке прогресса и представлению отчётов, разработанных Целевой группой по показателям и отчётности. Поэтому Вам предлагается при описании процесса, проблем, а также их решений представить как можно более конкретную информацию, которая может оказаться полезной для других Сторон.

1. Кратко опишите процесс установления целевых показателей и контрольных сроков в Вашей стране в соответствии со статьей 6 Протокола по проблемам воды и здоровья. 
Республика Беларусь не является Стороной Протокола по проблемам воды и здоровья к Конвенции Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК ООН) по охране и использованию поверхностных водотоков и международных озер (далее – Протокол). Однако в настоящее время по поручению Совета Министров Республики Беларусь от 04.10.2008 г. №06/204-632 Министерство здравоохранения Республики Беларусь проводит официальную процедуру согласования присоединения Республики Беларусь к Протоколу. Координирующими органами по внедрению Протокола на национальном уровне будут назначены Министерство здравоохранения Республики Беларусь и Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь.
Принимаемые в настоящее время Республикой Беларусь меры по обеспечению качества и безопасности воды находятся в одном «русле» с требованиями Протокола. Ряд положений Протокола в настоящее время уже реализуется в рамках Государственной программы «Чистая вода», Национального плана действий по рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей среды, Программы обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, Государственной научно-технической программы «Экологическая безопасность», Отраслевой научно-технической программы «Медицинская экология и гигиена».
Государственная программа по водоснабжению и водоотведению «Чистая вода» на 2006 – 2010 годы, утвержденная Указом Президента Республики Беларусь от 10.04.2006 г. №208 (далее - Государственная программа), разработана на основании анализа состояния систем водоснабжения и водоотведения и результатов, достигнутых в ходе выполнения заданий Государственной программы по водоснабжению и водоотведению «Чистая вода» на 2002 – 2005 годы. 
Основной целью Государственной программы является реализация комплекса взаимоувязанных мероприятий, направленных на решение следующих задач:

- обеспечение бесперебойного снабжения населения качественной питьевой водой;

- обеспечение рационального водопользования, поддержание благоприятной среды проживания населения за счет внедрения прогрессивных технологий очистки и обеззараживания сточных вод;

- совершенствование форм управления водоснабжением и водоотведением, институциональной структуры водного хозяйства в целях повышения качества услуг по водоснабжению и водоотведению и улучшения финансового состояния организаций водопроводно-канализационного хозяйства;

- снижение затрат организаций водопроводно-канализационного хозяйства на оказание услуг по водоснабжению и водоотведению путем внедрения прогрессивных энергосберегающих технологий, оптимизации работы технологического оборудования, сокращения непроизводительных расходов и реализации других мероприятий.
Реализация мероприятий Государственной программы будет способствовать дальнейшему развитию систем питьевого водоснабжения и водоотведения, повышению качества подаваемой потребителем питьевой воды и очистки отводимых сточных вод, улучшению защиты подземных и поверхностных источников питьевого водоснабжения от загрязнения, совершенствованию управления водопроводно-канализационным хозяйством, системы учета и контроля использования воды, нормативной базы в этой сфере, достижению установленных целевых показателей и, в конечном итоге, решению важнейших социальных задач – обеспечения населения качественной питьевой водой и создания благоприятных условий проживания.
Для достижения основной цели Государственной программы намечен комплекс мероприятий организационного, технического и правового характера. Развитие систем питьевого водоснабжения и водоотведения планируется по следующим основным направлениям:

- улучшение качества питьевой воды;

- повышение качества очистки сточных вод;

- совершенствование управления в сфере оказания услуг по водоснабжению и водоотведению;

- совершенствование нормативной правовой базы по развитию, проектированию, эксплуатации и пользованию системами водоснабжения и водоотведения;

- развитие систем контроля и локального мониторинга в области водоснабжения и водоотведения.

Установлены основные прогнозные показатели развития систем питьевого водоснабжения и водоотведения на 2010 г.: в целом по республике, с учетом регионального деления, а также дифференцированно для сельского и городского населения.

Государственным заказчиком – координатором Государственной программы является Министерство жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, государственными заказчиками – облисполкомы, Минский горисполком, Министерство архитектуры и строительства, исполнителями - Министерство жилищно-коммунального хозяйства, Министерство здравоохранения, Министерство промышленности, облисполкомы, Минский горисполком, гор-, райисполкомы, организации, находящиеся в их ведении.
Финансовое обеспечение мероприятий Государственной программы осуществляется за счет средств республиканского и местных бюджетов, средств республиканских органов государственного управления, а также собственных средств организаций.
На протяжении последних лет в Республике уже разработан ряд нормативных правовых документов, регламентирующих деятельность в этой сфере (Инструкция по организации и проведению ведомственного лабораторного контроля систем питьевого водоснабжения в Республике Беларусь рег. №135-1207, утверждена Главным госсанврачом РБ 21.01.2008 г.; «Санитарные нормы и правила выбора, содержания и эксплуатации водных обьектов при использовании их в рекреационных целях» утверждены Постановлением Главного госсанврача РБ, 2008 г.; Инструкция по применению «Критерии безопасности для здоровья населения водных объектов Республики Беларусь, используемых в рекреационных целях» рег. №139-1207, утвержденная Главным госсанврачом РБ 21.01.2008 г.), внедряются предложения по совершенствованию системы мониторинга качества и безопасности питьевой воды, поверхностных водоемов, используемых в рекреационных целях, усовершенствованы методы контроля безопасности воды.

Постановлением Министерства здравоохранения от 29.06.2007 г. №59 Утверждены Санитарные правила и нормы «Гигиенические требования к питьевой воде, расфасованной в ёмкости». Посредством данных санитарных правил требования к качеству и безопасности питьевой воды, расфасованной в ёмкости, были гармонизированы с требованиями Директивы Европейского Союза от 3 ноября 1998 г. (98/83/ЕС).
На 2009г. запланирована разработка технического регламента на питьевую воду.
Следует отметить, что национальные требования к качеству и безопасности питьевой воды (из систем водоснабжения) более строгие, чем международные стандарты.

2. Перечислите целевые показатели и контрольные сроки, установленные в Вашей стране в соответствии со статьей 6 Протокола, а также показатели, которые будут использоваться для оценки прогресса их достижения.
Учитывая, что Республика Беларусь не является Стороной Протокола по проблемам воды и здоровья, национальные целевые показатели для внедрения Протокола по Воде и Здоровью и контрольные сроки их достижения не установлены. Ниже приведены прогнозные показатели развития систем питьевого водоснабжения и водоотведения на 2010 г. в рамках Государственной программы по водоснабжению и водоотведению «Чистая вода» на 2006 – 2010 годы:

- обеспеченность населения централизованным водоснабжением (%);

- обеспеченность систем питьевого водоснабжения населенных пунктов сооружениями обработки воды (%);

- состояние (износ) инженерных сетей и сооружений водоснабжения населенных пунктов (%);

- обеспеченность населения централизованными и местными системами хозяйственно-бытового водоотведения (%);

- обеспечение нормативного качества очистки сточных вод централизованными системами водоотведения населенных пунктов (%);

- обеспечение локальной очистки производственных сточных вод (% от объема сточных вод, сбрасываемых в централизованные системы водоотведения);

- состояние (износ) сетей и инженерных сооружений систем водоотведения населенных пунктов (%);

- обеспеченность населенных пунктов системами сбора и отведения поверхностных сточных вод (%).

3. Какие в Вашей стране существуют основные препятствия в процессе установления целевых показателей? Какие решения найдены на сегодняшний день? Какая дополнительная помощь необходима Вам для их преодоления? 
В стране действуют национальные системы отчетности. 

В системе Министерства здравоохранения (в первую очередь в системе Государственного санитарного надзора Беларуси) в Государственном докладе «О санитарно-эпидемической обстановке в Республике Беларусь» ежегодно анализируются и публикуются в данные по качеству питьевой воды и состоянию систем водоснабжения (отдельно по сельским и городским населенным пунктам, по ведомственной принадлежности, принципу организации систем (централизованные и децентрализованные)); по состоянию поверхностных вод в зонах рекреации:
· отчёт по удельному весу исследованных проб питьевой воды из коммунальных и ведомственных водопроводов, не отвечающих требованиям безопасности (по санитарно-химическим и микробиологическим показателям) (%);

· отчёт по удельному весу исследованных проб питьевой воды из источников децентрализованного водоснабжения, не отвечающих требованиям безопасности (по санитарно-химическим и микробиологическим показателям) (%);

· отчёт по удельному весу исследованных проб из поверхностных водных объектов, используемых в рекреационных целях, не отвечающих требованиям безопасности (по санитарно-химическим и микробиологическим показателям) (%);

· отчёт о деятельности органов государственного санитарного надзора по наблюдению за состоянием водопроводов и качеством питьевой воды:

· количество проведенных обследований объектов централизованного водоснабжения;

· количество обследований, при которых были выявлены нарушения санитарных норм; 

· удельный вес выявленных нарушений на объектах централизованного водоснабжения;

· количество исследованных проб питьевой воды, в том числе количество и удельный вес проб, не соответствовавших гигиеническим нормативам (по микробиологическим показателям);

· количество применённых административно-предупредительных мероприятий, наложенных штрафов, вынесенных постановлений главных госсанврачей о выводе водопроводов из эксплуатации, количество дел, переданных в прокуратуру;
· отчёт по эпидемиологической ситуации и всплески заболеваемости населения в связи с качеством питьевой воды.
Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь ежегодно публикует официальное издание «Государственный водный кадастр: Водные ресурсы, их использование и качество вод», включающее данные мониторинга поверхностных и подземных вод.
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