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Сотрудничество в области трансграничных вод в Центральной Азии и роль Конвенции.
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 12 ноября 2009 года
Выступление г-на Георге Шалару,
МинистрА окружающей среды Республики Молдова

«Трансграничное сотрудничество посредством обновленных  институциональных механизмов»
Уважаемый председатель,

Уважаемые дамы и господа,
Мне доставляет большое удовольствие участвовать в работе V-й Встречи Сторон Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер, и с этой целью мне хочется поприветствовать организаторов этого высокого форума, секретариат Конвенции и всех участников этого  события. 
Трансграничное сотрудничество в рамках ратифицированной странами Водной Хельсинской конвенции возлагает на стран-соседей принятие определенных согласованных действий в области водного управления трансграничными реками. Требования и обязательства,  которые исходят из положений нашей конвенции, направлены на установление и совершенствование сотрудничества на основе равенства и взаимности, путем заключения двухсторонних договоров и выработки единой политики для предотвращения, ограничения и сокращения трансграничного воздействия. Начиная с 1994 года, с тех пор как Республика Молдова ратифицировала данную конвенцию,  сотрудничество по управлению водами рек Прут и Днестр ведется на основе двухсторонних договоров, заключенных с Румынией и Украиной.  За время сотрудничества в рамках указанных договоров и до настоящего времени отношения с нашими соседями строятся на дружелюбии и взаимопонимании, хотя у нас имеются большие резервы в развитии наших дальнейших действий по улучшению экологического состояния трансграничных рек Прут, Дунай и Днестр. С тех пор, как были подписаны эти  Договора, прошло 15 лет, а за такой промежуток времени в мире появились хорошие практики управления водными ресурсами в трансграничном контексте путем создания речных комиссий,  имеются  эффективные результаты по внедрению Рамочной водной Директивы Европейского Союза в части управления рек по бассейновому принципу.  
Одновременно хочется отметить что и Молдова и наши страны-соседи, с которыми были заключены Договора, участвуют в ряде других многосторонних соглашений в области окружающей среды, заключенных под эгидой ЕЭК ООН  что позволило  нашим странам усилить синергизм в подходах к совместному удовлетворению требований положений указанных международных актах в области сокращения воздействия на экологический режим трансграничных рек.  Исходя из вышесказанного, нам и нашим соседним странам необходимо было реализовать  потенциал в сотрудничестве по управлению трансграничными реками. Как раз для использования этого резерва мы с Украиной решили усилить правовое поле сотрудничества по управлению водами бассейна реки  
Днестра. Для этого в 2005 году под руководством и при поддержке  ЕЭК ООН и ОБСЕ был начат проект «Трансграничное сотрудничество и устойчивое управление бассейном реки Днестр». 

Проект был начат с целью развития трансграничного сотрудничества, с целью конкретизации обязательств сторон по сравнению с Договором 1994 года,  в котором эти обязательства и полномочия были узкими по формату, а институциональный механизм сотрудничества включал в себя ежегодные и внеочередные заседания уполномоченных, а круг вопросов входящих в компетенцию уполномоченных, их права и обязанности были лишены конкретики и не соответствовали принятым в современной международной практике стандартам и критериям, применяемых к  управлению  вод. 
На том этапе и в Молдове, и в Украине совпадали приоритеты  экологической политики, которые были направлены на гармонизацию национальных законодательств к европейским.   Эти аспекты дали возможность развития проекта в трансграничном контексте,  и, в частности, фокусироваться на совершенствование правового поля для двух стороннего сотрудничества. Однако, отсутствовали бассейновый подход, учет интересов всех заинтересованных лиц и вовлечение общественности. Как результат проектов «Днестр-1» и «Днестр-2», у нас имеются:
 - Диагностический анализ состояния вод Днестра, выработаны рекомендации для улучшения экологического состояния  бассейна Днестра.
- Проект Нового Соглашения по сотрудничеству в области управлению вод Днестра с учетом современных требований управления, включительно комплексного подхода, «загрязнитель платит» и предотвращения загрязнения
- Проекты Регламентов и Положения по улучшению существующего сотрудничества с Украиной,    
 - Программа действий  по устойчивому управлению водами реки Днестр 

Новое Соглашение, если оно будет утверждено сторонами, послужит правовым полем для создания действенных институциональных механизмов разработки и воплощения совместных планов действий и программ. Одновременно это механизм позволит предпринять существенные меры по снижению загрязнения реки и восстановления ее экосистем, сохраняя ландшафтное и биологическое разнообразие в бассейне на основе рекомендаций совещательного органа - Речной Комиссии,  включающего все заинтересованные органы и лиц с привлечением неправительственных организаций и региональных властей. И в Молдове, и в Украине указанный документ соглашения  в настоящее время согласован со всеми заинтересованными министерствами и институтами, но для завершения начатых  работ и продолжения реализации Программы Действий, нам необходима, прежде всего политическая воля, чтобы общими усилиями закончить согласование на национальном и на межгосударственном уровне данного обновленного механизма - Соглашения о сотрудничестве по управлению и охране вод Днестра.    

Одновременно с продвижением Нового Соглашения мы надеемся на решение очень многих  недостаточно решенных до сих пор, совместных проблем в области улучшения  состояния речного бассейна, его облесения, эрозии почв, ограничения промышленного загрязнения и справедливого использования вод.  Это прежде всего вопрос гидрологии реки. Из-за существующих  изменений в гидрологическом и режиме реки, связанных со строительством Новоднестровского гидроузла и его расширения (без соблюдения процедур по уведомлению об этом строительстве (на  наши запросы о предоставления информации со стороны Украины до сих пор  нет соответствующей реакции) сегодня в Молдове невозможно развивать и обеспечить поддержание должного состояния водно-болотных угодий международного значения и жизнеспособность экосистем бассейна. То есть, наши экосистемы не могут оказывать экологические услуги нашему населению.  Отрицать этот очевидный
 научно подтвержденный факт бессмысленно. 
Уверен, что мы с Украиной должны и обязаны  найти соответствующее понимание, чтобы вместе осуществить снижение  негативного влияния на  реку. Эти меры могут иметь организационный характер, без существенных финансовых затрат, для оптимизации режимов функционирования.  Именно в этих целях у нас ведется постоянный Природоохранный Политический Диалог в трансграничном контексте между нашими странами. Этот Диалог проходит в рамках  совместных проектов, развиваемых в регионе: это и проекты ТАСИС «Управление вод» и «Сотрудничество по охране бассейна Черного моря» и проект с поддержкой Германии «Управление рисками» и  серия проектов ЕЭК ООН и ОБСЕ  Днестр-1, Днестр-2, Днестр-3, и другие проекты, направленные на усиление сотрудничества между нашими странами.  Особенно хочется   отметить  роль международных организаций, таких как ОБСЕ и ЕЭК ООН И ЮНЕП, которые нам  помогают. Мы нуждаемся в их поддержке для решения вышеперечисленных актуальных экологических проблем наших стран и региона в целом. Также следует отметить важную роль Конвенции, посредством которой мы получаем  важную техническую и методическую помощь в установлении устойчивой трансграничной политики с учетом изменений климата, политики по адаптации к негативным явлениям, связанным с природными катаклизмами.  
Следует отметить также роль неправительственных организаций и Молдовы и Украины (Eco-Tiras, Ecospectrum, Mama-86 и др.), которые вкладывают много усилий для укрепления  Диалога между Молдовой и Украины по решению указанных проблем Днестра. Мы  должны прислушиваться к их обращениям относительно необходимости реформирования наших подходов к управлению реки в целях его оздоровления совместными усилиями, а также принять, как правило считать первичными долговременные интересы населения наших стран, для которых река является общим богатством.
Мы считаем, что  наши страны должны проявить должную политическую волю для продолжения успешного сотрудничества по решению проблем Днестра, что одновременно позволит решить множество социальных, экономических и экологических проблем региона, одинаково беспокоящих обе страны.
Относительно сотрудничество по Пруту и Дуная, мы ожидаем от наших соседей – Украины и Румынии согласия и работы по заключению  трехстороннего бассейнового соглашения по реке Прут с образованием речной комиссии и разработкой плана действий. Таково требование Водной Рамочной Директивы ЕС. Мы также хотели бы развивать еще больше наши сотрудничество с Румынией по управлению рисками от паводков, от управления вод Костешского водохранилища на основе  ноаого Договора подписанного на уровне наших Правительств.    Успешными примерами таких соглашений в бассейне Дуная являются соглашения по рекам Савве и Тисе. В свете климатических изменений мы не должны больше сидеть сложа руки, а быстро принимать согласованные адаптивные действия по повышению качества управления водными и другими природными ресурсами.
Хочу проинформировать участников, что недавно в результате политического развития в Молдове агентство по управлению водными ресурсами вошло в состав Министерства окружающей среды. Я уверен, что это будет способствовать экологизации водной политики в Молдове.  

Молдова поддерживает предлагаемые к одобрению документы по воде  и климату, по снижению отрицательного воздействия природных катаклизмов и руководство к водной конвенции и предлагает принять их и обеспечить широкое распространения в странах региона. 
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