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Сотрудничество в области трансграничных вод в Центральной Азии и роль Конвенции
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 12 ноября 2009 года
Выступление г-на ЮсупА КамаловА 
Координатор группы по вопросам энергетики и климата, Европейский ЭКО-Форум; Председатель СоюзА в Защиту Арала и Амударьи
Общественные организации стран ВЕКЦА активно участвуют в продвижении и имплементации положений Водной Конвенции. Например, Экофорум негосударственных орагнизаций (НГО) Республики Казахстан сделал многое для развития интегрированного управления водными ресурсами и оказал существенное содействие при создании Бассейновых советов в Казахстане. В настоящее время во всех Бассейновых советах есть представители Экофорума НГО РК, активно принимающие участие в работе этих советов. В Кыргызстане и Узбекистане созданы и действуют Ассоциации водопользователей которые на местном уровне решают вопросы водораспределения. В Таджикистане отработан механизм участия общественности в процессе принятия решений через структуры Международного фонда спасения Арала (МФСА).

В региональном масштабе нужно выделить создание Общественного Совета при  Межгосударственной Комиссии по Устойчивому Развитию (ОС МКУР) Центральной Азии. Учитывая водную направленность предстоящих встреч министров в Астане в 2010 и 2011 гг., ОС может выступить партнером при подготовке и в ходе проведения этих мероприятий. Кроме того ОС мог бы содействовать присоединению новых стран к Водной конвенции.

Тем не менее, развитие гражданского общества в странах ВЕКЦА идет очень медленно. Не все чиновники понимают значение свободного гражданского общества как инструмента повышения эффективности экономики через независимый контроль. Бюрократии некоторых стран активно организуют свои квази НГО, чтобы заняв нишу реальных НГО предупредить опасную для этих бюрократий инициативу снизу. Надеемся, что международная общественность сумеет разобраться кто есть кто и будет иметь дело с независимыми НГО на местах и помогать им развивать трансграничное сотрудничество в водной сфере, выделяя фонды для усиления их потенциала и поддержки инициатив.

К сожаленью, горные страны неохотно идут на присоединение к Водной конвенции, считая, что она выгодна только нижележащим странам. Однако, при присоединении к конвенции появляется не только возможность вести переговоры на общей платформе, но и возможность  создания единого международного правового поля, возможность предупреждать конфликты и влиять на принятие решений.

Вызывает тревогу общественности отсутствие проектов и исследований по сохранению Арала, в то время как вынос соле-пыли с обсохшего дна составляет по разным оценкам до 100 миллионов тонн на высоту до 70 километров. Очевидно, что такой совершенно новый массивный источник аэрозолей, равносильный действию нескольких вулканов, существенно влияет на погоду не только на локальном, но и на глобальном уровне и вполне может служить спусковым крючком для глобального изменения климата. Кроме того, влага, испарявшаяся с поверхности Арала благодаря преобладающим северо-западным ветрам и восходящим потокам над пустынями Каракум и Кызылкум служила источником пополнения ледников в горах Памира и Тянь Шаня. Теперь эта циркуляция отсутствует и ледники быстро уменьшаются в размерах. Решением обоих проблем явилось бы увлажнение бывшего дна Арала за счет воды, съэкономленной вследствие применения интегрированного управления. Необходимо найти финансирование для максимально серьезного исследования влияния Арала на локальный и глобальный климат.

Вселяет надежду тенденция внедрения платы за услуги, предоставляемые человеку экосистемами. Этот подход особенно актуален так как многие страны увеличили использование водных ресурсов без проведения необходимых экспертиз и анализа емкости экосистем. 

Однако в Центральной Азии такой подход будет сталкиваться с серьезными трудностями из за чрезмерного срастания государств и их экономик, вследствие чего невозможно структурировать рыночные отношения. Поэтому предлагаем внести в рекомендации описание методов структурирования экономических взаимоотношений в новых условиях как внутри государств, так и между государствами, связанными трансграничными водными объектами. 

Один из главных принципов бассейнового управления - «загрязнитель платит» - является базисным принципом при построении рынков экологических услуг, но также требует более четкого ответа на вопрос - «кому платит загрязнитель?». В этом контексте назрела необходимость более тесного взаимодействия Конвенции по трансграничным водотокам и Орхусской Конвенции. Действительно, степень и объемы загрязнения воды являются экологически значимой информацией для живущего ниже по течению населения и их отношение к загрязнению не должно игнорироваться субъектами выше по течению. И в этом случае необходимо продвижение Регистра выбросов и РВПЗ при поддержке создания открытых, публично доступных информационных систем как по качеству воды, так и по ее пространственному распределению с применением ГИС. Обеспечение прозрачности таких систем невозможно без вовлечения гражданского общества и научных кругов Центральной Азии, что потребует серьезной материальной поддержки со стороны международных доноров. 

Если чрезмерный забор воды в верхнем течении еще пытаются как-то оправдать правом на обладание водотоком в пределах собственной территории, то ничем нельзя оправдать загрязнение рек. Расположенные вдоль рек субъекты продолжают использовать реки как бесплатный, удобный и скрытный транспорт для вывоза многих видов отходов, мусора, дренажных и сточных вод за пределы своего района, области и страны. В настоящее время многие реки уже не способны  к самоочищению из-за чрезмерного количества сбросов и наличия в них устойчивых химических загрязнителей. Права нижерасположенных субъектов на воду такого же качества, как и у истоков, нарушаются. Налицо дискриминация не по гендерному или расовому признаку, а по географическому. Невидимость сбросов в воде и отсутствие действенного контроля провоцирует хозяйствующие и другие субъекты прятать  в воде улики всевозможных правонарушений. Такое поведение, напоминающее поведение преступника недостойно современного человека и должно быть изжито так же, как и  рабство, расизм, неравенство полов. 

Пора ООН, представляющей собой совесть наций, выступить с инициативой искоренения одного из последних неравенств на Земле, за полное прекращение любого загрязнения воды!

Электронная почта: udasa@rol.uz, yusupkamalov@yahoo.com 
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