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Уважаемые дамы и господа!

В воем выступлении я бы хотел остановиться на некоторых возможностях для решения проблем трансграничного водного сотрудничества в центрально-азиатском регионе 

 Рост населения и развитие экономики существенно увеличили потребности стран ЦА в воде. Ежегодный водозабор в ЦА растет и уже превышает объем суммар​ного стока рек Амударьи и Сырдарьи. В последние десятилетия удовлетворение потребностей в воде осуществляется за счет истощения экосистем. В перспективе дефицит будет нарастать с учетом роста населения и забора  воды в ЦА, КНР и Афганистане, а также нарастания процессов деградации экосистем и  изменения климата
. 

Благополучие не только ЦА, но и всего Евразийского региона во многом зависит от природного равновесия зон формирования рек - горных экосистем Памира, Тянь-Шаня и Алтая. Высокие горные системы улавливают  влагу  из верхних слоев атмосферы, переносимую воздушными массами преимущественно с Атлантического океана и служат природными  аккумуляторами пресной воды и регуляторами глобального водообмена. Однако в горах ЦА нарастают процессы деградации, такие как обезлесение и эрозия, загрязнение отходами и сокращение пастбищ и ледников. Ледники  Памира – Алтая с 1957 потеряли более 25% запасов льда. Этот процесс продолжает усиливаться, оказывая негативное влияние на  регулирование стока воды в ЦА и затопления в Европе.

Серьезную обеспокоенность мирового сообщества вызывает состояние экосистемы Каспийского моря-самого крупного в мире внутреннего водоема, уникального по биологическому многообразию флоры и фауны и дающего 90% мирового производства черной икры. Дезинтеграция экологических и экономических программ, долгосрочных (социально-экологических) и краткосрочных (экономических) интересов в этом бассейне представляет сегодня  угрозу не только для этой уникальной экосистемы, но и для продолжения здесь экономической деятельности. 
Одно из крупнейших озер Евразийского континента- озеро Балхаш, играет значительную  роль в поддержании природного равновесия в регионе. Эксперты констатируют: обмеление и засоление Балхаша при существующей водохозяйственной политике ведет к повторению трагедии Арала. Нерациональное использование воды во всех отраслях экономики Казахстана усложняется строительством гидротехнических объектов на территории КНР.  Другой рекой, испытывающей большую техногенную нагрузку, является Иртыш. Забор воды на территории КНР, при современных климатических тенденциях и снижении стока, может иметь катастрофические последствия для экономик Казахстана и России. 

Как отмечено в последнем докладе ЕЭК ООН по воде и климату, континентальность и засушливость климата в ЦА, налагают особые требования к режиму использования воды. Однако отсутствие реалистичной  программы, действенных правовых и экономических механизмов согласования интересов приводят к  нарастанию  противоречий  между  водопользователями. Сформированный еще в период холодной войны ресурсный подход в ущерб экологическим интересам по-прежнему превалирует в водохозяйственной деятельности. Несмотря на катастрофу Арала, вода по-прежнему рассматривается преимущественно с точки зрения сельского хозяйства без учета других её важнейших функций. Эффективность использования водных ресурсов крайне низка во всех отраслях экономики и, прежде всего, в орошаемом земледелии. 

   Уровень водопотребления на душу населения в ЦА выше в среднем в два раза, чем в развитых странах. По оценкам ученых, нерациональное использование и потери сельхозпродукции в Аральском регионе эквивалентны потерям 40 км3 воды и непродуктивному функционированию 50% всех орошаемых земель. При разумной системе использования и распределения продукции мелиорированных земель требуется много меньше водных и земельных ресурсов, чем сегодня. Если просуммировать по природно-продуктовым цепочкам имеющиеся резервы и потери воды в ЦА, то получится экономия более 70 км3 воды. 

    С экономической точки зрения капиталовложения в экономию воды выгодны и приносят высокие доходы. Один из методов экономического сравнения доходов на эти цели базируется на стоимости опресненной воды, равной сегодня 53 цента за один куб.м. Т.е., при экономии 100 млн. куб. м.  воды, экономически оправдываются капиталовложения до 53 млн. долларов в год. При том, что эффективность водосберегающих мер многолетняя, а капитальные вложения разовые. Обоснованность инвестиций по водосбережению выражаются также дополнительной экономией, связанной с уменьшением объемов сточных вод. Известно, что каждый сэкономленный кубометр воды на хозяйственно-бытовые нужды сокращает объем стоков на 0,6 куб. м. Кроме того, уменьшение норм водопотребления позволяет существенно  сократить затраты на строительство сооружений водопроводных сетей и водозаборных сооружений
. 
   В мире имеется немало примеров выхода из существующего кризиса. Очевидно, что гораздо дешевле и эффективнее это делать совместными усилиями. 

 Вода является ключевым фактором благополучия ЦА. Будущее субрегиона, его социальное, экономическое и экологическое благополучие определяется, главным образом, способностями стран к сотрудничеству в области воды и согласованными действиями со стороны международного сообщества. Экосистемы водных бассейнов объединяют страны ЦА, КНР, Афганистана и РФ. Необходимость общей системы управления водными бассейнами в регионе Евразии обусловлена самой природой и нарастающими противоречиями и требует выработки новых,  более эффективных и взаимовыгодных механизмов сотрудничества.
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