Сегмент высокого уровня

Сотрудничество в области трансграничных вод в Центральной Азии и роль Конвенции
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 12 ноября 2009 года
Речь г-на Саиди Ёќубзод 
Министра мелиорации и водных ресурсов ТаджикистанА 

“Актуальные вопроси управления водными ресурсами в Центральной Азии”
(связь между управлением водными ресурсами, аспектами окружающей среды и изменением климата, включая новые задачи и возможности для трансграничного водного сотрудничества)
Уважаемый господин председатель!

Дамы и господа! 

Вода в Центральной Азии – это сама жизнь. Она основа социально-экономического развития стран региона и является важнейшим звеном национальной и региональной безопасности. Более 90% водных ресурсов региона используется орошаемым земледелием, которое обеспечивает около 30% ВВП региона. Помимо этого орошаемое земледелие также обеспечивает занятость более 60% населения региона. Доля гидроэнергии составляет 27,3% от общей потребляемой регионом энергии, а в Кыргызстане и Таджикистане этот показатель составляет 90-98%, что обуславливает явную зависимость экономики этих стран от наличия водных ресурсов. 

Ледники Таджикистана, которые составляют более 60% площади оледенения Центральной Азии, сильно подвержены воздействию климатических изменений, что приводит к уменьшению поступления талых вод в реки. 

Согласно прогнозным оценкам Национального сообщения Республики Таджикистан по Рамочной Конвенции ООН об изменении климата ледниковое питание рек Таджикистана сократится на 20-40%, а суммарный сток рек Зеравшан, Кафирниган, Вахш и Пяндж уменьшится на 7%. В более отдаленной перспективе повышение температуры на 3-4оС по сравнению с настоящим временем приведет к значительной деградации оледенения, за которым последует катастрофический спад водности рек на 30% и более. 

Водные и энергетические ресурсы являются одним из основных связующих звеньев стран Центральной Азии. Страны, находящиеся в верхнем течении рек, имеют одни из крупнейших в мире запасов пресной воды, а страны в нижнем течении располагают значительными ресурсами ископаемого топлива. И если последние зависят от своих «верхних» соседей в производстве хлопка, требующего интенсивного орошения земель, то страны выше по течению в той же степени зависят от своих «нижних» соседей в энергетике.

Вышеизложенное требует принятие срочных мер по адаптации к климатическим изменениям и смягчению их воздействия во всех странах Центральной Азии. 

Значительному сокращению выбросов в атмосферу способствовало бы придание приоритета использованию возобновляемых источников энергии взамен топливных составляющих, являющихся основными источниками загрязнения атмосферы. В этом плане, как я уже сказал в предыдущем своем выступлении, предпочтительны гидроресурсы Таджикистана, потенциал которых составляет 527млрд. кВт. час в год. 

Гидроэнергетика, помимо обеспечения экологически чистой и дешевой электроэнергией, также важна с точки зрения устойчивого использования водных ресурсов для целей ирригации. 
В условиях изменения климата необходимо рациональное использование земельных и водных ресурсов с минимизацией антропогенного воздействия. Это, прежде всего, касается орошаемого земледелия, где необходимо осуществить мери по повышении КПД оросительных систем и внедрению водосберегающей технологии, экономическому и моральному стимулированию водосбережения, оптимизации состава сельскохозяйственных культур с переходом от влаголюбивых к более засухоустойчивым культурам с учетом обеспечения продовольственной безопасности. Этому в значительной мере способствовало бы внедрение принципов интегрированного управления водными ресурсами (ИУВР).

Однако, главным фактором обеспечения водной безопасности на фоне прогнозируемого сокращения стока рек в Центральной Азии, бесспорно, остаётся регулирование использования водных ресурсов на межгосударственном уровне. 
Таким образом, можно констатировать, что масштабы проблем и задач по смягчению воздействия изменения климата весьма внушительны и охватывают почти все сферы жизнедеятельности человека. Этой проблеме в совокупности с таянием ледников и продолжающимся высыханием Аральского моря должно быть уделено самое приоритетное внимание в регионе. Смягчение и преодоление этих кризисов требуют мобилизации усилий всех заинтересованных сторон и более слаженного сотрудничества стран бассейна. Трудности прошедшей зимы, учащение маловодных периодов последствия которой ощущали все страны региона, таяние ледников и деградация земель в регионе еще раз доказали необходимость скоординированных действий между странами Центральной Азии его региональных организаций совместно с международным обществом, как в сфере снижения наносимого природе урона, так и в отношении процесса адаптации к требованиям экологического свойства. 

Только сообща можно противостоять глобальным угрозам и решить существующие проблемы. 

Благодарю за внимание!
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