Открытие сессии

Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 10 ноября 2009 года

Пункт 1 повестки дня (выступление на русском языке)
Тезисы выступления
заместителя Министра охраны окружающей среды Украины

Дмитрия Гурского

при обсуждении п.1 повестки дня относительно осуществленных шагов в реализации положений Водной Конвенции

(5 сессия Совещания Сторон Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер)

10 ноября 2009 


10:00 - 12:15 

Штаб-квартира ООН

Многоуважаемые участники Пятой Сессии Совещания Сторон Водной Конвенции! 

Я рад приветствовать Вас на этой встрече, и хочу сообщить о тех мерах, которые Украина осуществляет для реализации Водной конвенции. В Украине внедряется принцип управления водными ресурсами по бассейновому принципу. На территории Украины создано 9 бассейновых управлений водных ресурсов, а также соответствующие бассейновые советы, в состав которых входят представители государственных органов исполнительной власти разных уровней, избирательных органов областного и районного уровней и органов местного самоуправления, водопользователей, общественных организаций и научных учреждений.

Главная цель Конвенции заключается в усилении мероприятий на местном, национальном и региональном уровнях по охране и обеспечению экологически устойчивого использования трансграничных поверхностных и подземных вод. 

Однако рациональное использование трансграничных вод нельзя отделять от рационального использования национальных водных ресурсов. Принципы Конвенции применяются при разработке и реализации региональных и национальных, а также трансграничных политик, планов действий, программ и практик. Это способствует применению целостных подходов с учетом сложных взаимосвязей между гидрологическим циклом, земельными ресурсами, флорой и фауной, исходя из того, что водные ресурсы являются неотъемлемой частью экосистемы, природным ресурсом, социальным и экономическим благом. 

Комплексное использование водных ресурсов является необходимым шагом вперед по сравнению с предыдущим подходом, когда внимание сосредоточивалось на локальном загрязнении, а эксплуатация отдельных компонентов экосистемы осуществлялась отдельно от общей схемы. На сегодня именно комплексный подход положен в основу принятия решений и разработку эффективных стратегических действий. 

В Украине разработана и утверждена Концепция общегосударственной целевой программы развития водного хозяйства на период до 2020 года, Схема комплексной противопаводковой защиты в бассейнах рек Тиса, Днестр, Прут и Сирет и Государственная целевая программа комплексной противопаводковой защиты в бассейнах рек Тисы, Днестра, Прута и Сирет.

Одним из направлений реализации задач Конвенции является внедрение положений Протокола о воде и здоровье к Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 1992 года. 

В этом контексте я хотел бы выразить искреннюю благодарность Норвежской стороне за помощь в разработке целевых показателей для Украины и сообщить следующее. 

В помещении Кризисного центра Минприроды Украины было проведено ряд семинаров по установлению целевых показателей согласно Протоколу с участием представителей профильных департаментов Министерства, других министерств Украины, комитетов, международных организаций, ученых и общественности.
С целью реализации положений Протокола о воде и здоровье по заказу Минприроды выполняется научная работа «Разработка Рекомендаций по определению национальных целевых показателей и сроков их достижения согласно Протоколу о воде и здоровье».

В Украине разработан и принят национальный стандарт «Источники централизованного питьевого водоснабжения. Гигиенические и экологические требования к качеству воды и правила отбора» ГСТУ 4808:2007. 
С целью информирования общественности о преимуществах Протокола о воде и здоровье было начато ведение отдельного раздела «Протокол о воде и здоровье» на веб-сайте Министерства (www.dicei.org.ua) украинском и английском языках. Кроме того, за последние месяцы были опубликованы ряд статей во Всеукраинской экологической газете «Екотиждень» о преимуществах Протокола о воде и здоровье для Украины. 

Таким образом, хотел бы подытожить, что на сегодня Украина прилагает все усилия для эффективного внедрения положений Водной конвенции и Протокола о воде и здоровья к ней. 

Благодарю за внимание!
