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Открытие сессии
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 10 ноября 2009 года
Материалы к выступлению руководителя Федерального агентства водных ресурсов М.В.Селиверстовой на Пятом заседании сторон 

Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер (10-12 ноября 2009  г., Женева)

О выполнении положений Конвенции ЕЭК ООН по охране и 
использованию трансграничных водотоков и международных озер

Осознавая исключительную значимость бесконфликтного использования трансграничных вод, сохранения их чистоты в условиях возрастающей антропогенной нагрузки, приводящей к существенному изменению гидрологического и гидрохимического их режима, Российская Федерация активно участвовала в подготовке Конвенции Европейской экономической комиссии ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер.

Полностью разделяя и поддерживая принципы, заложенные в Конвенции, в 1992 году Россия подписала эту Конвенцию, а 13 августа 1993 года решением Правительства она была ратифицирована.

Одним из основных направлений реализации положений Конвенции является организация сотрудничества на трансграничных водах с соседними государствами.

В настоящее время Россия является стороной 7 двусторонних соглашений о сотрудничестве в области охраны и рационального использования трансграничных водных объектов с: Белоруссией, Казахстаном, Китаем, Монголией, Украиной, Финляндией и Эстонией;  и трехстороннего  соглашения по р. Паз (Паатсойоки) с Финляндией и Норвегией. 
Рабочими органами по выполнению данных соглашений являются совместные комиссии и совещания уполномоченных при Правительствах.

В рамках соглашений осуществляется совместный мониторинг, обмен гидрологической и гидрохимической информацией, согласование режимов использования водных ресурсов  трансграничных водохозяйственных систем, координация противопаводковых мероприятий и действия в чрезвычайных ситуациях, формирование программ охраны трансграничных вод и совместные научные исследования.
Приоритетным же направлением остается достижение интегрированного управления водными ресурсами трансграничных водотоков и водоемов, продекларированное Конвенцией.
Анализ опыта сотрудничества с Эстонией, Финляндией, Белоруссией, Украиной и Казахстаном, позволяет оценить его  как плодотворное и конструктивное.

Необходимо сказать, что Конвенция обеспечивает серьезную законодательную базу для развития сотрудничества по охране и использованию трансграничных водотоков и водоемов не только действующих соглашений, но и с успехом используется при подготовке и реализации межправительственных соглашений стран региона ЕЭК ООН.
С такими сопредельными для Российской Федерации государствами как Азербайджан и Китай в течение длительного времени сотрудничество осуществлялось в условиях отсутствия соглашений, регулирующих вопросы двусторонних отношений в области совместного использования и охраны трансграничных вод. Это создавало сложности при решении многих вопросов. 
Методологической основой  проектов будущих соглашений явились положения Конвенции. 
Итогом совместных усилий России и Китая для стабилизации и последовательного улучшения экологического состояния трансграничных водных объектов стало подписание 29 января 2008 года в г. Пекине  Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о рациональном использовании и охране трансграничных вод. 

Подписание документа, к которому Россия и Китай шли более              10 лет, знаменует важный этап  двухсторонних отношений, имеет важнейшее значение для обеих стран.
Иногда отношения с сопредельными государствами в области охраны и рационального использования трансграничных водных объектов сопряжены с вопросами вододеления. В настоящее время ведутся переговоры с Азербайджаном по проекту межправительственного Соглашения о сотрудничестве в области рационального использования и охраны водных ресурсов пограничной реки Самур. Позиция российской стороны – основана на положениях Конвенции и заключается в разумном и справедливом использовании водных ресурсов пограничной реки Самур, сохранении экосистемы ее бассейна, предусмотрев, исходя из международных норм, равное  вододеление, за вычетом экологических попусков.
В настоящее время ведется работа по актуализации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о совместном использовании и охране трансграничных водных объектов, заключенного в   1992 году.
Реализация положений Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер осуществляется Россией не только в рамках существующих соглашений по трансграничным водам. 

Российская Федерация внесла свой вклад в подготовку Руководящих принципов мониторинга и оценки трансграничных рек и Принципов и рекомендаций по межгосударственному распределению водных ресурсов трансграничных водотоков с учетом аспекта качества вод. Россия также принимала активное участие в подготовке доклада об оценке состояния трансграничных рек, озер и подземных вод региона Европейской экономической комиссии ООН.   

Российские эксперты готовы принять участие в предусмотренной Программой работ Конвенции подготовке второго оценочного доклада для рассмотрения на следующей конференции министров «Окружающая среда для Европы» и шестом совещании Сторон Конвенции. 

Уверена, что реализация положений Конвенции и в дальнейшем будет способствовать решению важнейших задач – сохранению экосистем, устойчивому  и справедливому водных ресурсов трансграничных водотоков и водоемов государств региона   ЕЭК ООН.
Желаю всем участникам Пятого заседания Сторон Конвенции успехов в продолжении плодотворной работы по рациональному использованию  и охране водных ресурсов на благо народов наших стран.  
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