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Наращивание потенциала для управления качеством воздуха и применения чистых технологий сжигания угля в Центральной Азии (КАПАКТ)
Бюллетень 3, май 2007 

Уважаемые дамы и господа,

Это третий бюллетень по проекту КАПАКТ. Проект выполняется уже два с половиной года и должен быть завершен в текущем году в  сентябре. 

Если Вам необходима более подробная информация, Вы можете посетить веб-страницу проекта: http://www.unece.org/ie/capact/. Также Вы можете связаться с представителями ЕЭК ООН для получения дополнительной информации (bo.libert@unece.org, evgeniy.nadezhdin@unece.org).

Краткое описание проекта:

ЕЭК ООН и ЭСКАТО разработали проект КАПАКТ в сотрудничестве с представителями органов управления энергетического и экологического секторов Центральной Азии. Проект финансируется из Фонда Развития ООН. Проект поможет выявить подходящие технологии для более чистого использования угля и имеет цель повысить потенциал учреждений Центральной Азии по управлению качеством воздуха. Непосредственно проект связан с выполнением Конвенции ЭЕК ООН о трансграничном загрязнении воздуха на большие расстояния (КТЗВБР). Продолжительность проекта – 3 года, начиная с середины 2004 г.  Страны, участвующие в проекте: Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан.


Результаты 2006-2007 года:

· Разработана Национальная программа/План выполнения по улучшению управления качеством атмосферного воздуха и реализации избранных протоколов Конвенции о трансграничном загрязнении воздуха на большие расстояния в Казахстане и в настоящее время обсуждается включение компонентов этой программы в отраслевую бюджетную программу «Охрана окружающей среды в Республике Казахстан на 2008-2010 годы»; 
· Осуществлена поставка оборудования для первой станции мониторинга ЕМЕП в Центральной Азии. Казахстанская станция дополнит Европейскую сеть станций ЕМЕП и будет служить связующим звеном между сетями мониторинга состояния атмосферного воздуха Европы и Азии;

· Третий семинар по проекту был проведен 17-19 октября 2006 г. в Алматы. Дополнительное финансирование Конвенции ЕЭК ООН сделало возможным  участие в семинаре не только экспертов  из Центральной Азии, но и из России, Беларуси, Украины, Молдовы и стран Кавказа. На семинаре обсуждались следующие вопросы: международный мониторинг качества атмосферного воздуха, данные, отчетность и воздействия на окружающую среду. Материалы и решения семинара можно найти на веб-сайте проекта. 

· Разработана информационно-аналитическая система «Infoanalyst». Система позволяет проводить сравнительный анализ разнотипной информации для предприятий, использующих уголь в качестве топлива; обеспечивает проведение мониторинга загрязнения воздуха и энергоаудит с учетом требований Конвенции ООН по изменению климата и Киотского Протокола; дает возможность проводить оценку концентрации СО, СО2, SO2, H2S  и других загрязняющих веществ; содействует проведению экологического мониторинга предприятий Центральной Азии в соответствии с международными стандартами ISO 9000 и  ISO 14000. Эта система является гибкой и совместима с базами данных ЕМЕП.  В системе определены формулы и действующие примеры для оценки процессов трансграничного загрязнения воздуха.   

· 14 - 17 ноября 2006 года в Алматы состоялся обучающий семинар для экспертов Центральной Азии по использованию информационно-аналитической системы «Infoanalyst» для разработки рекомендаций и принятия решений по управлению качеством воздуха в энергетическом секторе. 

· 3 - 7 июля и  14 – 17 ноября 2006 года в Алматы были проведены два обучающих семинара для экспертов Центральной Азии по разработке энергоэффективных проектов для улучшения управления качеством атмосферного воздуха и использованию приемлемых технологий чистого сжигания угля для производства тепла и электричества из твердого топлива. В результате обсуждения было отобрано семь проектов, для которых  разработаны бизнес-планы с целью возможного будущего финансирования международными финансовыми организациями. 

По окончании проекта ожидается:

· Поставка данных станции мониторинга ЕМЕП в Казахстане;

· Включение компонентов Национальной программы/плана выполнения по улучшению управления качеством атмосферного воздуха и выполнению избранных протоколов Конвенции о трансграничном загрязнении воздуха на большие расстояния в Программу «Охрана окружающей среды в Республике Казахстан на 2008-2010 годы»; 
· Проведение заключительного семинара по проекту в Алматы 4-6 июля. Основным предметом обсуждения будет вопрос о реформах ценообразования с целью содействия  получения инвестиций для внедрения чистых угольных технологий и технологий снижения воздействий на окружающую среду. 
