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Пресс-релиз ECE/GEN/03/P10

Женева, 19 сентября 2003 года
Форум СНГ по вопросам молодежи «Молодежь XXI Века:
Реалии и Перспективы»

Киев (Украина), 24-26 сентября 2003 г.

Форум СНГ по вопросам молодежи проходит 24-26 сентября 2003 г. В Киеве (Украина) под эгидой Европейской экономической комиссии ООН по приглашению Правительства Украины в сотрудничестве с Исполнительным комитетом СНГ и при поддержке Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата ООН, МОТ, ЮНЭЙДС и ЮНИСЕФ.  Он созван по рекомендации первого регионального Форума по вопросам молодежи ЕЭК ООН, состоявшегося в августе 2002 года в Женеве.  Около 500 участников из всех стран СНГ, а также других стран региона ЕЭК ООН приедут на Форум, представляя государственные структуры, предпринимательские круги, национальные и международные неправительственные молодежные организации.

Страны СНГ проходят трудный этап переходного периода к рыночным отношениям.  Проводимые реформы несут с собой обещания более процветающего, безопасного и счастливого будущего для молодого поколения.  Однако, подобные реформы не проходят безболезненно.  Экономические трудности, наряду с конфликтами и трениями в некоторых частях СНГ, сопровождались существенным ухудшением социальных условий, которые наиболее ярко проявились в следующем: обнищание больших групп населения; рост социального неравенства; широкомасштабная безработица; обесценивание зарплаты и социальных пособий; рост задолженности правительства и предприятий по зарплате и пенсиям; миграция миллионов людей, сопровождаемая ростом числа беженцев, переездом на новые места жительства и потерей имущества.  И молодым людям, как одной из наиболее уязвимых групп населения, приходится платить свою цену за это.  Наиболее пострадали семьи с детьми.

Даже в настоящее время, после ряда лет экономического подъема, почти 18 миллионов детей и молодых людей в странах СНГ живут в бедности.  В некоторых странах СНГ было отмечено заметное снижение уровня посещаемости школ, включая начальные школы.  В 2001 г. уровень безработицы среди молодежи в отдельных странах СНГ оказался выше в 7 – 60 раз уровня безработицы среди взрослого населения, тогда как обычно он выше всего в 2 - 3 раза.  Миллионы молодых людей годами не посещают школы и не работают.  Это положение используется различными криминальными группировками, которые, пользуясь условиями неопределенности, пытаются активно вовлечь молодежь в свои дела.  Последствия такой ситуации вполне очевидны: торговля детьми, подростками, юношами и девушками; рост наркомании, преступности, проституции и беспорядков в молодежной среде, а также распространение ВИЧ/СПИДа и других болезней, вызываемых половыми отношениями.
…/

В то же время, недавние политические и экономические реформы, наряду с достижениями в области науки и техники, предоставляют новые и даже большие возможности для молодежи принять активное участие в политической и экономической жизни своих стран и своего региона.  Достижения в области информационных и коммуникационных технологий, тенденции укрепления экономики, основанной на знаниях, возможности, предлагаемые малыми и средними предприятиями, и участие в других формах предпринимательства, более открытый доступ к информации и большему участию в принятии политических решений на всех уровнях создают более солидную основу для молодежи не только улучшить свое положение, но и внести свой прямой и конструктивный вклад в будущее своих стран.

Настоящий Форум призван обсудить комплексные проблемы, стоящие перед молодежью и совместно определить наилучшие подходы к решению этих проблем.  Он является одним из многих недавних инициатив правительств и гражданского общества стран СНГ, направленных на поворот вспять и смягчение последствий вышеупомянутых негативных тенденций, проведение политики и создание эффективных средств защиты молодежи.  Все это направлено на обеспечение лучшего будущего для молодежи и, следовательно, для наций в целом.

На Форуме будут рассмотрены такие вопросы, как занятость молодежи и ее трудоустройство, развитие молодежного предпринимательства, социальная защита молодежи и социальная работа с молодыми людьми, здоровый образ жизни молодежи, и место и роль молодежных организаций в решении проблем молодежи.

Ожидается, что Форум даст мощный стимул всем заинтересованным кругам более активно систематически и в комплексе заниматься проблемами нуждающейся молодежи. Также ожидается, что представители средств массовой информации смогут внести ощущение срочной необходимости действий в сознание общества, и тем самым способствовать выдвижению проблем молодежи на передний план политической повестки дня.

За дальнейшей информацией, обращайтесь пожалуйста:

Mr. Andrei Maevski
Coordinating Unit for Operational Activities
United Nations Economic Commission for Europe
Palais des Nations, Office 438
CH - 1211 Geneva 10, Switzerland

Телефон: +41(0) 22 917 32 96
Факс: +41(0) 22 917 01 78 
Электронный адрес: andrei.maevski@unece.org
Интернет сайт: http://www.unece.org/operact/meetings/kiev/Welcome.html

