Уважаемые участники!
          Как Вы знаете, в настоящее время миграционные процессы, как одни из актуальных процессов, привлекают внимание. Эти процессы упираются корнями в далекое прошлое. Происходящие в мире миграционные процессы не обошли стороной и Азербайджанскую Республику. Несмотря на то, что миграция является новым феноменом для восстановившего свою независимость суверенного Азербайджана, его геополитическое расположение и дающая толчок экономическому развитию политика открытых дверей гораздо ускорили миграционные процессы.
После развала СССР АР стала первой республикой, которая  столкнулась  с миграции процессами, на сегодняшний день имеет более миллиона беженцев и вынужденных переселенцев. События, происходившие в конце 80-х и в начале  90-х годах  серьезно повлияли на  миграционные процессы.        
Сегодня миграционные процессы в Азербайджанской Республике осуществляются посредством соответствующих органов управления. Урегулирование этих процессов, то есть, ответственность в вопросах пребывания, проживания, регистрации иностранцев в стране, а также осуществление определенного контроля над ними лежит на Государственной Миграционной Службе Азербайджанской Республики. 
Для осуществления полномочий, установленных законодательством Азербайджанской Республики, с целью осуществления государственной политики в сфере миграции, управления и регулирования миграционными процессами Указом Президента Азербайджанской Республики от 19 марта 2007-го года была создана Государственная Миграционная Служба и утверждено соответствующее Положение.
В своей деятельности Государственная Миграционная Служба руководствуется Конституцией и законами Азербайджанской Республики, указами и распоряжениями Президента, решениями и постановлениями Кабинета Министров, международными договорами, к которым присоединилась Азербайджанская Республика, а также Положением о Государственной Миграционной Службе. В процессе осуществления своих прав и обязанностей Государственная Миграционная Служба тесно взаимодействует с центральными и местными органами исполнительной власти, местными органами самоуправления, а также с международными и неправительственными организациями. 
Таким образом, в число функций Государственной Миграционной Службы осуществляемых в рамках своей деятельности входят анализ, прогнозирование и мониторинг миграционных процессов, создание единой информационной системы в сфере миграции, развитие международного сотрудничества.
К полномочиям Государственной Миграционной Службы относятся такие вопросы, как  продление иностранцам и лицам без гражданства срока временного пребывания на территории страны, предоставление разрешения на временное и постоянное проживание, статуса беженца иностранцам, ищущим убежища, разрешения для занятия оплачиваемой трудовой деятельностью на территории Азербайджанской Республики, регистрация по месту жительства иностранцев и лиц без гражданства, получивших соответствующие разрешения, решение вопросов связанных с процедурами гражданства, а также согласно последним внесенным в законодательство дополнениям и поправкам, участие в оформлении виз прибывающей в Азербайджан группе иностранцев и лиц без гражданства.
 Государственная Миграционная Служба осуществляет контроль в области миграции над соблюдением временно пребывающими, а также временно или постоянно проживающими на территории страны иностранцами и лицами без гражданства предписаний законодательства Азербайджанской Республики, принимает соответствующие меры по выдворению с территории страны нарушителей требований существующего законодательства.
Подчеркну, что осуществляемые Президентом Азербайджанской Республики регулярные мероприятия привели к урегулированию миграционных процессов, к полному устранению препятствий в этой области, к упрощению оформления документов.  С этой точки зрения,  вступление в силу  подписанного главой государства указа от 4 марта 2009 года «О применении принципа «одного окна» в управлении миграционными процессами» привело к обеспечению в этой сфере оперативности и ликвидации вопросов, требующих решения. Применение принципа «одного окна»  привело к усовершенствованию в республике механизма  миграционного управления.
 Основная цель данного принципа - упрощение процедуры выдачи прибывшим в Азербайджанскую Республику иностранцам и лицам без гражданства соответствующих разрешений на проживание и занятие трудовой деятельностью на законных основаниях, обеспечение прозрачности в этой области.
Являясь, согласно принципа «одного окна», единым государственным органом, осуществляющим соответствующие функции Государственная Миграционная Служба Азербайджанской Республики наряду с другими актуальными проблемами обеспечивает выдачу иностранцам и лицам без гражданства соответствующих разрешений для временного и постоянного проживания на территории Азербайджанской Республики, а также занятия оплачиваемой трудовой деятельностью на территории страны; учет по месту жительства иностранцев и лиц без гражданства, получивших разрешение на временное или постоянное проживание на территории Азербайджанской Республики; выдачу соответствующих удостоверений иностранцам и лицам без гражданства, получившим разрешение на временное или постоянное проживание на территории Азербайджанской Республики; продление сроков пребывания в стране иностранцам и лицам без гражданства, прибывшим в Азербайджанскую Республику; осуществление с помощью Единой миграционно-информационной системы Государственной Миграционной Службы Азербайджанской Республики учета иностранцев и лиц без гражданства, проживающих или временно находящихся на территории Азербайджанской Республики. 
В целях ведения учета проживающих и временного пребывающих на территории Азербайджанской Республики  иностранцев и лиц без гражданства, обеспечения необходимой информацией государственные органы, участвующие в управлении миграционными процессами, автоматизирования работы по документированию, проверке, запросам и анализу, а также для усовершенствования электронных услуг в этой области Указом Президента Азербайджанской Республики от 6 февраля 2009 года была создана Единая миграционно-информационная Система (ЕМИС). Указом Президента Азербайджанской Республики от 4 июня 2010 года утверждено «Положение о ЕМИС», был осуществлен ряд необходимых мер по формированию необходимых информационных ресурсов и рациональному управлению системой.
ЕМИС давая возможность получить полное представление о динамике происходящих миграционных процессов в республике,  создала благоприятные условия для осуществления соответствующих мер в сфере борьбы с незаконной миграцией и обеспечения безопасности страны. В ЕМИС вносится информация об учете и пересечении границы лиц, въезжающих в страну и выезжающих из страны, в том числе о паспортах, визах иностранцев и лиц без гражданства и другая информация. ЕМИС также является информационным ресурсом собранной статистической информации о проживающих и временно пребывающих на территории Азербайджанской Республики иностранцах и лицах без гражданства, беженцах, а также о проживающих за рубежом гражданах Азербайджанской Республики. Посредством системы осуществляется полный контроль за миграционными процессами в стране.
В течение 9 месяцев текущего года в Государственную Миграционную Службу Азербайджанской Республики поступило 35382 обращений, связанных с продлением иностранцам и лицам без гражданства сроков временного пребывания на территории страны, выдачей разрешений на временное и постоянное проживание, вопросами гражданства, а также выдачей разрешений на занятие индивидуальной трудовой деятельностью и продлением сроков их действия.
 В течение этого периода сотрудниками Государственной Миграционной Службы были предприняты соответствующие меры, направленные на предотвращение незаконной миграции, а также на выявление и пресечение фактов незаконного пребывания иностранцев и лиц без гражданства в Азербайджанской Республике, нарушений с их стороны правил временного или постоянного проживания на территории страны. В результате этого были выявлены случаи нарушения требований административного законодательства Азербайджанской Республики со стороны 8948 иностранцев. Из них оштрафованы 1708 человек, пребывание которых на территории Азербайджанской Республики  было легализовано в установленном законом порядке. Согласно соответствующим статьям "Кодекса Азербайджанской Республики об административных правонарушениях" 5814 иностранцам было предписано покинуть страну в течение 48 часов. За пределы Азербайджанской Республики в административном порядке были выдворены 1426 иностранцев.
Продолжается осуществление мероприятий по укреплению государственного контроля в сфере миграции.

Благодарю за внимание.
