Упражнение: 
Счета учета активов для лесных ресурсов и ресурсов древесины
Часть A. Счета учета активов для лесных угодий
Вашей группе предлагается создать упрощенный счет учета активов для лесов страны за предыдущий год. Используйте источники данных, описанные ниже, чтобы создать и заполнить нижеприведенную таблицу счета учета активов.

Источники данных:

· Управление землеустройства и природных ресурсов зарегистрировало в начале отчетного периода в общей сложности 400 гектаров лесных угодий, классифицированных следующим образом: 

· 20 гектаров  девственного леса, 

· 100 гектаров других естественно возобновленных лесов, 

· 150 гектаров лесонасаждений, и 

· 130 гектаров другой лесистой земли.

· В течение года Управление природных ресурсов рассчитало расширение лесонасаждений на 7 гектаров за счет усилий волонтерских плантаторов по облесению земель, ранее классифицированных как пастбища. Кроме того, в базу данных почвенно-растительного покрова были добавлены дополнительные 3 гектара земли, классифицированные как «Другие естественно возобновленные леса» в связи с естественным расширением  леса в районы, которые больше не используются в экономических целях.
· Вместе с тем Управление также сообщает, что в течение этого периода была осуществлена вырубка 2 гектара девственного леса, 10 гектаров других естественно возобновленных лесов и 5 гектаров другой лесистой земли, чтобы очистить землю от сельского хозяйства. Еще 3 гектара других лесистых земель были утеряны из-за причин природного характера (лесные пожары).
Часть Б. Счета учета активов для ресурсов древесины
Используя информацию о районах лесных угодий, вам также  предлагается заполнить учетную запись актива для связанных с ней ресурсов древесины. В распоряжении имеются следующие дополнительные сведения и допущения:
· Культивируемые ресурсы древесины источниками, которых  являются только лесонасаждения 
· Природные ресурсы древесины доступные для заготовки древесины, относятся к категории других естественно возобновленных лесов и другой лесистой земли. Древесина в девственных лесах, как правило, недоступна для регулярной заготовки древесины, но вырубка девственного леса регистрируется как вывоз древесины на корню.
· Наличие ресурсов древесины составляет в среднем 56 м3 на гектар на участках лесонасаждений, 70 м3 на гектар в девственных лесах и 35 м3 на гектар в другом месте. Изменения в объеме ресурсов древесины в связи с изменениями площади лесных угодий оцениваются по тем же показателям.
· Естественный прирост запасов, хранимых в начале периода, составляет 15% в течение всего года (за исключением девственного леса, где предполагается, что лес считается зрелым, а естественный прирост равен естественным потерям). Естественные потери составляют 2% от начального запаса. В течение года экстраординарные потери не наблюдались.

· Общий объем лесоповала (т. е. вывоз древесины на корню плюс остатки лесоповала, как известно, составляет 1092 м3 культивируемых ресурсов древесины и 1572 м3  природных ресурсов древесины, доступных для заготовки, в том числе лесоповал вследствие осуществления обезлесения). Объем остатка древесины от лесоповала составляет 15% от общего количества лесоповала. Предполагается, что вес объем поваленного леса вывозится за тот же период.
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