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Управляемое информационное воздействие, построение коммуникационных каналов являются одними из ключевых моментов эффективной деятельности  всех пресс-служб. 

С момента создания в 2008 году пресс-службы Агентства РК по статистике определяющими принципами в ее работе стали: координирование работы с масс-медиа; своевременное предоставление статических сведений средствам массовой информации; подготовка ответов на запросы пользователей; организация коммуникативных мероприятий и  информационное  освещение деятельности Агентства.

Средства массовой информации являются самым оперативным, востребованным и эффективным способом донесения статистических данных до общественности. В настоящее время в базу данных СМИ пресс-службы Агентства входят крупнейшие международные информационные группы «Bloomberg» и «Рейтерс», 9 республиканских информационных агентств («Казинформ», «КазТаг», «Казахстан Тудэй» и др.), 20 печатных СМИ («Казахстанская правда», «Время», «Литер», «Известия Казахстан», «Экспресс К», «Астана акшамы», «Егемен Казахстан» и др.). В ряде изданий периодически выходят специальные рубрики, помощь в подготовке которых оказывают специалисты Агентства: «Казахстан в цифрах», «Цифры и факты». Статистическую информацию широко используют в своих репортажах, подготовке бизнес-новостей команды телевизионных каналов «Хабар», «Казахстан», «Астана», «7 канал». 

Для удобства пользователей статистической информацией все новости Агентства оперативно размещаются на сайте www.stat.kz. Здесь же находится календарь, из которого  пользователи могут заблаговременно узнать о выходе нужного им пресс-релиза, что облегчает доступ к информации, а также способствуют формированию грамотности пользователей.

Пресс-службой Агентства регулярно готовятся дайджесты СМИ. В результате каждодневного мониторинга публикаций и выхода теленовостей  сотрудники и руководство Агентства оперативно получают актуальную информацию в удобной форме.

Выверенные и оперативно предоставленные цифры – это факты. Языком цифр можно обрисовать то или иное явление, вскрыть существо проблемы, показать динамику развития события, сделать на их основе выводы. Но цифры эти необходимо не только объективно предоставлять, но и умело анализировать. Понимая это, Агентство неоднократно выступало с инициативой организации и проведения обучающих семинаров, как для сотрудников Агентства, так и для журналистов. 

Так, в ходе обучающего тренинга «Основы написания пресс-релизов» сотрудники Агентства обучались у профессиональных журналистов правилам и нюансам написания сообщения для СМИ. Профессионалы провели анализ всех ранее подготовленных и распространенных пресс-релизов Агентства, и предоставленные рекомендации широко используются в сегодняшней работе пресс-службы. 

Специалисты Агентства, в свою очередь, организовали и провели специальный тренинг для журналистов «Вопросы освещения в СМИ  развития демографических процессов и социально-экономической ситуации в РК». Эта тема была актуальной в связи с проведением Национальной переписи населения 2009 года. Было очень важно, чтобы журналисты не только сами понимали, но и максимально доступно и полно сумели проанализировать и донести всю полученную в ходе переписи информацию обществу. 

