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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ 
ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И

КОМИССИЯ


СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Комитет по лесоматериалам
Европейская лесная комиссия

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Объединенный комитет по технологии, управлению и подготовке

работников в лесном секторе
Двадцать третья сессия, Женева (Швейцария), 5-8 июня 2000 года
Последствия деятельности других международных организаций, особенно Конференции по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров

(Пункт 4 предварительной повестки дня)

Записка секретариата

В настоящем документе содержится краткая информация о сотрудничестве с другими международными организациями, в частности с МСЛНИО, Комитетом ФАО "Silva Mediterranea",и ЕЛИ и Конференцией по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров (КОЛЕМ).  Делегатам предлагается дополнить на сессии информацию, представленную в настоящей записке.


Внимание Объединенного комитета будет обращено на ряд включенных в текст вопросов, требующих принятия решения (напечатаны жирным курсивом).



Введение

1.
В настоящей записке содержится краткая информация о контактах с Международным союзом лесных научно-исследовательских организаций (МСЛНИО), Комитетом АЛК/ЕЛК/БВЛК ФАО по вопросам лесного хозяйства в странах Средиземноморья "Silva Mediterranea" и Европейским лесным научно-исследовательским институтом (ЕЛИ), а также о сотрудничестве с Конференцией по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров (КОЛЕМ).  Делегатам предлагается дополнить на сессии информацию, содержащуюся в настоящей записке.

Международный союз лесных научно-исследовательских организаций (МСЛНИО)
2.
Со времени проведения последней сессии Объединенного комитета в Зволене в 1998 году число членов МСЛНИО несколько сократилось – с 720 до 681 организации.  В то же время число стран, представленных в этой организации, сократилось со 115 до 106.  МСЛНИО по‑прежнему располагает хорошо разветвленным Web-сайтом, адрес которого является следующим:  http://iufro.boku.ac.at.

3.
Координация деятельности с МСЛНИО по‑прежнему является довольно эффективной.  Ниже перечислены запланированные и недавно проведенные совещания МСЛНИО, которые следует принять во внимание.  Основными точками совпадения интересов МСЛНИО и Объединенного комитета являются, как представляется, такие области, как экологически уязвимые/охраняемые районы, лесовосстановление/облесение и управление информацией.

Отдел 1 "Лесоводство"

√
Восстановление лесной экосистемы – экологические и экономические последствия восстановления, процессы во вторичных хвойных лесах;  Вена, Австрия, 

10-12 апреля 2000 года

√
Лесоводство в странах Средиземноморья с уделением основного внимания таким породам, как Quercus suber, Pinus pinea и Eucalyptus sp.;  Севилья, Испания, 15‑19 мая 2000 года

√
Восстановление пойменных лиственных лесов;  Оксфорд, Миссисипи, США, 23‑25 мая 2000 года

Отдел 4 "Таксация леса, рост, общее пользование древесиной, количественный анализ и наука об управлении"
√
Симпозиум 2000 года:  Управление информацией на предприятиях лесного хозяйства;  Мюнхен, Фрейзинг, Германия, 6-8 апреля 2000 года

√
Рабочее совещание по искусственному интеллекту;  США, планируется

Отдел 8 "Лесная среда"
√
Конференция по вопросам регулирования землепользования в XXI веке:  Роль системы управления ресурсами водосборного бассейна;  Туксон, Аризона, США, 

13-16 марта 2000 года

√
Определение лавинной опасности – Картирование рисков в лавиноопасных районах – рабочее совещание;  Санкт-Антон, Австрия, 2-7 апреля 2000 года

√
Международный симпозиум по вопросам рационального использования пойменных лесов в южной части Моравии;  Жидлоховице, Чешская Республика, 13-16 мая 2000 года

Совещания целевых групп МСЛНИО
√
Критерии и показатели устойчивого лесопользования на уровне лесохозяйственного предприятия;  Нанси, Франция, 21-25 марта 2000 года (Целевая группа МСЛНИО по устойчивому лесопользованию, ЭКОФОР, ЕЛИ)

√
Многоцелевое использование горных лесов:  концепции, методы, технологии;  Пралоньян-ла-Вануаз, Франция, 25-30 июня 2000 года (Целевая группа МСЛНИО по лесам и устойчивому развитию горных районов, Европейская станция наблюдения за состоянием горных лесов)

4.
Следующий Всемирный конгресс МСЛНИО состоится в Малайзии 7-12 августа 2000 года.  Он проводится на тему "Леса и общество:  роль научно-исследовательской деятельности".  За подготовку научного раздела его программы отвечает Исполнительный совет МСЛНИО, который с этой целью создал Научный комитет Конгресса (НКК).  Вопросами практической организации занимается Организационный комитет Конгресса (ОКК) в Малайзии.


Каждый день работы Конгресса будет начинаться с представления основного доклада одним из ведущих специалистов.  По каждому основному докладу в течение недели будут проводиться субпленарные заседания, на которых будут рассматриваться материалы, подготовленные участниками и приглашенными докладчиками.  На заседаниях групп будет представлено небольшое число сводных докладов, или они будут организованы в качестве обсуждений в секциях.  Будет проведено более 120 заседаний групп, на которых в течение недели работы Конгресса будет представлено более 600 конкретных докладов.


Кроме того, все отделы проведут организационные совещания.  В программе будущей деятельности, а также в составе должностных лиц, вполне вероятно, произойдут изменения, на которые Объединенному комитету необходимо будет обратить внимание.  Более подробную информацию о Конгрессе можно получить по следующему адресу в Интернете:  http://iufro.boku.ac.at/iufro/congress/.

Вопросы, требующие принятия решения:  Объединенному комитету предлагается принять к сведению программу МСЛНИО и предложить новые направления и формы сотрудничества.
Комитет АЛК/ЕЛК/БВЛК ФАО по вопросам лесного хозяйства в странах Средиземноморья "Silva Mediterranea"
5.
Одним из основных направлений деятельности Комитета "Silva Mediterranea" является содействие предотвращению лесных пожаров в районе Средиземноморья путем проведения следующих мероприятий:

√
Обмен информацией о национальных программах в области защиты лесов от пожаров

√
Подготовка кадров и создание баз данных о лесных пожарах

√
Сбор и подготовка документации по превентивному лесоводству

√
Изучение социально-экономических аспектов опасности лесных пожаров.


В ближайшем будущем планируется осуществить следующие конкретные мероприятия:

√
Подготовка и распространение серии учебных видеофильмов

√
Справочник о лесных пожарах

√
База данных о лесных пожарах.


Еще одним основным направлением деятельности является культивирование пород деревьев:  Cedrus sp, Pinus pinea и Quercus suber.

Вопросы, требующие принятия решения:  Объединенный комитет, возможно, пожелает:

-
дать указания своей Группе специалистов по лесным пожарам относительно сотрудничества с Комитетом "Silva Mediterranea";  и

-
просить организаторов семинара по вопросам облесения, который состоится в Ирландии в 2002 году, связаться с Комитетом "Silva Mediterranea" с целью учета проблем и опыта этого региона в программе семинара.

Европейский лесной институт (ЕЛИ)
6.
Членский состав и ресурсная база Европейского лесного института продолжают расширяться.  В настоящее время его членами являются 131 организация из 35 стран, включая научно-исследовательские институты, университеты, неправительственные организации и промышленные ассоциации.  Приблизительно четверть этих организаций представляет страны восточной Европы, при этом членами ЕЛИ также являются девять организаций из неевропейских стран.  Директором ЕЛИ в настоящее время является г‑н Фергал Муллоу.

7.
В настоящее время ЕЛИ не организует каких-либо мероприятий, которые бы представляли интерес для Объединенного комитета.

Вопросы, требующие принятия решения:  для информации

Сотрудничество между Объединенным комитетом и Конференцией по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров (КОЛЕМ)

8.
В целях содействия устойчивому лесопользованию в Европе вышестоящие органы Объединенного комитета сотрудничают с КОЛЕМ по нескольким направлениям.  Объединенный комитет также всячески способствует достижению этой общей цели, обеспечивая, в частности, гибкий механизм для проведения консультаций и достижения консенсуса в том, что касается увязки политики и технических/управленческих подходов.  В частности:

-
Группа Объединенного комитета по социально-экономическим аспектам устойчивого лесопользования подготовила доклад "Люди, леса и устойчивость", который лег в основу резолюции L1 Лиссабонской конференции на уровне министров;

-
Группа по вопросам участия в процессе принятия решений в лесном секторе подготавливает в настоящее время аналогичный доклад, который станет вкладом в будущую работу КОЛЕМ.

9.
Многие мероприятия Объединенного комитета осуществляются в областях, которые были определены КОЛЕМ как имеющие большое значение для обеспечения устойчивого лесопользования в регионе.  К ним относятся:  экологическое образование, профессиональная подготовка, безопасность и гигиена труда, снижение воздействия лесохозяйственных операций на окружающую среду, предотвращение лесных пожаров и борьба с ними, и роль женщин в лесном хозяйстве.

Вопросы, требующие принятия решения:  Комитет, возможно, пожелает обсудить вопрос о том, насколько эффективным является его сотрудничество с КОЛЕМ.
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