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СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ЭКОНОМИК ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ (СПЕКА)

Проектная рабочая группа по торговле

Вторая сессия

Берлин, 12 ноября 2007
МОДЕЛЬ «СЕРВЕРА ДОКУМЕНТОВ»
(концепция)

1. Введение

Участники внешней торговли в странах Центральной Азии часто сталкиваются с проблемами, связанными с контролем движения товаров и торговой информации. Информация о требуемых данных, документах и процедурах недостаточна и усложняет торговлю. Эта проблема также связана с различиями между формулярами/документами в разных странах. Эти документы имеют разный формат и содержат разные данные. Сложные документы и процедуры заполнения создают проблемы для участников во внешней торговле в регионе, прежде всего для малых и средних предприятий, а также для потенциальных зарубежных инвесторов. 

Сервер документов представляет веб-сайт, администрированный одним из агентств по контролю внешней торговли (это может быть таможня или министерство) или организацией государственно-частного партнерства, которая будет предоставлять документы, необходимые для операций по экспорту и импорту, включая инструкции по заполнению и описания процедур применения. Сервер документов будет обеспечивать сохранение (1) документов требуемых контрольным агентством для внешней торговли, (2) инструкций по заполнении документов и (3) описаний процедур применения. 

Эта концепция представляет образец для подготовки сайта-образца, который будет предложен странам Центральной Азии. Идея в том чтобы создать простые и подобные серверы документов в странах СПЕКА. Они обеспечат транспарантную информацию о требованиях к документам и процедурам, которые применяются при внешнеторговых сделках в странах Центральной Азии (как требует статья 10 ГАТТ), и для создания простого источника информации для торговцев и для потенциальных инвесторов в регионе. Этот сайт может стать инструментом для достижения большей региональной экономической интеграции. Он может также сыграть роль первого шага в подготовке условий для создания „единого окна“ для экспортных и импортных операций в странах Центральной Азии. Концепция учитывает существующий пример „наилучшей практики“ – например „сервер документов“ таможни Германии, который расположен на веб-сайте службы www.zoll.de и тоже возможность сотрудничества при его внедрении с правительствами стран Центральной Азии и агентствами, которые работают в Центральной Азии (например, ГТЗ в Кыргызстане и Таджикистане).

2. Цели

Цели сервера документов:

· Предложить информацию о документах необходимых для осуществления внешней торговли, инструкциях о заполнении и процедурах подачи документов и принятия решений.

· Усилить сотрудничество между агентствами, администрирующими торговые и транспортные документы и контролирующими торговые и транспортные процедуры. 

3. Образец для сервера документов

Сервер документов будет состояться из нескольких взаимосвязанных веб-страниц:

· Первая страница (homepage), на которой будет изображен перечень документов

· Страницы конкретных формуляров/документов, содержащих инструкции по заполнению полей и описание процедур подачи, рассмотрения и принятия решений по этим документам.
Первая страница (homepage)

На этой странице будет представлена таблица со списком всех документов. Названия документов будут представлять ссылки на страницы конкретных документов.
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Страницы конкретных документов
На каждой странице будет название документа, которое будет размещено в заглавии страницы и дальнейшие информации:

· Документ во всех подготовленных форматах: значок каждого формата будет представлять ссылку, которая будет открывать документ в избранном формате. Если данный документ не администрируется агентством, которое администрирует сервер документов, то наилучшим способом представления документа будет ссылка на сайт администратора документа, где находится электронная версия этого документа. 

Предлагается, чтобы каждая страна рассмотрела возможность подготовить документы в следующих форматах:

a) Сканированная фотокопия

b) ПДФ для принтера

c) ПДФ для заполнения 

d) XML

e) Другие форматы (Word)

Документы в разных форматах могут быть сохранены прямо на сервере документов (в базе данных) или могут быть внесены как ссылка на сайт администратора документа. Возможно также комбинирование этих методов. 

· Инструкции по заполнению
Документы избранных форматов (ПДФ для заполнения и XML) будут содержать инструкции к заполнению уже в своей структуре. Для остальных форматов (сканированная фотокопия, ПДФ для принтера и другие) инструкции будут дополнены отдельно. 
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· Описание процедур 

Руководство для пользования будет представлено для каждого документа (где возможно получить формуляр, где и кому отдать, какие платежи связаны с документом, кому нужно платить и т.д.). Агентство технической помощи Германии ГТЗ уже начало осуществлять проект собирания информации о процедурах в Кыргызстане и Таджикистане. 

4. Администрация сервера документов

Сначала необходимо решить вопрос кто будет администрировать сервер документов. Можно выбирать среди следующих возможностей:

· Таможня
· Другое государственное агентство (Министерство финансов, Министерство торговли, Палата предпринимателей, и т.д.)

· Организация государственно-частного партнерства
· Частная компания

· Международная организация (ЕврАзЭС, ПРООН, ЕЭК или другое агентство)

Первые две альтернативы представляют самый лучший вариант, так как они учитывают суверенный процесс собирания и контроля информации о международных торговых потоках. 

Техническая администрация сервера документов 

Способ технической поддержки сервера документов зависит от избранной платформы. Можно выбирать из следующих возможностей:

· Платформа Open source (Wiki, и т.д.)

· Бесплатные инструменты для веб-дизайна (BlueVoda, и т.д.)
· Разработка по заказу

Wiki платформа 

Платформа Open source (бесплатная), доступная в различных языках (включительно на русском). Разработана она в разных вариантах, по мере конкретного применения. Для создания систем базы данных документов в Интернете используется, например, система TWikiTM (www.twiki.org)

· Преимущества: дешёвое решение, несложный дизайн сайтов, несложная администрация.

· Проблемы: открытое решение, простой графический дизайн. 

Бесплатные инструменты для веб-дизайна 

При создании сайта применяются бесплатные инструменты, позволяющие создание сайта для любого назначения. При подготовке графического дизайна применяются готовые образцы сайтов, которые можно модифицировать. Эти инструменты бесплатны, но часто с условием веб-хостинга у исполнителя услуг (инструментов). Примером такой системы является BlueVodaDesignerTM. (www.bluevoda.com). 

·  Преимущества: комфортный дизайн сайтов с помощью образцов, сильная техническая поддержка.

· Проблемы: связаны с веб-хостингом, сложная администрация на начальном этапе.

Разработка по заказу

Этот вариант самой дорогой, но позволяет создание структуры и формы сайта по мере конкретных требований. 

· Преимущества: разработка точно по заказу, комфортная администрация, подобная Майкрософт Ворд, простая администрация прав доступа.

· Проблема: высокая цена.

5. Реклама и другие инструменты

Для распространения информации о сервере документов можно использовать: 

· Компакт диски
· Вебинары (Webinars) – семинары по Интернету
· Презентации (PowerPoint) на семинарах 

При введении сервера документов в различных странах, должна быть методологическая поддержка. 

6. Существующая наилучшая практика
Создание образца для сервера документов может быть основано на примере существующего веб портала “Formular Server” немецкой таможни:
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� Данная „концепция” определяет параметры для создания образца „сервера документов“ для стран с переходной экономикой в частности в Центральной Азии. Она создана Яном Плачеком, консультантом ЕЭК ООН. 
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