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КРУГ ВЕДЕНИЯ ПРОЕКТНОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ТОРГОВЛЕ (ПРГ по торговле) СПЕКА 

На ежегодной сессии Специальной программы для экономик Центральной Азии Организации Объединенных Наций (СПЕКА), проводившейся в Астане 25-26 мая 
2005 года, было решено создать Проектную рабочую группу СПЕКА по торговле (ПРГ по торговле). Эта Рабочая группа провела свою первую сессию 14 декабря 2006 года в Душанбе, Таджикистан, и приняла план работы (именуемый ниже «круг ведения»).  На этой сессии было решено, что председателем ПРГ по торговле будет заместитель министра экономического развития и торговли Таджикистана. С учетом выводов, утвержденных на ее шестой сессии, состоявшейся в Ашхабаде 10 ноября 2011 года, ПРГ приняла решение расширить план своей работы с тем, чтобы он включал вопросы, касающиеся связанных с торговлей инвестиций на цели развития и поддержки инициативы по оказанию помощи для торговли стран СПЕКА.  На этой сессии было также решено, что сопредседателем ПРГ будет Туркменистан на уровне заместителя министра.  На своей седьмой сессии, состоявшейся в Бангкоке 26 ноября 2012 года, ПРГ утвердила свой текущий план работы.  Главная цель ПРГ по торговле состоит в том, чтобы способствовать региональному сотрудничеству для содействия развитию региональной и глобальной торговли и инвестиций в целях развития стран – членов СПЕКА, в частности, посредством определения механизмов для: 

1)
наращивания потенциала в области торговой и инвестиционной политики и упрощения процедур торговли и потенциала для экспортных поставок в интересах торговли и инвестиций, включая определение форм финансирования;
2)
оказания помощи в подготовке к вступлению в ВТО странам, не являющимся ее членами, и эффективном выполнении обязательств ВТО ее странами-членами и их участии в многосторонних торговых переговорах;
3)
укрепления и консолидации региональных и двусторонних соглашений, действующих в регионе СПЕКА, и/или участниками которых являются страны – члены СПЕКА;

4)
разработки организационных механизмов, которые вовлекают все соответствующие заинтересованные стороны, в частности, в расширение партнерских связей между государственными и частными секторами в интересах развития инвестиционной деятельности и упрощения процедур торговли;

5)
разработки программы диверсификации торговли на основе инноваций (которая включит ИКТ и электронную торговлю);

6)
определения передовой практики создания финансовых учреждений и механизмов для продуктивной торговли и инвестиционной деятельности;

7)
создания более крупного регионального рынка посредством интеграции в глобальные и региональные сети поставок с уделением особого внимания укреплению потенциала малых и средних предприятий (МСП) и поощрению ПИИ;

8)
оказания помощи внедрению и гармонизации стандартов упрощения процедур торговли и их согласованию с международными стандартами в этой области, а также осуществлению других мер упрощения торговли и содействия созданию национальных и региональных систем «единого окна» совместно с проектом по созданию Сети экспертов Организации Объединенных Наций по безбумажной торговле в Азиатско-Тихоокеанском регионе (ЮННЕксТ);

9)
укрепления потенциала для исследований в области торговли и налаживания эффективных связей между научно-исследовательскими учреждениями по торговле стран СПЕКА и между такими учреждениями и АРТНеТ;

10)
обеспечения синергетического эффекта между различными мероприятиями в вышеупомянутых областях, осуществляемыми ЕЭК ООН/ЭСКАТО и другими международными и региональными (ООН) учреждениями, включая укрепление координации и сотрудничества с другими учреждениями.

Эти механизмы охватывают три основные области работы:  1) политику и исследования в области торговли;  2) упрощение процедур торговли и 3) наращивание потенциала для экспортных поставок.  Более подробно эти механизмы рассматриваются ниже в проекте плана работы.
Политика и исследования в области торговли
1.
Соглашения о свободной торговле.  Большинство стран СПЕКА подписали двусторонние соглашения о свободной торговле и/или являются участниками региональных соглашений о свободной торговле, однако, не многие из них применяются или осуществляются в настоящее время.  В силу разного содержания и разных условий эти соглашения могут быть даже контрпродуктивными для внутрирегиональной торговли.  ПРГ по торговле намерена обсудить формы стимулирования возможного сближения существующих соглашений о свободной торговле с тем, чтобы региональный режим свободной торговли мог способствовать развитию торговли, экспорта и иностранных инвестиций и налаживанию более эффективных связей между ними и многосторонними соглашениями.  ЕЭК ООН и ЭСКАТО могут внести свой вклад в эту работу и представить информацию о накопленном опыте и передовой практике в своих соответствующих регионах.  В связи с этим следует особо отметить работу ЭСКАТО по сбору информации и проведению сравнительного анализа и оценки осуществления региональных и двусторонних торговых соглашений на основе Азиатско-тихоокеанской базы данных о соглашениях по торговле и инвестициям (АПТИАД).  ПРГ по торговле также рассмотрит вопрос о полезности Азиатско-тихоокеанского торгового соглашения (АПТА) для стран СПЕКА.  В настоящее время ЭСКАТО выполняет функции секретариата АПТА.
2.
Вступление в ВТО и эффективное участие в многосторонних торговых переговорах. ПРГ по торговле намерена обсудить пути оказания помощи странам, вступающим в ВТО, в улучшении их позиций на переговорах, а также в выполнении обязательств, вытекающих из соглашений ВТО, и в эффективном участии в текущем Дохинском раунде переговоров.  ПРГ рассмотрит деятельность, уже осуществляемую в этой области, особенно деятельность АБР (ЦАРЭС), ЮНКТАД, ВТО и Всемирного банка и других учреждений, включая двусторонних доноров.  
3.
Технические барьеры в торговле и другие нетарифные меры (НТМ).  Технические барьеры в торговле, такие как разные и жесткие технические стандарты на товары и транспортные средства, включая стандарты, основанные на санитарных и фитосанитарных нормах, играют весьма важную роль в регионе СПЕКА, как и другие нетарифные меры.  ЕЭК ООН осуществляет в двух странах СПЕКА проект по НТМ, и эта деятельность может быть расширена.  ПРГ намерена рассмотреть механизмы согласования нормативных требований к техническим стандартам на товары, используя инструменты, разработанные ЕЭК ООН.  В связи с этим предлагается организовать семинары по этой проблематике, если на эти цели будут выделены средства.  Особое внимание будет уделяться наращиванию потенциала для внедрения международных стандартов качества сельскохозяйственных продуктов в странах СПЕКА, включая наращивание потенциала для соблюдения международных продовольственных стандартов, таких как Codex Alimentarius и стандарты охраны здоровья людей, животных и растений (санитарные и фитосанитарные нормы), а также использования биомассы, если в поддержку этих инициатив будут выделены необходимые средства.
4.
Исследования в области торговли.  ПРГ по торговле будет обсуждать пути укрепления научно-исследовательских учреждений по торговле и налаживания связей между ними в странах СПЕКА, в частности, путем установления связей между СНЕРИ и АРТНеТ.  Она также определит приоритетные области, в которых необходимы исследования, что позволит получать данные, которые будут использоваться для разработки торговой политики.
Упрощение процедур торговли:  содействие внедрению инструментов Организации Объединенных Наций для упрощения процедур торговли
1.
Содействие комплексному подходу к упрощению процедур торговли и транспортных операций:  разработка субрегиональных и национальных стратегий упрощения процедур торговли;  адаптация соответствующих международных инструментов (включая инструменты ВТО и ЕЭК ООН) к местным условиям.  Эта деятельность включает анализ торговых барьеров, с которыми можно бороться посредством мер упрощения процедур торговли, используя такие модели, как «Комплексная основа для торговли», а также рекомендации, нормы, стандарты и инструменты Центра Организации Объединенных Наций по упрощению процедур торговли и электронным деловым операциям (ООН/ЦФАКТ), опыт, приобретенный в процессе осуществления пятого транша проекта Счета развития Организации Объединенных Наций по упрощению процедур торговли в странах СПЕКА, результаты работы Сети экспертов Организации Объединенных Наций по безбумажной торговле в Азиатско-Тихоокеанском регионе (ЮННЕксТ) и других проектов.  Необходимо добиваться взаимодополняемости деятельности, осуществляемой Всемирным банком, АБР, ПРООН, ОЭС, Евразийской экономической коммиссией, Евразийским экономическим сообществом (ЕврАзЭс), ТРАСЕКА и другими организациями и проектами.  Следует изучить возможности для участия ЕЭК ООН и ЭСКАТО на регулярной основе (в частности через посредство ПРГ по торговле) в соответствующей деятельности ЦАРЭС, наряду с Всемирным банком, ЕБРР, МВФ и ПРООН, а также возможности для присоединения к Комплексной стратегии упрощения процедур торговли.  
2.
Сеть государственно-частных партнерств для упрощения процедур торговли в странах СПЕКА.  Для привлечения всех соответствующих заинтересованных сторон предлагается создать национальные органы по упрощению процедур торговли или оказать помощь уже существующим, исходя из Рекомендации 4 ЕЭК ООН и принимая во внимание деятельность, уже осуществляемую ЕЭК ООН и ЭСКАТО в регионе.  Будет обеспечиваться взаимодополняемость с проектом ЕЭК ООН-Чехии по оказанию технической помощи и с ЮННЕксТ.  Эта деятельность будет координироваться с долгосрочной целью ЦАРЭС по созданию национальных и региональных механизмов на основе комплексного подхода по упрощению процедур торговли, а также с соответствующими мероприятиями, осуществляемыми в рамках ЕврАзЭс по созданию региональной сети организаций, занимающихся вопросам упрощения процедур торговли в соответствии со стратегией упрощения процедур торговли ЕврАзЭс.  ЦАРЭС, Шанхайская организация сотрудничества и Организация экономического сотрудничества будут приглашены к участию в работе Азиатско-тихоокеанской сети по эффективной торговле и эффективному транспорту ЭСКАТО и в глобальных инициативах по упрощению процедур торговли ООН/СЕФАКТ (под эгидой ЕЭК ООН).  Эта деятельность должна также способствовать развитию сотрудничества с двусторонними донорами в данном регионе.
3.
Изучение возможностей для внедрения систем «единого окна», 
(с использованием рекомендации 33 ЕЭК ООН по упрощению процедур торговли и руководящих принципов, разработанных двумя региональными комиссиями), которые являются едиными центрами для выполнения всех нормативных требований, касающихся импорта, экспорта и транзита.  Содействие развитию концепций единых центров для:  a) публикации информации о торговом законодательстве, процедурах, необходимых документах и данных («узлы документального обслуживания»), b) регистрации торговой информации, и c) официального надзора.  В рамках этой деятельности можно использовать элементы взаимодополняемости с проектами ЕврАзЭс, ТРАСЕКА, АБР (ЦАРЭС) и другими проектами ЭСКАТО.  Например, в свете создания местных, национальных и региональных «единых окон» следует изучить опыт ТРАСЕКА в деле принятия Единого административного документа в центральноазиатских странах.  ЕЭК ООН, ЭСКАТО и ПРГ по торговле СПЕКА будут сотрудничать с 1) инициативами «единого электронного окна» ЦАРЭС на основе рекомендации № 33 ООН/СЕФАКТ «Единые окна»;  и 2) инициативами ЦАРЭС по согласованию обмена данными (на основе международных стандартов ООН/СЕФАКТ) для обмена данными и документами.  
4.
Деятельность, направленная на инновацию.  Создание сети компетентности (предварительное название) для экспертов центральноазиатских стран с целью составления и использования документов электронной торговли, соответствующих стандартам Организации Объединенных Наций, и с целью обучения других специалистов этим навыкам.  Эта деятельность включает внедрение стандартов ЕЭК ООН и ООН/СЕФАКТ, касающихся документов электронной торговли.  Этот проект должен основываться на совместных действиях с ЭСКАТО, АБР, ТРАСЕКА и ЕврАзЭс и вносить свой вклад в совершенствование управления информационными торговыми потоками.  
5.
ПРГ по торговле намерена рассмотреть и обсудить «инструментарий» ЕЭК ООН/ЭСКАТО по наращиванию потенциала, предназначенный для согласования документов, а также организацию с этой целью практикумов, посвященных наращиванию потенциала.  В тесной консультации с ТРАСЕКА и АБР/ЦАРЭС можно было бы рассмотреть возможности для создания хранилища согласованных торговых документов.  ЕЭК ООН и ЭСКАТО, возможно через ПРГ по торговле, будут заниматься согласованием данных и документов, касающихся торговли совместно со своими партнерами по торговле, такими как ЦАРЭС, ЕЭС, Германское агентство международного сотрудничества (ГИЗ), и другими.  
6.
Транзит – это ключевой вопрос для стран, не имеющих выхода к морю, и предмет Статьи V ГАТТ, посвященной упрощению процедур торговли, поэтому в мероприятиях по технической помощи должны использоваться юридические инструменты Организации Объединенных Наций и ее опыт решения проблем, касающихся регионального транзита (например, Конвенция МДП).  
Наращивание потенциала экспортных поставок 

1.
Повышение международной конкурентоспособности путем диверсификации торговли и содействия экспорту:  ПРГ будет обсуждать пути повышения международной конкурентоспособности, включая диверсификацию и поощрение экспорта как в сельскохозяйственном и обрабатывающем секторах, так и в секторе услуг.  В этой связи можно было бы также обсудить вопрос о диверсификации экспортных рынков и торговых партнеров во избежание чрезмерной зависимости лишь от нескольких рынков.  В настоящее время никакие проекты в этой области не осуществляются, хотя можно было бы изучить возможности реализации совместных проектов с АБР/ЦАРЭС.  
2.
Налаживание связей МСП с глобальными и региональными сетями производителей/поставщиков комплектующих.  Развивающиеся глобальные и региональные сети производителей/поставщиков комплектующих обеспечивают эффективный механизм для выхода МСП на глобальные и региональные рынки в качестве поставщиков в таких сетях.  Более того, сети производителей/поставщиков дают возможность поставщикам получить доступ к производственной деятельности, обеспечивающей более высокую добавленную стоимость либо в плане производства товаров, либо в плане процессов, в которых они участвуют, что позволяет повысить значимость их производственной деятельности и установить связи с поставщиками, работающими на более высоком уровне в сети производителей/поставщиков за счет увеличения доли компонентов, обеспечивающих добавленную стоимость, в своей производственной деятельности.  ЭСКАТО уже осуществляет проекты в этой области для субрегиона Большого Меконга (СБМ).  Опыт СБМ может оказаться полезным для разработки аналогичных мероприятий для региона СПЕКА.  
3.
Содействие увеличению объема прямых иностранных инвестиций (ПИИ), направленных на обеспечение развития.  Создание региональных и глобальных сетей поставщиков требует эффективного содействия увеличению объема инвестиций.  Однако инвестиции необходимо привлекать, в связи с чем, их непосредственная польза для развития должна носить инклюзивный и устойчивый характер.  ПРГ будет рассматривать возможности стран СПЕКА в плане привлечения и поощрения прямых иностранных инвестиций и содействия увеличению их объема как на индивидуальной, так и на совместной основе, с должным учетом передовой практики, существующей в Азиатско-Тихоокеанском регионе и в других регионах мира, а также существующих принципов, касающихся ответственной и устойчивой деловой практики.
ПРГ будет рассматривать существующие программы и проекты других учреждений и доноров в вышеупомянутых областях и будет налаживать тесное сотрудничество и координацию с этими программами и учреждениями, а также с организациями и донорами, осуществляющими и финансирующими их, особенно проекты и программы, осуществляемые ЦАРЭС.  Деятельность СПЕКА должна не дублировать предпринимаемые усилия по наращиванию потенциала в области торговли, а дополнять такие усилия, особенно в рамках осуществления инициативы «Помощь для торговли».  На совещания ПРГ следует приглашать соответствующие партнерские учреждения и другие заинтересованные стороны, особенно Исламский банк развития, Азиатский банк развития, Международный торговый центр, ЮНКТАД, ЮНИДО, ПРООН и ВТО, а также двусторонних доноров, таких как Германское агентство международного сотрудничества.  
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