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Доклад председателя 
Проектной Рабочей Группы СПЕКА по Торговле 
по реализации рабочего плана ПРГ
Со времени последней сессии Руководящего совета СПЕКА Проектная рабочая группа СПЕКА по торговле (ПРГ по торговле) продолжила реализацию своей программы работы. В соответствии с документами стратегического планирования деятельность ПРГ сконцентрирована на упрощении процедур торговли - ключевой области в устранении барьеров в торговле с целью интеграции и развития торговли в регионе Центральной Азии. Большое внимание уделяется развитию синергетических связей с такими региональными партнерами, как ЕврАзЭС, Комиссия Таможенного союза ЕврАзЭС, ЦАРЭС, Исламский банк развития и другими организациями. Другим основным направлением деятельности, которому было уделено особое внимание в прошлом году, является реализация инициативы СПЕКА «Помощь для Торговли». Инициатива «Дорожная карта» СПЕКА по программе «Помощь для Торговли» и сеть доноров, международных организаций и получателей нашли дальнейшее развитие. Особым событием стала организация первой Конференции министров по инициативе СПЕКА «Помощь для Торговли», которая была проведена одновременно с пятой сессией ПРГ по торговле в декабре 2010 года. В частности, были проведены следующие мероприятия: 
I. ЕЭК ООН, ЭСКАТО и Правительство Азербайджанской Республики в тесном сотрудничестве с Правительством Кыргызской Республики, ПРООН, МИТФК, МТЦ, ЮНИДО и другими организациями провели Конференцию министров по вопросам «Помощь для Торговли» 1-2 декабря 2010 года в Баку, Азербайджан. Данная конференция была организована ЕЭК ООН в сотрудничестве с правительствами стран региона и другими международными учреждениями в рамках реализации инициативы «Дорожная карта» СПЕКА по программе «Помощь для Торговли». Цель этой инициативы заключается в дальнейшем привлечении стран-участниц СПЕКА к программе ВТО «Помощь для Торговли» в качестве основных бенефициаров. Региональное бюро ПРООН по странам Европы и СНГ в Братиславе подготовило и представило на конференции доклад по оценке потребностей стран на национальном и региональном уровнях. Параллельно Конференции министров МТЦ и ЮНИДО провели семинары по наращиванию потенциала.

a. Повестка дня Конференции министров по инициативе СПЕКА «Помощь для Торговли»: 

	1-ый день
	2-ой день


	Представление результатов оценки потребностей стран и Регионального обзора. 
	Последующие шаги в рамках инициативы СПЕКА по программе «Помощь для Торговли»
Параллельные сессии МТЦ и ЮНИДО.

	Министерский сегмент: доработка и принятие Декларации министров.
	Пятая сессия Проектной Рабочей Группы СПЕКА по Торговле


· Все страны-участницы СПЕКА (Афганистан, Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан) приняли участие в работе этой конференции. Афганистан, Азербайджан и Кыргызстан были представлены на уровне министров, а Таджикистан и Туркменистан - на уровне заместителей министров. Финляндия, которая оказывает весомую поддержку реализации проекта ПРООН «Помощь для Торговли» для стран Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии, также приняла участие в работе конференции вместе с другими донорами.

· Декларация Министров вновь выразила волю стран-участниц СПЕКА способствовать реализации программы «Помощь для Торговли» и призвала создать Совет по ее осуществлению и мониторингу.

· Пятая сессия Проектной рабочей группы СПЕКА по торговле состоялась 2 декабря 2010 года, после Конференции министров, и прошла под председательством Заместителя министра экономического развития и торговли Республики Таджикистан. В ходе заседания было принято решение об оказании активной организационной и институциональной поддержки этой инициативы со стороны Проектной рабочей группы СПЕКА по торговле. Участники сессии переизбрали Таджикистан на роль Председателя проектной рабочей группы СПЕКА по торговле.
II. Механизм последующих действий Конференции министров в Баку включал проведение телеконференций с основными заинтересованными сторонами, в ходе которых были определены проекты технического сотрудничества в рамках реализации инициативы «Помощь для Торговли». Модель национальных и региональных проектов была разработана и представлена на совещаниях ВТО по вопросам программы «Помощь для Торговли».

III. В работе по упрощению процедур торговли, которая ведется ЕЭК ООН и другими учреждениями на протяжении уже многих лет, в 2010-2011 годах достигнут значительный прогресс. Важным событием явилось решение Правительства Республики Казахстан о поддержке проекта «единое окно», а также более активное участие в реализации проекта Комиссии Таможенного союза Беларуси, Казахстана и России, которая рассматривает осуществление проекта «единое окно» как одно из приоритетных направлений деятельности и провела его технико-экономическое обоснование. ЕЭК ООН и Комиссия Таможенного союза организовали конференцию по вопросам концепции «единое окно», которая прошла 7-8 апреля 2011 года в Москве и в работе которой Казахстан принял активное участие.

IV. Межпарламентская Ассамблея ЕврАзЭС и ЕЭК ООН продолжили тесное сотрудничество по выявлению юридических барьеров в упрощении процедур торговли, а также по реализации проекта «единое окно», по согласованию данных и электронной торговле с целью гармонизации законодательства государств-членов ЕврАзЭС в области торговли, электронной торговли и обмена информацией. Была издана совместная публикация.

V. Первый этап проекта «единое окно» завершен в Азербайджане. На границах уже открыто несколько контрольно-пропускных пунктов, работающих на основе принципа «единое окно».

VI. ЕЭК ООН и ГИЗ продолжили работу в поддержку реализации проекта «единое окно» в Кыргызстане. 
VII. Эксперты из стран Центральной Азии приняли участие в мероприятиях по наращиванию потенциала, организованных ЕЭК ООН и ЭСКАТО в Бангкоке в июле 2011 года и Сеуле – в октябре 2011 года, в рамках реализации проекта «единое окно» и по вопросам упрощения процедур торговли.
VIII. ЕЭК ООН тесно сотрудничает со странами-участницами СПЕКА также и по вопросам электронного обмена данными между учреждениями. Предложения ЕЭК ООН по гармонизации и внедрению информационных стандартов и по электронному обмену данными между учреждениями обсуждались на Межгосударственном совете СНГ в Туркменбаши, Туркменистан, 10-12 мая 2011 года, а также во время других совещаний. Страны-участницы СПЕКА выразили свою заинтересованность в дальнейшем сотрудничестве с ЕЭК ООН в данных областях.
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