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Specialized Section on Standardization of Fresh Fruit and Vegetables 

Fifty-sixth session

Geneva, 2 - 4 November 2009

Item 3 of the provisional agenda

REVISION OF THE STANDARD LAYOUT

This note contains proposals by the delegation of France regarding tolerances for rotting. 
OBSERVATIONS FRANÇAISES CONCERNANT LA RÉVISION DE LA NORME CADRE SUR LES FRUITS ET LEGUMES FRAIS

Cette proposition, qui a été faite au niveau du Codex pour le projet de norme « pommes », ouvre la possibilité de prévoir des tolérances pour la pourriture.

Il nous apparaît possible d’avoir une discussion sur cette même base pour la norme cadre relative aux fruits et légumes frais, sachant qu’il sera nécessaire de prévoir la possibilité dans la norme cadre d’avoir des tolérances spécifiques pour certains fruits ou légumes, compte tenu de leur nature et du caractère plus ou moins évolutif des altérations ou défauts tels que la pourriture.

La France recueille auprès de sa profession la liste des produits pour lesquels la présence de pourriture ne pourrait être acceptée, ceux pour lesquels cette tolérance devrait être revue à la baisse et enfin les produits pour lesquels cette tolérance pourrait être admise.

4.1. TOLÉRANCES DE QUALITÉ :

Concernant les tolérances en pourriture la situation actuelle est la suivante :

· projet CEE/ONU de mai 2009 : tolérances pour la pourriture : 0% pour la catégorie Extra, 1% pour la catégorie 1 et 2 % pour la catégorie 2, à tous les stades après l'exportation ;

· projet Codex résultant de la réunion du groupe de travail sur les pommes de juillet 2009 où l'UE était représentée :

4.1.1. Catégorie “Extra” : dans le cadre de la tolérance de 5 %, pas plus de 1.0% au total de produit atteint de pourriture ou d’altérations internes au point d’embarquement ou à la destination finale.

4.1.2. Catégorie I : Dans le cadre de la tolérance de 10 %, pas plus de 1% au total de produit atteint de pourriture ou d’altérations internes au point d’embarquement ou à la destination finale.

4.1.3. Catégorie II : Dans les limites de la tolérance de 10 %, il peut être admis au maximum 2% de produit atteint de pourriture ou d’altérations internes au point d’embarquement ou à la destination finale.

Afin de prendre en compte les contraintes liées au transport de ces fruits, qui tout en étant sains au point d’expédition, ont pu voir se développer certaines altérations lors du transport de longue distance, la France pourrait accepter une solution de compromis, initialement proposée par le Royaume Uni lors de la réunion de la section spécialisée relative aux fruits et légumes frais à Genève en mai 2009.

Comme précisé ci-dessus, il convient de prendre en compte les contraintes liées au transport, sachant qu’au point d’expédition ces fruits ne doivent pas présenter ces altérations. Une distinction est donc faite entre les différents stades de commercialisation et la pourriture ne serait ainsi admise qu'à destination (i.e. à l’arrivée dans le pays importateur) pour les catégories I et II. 

La rédaction de la norme cadre pour les fruits et légumes frais pourrait être la suivante :

4.1.1. Catégorie EXTRA : il n’y a pas de tolérance pour la pourriture et les altérations internes pour cette catégorie ;

4.1.2. Catégorie I :

Tolérance de 10% au total, en nombre ou en poids, de « nom du produit » ne satisfaisant pas aux caractéristiques de la catégorie, mais conformes à celles de la catégorie II. Dans le cadre de cette tolérance :

- A l'exportation, après conditionnement et emballage, pas plus de 1% au total de produit ne satisfaisant pas aux caractéristiques de qualité de la catégorie II ni aux caractéristiques minimales. Sont exclus les produits atteints de pourriture ou de toute autre altération les rendant impropres à la consommation. 

- Aux stades suivant celui de l'exportation ( i.e à l’arrivée dans le pays importateur ), pas plus de 1% au total de « nom du produit » atteints de pourriture ou de tout autre défaut grave de la chair.

4.1.3.  Catégorie II :

Tolérance de 10% au total, en nombre ou en poids, de « nom du  produit » ne satisfaisant ni aux caractéristiques de cette catégorie ni aux caractéristiques minimales. Dans le cadre de cette tolérance :

- A l'exportation, après conditionnement et emballage, sont exclus les produits atteints de pourriture ou de toute autre altération les rendant impropres à la consommation. 

- Aux stades suivant celui de l'exportation (i.e. à destination), pas plus de 2% au total de produit atteint de pourriture ou de tout autre défaut grave de la chair.

