ECE/TRADE/C/WP.7/GE.1/2012/INF.18


ECE/TRADE/C/WP.7/GE.1/2012/INF.18

Specialized Section on Standardization of Fresh Fruit and Vegetables 

Sixtieth session

Geneva, 29 May – 1 June 2012

Item 4(f) of the provisional agenda

Revision of UNECE Standards
Proposal of Germany to amend the
UNECE Standard for Melons FFV-23
To give good response to new development in trade, it is proposed to allow for mixtures of distinctly different melon varieties and to include the following amendments to the standard:

V.A. – Uniformity

“However, a mixture of melons of distinctly different varieties and/or commercial types may be packed together in a package provided they are uniform in quality and, for each variety or commercial type concerned, in origin.”
VI.B. – Nature of Produce

“Mixture of melons”, or equivalent denomination, in the case of a mixture of distinctly different varieties or commercial types of melons. If the produce is not visible from the outside, the varieties and/or commercial types and the quantity of each in the package must be indicated.”
VI.C. – Country of Origin 
“In the case of a mixture of distinctly different varieties and/or commercial types of melons of different origins, the indication of each country of origin shall appear next to the name of the variety or commercial type concerned.”
----------
Projet de l'Allemagne de réviser la norme

ONUCEE pour les Melons FFV-23
Pour répondre au développement du commerce il est proposé d'admettre des mixtures de variétés de melons qui sont distinctement différent et d'introduire le modifications suivantes:
V.A. – Homogénéité

Cependant, un mélange de melons dont les variétés et/ou types commerciaux sont nettement différentes peut être emballé dans un emballage, pour autant que les produits soient homogènes quant à leur qualité et, pour chaque variété et/ou type commercial considérée, quant à leur origine.>

VI.B. – Nature du Produit

«Mélange de melons ou dénomination équivalente, dans le cas d'un mélange de melons de variétés et/ou types commerciaux nettement différents. Si le produit n’est pas visible de l’extérieur, les variétés et/ou les types commerciaux, et la quantité de chaque produit contenus dans l'emballage doivent être indiqués.
VI.C – Pays d'origine

Dans le cas d'un mélange de variétés et/ou de types commerciaux nettement différentes de melons de différentes origines, chaque pays d’origine est indiqué à côté du nom de la variété et/ou type commercial correspondante.

