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Point 3 (c) de l’ordre du jour provisoire
Position française sur les tolérances de la norme mâche CEE/ONU
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La proposition de l’Allemagne sur les règles de calibrage est la suivante :

Tolérances de qualité :


i)
Catégorie I

Une tolérance de 10 [20
] % au total, en poids, de mâches ne correspondant pas aux caractéristiques de la catégorie, mais conformes à celles de la catégorie II est autorisée. Dans le cadre de cette tolérance, au plus 1 [5
] % des produits peuvent ne correspondre ni aux caractéristiques de qualité de la catégorie II ni aux caractéristiques minimales, ou peuvent être atteints de dégradation. 

[En outre, une tolérance de 10 %, en poids, de feuilles libres
.]


ii)
Catégorie II

Une tolérance de 10 [20
] % au total, en poids, de mâches ne correspondant pas aux caractéristiques de la catégorie ni aux caractéristiques minimales est autorisée. Dans le cadre de cette tolérance, au plus 2 % des produits peuvent être atteints de dégradation. 

[En outre, une tolérance de 20 %, en poids, de feuilles libres
.]


1. Tolérances totales :

La France souhaite augmenter les tolérances proposées ci-dessus. En effet, la mâche est un légume de petite taille qui se retrouve en grande quantité dans une barquette (dans une barquette de 150g de mâche, on retrouve en moyenne 100 pieds de mâche). Cette situation est très différente de la majorité des autres fruits et légumes puisque peu d’entre eux peuvent peser de manière individuelle moins d’1g. 

A titre d’exemple :

Avec les tolérances proposées ci-dessus, il suffirait de la présence dans une barquette de 150g de seulement 2 mâches ne correspondant pas aux caractéristiques minimales ou de 11 mâches correspondant à la catégorie II pour déclasser le lot de la catégorie I à la catégorie II.

2. Tolérances en feuilles libres :

La France souhaiterait que ne soit pas ajouté dans le projet de norme mâche, une tolérance pour les feuilles libres.

La phrase "les feuilles libres ne sont pas considérées comme un défaut" doit donc être conservée dans les caractéristiques minimales.

La proposition de la France en ce qui concerne les tolérances de calibre est donc la suivante :

Tolérances de qualité


i)
Catégorie I

Une tolérance de 20 % au total, en poids, de mâches ne correspondant pas aux caractéristiques de la catégorie, mais conformes à celles de la catégorie II est autorisée. Dans le cadre de cette tolérance, au plus 5% des produits peuvent ne correspondre ni aux caractéristiques de qualité de la catégorie II ni aux caractéristiques minimales, ou peuvent être atteints de dégradation. 

ii)
Catégorie II

Une tolérance de 20 % au total, en poids, de mâches ne correspondant pas aux caractéristiques de la catégorie ni aux caractéristiques minimales est autorisée. Dans le cadre de cette tolérance, au plus 5 % des produits peuvent être atteints de dégradation. 
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