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Position française sur les tomates cerises pour la norme CEE/ONU proposée par l’Allemagne en mars 2012 

La proposition de l’Allemagne sur les règles de calibrage est la suivante :
Norme CEE-ONU FFV-36

TOMATES 
Projet de l’Allemagne: Dans l’application de la norme pour les tomates le problème suivant est à résoudre: Dans la norme avant 2011, la dénomination “tomates cerises” était compris comme tomates au dessous du calibre minimal. Après la suppression du calibre minimal cette définition pour les tomates cerises n’est plus valable. En plus, l’homogénéité de calibre n’est pas requis pour les tomates cerises. Maintenant il est possible d’emballer des tomates de 50 to 90 mm dans un colis et avec une indication “tomates cerises – catégorie I” tout est conforme à la norme. Pour clarifier la situation et pour faciliter l’application de la norme, il est proposé que tout référence aux tomates cerises soit biffée et que l’homogénéité de calibre soit facultatif pour les tomates au dessous de 40 mm. 

I. Définition du produit

On distingue trois types commerciaux de tomates:

· « Rondes »;

· « À côtes »;

· « Oblongues » ou « allongées ».
· 
· La France demande le maintient des tomates "cerises" / « cocktail » comme un type commercial. 
La définition « tomates « cerises » correspondant à des produits d’un diamètre inférieur à 40mm » pourrait être introduite.
Ces tomates sont des produits qui rencontre un véritable engouement sur le marché français. Leur production se doit d’être encadrée par une réglementation stricte. 
L’ajout d’un diamètre maximum semble important afin de limiter l’utilisation du type commercial « cerise » aux tomates les plus petites pour des tomates plus grosses que ne le laisse sous entendre la dénomination.
III. Dispositions concernant le calibrage

Le calibre est déterminé par le diamètre maximal de la section équatoriale, par le poids ou par le nombre.

Les dispositions ci-après ne s’appliquent pas aux tomates en grappe et sont facultatives pour la catégorie II.
La France, souhaitant le maintien du type commercial pour les tomates « cerises », ne prévoit pas la modification de ce paragraphe.
VI. Dispositions concernant le marquage

B. Nature du produit

• « Tomates » ou « tomates en grappe » et type commercial si le contenu n’est pas visible de l’extérieur. 
Il est demandé de maintenir la dénomination « cerise »/ »cocktail » comme type commercial

