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Пункт 2 предварительной повестки дня

ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЕ ИНТЕРЕС ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЗНИКЛИ ПОСЛЕ ПРОВЕДЕНИЯ ПЯТИДЕСЯТОЙ СЕССИИ

Записка секретариата

В настоящем документе обобщены итоги седьмой сессии Комитета по развитию торговли, промышленности и предпринимательства и пятьдесят девятой сессии Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества.

1.
СЕДЬМАЯ СЕССИЯ КОМИТЕТА ПО РАЗВИТИЮ ТОРГОВЛИ, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
Ниже приводится выдержка из доклада Комитета (ECE/TRADE/306, пункты 33‑40):

Пункт 8 - Сельскохозяйственные стандарты качества
Документация:
	TRADE/2003/6
	Последние изменения в деятельности Рабочей группы по разработке стандартов на скоропортящиеся продукты и повышению качества (РГ.7)


	TRADE/WP.7/2002/9
	Доклад о работе пятьдесят восьмой сессии Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества (РГ.7)


33.
Ввиду отсутствия Председателя Рабочей группы г-на Дейвида Пристера (Соединенные Штаты), который не смог присутствовать на сессии, секретарь Рабочей группы представил документы TRADE/WP.7/2002/9 и TRADE/2003/6, в которых Рабочая группа просила Комитет утвердить решение об изменении ее названия с "Рабочая группа по разработке стандартов на скоропортящиеся продукты и повышению качества" на "Рабочая группа по сельскохозяйственным стандартам качества".

34.
На последней сессии Комитета некоторые делегации подняли вопрос о сотрудничестве со Схемой ОЭСР по применению международных стандартов на фрукты и овощи, в связи с чем секретариат с удовлетворением сообщил, что это сотрудничество продолжает успешно развиваться.  Он заверил Комитет, что в рамках имеющихся как в ЕЭК ООН, так и в ОЭСР ресурсов принимаются все меры с целью обеспечения быстрой подготовки стандартов и соответствующих пояснительных брошюр.  Дополнительные предложения о развитии более тесного сотрудничества будут обсуждены в ближайшее время между секретариатами и в соответствующих специализированных секциях.

35.
Он отметил, что секретариат в настоящее время стал уделять больше внимания работе в области создания потенциала, например, организации учебных курсов.  В частности, 22‑26 сентября 2003 года по этой линии в Москве будет проведено два мероприятия, которые организуются совместно с Российской Федерацией (одно из них будет посвящено применению стандарта ЕЭК ООН на говядину, а другое - проекту стандарта ЕЭК ООН на курятину).  Просьба относительно организации учебного курса по вопросам применения стандарта ЕЭК ООН на говядину поступила также от Литвы.  Кроме того, были приняты меры по налаживанию сотрудничества с другими региональными комиссиями Организации Объединенных Наций и МАКПТ, а также с Организацией черноморского экономического сотрудничества (ОЧЭС).

36.
Делегация Европейского сообщества приняла к сведению информацию секретариата о сотрудничестве с ОЭСР.  Делегации как Европейского сообщества, так и Российской Федерации подчеркнули важность этой работы и призвали увеличить объем ресурсов, выделяемых на деятельность в этой области.

37.
Председатель отметил, что бюро Комитета готово обсуждать документально обоснованные просьбы о выделении дополнительных ресурсов с целью вынесения решения о возможных последующих мероприятиях.

С дополнительной информацией о деятельности Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества можно ознакомиться в Интернете по адресу:

http://www.unece.org/trade/agr/welcome.htm
Принятые решения

38.
Комитет одобрил доклад (TRADE/WP.7/2002/9) о работе пятьдесят восьмой сессии Рабочей группы по разработке стандартов на скоропортящиеся продукты и повышению качества.

39.
Комитет принял к сведению документ TRADE/2003/6, представленный для информации.

40.
Комитет одобрил изменение названия  Рабочей группы с "Рабочая группа по разработке стандартов на скоропортящиеся продукты и повышению качества" на "Рабочая группа по сельскохозяйственным стандартам качества".

2.
ПЯТЬДЕСЯТ ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ


Ниже приводится выдержка из доклада Рабочей группы (TRADE/WP.7/2003/6, пункты 70-91):

Пункт 4:
Специализированная секция по разработке стандартов на сухие и сушеные продукты (фрукты)

Документ:   TRADE/WP.7/GE.2/2003/15 (доклад о работе пятидесятой сессии)

70.
Председатель Специализированной секции г‑н Бруно Кокий (Франция) представил доклад о работе пятидесятой сессии, состоявшейся в Женеве 24-27 июня 2003 года (см. TRADE/WP.7/GE.2/2003/15).  Участие в работе этой сессии приняли 14 делегаций.

Пункт 4 а):
Тексты, рекомендованные для принятия в качестве пересмотренных стандартов ЕЭК ООН

71.
Ядра миндальных орехов:  Текст, содержащийся в документе TRADE/WP.7/ GE.2/2003/15/Add.1, был принят в качестве пересмотренного стандарта ЕЭК ООН и будет опубликован на вебстранице ЕЭК ООН.  Польша сделала оговорку, касающуюся допуска на плесень во втором сорте.  По ее мнению, плесень не только влияет на качество, но и связана с болезнями, в связи с чем она предпочитает использовать во всех сортах допуск в размере 0,5.  

72.
Чернослив:  Приняты поправки, содержащиеся в документе TRADE/WP.7/ GE.2/2003/15/Add.6.  Пересмотренный стандарт будет опубликован на вебстранице ЕЭК ООН.

Пункт 4 b):
Тексты, рекомендованные для принятия в качестве рекомендаций ЕЭК ООН

73.
Миндальные орехи в скорлупе:  Текст, содержащийся в документе TRADE/WP.7/ GE.2/2003/15/Add.3, был принят в качестве рекомендации ЕЭК ООН на годичный испытательный период и будет опубликован на вебстранице ЕЭК ООН.

74.
Польша вновь сделала оговорку относительно допуска на плесень (на этот раз в отношении первого и второго сортов).

75.
Ядра фисташковых орехов и очищенные ядра фисташковых орехов:  Текст, содержащийся в документе  TRADE/WP.7/GE.2/2003/15/Add.4, был принят в качестве рекомендации ЕЭК ООН на годичный испытательный период и будет опубликован на вебстранице ЕЭК ООН. 

76.
Делегация Турции заявила, что, по ее мнению, классификацию по окраске следует перенести из раздела "Определение продукта" обратно в раздел "Положения, касающиеся качества".

77.
Поскольку этот перенос был произведен в соответствии с докладом Специализированной секции (см. пункт 53 документа TRADE/WP.7/GE.2/2003/15), а Рабочая группа не может обсуждать технические вопросы, делегации Турции было предложено внести свое предложение на следующей сессии Специализированной секции.

78.
Делегация Швейцарии, после проведения консультаций с соответствующими органами, сняла свою оговорку относительно плесени.  Оговорки других делегаций сохранились.

79.
Фисташковые орехи в скорлупе:  Текст, содержащийся в документе TRADE/WP.7/ GE.2/2003/15/Add.5, был принят в качестве рекомендации ЕЭК ООН на годичный испытательный период и будет опубликован на вебстранице ЕЭК ООН. 

80.
Все существующие оговорки были сохранены.

Пункт 4 с)
:
Будущая работа

81.
Приняты предложения о разработке новых стандартов ЕЭК ООН на сушеные персики, арахис в скорлупе и ядра арахиса, орехи-пекан в скорлупе и ядра орехов-пекан, орехи макадамия в скорлупе и ядра орехов макадамия, бланшированные миндальные орехи, сушеные томаты и сушеный перец с возможным включением приложений по перечному порошку, а также предложение о пересмотре стандарта ЕЭК ООН на финики.

82.
Венгрия выразила желание войти в состав рабочей группы по сушеному перцу.

Пункт 4 d):
Пересмотр типовой формы стандартов

83.
Пересмотренные тексты приложений I и III к типовой форме стандартов, содержащиеся в документах TRADE/WP.7/GE.2/2003/15/Add.7 (Приложение I:  Определение содержания влаги в сушеных фруктах) и TRADE/WP.7/GE.2/2003/15/Add.8 (Приложение III:  Рекомендованные термины и определение дефектов), были приняты и будут опубликованы на вебстранице ЕЭК ООН.

84.
Было уточнено, что вопрос о включении этих новых текстов в отдельные стандарты будет решаться в каждом конкретном случае индивидуально.  

Пункт 4 е):
Цветовая шкала для ядер грецких орехов

85.
Рабочая группа была информирована о ходе разработки цветовой шкалы для ядер грецких орехов.

86.
По‑прежнему не достигнуто согласия относительно точного цвета желтого ядра.  Было решено, что делегация Франции подготовит новое предложение относительно этого цвета.  Если согласия по этому вопросу не будет достигнуто до конца года, то секретариат приступит к публикации шкалы без изображения желтого ядра.

Пункт 4 f):
Словарь дефектов

87.
Словарь, подготовленный Италией, был дополнен терминами на турецком языке и будет опубликован на вебстранице ЕЭК ООН с примечанием, что этот текст не является правовым документом, а приводится только для информации.

Пункт 4 g):
План отбора проб

88.
Рабочая группа была информирована о том, что проект, подготовленный рабочей группой (см. TRADE/WP.7/GE.2/2003/15/Add.2), был передан пленарному совещанию ОЭСР вместе с мнением Специализированной секции о важности согласования процедур инспекции и отбора проб в отношении сухих и сушеных фруктов.  Всем делегациям было предложено представить соответствующие замечания либо непосредственно Схеме ОЭСР, либо через секретариат ЕЭК ООН в случае стран, не являющихся членами Схемы.  Пленарное совещание ОЭСР на своей последней сессии приступило к работе над данным документом и проинформирует Специализированную секцию о ее результатах.

Пункт 4 h):
Пояснительные брошюры по лещинным орехам

89.
Делегация Германии, выступая от имени Схемы ОЭСР, заявила, что соответствующая рабочая группа по данному продукту рассмотрела полный набор качественных слайдов для этой брошюры.  Проделанная работа показала, что применять текст этого стандарта весьма трудно, поскольку классификационные критерии определяются в основном допусками и терминами дефектов, а не категориями качества.  Положения, касающиеся качества, противоречат положениям о допусках, и их очень трудно проиллюстрировать.  Турция, будучи докладчиком по этой брошюре, согласилась с мнением Германии.

90.
Причиной этих проблем в области применения может быть типовая форма стандартов.  Делегации, которые работают над брошюрой, посвященной лещинным орехам, проинформируют Специализированную секцию об этой проблеме и внесут предложения относительно ее решения.  

91.
Рабочая группа пришла к мнению, что в свете этой информации продолжительность следующей сессии ГЭ.2 целесообразно увеличить на полдня.

-----
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