Уважаемые дамы и господа!
Агентство «Таджикстандарт» является центральным органом исполнительной власти в области технического регулирования и обеспечения государственного надзора и контроля за внедрением и соблюдением обязательных требований нормативно-правовых и нормативно-технических документов, обеспечения единства измерений в организациях и предприятиях республики.

Агентство, также представляет страну в международных и региональных организациях. Агентство является членом-корреспондентом Международной организации по стандартизации (ИСО) и Международной организации по законодательной метрологии (МОЗМ). На региональном уровне Таджикстандарт является полноправным членом Межгосударственного совета по стандартизации, метрологии и сертификации Содружества Независимых Государств (СНГ), Евро-азиатского сотрудничества государственных метрологических учреждений (КООМЕТ) и Межрегиональной ассоциации по стандартизации (МАС) и членом Специальной рабочей группы по сотрудничеству в области применения технических регламентов, стандартов и процедур оценки соответствия Шанхайской Организации Сотрудничества (ШОС).   

В своей деятельности Агентство руководствуется Конституцией Республики Таджикистан, постановлениями правительства Республики Таджикистан и законами Республики Таджикистан в т.ч.:
«О защите прав потребителей» (09.12.2004г. №72)
«О техническом нормировании» (15.05.2009г. №522)
«О стандартизации» (29.12.2010г. №668)
«Об оценке соответствия» (2.08.2011г. №759)
 «Об обеспечении единства измерений» (15.05.1997г. №435)
«О безопасности пищевых продуктов» (01.08.2012г №890)
С целью устранения технических барьеров в международной торговле и гармонизации законодательства Республики Таджикистан в области технического регулирования при содействии международных экспертов была разработана «Стратегия развития национальной инфраструктуры в области качества на 2010-2012 и Плана мероприятий по реформе системы технического регулирования в Республике Таджикистан».

Данная стратегия предусматривала внесение изменений в законодательство Республики Таджикистан в области технического регулирования в установленные планом мероприятий сроки. 
В период до 2012 года предусмотренные планом мероприятия работы были выполнены, в том числе были внесены изменения в Закон Республики Таджикистан «О техническом нормировании», в части принципов по обеспечению пропорциональности и не дискриминации в международной торговле, разработаны и приняты в новой редакции Закон Республики Таджикистан «О стандартизации» и «Об оценке соответствия», создан Информационный центр по вопросам ТБТ/ВТО.
Закон «О техническом нормировании» регулируя отношения, возникающие при разработке и утверждении  обязательных для соблюдения технических требований к продукции, процессам ее разработки, производства, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации, утилизации их отходов и выполнении работ и оказании услуг в части безопасности, устанавливает права и обязанности участников этих отношений. 

1. Техническое нормирование осуществляется в целях:

-охраны жизни, здоровья и наследственности человека, имущества и охраны окружающей среды;

-охраны жизни и стабильного развития животных и растений;

-предотвращения обманной практики;

-
обеспечения единства измерений;

-обеспечения национальной безопасности;

-рационального использования ресурсов;

-устранения технических барьеров в торговле (от 28.06.2011г. №726)

2. Техническое нормирование основывается на принципах:

-обязательности применения технических регламентов;

-добровольности применения гармонизированных документов;

-признания правомерности использования гармонизированных документов при проведении подтверждения соответствия обязательным требованиям технических регламентов;

-доступности технических регламентов и гармонизированных документов, информации о порядке их разработки, утверждения и опубликования для пользователей и иных заинтересованных лиц;

-приоритетного использования международных и национальных стандартов, гармонизированных с международными стандартами при разработке технических регламентов и гармонизированных документов;

-использования современных достижений науки и техники.

-пропорциональности и недискриминации в международной торговле(от 28.06.2011г. №726).
С целью реализации положений Закона Республики Таджикистан «О техническом нормировании» распоряжением Правительства Республики Таджикистан от 2 мая 2013 года, № 42-р утверждена Программа разработки технических регламентов на 2013-2014 годы, предусматривающая разработку восьми технических регламентов. Программа размешена на сайте агентства  WWW.STANDARD.TJ.

        Каждый разрабатываемый  проект технического регламента будет опубликован на сайте Таджикстандарта и в других средствах массовой информации.  

         Закон Республики Таджикистан  «О стандартизации», принятый 29 декабря 2010 года, № 668, учитывает положения Соглашения по техническим барьерам ВТО в части разработки и принятия на основе консенсуса государственных стандартов, которые применяются на добровольной основе. В процессе разработки, рассмотрения и принятия стандартов орган по стандартизации придерживается положений Кодекса добросовестной практики.

   Орган по стандартизации всемерно стремится избегать дублирования или частичного совпадения с работами соответствующих международных и региональных органов по стандартизации, которые разрабатывают стандарты. Он также стремится к достижению на национальной основе консенсуса по принимаемым им стандартам. 

    C целью реализации Закона Республики Таджикистан «О стандартизации» Постановлением  Правительства Республики Таджикистан от 2 ноября 2011 года утвержден Порядок создания и ведения государственного фонда стандартов. Настоящий фонд содержит тексты более 22 000 действующих в Республике Таджикистан международных, межгосударственных и государственных стандартов и является источником для предоставления информации и документов и функционирования организованного на базе Агентства Таджикстандарт Информационного центра по вопросам ТБТ.

       Большую часть стандартов фонда составляют региональные стандарты, которые принимаются на основе международных, европейских и национальных стандартов развитых стран. Уровень гармонизации таких стандартов, принятых с 2000 года на сегодняшний день составляет более 53 %. 

      С момента принятия нового Закона Республики Таджикистан «О государственном языке Республики Таджикистан» от 5 октября 2009 года, № 553, стандарты принимаются на государственном языке.

      По просьбе любой заинтересованной стороны орган по стандартизации предоставляет копию принятого им стандарта. Любые сборы, начисляемые за эту услугу, не считая реальной стоимости доставки, являются одинаковыми и доступными для иностранных и отечественных сторон. Для представителей малого и среднего бизнеса, которые с трудом поддерживают свою деятельность, орган по стандартизации предоставляет копии стандартов бесплатно.
      Большинство основополагающих и организационного характера международных стандартов, изданных на русском языке, активно применяются на территории Республики Таджикистан. И при необходимости заинтересованными сторонами, по согласованию с органом по стандартизации, разрабатываются инструкции по их внедрению на государственном языке.   

     С целью обеспечения положений Соглашения ВТО по ТБТ в части разработки, принятия и применения процедур оценки соответствия принят Закон Республики Таджикистан «Об оценке соответствия», №759 от 2 августа 2011 года. В частности  в статье 19 данного закона  предусмотрена  процедура оценки соответствия, которая соответствует положениям статьей  5, 6 и 7  Соглашения по техническим барьерам в торговле ВТО.  

  Во выполнения требований указанного Закона и уменьшения технических барьеров в торговле разработан и утвержден  Постановлением Правительства Республики  Таджикистан № 310 от 18.06.2012 года, новый Перечень  товаров и услуг  подлежащих обязательной сертификации, который по сравнению с предыдущем сокращен на 2,5 раза.  

 А также совместным распоряжением Агентство Таджикстандарт и Таможенной службы при Правительстве Республики Таджикистан, в январе 2014года, разработан и утвержден новый документ «Порядок ввоза на таможенную территорию Республики Таджикистан продукции, подлежащей обязательной сертификации», что соответствует требованиям ТБТ по ВТО и дает участникам ВЭД огромное экономия времени и средств. 
          Разработан  Порядок  утилизации и уничтожения   пищевых продуктов, материалов и изделий,   не соответствующих  требованиям технических регламентов и внесен в государственный реестр за № 201 в Министерстве юстиции Республики Таджикистан.

         Настоящий порядок разработан на основании требований статьи 19 Закона Республики Таджикистан «О безопасности пищевых продуктов» и устанавливает порядок  утилизации и уничтожения пищевых продуктов, материалов и изделий,  использование которых,  является небезопасным для жизни и здоровья человека, животного и растительного мира и окружающей среды. 

  За последние годы  Правительством Республики Таджикистан в соответствии рекомендации Международной организации   законодательной метрологии - МОЗМ (OIML) трижды (2002, 2007, 2008 годах) были введены изменений и дополнений к Закону «Об обеспечении единства измерений», гармонизируя, таким образом настоящий Закон с международными нормативно-правовыми актами в области метрологии. 
   Кроме того, за последние годы были разработаны и зарегистрированы более 43 нормативных документов в области метрологии («Порядок признания и утверждения типа средств измерений» (ПР 50.2.009), «Порядок проведения поверки средств измерений»  (ПР.50.04.07.) и «Порядок проведения поверок деятельности хозяйствующих субъектов в РТ органом исполнительной власти по стандартизации, метрологии, сертификации и торговой инспекции», ПР 50.2.016-2010 «Требования к выполнению калибровочных работ», ПР 50.2.018-2010 «Порядок аккредитации метрологических служб юридических лиц на право проведения калибровочных работ»,  ПР 50.2.006-2010 «Порядок аттестации поверителей средств измерений» и т.д.). 
 За годы деятельности в республике государственной метрологической службы, значительно выросла её материально-техническая база, что позволило достаточно полно удовлетворять быстро растущие потребности развивающегося народного хозяйства в области государственного надзора за качеством продукции, метрологическим обеспечением производства, состоянием и применением средств измерений и испытаний.

Метрологическую основу всей деятельности по обеспечению единства измерений в республике составляют государственная эталонная база, т.е средства измерений наивысшей точности. Таджикстандарт, как уполномоченный государственный орган, регулирующий отношения в области единства измерений в республике, является хранителем государственных эталонов единицы величин. На данный момент  в лабораториях Таджикстандарта хранятся национальные эталоны массы, силы и твердости, радиотехнических измерений, измерения частоты, электрические измерения, измерения сопротивлений, индуктивности, емкости и добротности, измерения давления, вакуума, жидкостей и газов, плотности и вязкости, температурные и теплофизические измерения, физико-химические, оптические и оптико-физические  измерения, линейно-угловые, газоаналитические измерения,  т.д.
 Постановлением Правительства от 2 октября 2012 года, № 512, принята Государственная программа «Качество» на 2013-2015 годы, которое определяет     основные направления  министерств  и  ведомств и иных субъектов хозяйствования, независимо  от  форм  собственности  в  области  повышения   качества, способствующие   повышению   экспортных   возможностей   отечественных товаропроизводителей,    созданию    конкурентоспособной    продукции, внедрению   в   промышленное   производство  наукоемких  прогрессивных технологий,  оздоровлению окружающей среды,  экономии  материальных  и энергетических ресурсов.

     
Основной   целью  государственной  программы,  обеспечивающей реализацию политики государства в области качества,  является создание условий,  способствующих  созданию  конкурентоспособных  отечественных товаров,  дальнейшему насыщению потребительского рынка  качественными, безопасными  и  энергоэффективными товарами,  внедрению в промышленное производство  современных  методов  и   форм   управления   качеством, оздоровлению окружающей среды,  экономии материальных и энергетических ресурсов.  

Государственное управление в области качества в  республике осуществляется    на    основе   рационального   сочетания   правовых, экономических    и     организационно распорядительных    мероприятий, обеспечивающих повышение качества и конкурентоспособности продукции.  правовых  и  технических нормативных   актов   в   области    технического    нормирования    и стандартизации;

     - проведение сертификации продукции,  систем менеджмента качества и  менеджмента  окружающей среды в целях подтверждения их соответствия государственным и международным требованиям;

     - внедрения ресурсосберегающих и энергоэффективных технологий;

     - стимулирование  производства  новых  видов  конкурентоспособных товаров;

     - производство новых видов конкурентоспособной продукции;

     - развитие  технического  нормирования  и  стандартизации,  в том числе в области ресурсо и энергосбережения;

     - совершенствование  системы  образования  и  подготовки кадров в области качества;

     - совершенствование  форм  и методов управления качеством на всех уровнях производства;

     - развитие  системы подтверждения соответствия продукции,  услуг, систем управления персонала с учетом международных требований;

     - совершенствование   информационного   обеспечения   в   области

качества и конкурентоспособности;

     - активизация  пропаганды  в области управления качеством во всех сферах деятельности.

                Государственной    программой   предусматривается    дальнейшее укрепление  связей  с международными, европейскими  и  национальными зарубежными организациями по стандартизации для обеспечения  доступа к   зарубежным   информационным  ресурсам  в  области   технического нормирования   и   стандартизации,  оценки  соответствия   и   учета современных  международных требований к качеству продукции  и  услуг при создании ее новых видов.
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