Министерство

экономического развития и торговли

Республики Таджикистан

Министерство сельского хозяйства Республики Таджикистан  изучив предварительные итоги проведенной оценки экспертам Комитета по торговле Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ООН)  нормативных и процедурных барьеров в сфере торговли в Республики Таджикистан представляет следующее комментарий.
I. По упрощению процедур торговли 
Замечание ЕЭК ООН (страница Х1).

 Потребности и рекомендации по повышению прозрачности правовой базы
· Провести информационные семинары с целью повышения осведомленности участников ВЭД по поддержке рынка о ГАТТ, соглашении о СФС и иных соглашениях и их последствий для управления импортно-экспортных процессов. Эти семинары должны также уделять особое внимание на получение отзывов от трейдеров относительно основных барьеров на уровне предприятия, которые подрывают их способность придерживаться новых реформ. 

Комментарий МСХ РТ.
После вступления республики в ВТО специалистами министерство сельского хозяйства при технической поддержки Международного Торгового центра ЮНИКТАД/ВТО, летом 2013 года, во всех областях республики с участием специалистов разрешительных органов, представителей государственных органов местного самоуправления и частного сектора были проведены семинары с целью повышения осведомлённости участников ВЭД по поддержке рынка о ГАТТ,  соглашении о СФС, ТБТ  и иных соглашениях и их последствий для управления импортно-экспортных процессов. Так же были представлены рекомендации участникам ВЭД по разработке стратегии экспорта сельскохозяйственной продукции на международные рынки. 
 Замечание ЕЭК ООН.
· Создать виртуальные «справочные службы» на вебсайтах всех государственных органов с целью предоставления актуальной информации о новых нормах и процедурах, касающихся сферы ответственности соответствующего органа. 
Комментарий МСХ РТ.
С целью предоставления актуальной информации о новых нормах и процедурах, касающихся сферы ответственности. В Служба государственной инспекции по фито санитарии и карантину растений и  Службе государственного ветеринарного надзора созданы  веб сайты      ( www.fitosanitariya.tj  www.abt.tj 

   И www.chadamot.tj  www.igozat.tj) где постоянно размещаются соответствующая информация для участников ВЭД.
2.1 Контроль на границе
Замечание ЕЭК ООН (страница 34).
· Отсутствие координации усугубляется еще тем фактом, что каждый орган следует своим собственным процедурам. Например, участники ВЭД сообщили, что им приходится направлять отдельные образцы в Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора, Службу государственного ветеринарного надзора, Службу государственной инспекции по фитосанитарии и карантину растений и Таджикстандарт.
Комментарий МСХ РТ.

Служба государственной инспекции по фито санитарии и карантину растений Республики Таджикистан выполняет свою функцию на основании закона «О карантине растений» принятый Правительством в 2009 году. Принятый новый закон соответствует Соглашение СФС ВТО.  Служба с 2010 года является членом Международной Конвенции по Карантину и   Защиты растений и в свей работе руководствуется стандартами Конвенцией и новым законом. 
Контроль на границе
Замечание ЕЭК ООН (страница 35).
Более того, иногда случается так, что грузы подвергаются инспекциям, которые не требуются в соответствии с законодательством. Например, импортер деревянных дверей и окон сказал, что его товары обычно подвергаются санитарно-эпидемиологическому контролю, в то время как текущее законодательство предписывает проводить такой контроль только в отношении товаров, представляющих риск для здоровья, таких как химическая продукция, биологические агенты, стимуляторы роста, удобрения и пищевая продукция.
Комментарий МСХ РТ.
Республика Таджикистан является членом  Международной Конвенции по Карантину и Защите растений. Международный стандарт по фитосанитарным мерам (МСФМ-№15) Конвенции  требует все упаковочные материалы древесного происхождения должны быть обеззараживаться или должны быть термически обработанными
Замечание ЕЭК ООН (страница 43).
Таблица2.2. Платежи, взимаемые за получение внешнеторговых документов 
(по сообщениям участников ВЭД)

Фитосанитарный сертификат 
	Фитосанитарный сертификат 

	Служба государственной инспекции по фитосанитарии и карантину растений Министерства сельского хозяйства Республики Таджикистан 

	Государственное агентство взимает $41-84, и эта сумма не включает в себя стоимость лабораторных испытаний, которая изменяется в зависимости от характера продукта.. 
 Компании, торгующие хлопковым волокном, сообщили, что с них взимается плата из расчета за тонну продукции. Одни компании заявили о $0,21 за тонну, а другие сказали, что с них взимают $0,63 за тонну, и этот платеж включает стоимость лабораторных испытаний. 



	Карантинное разрешение 

	Служба государственной инспекции по фитосанитарии и карантину растений Министерства сельского хозяйства Республики Таджикистан 

	Платеж взимается из расчета за вагон. Тем не менее, некоторые компании сообщили, что они платят $100 за вагон, в то время как другие – $52 за вагон. 




Комментарий МСХ РТ.
Фитосанитарный сертификат 

В 2007 году Министерством экономического развития и торговли и Министерством сельского хозяйство РТ утвержден порядок расчета цен и предельных размеров транспортно-реализационных затрат, связанных с реализацией хлопкового волокна в Республики Таджикистан. Согласно утвержденного порядка за досмотр одной тон хлопкового волокна взымается 0.42 долл.США.  
Карантинное разрешение 
Согласно утвержденного 2008 «Перечень и расценка работ по обеспечению карантина растении, выполняемых Службой государственной инспекции по фитосанитарии и карантину растении»  МСХ РТ, Министерство финансов и Министерство экономического развития и торговли за оформление и выдача импортного карантинного разрешения:

На один вид продукции- 30 сомони;

От 2 до 5 видов продукции-38 сомоно;

Свыше 5 видов продукции-55 сомони. 

Замечание ЕЭК ООН (страница 49).
…….экспортеры одежды и импортеров деталей машин и оборудования сообщили, что они должны представить сертификаты СФС для таможенных целей, хотя закон не подвергает эти товары требованиями СФС.
Комментарий МСХ РТ.
Международный стандарт по фитосанитарным мерам (МСФМ-№15) Конвенции  требует все упаковочные материалы древесного происхождения должны быть обеззараживаться или должны быть термически обработанными.
Министерство сельского хозяйства Республики Таджикистан проводит определенную работу по выполнению принятых обязательств в сфере ветеринарных и фитосанитарных мер в рамках соглашения СФС ВТО.

Хотелось бы отметить, о некоторых проблемах имеющиеся в сфере ветеринарного и фитосанитарного надзора, и преодолении их в определенных сроков,  невозможно без участия международных организаций и доноров, и они следующие:

1. Оказания техническую помощь и оснащении необходимым оборудованием пограничным ветеринарным и фитосанитарным контрольных пунктов.

2. Внедрение систем идентификации для трассировки животных и создания баз данных (коммуникация)

3. Техническая помощь ветеринарным и фитосанитарным диагностическим лабораториям, особенно в контексте безопасности пищевых продуктов.

4. Оказания помощи в проведении анализа риска и внедрения системы ХААСП

5.  Обучение, подготовка и переподготовка специалистов по расширенному программ обучения, как внутри страны, так и в передовых учебных и производственных центров страны Европы.
              С уважением,

                       министр                   К.Рохбар
