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Отчет о ходе работы рабочей группы СПЕКА по торговле

В период с июля 2017 года по сентябрь 2018 года ЕЭК ООН продолжала оказывать поддержку в оценке готовности и осуществлении Соглашения ВТО по упрощению процедур торговли в Казахстане, а в январе 2018 года предоставила практическую помощь Казахстану в том, как уведомить Секретариат ВТО о мерах по В и С в ТФУ. В результате 17 июля 2018 года Казахстан уведомил ВТО о готовности выполнить меры категории B и C с использованием этих консультативных услуг и результаты проведенного ЕЭК ООН исследования о готовности Казахстана к осуществлению TFA.
21-22 июня 2018 года ЕЭК ООН организовала с Министерством экономики Азербайджана семинар по оценке готовности Азербайджана к осуществлению ТЛФА. Семинар помог правительству Азербайджана подготовиться к переговорам о вступлении в ВТО по ТФУ и подготовиться к действиям по выполнению невыполненных мер. Он подготовил почву для межведомственного, государственно-частного национального комитета по упрощению процедур торговли в Азербайджане. Этот проект является вкладом в SDG 17.10: Продвижение универсальной, основанной на правилах торговой системы.
В июне 2018 года в Бишкеке, Оше и Джалал-Абаде, Кыргызстан, была проведена серия семинаров для улучшения ноу-хау должностных лиц министерства торговли, таможенников, торговцев, включая микро-, малых и средних предприятий (МСМЭ) и женщин-предпринимателей по управлению цепочками поставок, анализу бизнес-процессов и инструментам электронного бизнеса, таким как разработка «единого окна», которые могут быть использованы для представления импортно-экспортных документов для целей регулирования. Правительство Кыргызстана выразило благодарность за эти семинары и согласовало приоритеты для дальнейших действий.
Реализация проекта «Укрепление национального потенциала институтов поддержки торговли Кыргызстана» продолжилась в 2018 году. На английском и русском языках были разработаны учебные материалы по управлению рисками в системах регулирования, оценке соответствия и надзору за рынком. Было организовано два учебных курса. Были проведены два тренинга - курсы тренеров, в результате чего была создана группа инструкторов. Консультационные услуги по применению подхода, основанного на оценке рисков, к регулированию и надзору за рынком были предоставлены всем соответствующим учреждениям.
[bookmark: _GoBack]24-26 июля 2018 года в Душанбе в странах СПЕКА состоялось трехдневное обучение по вопросам упрощения процедур торговли для повышения потенциала старших экспертов из этих стран для достижения ощутимых результатов в области упрощения процедур торговли. Участники (руководители среднего и высшего звена из министерств экономики и торговли, таможенные и другие регулирующие органы и бизнес-сообщество в четырех странах) улучшили свой потенциал для анализа вопросов TF и ​​выявления решений. Успешное включение Узбекистана в этот тренинг было позитивным событием.
ЕЭК оказала помощь правительствам Казахстана и Кыргызстана в создании всеобъемлющей базы данных о применяемых нетарифных мерах (НТМ), используя международно признанную Систему классификации многоагентной поддержки (МАСТ) на Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД). При поддержке экспертов ЕЭК и ЮНКТАД Казахстан и Кыргызстан создали национальные комплекты НТМ в соответствии с системой классификации UNMAST 2017.
В области сельскохозяйственных стандартов ЕЭК ООН продолжала осуществлять многолетний учебный проект для производителей абрикосов в трех странах, разделяющих Ферганскую долину, для объединения урожая в сценарии трансграничного производства, расширения экспортных возможностей и предоставления фермерам долины занятости и устойчивого дохода. Проект объединил три страны Ферганской долины для сотрудничества в трансграничных цепочках поставок для производства, переработки и экспорта сушеных абрикосов, соответствующих международным стандартам.

