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Государственный контроль и надзор за безопасностью и качеством продовольственных и непродовольственных товаров
Добрый день,  уважаемые господа !
В первую очередь хочу поблагодарить Секретариат Европейской Экономической Комиссии Организации Объединенных Наций за то, что мы, как представители Государственного комитета Украины по вопросам технического регулирования и потребительской политики (Госпотребстандарт Украины) принимаем участие в работе 17 - й сессии Рабочей группы по политике в сфере стандартизации и сотрудничества по вопросам нормативного регулирования. Считаю, что работа в этой группе поможет нам ознакомиться с опытом работы других стран с целью создания в нашей стране более эффективной системы государственного контроля и надзора, усовершенствования существующей административной и правовой структуры с тем, чтобы дать возможность предпринимателям осуществлять обмен безопасной и качественной продукцией.
Не так давно, 18 сентября этого года, Председатель Госпотребстандарта Украины А. Шныпко, как Глава украинской делегации  в рамках участия в 30-й Генеральной Ассамблее Международной организации стандартизации (ISO) и с целью активизации работы с авторитетными международными институциями провел ряд встреч с руководителями подразделений Европейской экономической комиссии (ЕЭК) ООН. Так, с исполнительным директором Рабочей группы по политике в сфере стандартизации и сотрудничества в сфере нормативного регулирования обсуждались вопросы использования рыночного надзора, как инструмента защиты потребителей от контрафактной продукции. Было отмечено обоюдную заинтересованность в необходимости изучения опыта всех заинтересованных стран и, в первую очередь, стран ЕС с целью отработки наиболее эффективных путей предотвращения таких опасных явлений, как фальсификат и контрафакт. Представителем ЕЭК ООН был отмечен позитивный опыт работы в этом направлении Украины и принята инициатива А.Шныпко во время 17- й сессии Рабочей группы № 6 ЕЭК ООН начать транснациональный диалог, уделив отдельное внимание правительственным программам безопасности потребителей, правовым, экономическим и социальным аспектам их реализации.
Кроме этого, во время встреч Председателя Госпотребстандарта Украины в ЕЭК ООН произошел плодотворный обмен мнениями по таким направлениям, как использование сельскохозяйственных стандартов для повышения качества продукции, стандартов в отрасли энергосбережения, а также упрощения процедур международной торговли и электронными деловыми операциями, в частности относительно использования стандарта ООН для электронного обмена данными в управлении, торговле и на транспорте. Стороны пришли к выводу о целесообразности создания экспертной группы при участии украинских специалистов для работы по этим направлениям.
Состоялась встреча Главы украинской делегации А. Шныпко с Генеральным Секретарем ISO Аланом Бриденом. Обсуждались вопросы последующего развития международной стандартизации и ее влияние на формирование и развитие национальных экономик разных стран, расширение доступа к международным рынкам, повышение качества и устранение технических барьеров в торговле. Обсуждались перспективы более активного участия Украины в рабочих органах этой международной организации. Алан Бриден отметил успехи нашего государства в повышении качества и конкурентоспособности украинской продукции и выразил намерение способствовать реализации предложений, предоставленных украинской стороной в ходе встречи. 
Сущностью деятельности Государственного комитета Украины по вопросам технического регулирования и потребительской политики и подведомственных ему организаций является реализация такой государственной политики, которая обеспечит надлежащий уровень качества и безопасности жизни граждан, создаст условия для защиты прав потребителей, поддержки отечественного потребительского движения, обеспечит переход к следующей фазе реформирования, усовершенствования и развития системы технического регулирования в государстве для обеспечения его экономического роста.  
В соответствии с утвержденной Генеральной Ассамблеей ООН резолюции, страны - члены ООН, в т.ч. и Украина, обязались проводить активную политику защиты прав потребителей с учетом Руководящих принципов для защиты интересов потребителей.
Исходя из принципов, закрепленных в ст. 3 Конституции Украины, – человек, его жизнь, здоровье, честь и достоинство, неприкосновенность и безопасность определяются в Украине наивысшей социальной ценностью, права потребителей принадлежат к самым главным социальным правам граждан, защита которых в соответствии со ст. 42 Конституции возлагается на государство: «Государство защищает права потребителей, осуществляет контроль за качеством и безопасностью продукции и всех видов услуг и работ, оказывает содействие деятельности общественных организаций потребителей».
Проблема качества, безопасности продукции и услуг является важным фактором экономического роста, как государства в целом, так и каждого потребителя отдельно.
Одним из приоритетных направлений работы Госпотребстандарта Украины является защита прав и интересов потребителей, повышение доверия граждан к власти.
На сегодняшний день государственный контроль относительно защиты прав потребителей в Украине осуществляют 27 территориальных органов по делам защиты прав потребителей с предельной численностью работников 595 лиц. В Госпотребстандарте – 157.
Органы по делам защиты прав потребителей Госпотребстандарта в своей деятельности в первую очередь руководствуются требованиями Закона Украины «О защите прав потребителей» (Закон) в новой редакции, который разработан на выполнение Общегосударственной адаптации законодательства Украины к законодательству Европейского Союза, соответствующих указов Президента Украины и вступил в силу в начале  2006 года, другими нормативно-правовыми актами и нормативными документами в пределах предоставленных полномочий.
Следует отметить, что Украина первой среди стран СНГ приняла в мае  1991 года Закон Украины «О защите прав потребителей», в котором были заложены основы государственной политики в этой сфере. Согласно выводам экспертов TAСIS этот Закон в свое время был одним из лучших в Европе.
Однако такие вопросы, как защита прав потребителей при приобретении товаров вне границ торговых помещений, при дистанционном заказе продукции, при приобретении товаров в кредит, относительно общей безопасности продукции и запрещения несправедливых условий договоров, что заключаются с потребителями, не были практически охвачены.
Кроме того, за время, которое миновало с момента принятия первого Закона, произошли определенные изменения в законодательстве Украины, постоянно совершенствуется развитие производства продукции и методы ее продвижения на рынок, что в свою очередь требовало внесения соответствующих изменений к нему.
Принятием Закона в новой редакции предусмотрена реализация заданий относительно адаптации Закона Украины «О защите прав потребителей» к 9 директивам Европейского Союза. В Законе установлены требования относительно информирования потребителей о ценах на продукцию; правоотношения, связанные с заключением договоров с потребителями на расстоянии и договоров, заключенных вне торговых и деловых помещений; правоотношения в сфере потребительского кредитования. Кроме того, приведена в соответствие с нормами права ЕС терминология; конкретизировано положение относительно недействительности условий договоров, что ограничивают права потребителей; определены положения относительно запрещения нечестной предпринимательской практики.
Принцип „потребитель всегда прав” закреплено нормами Закона, а стабильная практика его применения сформировала соответствующий менталитет у производителя и у предприятий торговли. 
Считаю, что в условиях глобализации экономики вопрос защиты прав потребителей является приоритетным для многих государств мира, и Украина не является исключением.
Статьей 26 Закона определены полномочия специально уполномоченного центрального органа исполнительной власти в сфере защиты прав и интересов потребителей и его территориальных органов, в том числе проверять у субъектов хозяйствования сферы торговли и услуг, а также ресторанного хозяйства, качество продукции, соблюдения обязательных требований относительно ее безопасности, а также соблюдения правил торговли и предоставления услуг. 
Во исполнение Закона Украины «О защите прав потребителей» Госпотребстандартом разработан Порядок проведения проверок у субъектов хозяйствования сферы торговли и услуг, в том числе ресторанного хозяйства, качества продукции, соблюдения обязательных требований относительно безопасности продукции, а также соблюдения правил торговли и предоставления услуг.
В соответствии с этим Порядком проверки деятельности субъектов хозяйствования проводятся с целью контроля соблюдения ими требований законодательства о защите прав потребителей относительно качества и безопасности продукции, правил торговли и услуг, предоставление потребителям необходимой, доступной, достоверной и своевременной информации о продукции.
Проверки проводятся должностными лицами лишь на основании утвержденного тематического плана работы Госпотребстандарта Украины, его территориальных органов по делам защиты прав потребителей, а также во  исполнение приказов, распоряжений, поручений Госпотребстандарта Украины.
Тематический план работы относительно изучения состояния потребительского рынка составляется на квартал в соответствии с заданиями, определенными Президентом Украины, Верховным Советом Украины, Кабинетом Министров Украины, Госпотребстандартом Украины. В случае поступления предложений относительно изучения состояния реализации потребителям продукции на потребительском рынке от местных государственных администраций, органов местного самоуправления, а также других органов и учреждений, которые осуществляют государственный контроль и надзор, они учитываются в тематическом плане работы территориальных органов по делам защиты прав потребителей.
Внеплановые проверки субъектов хозяйствования проводятся должностными лицами исключительно на основании полученных от потребителей обращений (жалоб) о нарушении субъектами хозяйствования требований законодательства о защите прав потребителей. 
Одним из основных заданий Госпотребстандарта Украины является обеспечение баланса интересов потребителя и бизнеса.
Для обеспечения такого баланса должны использоваться рыночные механизмы, государственное регулирование плюс стабильное понятное законодательное поле.
Бизнесмены ведь осуществляют свою предпринимательскую деятельность  ради потребителя.  
Именно потребитель оценивает сегодня продукт работы предпринимателей и является основным инвестором их деятельности.
В реализации государственной политики в сфере технического регулирования и защиты прав потребителей особенное внимание уделяется сотрудничеству с Национальной академией наук Украины, общественными организациями потребителей и предпринимателей. У обеих сторон существуют неиспользованные резервы, которые позволят поднять наше сотрудничество на качественно новый уровень. 
Госпотребстандарт имеет опыт сотрудничества с разными товаропроизводителями относительно прекращения реализации на потребительском рынке Украины контрафактной (фальсифицированной) продукции. В частности опыт сотрудничества с компанией ООО «Проктер энд Гембл Украина» был отмечен Европейской Экономической Комиссией ООН и рекомендован правительствам других стран перенять его для борьбы против контрафактной и пиратской продукции.
Целью сотрудничества Государственного комитета Украины по вопросам технического регулирования и потребительской политики и ООО «Проктер энд Гембл Украина» является защита потребителей от фальсифицированной продукции компании и «серого» или «параллельного» импорта, который попадает на рынок Украины и может нанести потребителям моральные и материальные убытки, а также вред их здоровью. Совместная деятельность Госпотребстандарта Украины и ООО «Проктер энд Гембл Украина» учитывает интересы одновременно государства, которое может понести убытки в связи с неоплаченными налогами, украинских потребителей и интересы производителя –  компании «Procter & Gamble», которая заинтересована в том, чтобы ее продукция всегда ассоциировалась с присущей ей высоким качеством, а также не заинтересована в уменьшении объема продаж.
Взаимоотношения между государственным предприятием «Украинский центр по проблемам защиты прав потребителей» (ГП «УкрЦЗПП») и ООО «Проктер энд Гембл Украина», начиная с 1999 года, строятся на договорных отношениях и распределяются на три этапа:
І этап (1999–2000 годы). Работы на этом этапе осуществлялись в виде совместных проверок с территориальными управлениями по делам защиты прав потребителей наличия в торговой сети Украины фальсифицированной продукции компании «Procter & Gamble», а именно синтетических моющих средств и шампуней.
В 1999 году Государственный комитет Украины по делам защиты прав потребителей и ООО «Проктер энд Гембл Украина» в рамках Протокола о намерениях и согласно с Планом общих мероприятий по защите украинских потребителей от фальсифицированной продукции, заключили Соглашение о сотрудничестве относительно выявления фальсифицированных синтетических моющих средств и шампуней на потребительском рынке Украины .
Кабинет Министров Украины, рассмотрев вопрос относительно предотвращения изготовления и реализации в Украине фальсифицированной продукции, отметил серьезность проблемы и правильность направлений ее решения. 
II этап (2001–2002 годы). Продолжая и расширяя совместную деятельность, Государственный комитет стандартизации, метрологии и сертификации Украины (куда вошла защита прав потребителей) заключил с ООО «Проктер энд Гембл Украина» Соглашение о сотрудничестве относительно выявления фальсифицированных товаров бытовой химии, парфюмерно-косметических изделий и средств личной гигиены на потребительском рынке Украины.
ООО «Проктер энд Гембл Украина» вместе с Комитетом предложили принципиально новую технологию реализации товаров, которые действительно произведены этой компанией. Суть данной технологии в том, что все торговые точки, которые получают товар от официальных дилеров компании «Procter & Gamble», имеют свидетельство производителя, подтверждающее, что данный продавец является авторизованным партнером компании и торгует товаром именно ее производства. С момента выдачи такого свидетельства компания несет ответственность за оригинальность продукции, что реализуется в такой торговой точке.
Внедрение такой технологии, во-первых, предоставляет возможность потребителю среди массы одинаковых на первый взгляд товаров выбрать действительно оригинальный товар производителя, а не подделку, за качество которого несет ответственность конкретный производитель, что подтверждается его свидетельством у продавца товара.
Во-вторых, для государственных контролирующих органов появилась возможность визуально (потому что свидетельство производителя находится в торговой точке на видном месте) определять торговую точку, которая торгует оригинальным товаром компании «Procter & Gamble». 
С конца 2000 года начался новый этап относительно защиты продукции компании «Procter & Gamble» от подделок и выявления фальсифицированной продукции на потребительском рынке. Была введена система идентификации производителя. На упаковке оригинальных товаров производства компании «Procter & Gamble» в точно определенном месте присутствует невидимая для зрения идентификационная отметка. Инспектор территориального управления по делам защиты прав потребителей с помощью специального портативного лазерного устройства (верификатора) выявляет эту отметку.
Такой экспресс-метод усилил эффективность работы относительно очистки потребительского рынка Украины от фальсифицированных товаров производства компании «Procter & Gamble».
Внедрение этих этапов проекта «Качество без риска» дало ощутимые результаты в борьбе с фальсифицированной продукцией на потребительском рынке Украины. Этот факт подтверждается выводами ряда экспертов центрального офиса компании «Procter & Gamble», которые неоднократно инспектировали работу передвижных лабораторий и анализировали состояние наибольших промышленных рынков Украины относительно наличия на них фальсифицированной продукции.
III этап (2003–2008 годы). Учитывая, что на потребительском рынке наличие фальсифицированной продукции было сведено к минимуму, главное внимание на этом этапе уделяется вопросам борьбы с «серым» или «параллельным» импортом продукции компании «Procter & Gamble». Этот импорт ничто другое, как оригинальная продукция компании, которая попадает на рынок, проходя мимо официальных дилеров компании. Эта продукция не предназначена для реализации в Украине, поэтому не отвечает требованиям законодательных и нормативно-правовых актов относительно предоставления потребителям необходимой, доступной, достоверной и своевременной информации о товарах. Следствием реализации программы III этапа стало значительное сокращение «серого импорта», и на данное время фиксируются лишь частные случаи его появления.
Несмотря на то, что фальсифицированная продукция компании «Procter & Gamble» в торговой сети Украины практически исчезла, а «серый импорт» сократился к минимуму, такое состояние рынка нельзя считать постоянным. Стабильность можно гарантировать при условии постоянного контроля и мониторинга торговой сети со стороны органов по делам защиты прав потребителей.
Учитывая это, а также понимая необходимость осуществления предупредительных мероприятий по предотвращению негативных проявлений на рынке Украины, ООО «Проктер энд Гембл Украина» заключило на 2005–2008 годы соответствующий договор с ГП «УкрЦЗПП» Госпотребстандарта Украины.
Аналогичные работы осуществляются ГП «УкрЦЗПП» на основании соглашений между Госпотребстандартом и «Colgate Palmolive», а также «Gillette» относительно выявления на потребительском рынке Украины фальсифицированных парфюмерно-косметических товаров и товаров бытовой химии. 
По моему мнению, именно такое сотрудничество может быть преградой по недопущению на рынок Украины  опасной и некачественной продукции.
Правовые основы государственного надзора за соблюдением стандартов, норм и правил субъектами предпринимательской деятельности, определения их ответственности при нарушении этих стандартов, норм и правил устанавливает Декрет Кабинета Министров Украины «О государственном надзоре за соблюдением стандартов, норм и правил и ответственность за их нарушение». Государственный надзор осуществляется на основании планов органов государственного надзора или на мотивированное требование других органов исполнительной власти в форме проверки соблюдения стандартов, норм и правил при разработке, производстве, выпуске, сохранении, эксплуатации, реализации и утилизации продукции предпринимателями, в том числе 
оптовыми торговыми организациями, за исключением реализации товаров в сфере розничной и оптово-розничной торговли, выпуска и реализации продукции на предприятиях общественного питания и предоставления услуг гражданам как потребителям (эти вопросы регулирует Закон Украины «О защите прав потребителей»).
Во исполнение Указа Президента Украины „О мероприятиях по совершенствованию деятельности в сфере технического регулирования и потребительской политики” и Плана действий Украина – Европейский Союз, Госпотребстандартом Украины разработан проект Закона Украины «О государственном рыночном надзоре».
Разработка проекта Закона о государственном рыночном надзоре заключается в поиске сбалансированных решений, которые бы позволили повысить эффективность государственного надзора за безопасностью продукции, которая размещается на рынке, а также не допускали бы неоправданного вмешательства в деятельность субъектов хозяйствования и дублирования функций контроля и надзора за безопасностью продукции и услуг другими  органами  исполнительной власти.
Госпотребстандартом Украины предложена концепция, которая базируется  на соответствующих директивах ЕС . 
Рыночный надзор является важным инструментом обеспечения выполнения директив Нового подхода, поэтому его целью является обеспечение 
соблюдения положений соответствующих Директив на всей территории Украины. Граждане имеют право на эквивалентный уровень защиты в рамках единого рынка, независимо от происхождения продукции. Рыночный надзор осуществляется в интересах субъектов хозяйственной деятельности. Поскольку помогает устранить недобросовестную конкуренцию.
Государству принадлежит определить или создать ответственный за рыночный надзор орган власти. Этот орган должен иметь необходимые для осуществления контролирующей деятельности ресурсы и полномочия, обеспечивать техническую компетентность и профессиональную безукоризненность своего персонала и действовать независимо, не допуская дискриминации  и уважая принцип пропорциональности.
Кроме того, он должен контролировать соответствие товаров на рынке  требованиям отечественного законодательства и при необходимости осуществлять мероприятия  по предотвращению нарушений. Целью контроля размещенных на рынке товаров является проверка их соответствия требованиям нормативных документов.  
Такой орган должен иметь полномочия, компетенцию и ресурсы для регулярных проверок торговых и промышленных объектов, для отбора образцов товаров и проведения их экспертизы и испытаний, получение необходимой информации.
Отмеченные  полномочия должны создать надлежащий уровень контроля рынка.
Государственный рыночный надзор должен иметь надежную систему оперативного обмена информацией для решения экстренных ситуаций, вызванных потребительскими товарами, которые могут составлять серьезную опасность. Ее главной целью является предоставление информации этому государственному органу для оперативного реагирования в случае выявления товаров, которые могут угрожать жизни и здоровью граждан. 
Основная цель сотрудничества в вопросе государственного рыночного надзора – взаимодоверие и прозрачность в отношениях между национальными контролирующими органами.
 
Госпотребстандарт Украины, как специально уполномоченный центральный орган исполнительной власти в сфере защиты прав потребителей, является не только наблюдательным и контролирующим органом, а в первую очередь – защитным. Примером этого является ежегодное увеличение от 20 % до 30% количества обращений граждан. Я хочу подчеркнуть, что ситуация на 
товарном рынке не ухудшилась, просто граждане Украины получают реальную помощь со стороны государства, не обращаясь в судебные и другие органы.  Это подтверждает необходимость усиления государственного контроля в сфере защиты прав потребителей и государственного надзора за соблюдением стандартов, норм и правил.
Хочу отметить, что в каждом территориальном управлении по делам защиты прав потребителей и в Госпотребстандарте Украины созданы и действуют общественные приемные.
Для предупреждения причин, что порождают жалобы потребителей, и недопущения реализации некачественных или опасных товаров (работ, услуг) специалисты Госпотребстандарта и территориальных органов постоянно предоставляют разъяснения требований законодательства в средствах массовой информации, проводят круглые столы при участии других органов исполнительной власти, общественных организаций потребителей и предпринимателей, семинары-совещания с руководителями предприятий сферы торговли и услуг, организуют постоянно действующие выставки образцов некачественных и опасных товаров.
В сентябре текущего года разработано и принято постановление Кабинета Министров Украины с учетом опыта стран ЕС относительно действия системы RAPEX. Это постановление утверждает Порядок функционирования системы оперативного обмена между органами государственного контроля и надзора информацией о выявлении опасной и фальсифицированной продукции. Создание этой системы направлено на усиление взаимодействия между центральными органами исполнительной власти, их территориальными органами и предприятиями, учреждениями и организациями, которые относятся к сфере управления этих органов, другими органами в пределах их полномочий. 
С целью повышения уровня профессиональной подготовки и переподготовки специалистов по вопросам защиты прав потребителей в Институт повышения квалификации руководящих кадров Национальной академии государственного управления при Президенте Украины Госпотребстандартом Украины в 2007 году было направлено на обучение 28 начальников  территориальных управлений по делам защиты прав потребителей и ответственных работников центрального аппарата Госпотребстандарта Украины.
Во исполнение приказа Министерства образования и науки Украины  предусмотрено изучение в учебных заведениях предмета „Основы правовых знаний”, отдельным разделом которого является рассмотрение вопросов защиты прав потребителей.
Министерством образования и науки Украины разработаны отраслевые стандарты высшего образования по специальности „Экспертиза товаров и услуг”. В Национальном торгово-экономическом университете Украины на товароведческом факультете введена специальность «Экспертиза товаров и услуг», что дает возможность увеличивать количество квалифицированных специалистов по проведению эффективного контроля и надзора за качеством и безопасностью продукции в сфере производства и торговли.
Ведущими научными сотрудниками вышеуказанного университета  подготовлены учебники: „История развития консюмеризма”; „Экспертиза товаров”; „Организация и технология инспекции”; „Экспертиза услуг”; „Методы определения фальсификации товаров”; „Экспертиза ювелирных изделий и драгоценностей”; „Сертификация товаров”;
научные монографии:  «Защита прав потребителей: социально-правовой аспект»; «Гражданско-правовые средства защиты прав потребителей (покупателей)»; «Идентификация продовольственных товаров: теория и практика».
 Кроме того, разработаны научно-методические пособия новых профессионально-ориентированных дисциплин: «Организация защиты прав потребителей», «Экспертиза товаров», «Методы определения фальсификации товаров», «Организация и технология инспекции», «Организация и технология предоставления услуг», «Экспертиза услуг», «Сравнительные тестирования товаров и услуг», «Управление качеством», «Санитарно-эпидемиологическая экспертиза», «Консюмерские информационные средства», «Идентификация товаров».
В Украине начинается реализация проекта технической помощи «Twinning» со стороны ЕС: «Укрепление стандартов, рыночного надзора, измерений, законодательной метрологии, оценки соответствия и потребительской политики в Украине» (UA 06/PCA/TR/04). Контракт подписан Украинской стороной в конце сентября после прохождения соответствующих процедур в ЕС.
Проектом предусмотрено предоставление помощи Госпотребстандарту по адаптации законодательства и институционного обеспечения рыночного надзора и  потребительской политики.
В частности, предусматривается предоставление консультаций относительно подготовки законопроекта о рыночном надзоре, адаптированного к европейским директивам (85/374/ЕЕС, 2001/95/ЕС), стажировка специалистов Госпотребстандарта в Германии, Франции или в одной из стран – новых членов ЕС, проведение семинаров в Украине для широкого общества управленческих мероприятий в сфере защиты прав потребителей, таможенных служб, соответствующих министерств, которые осуществляют контроль и надзор за рынком.
В завершение информирую Вас, что вопрос совершенствования предпринимательской деятельности является одним из стратегических заданий Госпотребстандарта Украины. Так, пути решения самых важных вопросов заложены в Стратегическом плане трансформации системы технического регулирования и защиты прав потребителей относительно требований Всемирной организации торговли и Европейского Союза на 2007 – 2010 годы Госпотребстандарта Украины, утвержденном Председателем Госпотребстандарта Украины и согласованным с Министерством экономики Украины и Кабинетом Министров Украины. 
Целью этого плана является дальнейшее повышение качества и безопасности продукции, конкурентоспособности отечественного производства и продвижения отечественной продукции на внешние рынки, защита жизни и здоровья человека.
Благодарю за внимание!
*   *   *   *
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