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 ET FRANÇAIS

COMITÉ D’EXPERT DU TRANSPORT
DES MARCHANDISES DANGEREUSES
ET DU SYSTÈME GÉNÉRAL HARMONISÉ
DE CLASSIFICATION ET D’ÉTIQUETAGE
DES PRODUITS CHIMIQUES

Sous‑Comité d’experts du système général harmonisé
de classification et d’étiquetage des produits chimiques
(10-12 décembre 2003)

ORDRE DU JOUR PROVISOIRE DE LA SIXIÈME SESSION

qui s’ouvrira au Palais des Nations, à Genève,
le mercredi 10 décembre 2003, à 14  h 30 

NOTA: Les notes explicatives et le calendrier provisoire seront distribués sous la cote ST/SG/AC.10/C.4/2003/6.
1. Adoption de l’ordre du jour

2. Propositions d’amendements au Système général harmonisé de classification et d’étiquetage des produits chimiques (SGH)

3. Rapports des groupes de correspondance

4. Harmonisation avec les Recommandations relatives au transport des marchandises dangereuses


5. Coopération avec les autres organisations internationales

6. Mise en oeuvre du SGH

7.  Renforcement des capacités

8. Questions diverses

9. Adoption du rapport

Nota 1 :
À sa quatrième session, le Sous-comité d'experts a élu Mme Kim Headrick (Canada) présidente et Mme Anna Liisa-Sundquist (Finlande) et M. Roque Puiatti (Brésil) Vice-présidents du Sous-Comité d'experts du système général harmonisé de classification et d’étiquetage des produits chimiques, pour la période 2003-2004 (ST/SG/AC.10/C.4/8, par. 48).

Nota 2 :
La date limite de soumission des documents est le 23 Septembre 2003. Au préalable, le secrétariat souhaite être informé par les experts concernés de leur intention de soumettre des documents, de leurs titres et de leurs longueurs, avant le 12 septembre 2003.
Nota 3 :
Dans un souci d'économie, les délégations sont priées de se rendre à la réunion munies de leur propre exemplaire des documents.

Nota 4 :
Les documents peuvent être consultés sur le site web de la Commission économique des Nations Unies pour l'Europe:

http://www.unece.org/trans/danger/publi/ghs/ghs.html

Nota 5 :
Vu les dispositions de sécurité relatives à l'accès au Palais des Nations, les délégations sont priées de faire savoir au secrétariat (Division des transports de la CEE-ONU) leur composition exacte. L'accès au Palais des Nations ne sera possible qu'aux personnes munies d'une carte d'identité délivrée par la Section de la sécurité et de la sûreté, Villa Les Feuillantines, 13, avenue de la Paix (voir plan en dernière page).

Les délégués qui ne sont pas munis d'une carte d'identité valide pour la durée de la session sont priés de remplir à l'avance le formulaire d'inscription reproduit en page 3 et de le faire parvenir par télécopie (41 22 917 00 39) ou courrier électronique (chantal.baudet@unece.org) au moins deux semaines avant l'ouverture de la session.
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Veuillez envoyer par fax ce formulaire rempli au secrétariat de la conférence, et amener l’original avec vous lors de votre venue à Genève.  Un deuxième formulaire est nécessaire pour l’époux(se).
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