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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ
КОМИТЕТ ПО ВНУТРЕННЕМУ ТРАНСПОРТУ

Всемирный форум для согласования правил 
в области транспортных средств

Сто сорок восьмая сессия

Женева, 23-26 июня 2009 года

Пункт 4.2.12 предварительной повестки дня

СОГЛАШЕНИЕ 1958 ГОДА

Рассмотрение проектов поправок к действующим правилам

Предложение по исправлению 1 к пересмотренному варианту 1 Правил 33
(Лобовое столкновение)
Представлено Рабочей группой по пассивной безопасности (GRSP)*

Приведенный ниже текст был принят Рабочей группой по пассивной безопасности (GRSP) на ее сорок четвертой сессии.  В его основу положен документ ECE/TRANS/WP.29/GRSP/2008/26 (предложение А3) с внесенными в него поправками на основании приложения IV к докладу.  Он передается на рассмотрение Всемирного форума для согласования правил в области транспортных средств (WP.29) и Административного комитета (AC.1) (ECE/TRANS/WP.29/GRSP/44, пункт 52).
Приложение 4,

Пункт 1.2 изменить следующим образом:

"1.2

Барьер


Барьер представляет собой железобетонный блок шириной по фронту не менее 3 м и высотой не менее 1,5 м.  Толщина барьера должна быть таковой, чтобы его вес составлял не менее 70 тонн.  Фронтальная сторона  барьера должна быть вертикальной и перпендикулярной по отношению к оси дорожки разгона и должна быть покрыта хорошей фанерной облицовкой толщиной в 20 ± 2 мм.  Барьер либо должен быть прочно врыт в землю, либо должен стоять на земле и иметь, если это необходимо, дополнительные удерживающие приспособления для ограничения его перемещения.  Может также применяться барьер, имеющий иные характеристики, но дающий не менее убедительные результаты".
------






*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2006�2010 годы (ECE/TRANS/166/Add.1, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств.  Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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