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ПРЕДЛОЖЕНИЯ О ВНЕСЕНИИ ПОПРАВОК

В ПРИЛОЖЕНИЯ А И В К ДОПОГ

Тормозное оборудование транспортных средств

Передано Международной организацией предприятий автомобильной промышленности (МОПАП)
Предложение
1)
Глава 9.2 ( Конструкция базовых транспортных средств
· Исключить существующие подразделы 9.2.3.1(9.2.3.3.3 и читать следующим образом:

"9.2.3.1
Общие положения

Автотранспортные средства и прицепы, подпадающие под действие настоящего Соглашения, должны удовлетворять всем соответствующим 

техническим требованиям Правил № 13 ЕЭК3 или директивы 71/320/ЕЕС4 с поправками, с соблюдением указанных в них сроков применения.

Однако приложение 5 к Правилам № 13 ЕЭК применяется только к транспортным средствам EX/III, FL, ОX и AT".
· Перенумеровать подраздел 9.2.3.4 в 9.2.3.2.

Изменить таблицу, приведенную в разделе 9.2.1, следующим образом:

· исключить графы 9.2.3.2 и 9.2.3.3;

· перенумеровать графы 9.2.3.4, 9.2.3.4.1 и 9.2.3.4.2 в 9.2.3.2, 9.2.3.2.1 и 9.2.3.2.2, соответственно.

2)
Глава 1.6 ( Переходные меры
Добавить нижеследующий пункт и читать следующим образом:

"1.6.5.6

Автотранспортные средства, впервые зарегистрированные до [1 июля 2003 года], износостойкая тормозная система которых не полностью удовлетворяет требованиям, предусмотренным в подразделе 9.2.3.1, могут по‑прежнему эксплуатироваться.  К этим транспортным средствам применяются положения подраздела 9.2.3.3, действующие с 1 июля 2001 года.

В тех случаях, когда согласно пункту 9.1.2.1.1 требуется декларация о соответствии, в этой декларации должно быть указано, что транспортное средство допущено к перевозке на основании пункта 1.6.5.6".

Обоснование:

Как общее правило, тормозное оборудование транспортных средств ДОПОГ должно удовлетворять всем соответствующим техническим требованиям, предусмотренным в Правилах № 13 ЕЭК и, кроме того, особым требованиям, изложенным в Соглашении ДОПОГ.


В нынешней ситуации положения ДОПОГ, касающиеся антиблокировочной и износостойкой тормозных систем, охватываются Правилами № 13 ЕЭК в результате изменений, которые были недавно внесены в эти Правила, и поэтому уже нет необходимости воспроизводить в ДОПОГ обязательные технические требования, а также процедуры испытаний, изложенные в Правилах № 13 ЕЭК.


Более того, следует обратить внимание Рабочей группы WP.15 на тот факт, что последние поправки к пункту 2.3 приложения 5 к Правилам № 13 ЕЭК, изложенные в документе TRANS/WP.29/793, смогут обеспечить более жесткие требования в отношении торможения, чем существующие требования ДОПОГ.  Вышеупомянутые новые положения Правил № 13, касающиеся износостойкой тормозной системы, были разъяснены в ходе семьдесят первой сессии Рабочей группы WP.15, которой еще предстоит принять решение по этому вопросу.


Вместе с тем, что касается уже находящихся в эксплуатации транспортных единиц, которые в соответствии с требованиями ДОПОГ в отношении торможения должны иметь износостойкую тормозную систему на прицепе, то следует разрешить их дальнейшую эксплуатацию.
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