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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОМИТЕТ ПО ВНУТРЕННЕМУ ТРАНСПОРТУ

Рабочая группа по статистике транспорта

(Пятьдесят четвертая сессия, 11-13 июня 2003 года,

пункт 2 b) повестки дня)

ПЕРЕСМОТР СИСТЕМ КЛАССИФИКАЦИИ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ В СТАТИСТИКЕ ТРАНСПОРТА

Подробное рассмотрение будущей системы подразделения классов NST/2000

Документ представлен правительством Болгарии

Примечание:  В свете заинтересованности Рабочей группы в продолжении подробного рассмотрения предложения представителей Польши и Франции относительно будущей системы подразделения классов NST/2000, которая могла бы служить образцом для всех стран ЕЭК ООН, правительство Болгарии подготовило документ, содержание которого приводится ниже.

*  *  *

Заявление в отношении пересмотра классификации грузов на транспорте


С начала 2000 года Национальный статистический институт ввел Национальную номенклатуру грузов для транспортного сектора, которая была полностью согласована с товарным регистром, используемым государствами - членами ЕС и известным под названием "NST\R".


Пересмотренный вариант NST\R и разрабатываемые в настоящее время изменения известны под названием NST/2000, причем главная идея этого пересмотра состоит в том, чтобы увязать номенклатуру грузов для статистики транспорта с классификацией продуктов по видам деятельности.  Предполагается, что связь между этими двумя системами классификации будет иметь большое значение для обеспечения сбалансированности межотраслевых контактов Национального статистического института, поскольку в этой работе используется представляемая информация по типам грузов и видам транспорта.  Национальный статистический институт ведет номенклатуру грузов для транспортного сектора и обновляет ее в случае появления изменений в европейских и национальных стандартах.  Он намерен вносить такие изменения с начала 2004 года.  Предложение Франции относительно сохранения 176 базовых позиций NST\R расценивается как весьма рациональное в контексте разработки второго и третьего уровней NST/2000.  Национальный статистический институт готов поддержать предложение Польши и Франции по 89 позициям для второго уровня этой системы.
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