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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОМИТЕТ ПО ВНУТРЕННЕМУ ТРАНСПОРТУ

Рабочая группа по перевозкам скоропортящихся
пищевых продуктов

Шестьдесят первая сессия

Женева, 31 октября - 3 ноября 2005 года

Пункт 7 b) предварительной повестки дня

ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ПОПРАВКИ К СОГЛАШЕНИЮ О МЕЖДУНАРОДНЫХ ПЕРЕВОЗКАХ СКОРОПОРТЯЩИХСЯ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ И О СПЕЦИАЛЬНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВАХ, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫХ ДЛЯ ЭТИХ ПЕРЕВОЗОК (СПС)

Приложение 1, добавление 2, пункт 49 b)

Представлено Швецией


На шестидесятой сессии Рабочей группы по перевозкам скоропортящихся пищевых продуктов состоялось обсуждение документа TRANS/WP.11/2004/9, представленного правительством Германии.  Новый текст пункта 49 b) приводится в документе TRANS/WP.11/2004/CRP.2/Add.2.


После непродолжительного обсуждения во время утверждения доклада шведская делегация вызвалась представить измененный текст пункта 49 b).


Пункт 49 b) "Транспортные средства-рефрижераторы" предлагается изменить следующим образом:


"Проводится проверка на предмет выяснения того, что при наружной температуре не менее +15оС внутренняя температура порожнего транспортного средства может быть доведена в течение периода продолжительностью не более шести часов до температур для соответствующих классов, указанных в пункте 3 приложения 1.


Внутренняя температура порожнего транспортного средства должна быть предварительно доведена до предписанной наружной температуры, указанной в приведенной ниже таблице".
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