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Tabelle C

Vom Sekretariat vorbereitet

Das Sekretariat hat eine Neufassung der Tabelle C vorbereitet unter Berücksichtigung der  Änderungsvorschläge in TRANS/WP.15/AC.2/19/Add.1, TRANS/WP.15/AC.2/2006/3 und TRANS/WP.15/AC.2/2006/4.

(Anmerkung des ZKR-Sekretariats

Viele dieser Änderungen sind bereits in der deutschen Fassung der Tabelle C des ADN 2005 berücksichtigt, sodass die vorzunehmenden Änderungen in Tabelle C deutsche Version nicht so umfangreich sind als in den anderen Sprachversionen.)

Tabelle C

Verzeichnis der zur Beförderung in Tankschiffen zugelassenen gefährlichen Stoffe in numerischer Reihenfolge

Fußnoten zur Stoffliste

1)
Die Zündtemperatur ist nicht nach IEC 79-4 ermittelt, deshalb erfolgt eine vorläufige Einstufung in die als sicher geschätzte Temperaturklasse T2.

2)
Die Zündtemperatur ist nicht nach IEC 79-4 ermittelt, deshalb erfolgt eine vorläufige Einstufung in die als sicher geschätzte Temperaturklasse T3.

3)
Die Zündtemperatur ist nicht nach IEC 79-4 ermittelt, deshalb erfolgt eine vorläufige Einstufung in die als sicher geschätzte Temperaturklasse T4.

4)
Es wurde keine Normspaltweite (NSW) nach IEC 79-1A gemessen, deshalb erfolgt eine vorläufige Einstufung in die als sicher geschätzte Explosionsgruppe IIB.

5)
Es wurde keine Normspaltweite (NSW) nach IEC 79-1A gemessen, deshalb erfolgt eine vorläufige Einstufung in die als sicher geschätzte Explosionsgruppe IIC.

6)
Die Normspaltweite (NSW) liegt im Grenzbereich zwischen den Explosionsgruppen IIA und IIB.

7)
Es wurde keine Normspaltweite (NSW) nach IEC 79-1A gemessen; Einstufung erfolgt in die als sicherheitstechnisch verlässlich angesehene Explosionsgruppe.

8)
Es wurde keine Normspaltweite (NSW) nach IEC 79-1A gemessen; Einstufung erfolgt in die nach EN 50014 angegebene Explosionsgruppe.

9)
IMO-Einstufung (International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk (IBC-Code)).

10)
Dichte bei 15 (C.

11)
Dichte bei 25 (C.

12)
Dichte bei 37 (C.

13)
Angaben von dem reinen Stoff.

*)
Diese Sitzung ist gemeinsam von der Wirtschaftskommission der Vereinten Nationen für Europa und der Zentralkommission für die Rheinschifffahrt organisiert.

**)
Von der UN-ECE in Englisch, Französisch und Russisch unter dem Aktenzeichen TRANS/WP.15/AC.2/2006/INF2 verteilt.


