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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОМИТЕТ ПО ВНУТРЕННЕМУ ТРАНСПОРТУ

Всемирный форум для согласования правил в области транспортных средств (WP.29)

Сто сороковая сессия

Женева, 14-17 ноября 2006 года

Пункт 4.2.10 предварительной повестки дня 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПО ДОПОЛНЕНИЮ 1 К ПОПРАВКАМ СЕРИИ 03
К ПРАВИЛАМ № 26

(Наружные выступы)

Передано Рабочей группой по общим предписаниям, касающимся безопасности (GRSG)

Примечание:  Приведенный ниже текст был принят GRSG на ее девяностой сессии.  В его основу положен документ ECE/TRANS/WP.29/GRSG/2006/11 с поправками, содержащимися в пункте 26 доклада.  Этот текст передается на рассмотрение WP.29 и АС.1 (ECE/TRANS/WP.29/GRSG/69, пункт 26).

Настоящий документ является рабочим документом, который распространяется для обсуждения и представления замечаний.  Ответственность за его использование в других целях полностью ложится на пользователя.  Документы можно также получить через Интернет:

http://www.unece.org/trans/main/welcwp29.htm
Пункт 6.8.1 изменить следующим образом:
"6.8.1
Устройство желобов, служащих, например, в качестве водостоков или направляющих для раздвижных дверей, разрешается только при условии, что они будут загнуты внутрь или их края будут иметь защитное устройство, отвечающее соответствующим предписаниям настоящих Правил.



Незащищенный желоб считается загнутым, если он загнут назад приблизительно на 180° или если он загнут по направлению к кузову таким образом, что не может соприкоснуться с шаром диаметром 100 мм.



Предписания пункта 5.4 не применяются в отношении следующих желобов:  заднего края капота и переднего края заднего багажника".
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