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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту

Всемирный форум для согласования правил 
в области транспортных средств

Рабочая группа по вопросам освещения 
и световой сигнализации

Шестьдесят девятая сессия

Женева, 8−11 апреля 2013 года
Пункт 5 g) предварительной повестки дня

Общие поправки: правила № 48 и 112



Предложение по общим поправкам к правилам № 48 и 112



Представлено экспертом от Германии*

Воспроизведенный ниже текст был подготовлен экспертом от Германии при содействии эксперта от Нидерландов с целью введения требований, нацеленных на исключение возможности преднамеренного несанкционированного изменения напряжения в случае основного луча ближнего света при использовании галогенных источников света, а также на согласование этих требований с предписаниями относительно рабочего напряжения, изложенными в Правилах № 48 ООН. Изменения к существующему тексту Правил выделены жирным шрифтом, если речь идет о новых положениях, или зачеркиванием, если речь идет об исключенных элементах.

I.
Предложение

А.
Предложение по дополнению 3 к поправкам серии 06 к Правилам № 48
Пункт 5.9.2 изменить следующим образом:

"5.9
При отсутствии особых указаний фотометрические характеристики (например, сила света, цвет, видимая поверхность и т.д.) не должны преднамеренно изменяться во время включения огня.

5.9.1
Огни указателей поворота, аварийный сигнал, боковые габаритные огни автожелтого цвета, соответствующие требованиям пункта 6.18.7 ниже, и сигнал аварийной остановки должны быть мигающими.
5.9.2
Фотометрические характеристики любого огня, за исключением огней, обеспечивающих основной луч ближнего света, могут изменяться:


а)
в зависимости от окружающих условий освещенности;


b)
в результате включения других огней; или


с)
когда огни используются для обеспечения другой светотехнической функции,

при условии, что любое изменение фотометрических характеристик соответствует техническим требованиям к данному огню...

..."

Включить новый пункт 5.27.4 следующего содержания:
"5.27
В случае транспортных средств категорий М и N податель заявки должен продемонстрировать технической службе, ответственной за проведение испытаний для официального утверждения типа, что условия подачи электроэнергии на устройства, указанные в пунктах 2.7.9, 2.7.10, 2.7.12, 2.7.14 и 2.7.15 выше, когда электрическая система транспортного средства находится под постоянным рабочим напряжением, типичным для соответствующей категории механических транспортных средств, указанной подателем заявки, соответствует нижеследующим предписаниям:

5.27.1
напряжение, подаваемое на клеммы устройств, которые, согласно документации об официальном утверждении их типа, были испытаны с применением специального источника питания/механизма электронного регулирования источника света либо во вспомогательном рабочем режиме, либо при напряжении, затребованном подателем заявки, не должно превышать напряжение, указанное для соответствующих официально утвержденных устройств или функциональных компонентов;

5.27.2
во всех остальных условиях подачи электроэнергии, не охватываемых пунктом 5.27.1, напряжение на клеммах устройства (устройств) или функционального(ых) компонента(ов) не должно превышать 6,75 В (6-вольтовые системы), 13,5 В (12-вольтовые системы) или 28 В (24-вольтовые системы) более чем на 3%;
5.27.3
положения пунктов 5.27.1 и 5.27.2 не применяют к устройствам, в которых имеется механизм электронного регулирования источника света или регулятор силы света, являющийся составной частью этого устройства;

5.27.4

В том особом случае, когда устройства, оснащенные таким источником света, как лампа накаливания, обеспечивают основной луч ближнего света совместно с электронным регулятором напряжения, который стабилизирует напряжение, эффективное напряжение (среднеквадратичное значение), определенное за достаточно продолжительный период времени для измерения правильного значения на клеммах лампы накаливания, когда электрическая система транспортного средства находится в режиме постоянного напряжения в соответствии с пунктом 5.27, должно составлять не менее 6,0 В (6-вольтные системы), 12,0 В (12-вольтные системы) или 24,0 (24-вольтные системы).


Изготовитель должен доказать посредством измерений в контексте испытания соответствующего устройства на официальное утверждение, что требование о фотометрических характеристиках согласно соответствующим Правилам после обеспечения стабилизации выполнены". 

Пункт 5.27.4 (прежний), изменить нумерацию на 5.27.5.

"5.27.5
к документации об официальном утверждении должен прилагаться протокол с описанием методов, использовавшихся для демонстрации соответствия, и полученных результатов".


В.
Предложение по дополнению 5 к поправкам серии 01 к Правилам № 112 (фары, испускающие ассиметричный луч ближнего света)

Пункт 5.3.1.3 изменить следующим образом:

"5.3.1.3
Регулятор напряжения на клеммах устройства в пределах, определенных в Правилах № 48, может для удобства размещаться в корпусе фары. Однако для целей официального утверждения типа фар ближнего и/или дальнего света согласно положениям настоящих Правил ... такой регулятор напряжения не считают частью фары и во время испытания для проверки характеристик согласно требованиям настоящих Правил должен быть отключен."
Включить новый пункт 5.3.1.4 следующего содержания:

"5.3.1.4
В том случае, когда стабилизированный режим напряжения отличается от условий, предусмотренных для проведения испытаний в соответствии с пунктом 6.1 настоящих Правил, на основном луче ближнего света производятся дополнительные измерения в этих иных условиях для проверки соблюдения минимальных и максимальных требований, указанных в пунктах 5.9 и 6.2 настоящих Правил".


II.
Обоснование

1.
В ходе шестьдесят седьмой сессии GRЕ был принят документ ECE/TRANS/WP.29/GRE/2012/12, предложенный экспертом от БРГ. Эксперт от Международной электротехнической комиссии (МЭК) представил неофициальные документы GRE-67-17 и GRE-67-30, выразив некоторые опасения в связи с данным предложением. GRE приняла к сведению, что эксперты от Германии и Нидерландов выступили против изменения общего напряжения ламп накаливания.

2.
Нецелесообразное сокращение срока эксплуатации галогенных ламп накаливания может отрицательным образом сказаться на безопасности дорожного движения, особенно в тех случаях, когда не предусмотрено обязательных для установки контрольных сигналов, указывающих на несрабатывание огня. 

3.
Именно по этой причине эксперт от Германии при поддержке эксперта от Нидерландов предлагает ввести соответствующие требования для недопущения преднамеренного изменения напряжения в случае основного луча ближнего света при использовании галогенных источников света. 

4.
В пункт 5.9 Правил № 48 ООН внесены соответствующие уточнения. 

5.
В (новом) пункте 5.27.4 текста поправок серии 06 к Правилам № 48 ООН предложено менее высокое предельное напряжение. В новом пункте 5.3.1.4 Правил № 112 ООН предлагается проверять соответствие требованиям относительно луча в условиях, которые отличаются от предусмотренных. 

	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2010−2014 годы (ECE/TRANS/208, пункт 106; ECE/TRANS/2010/8, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представляется в соответствии с этим мандатом.
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