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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту

Всемирный форум для согласования правил
в области транспортных средств

162-я сессия

Женева, 11−14 марта 2014 года

Пункт 4.9.8 предварительной повестки дня

Соглашение 1958 года − Рассмотрение проектов поправок
к существующим правилам, представленных GRE



Предложение по дополнению 6 к поправкам серии 05 к Правилам № 48 (установка устройств освещения и световой сигнализации)


Представлено Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации*

Воспроизведенный ниже текст был принят Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации (GRE) на ее семидесятой сессии (ECE/TRANS/WP.29/GRE/70, пункт 25). В его основу положен документ ECE/ TRANS/WP.29/GRE/2013/60 без поправок. Этот текст представляется Всемирному форуму для согласования правил в области транспортных средств (WP.29) и Административному комитету АС.1 для рассмотрения.

Включить новый пункт 2.36 следующего содержания:

"2.36

Последовательное включение означает электрическое соединение, при котором отдельные источники света лампы соединены таким образом, что они включаются в заданной последовательности".

Включить новый пункт 5.9.3 следующего содержания:

"5.9.3

Фотометрические характеристики указателя поворота категорий 1, 1а, 1b, 2a или 2b могут изменяться в момент мигания путем последовательного включения источников света, как это указано в пункте 5.6 Правил № 6.

Это положение не применяется, если указатели поворота категорий 2а и 2b срабатывают как сигналы аварийной остановки в соответствии с пунктом 6.23.1 настоящих Правил".

Пункт 6.5.8 изменить следующим образом:

"6.5.8

Контрольный сигнал

Контрольный сигнал функционирования...

Он должен включаться сигналом, генерируемым в соответствии с пунктом 6.2.2 Правил № 6...".
	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2012−2016 годы (ECE/TRANS/224, пункт 94, и ECE/TRANS/2012/12, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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