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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту

Всемирный форум для согласования правил
в области транспортных средств

Рабочая группа по вопросам освещения
и световой сигнализации

Семьдесят первая сессия

Женева, 31 марта – 03 апреля 2014 года

Пункт 12 d) предварительной повестки дня

Прочие вопросы – Разное


Предложение по поправкам к Правилам № 48 (установка устройств освещения и световой сигнализации)



Представлено экспертом от Европейской ассоциации поставщиков автомобильных деталей* 


Воспроизведенный ниже текст был подготовлен экспертом от Европейской ассоциации поставщиков автомобильных деталей (КСАОД). Изменения к существующему тексту Правил выделены жирным шрифтом в случае новых положений или зачеркиванием в случае исключенных элементов.


I.
Предложение 

Пункт 2.7.16.4 изменить следующим образом:

"2.7.16.4
Светоотражающие материалы, официально утвержденные в качестве класса D или Е или F в соответствии с Правилами № 104 и используемые для других целей в силу национальных требований, например для рекламы;".

II.
Обоснование

1.
Необходимо внести поправки в определения в связи с введением нового маркировочного материала класса "F" с разметкой из чередующихся полос, предназначенного для автофургонов или прицепов, на которых обычно не используются контурные маркировочные материалы.

2.
Настоящая поправка позволяет избежать несоответствий между предписаниями в отношении этого нового материала класса "F" и обязательными требованиями, касающимися используемого в настоящее время материала класса "С". 

	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2012−2016 годы (ECE/TRANS/224, пункт 94, и ECE/TRANS/2012/12, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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