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		Разъяснения относительно заполнения бланка свидетельства СПС
		Представлено Российской Федерацией 
В соответствии с пунктом 3 добавления 1 к Приложению 1 к СПС свидетельство о соответствии нормам СПС выдается компетентным органом страны, в которой транспортное средство должно быть зарегистрировано или поставлено на учет.
В Российской Федерации транспортные средства регистрируются и ставятся на учет отделениями Государственной инспекции по безопасности дорожного движения (полиции) при этом транспортному средству выдается регистрационный номер (государственный регистрационный знак). 
Идентификационный номер транспортного средства присваивается производителем.
В добавлении 3 к Приложению 1 СПС приведен образец бланка свидетельства о соответствии транспортных средств требованиям СПС.
Согласно приведенному образцу в пункте 3 заполняется четыре позиции:
1. Регистрационный номер 
2. Идентификационный номер транспортного средства
3. Выданный кем
4. Изотермическое отделение: марка, модель, серийный номер, месяц и год изготовления.
В соответствии со сноской, относящейся к позициям «Регистрационный номер» и «Идентификационный номер» указание их является факультативным (необязательным).
Анализ опыта заполнения бланков свидетельств СПС компетентными органами Договаривающихся сторон показал, что отсутствует единообразие в заполнении граф пункта 3 бланка свидетельства СПС.
[bookmark: _GoBack]В связи с вышеизложенным просьба разъяснить какие данные указывать в графе «Выданный кем»: организацию, выдавшую регистрационный номер транспортного средства (отделение полиции) или организацию присвоившую идентификационный номер транспортного средства (изготовителя транспортного средства).
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