Алматинский городской суд

 №С3-3 42-1432/12622

6 октября 2003г.

гор. Алматы
ул. Шагабутдинова 58 кв.28
Представителю Общественного Объединения 
Экологическое общество “Зеленое спасение”
Каторча С.Ф.

Ваша надзорная жалоба о пересмотре в порядке надзора определения Специализированного межрайонного экономического суда гор. Алматы от 13.06.2003 г. и постановления коллегии по гражданским делам Алматинского городского суда от 06.08.2003 года по гражданскому делу по иску Общественного объединения Экологическое общество “Зеленое спасение” к Президенту Национальной компании атомной компании “Казатомпром” Джакишеву М.Е. о предоставлении информации должностным лицом, рассмотрена.

Доводы, изложенные в жалобе не состоятельны, по следующим основаниям.

В соответствии со ст. 387 ГПК РК основанием к пересмотру в порядке надзора вступивших в законную силу решения, определения, постановления суда являются существенное нарушение норм материального либо процессуального права. Таких нарушений по данному делу не установлено, в связи с чем оснований для пересмотра вступивших в законную силу судебных актов не имеется.

Экологическое общество “Зеленое спасение” является некоммерческой организацией, добровольно объединяющей граждан с целью содействия улучшению социально-экологической ситуации в Республике Казахстан, деятельность которого осуществляется на основании Закона РК “Об общественных объединениях в РК”.

В соответствии со ст. 19 Закона РК “Об общественных объединениях” для осуществления уставных целей в установленном законодательством РК порядке имеют право представлять и защищать права и законные интересы своих членов в судах и других государственных органах, иных общественных объединениях.

В соответствии со ст. 59 ГПК РК истец обязан представить доверенность от членов Общественного объединения для защиты их прав и интересов в суде.

Однако 00 “Зеленое спасение” не представило подтверждающие его полномочия документы, поэтому суд обоснованно оставил исковое заявление без рассмотрения 

Приложение: на 3 листах.

 
/Председатель Алматинского 

городского суда: М.Т. Алимбеков
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