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Ваше заявление о проверке законности и обоснованности; состоявшихся судебных постановлений по гражданскому делу об оставлении иска Экологического общества “Зеленое спасение” к Президенту НАК “Казатомпром” Джакишеву М.Е. рассмотрено прокуратурой города Алматы, с изучением материалов гражданского дела

В материалах дела имеется Устав экологического общества “Зеленое спасение” согласно пункта 1.1. общество является не коммерческой организацией, добровольно, объединяющей граждан с целью содействия улучшения социально-экологической ситуации в Республике Казахстан, деятельность общества осуществляется, на оснорве Конституции Республики Казахстан, Гражданского Кодекса РК от 27 12. 19994нг., Закона Казахской ССР “Об общественных объединениях в Казахской ССР” от 27 06 1991 г, законодательных актах РК и Устава (л.д. 14)

Согласно п.п. 5.1., 5.2. Устава общество состоит из членов, кандидатов в члены и почетных членов; членом общества могут быть граждане РК и иностранные граждане, достигшие 16 лет, разделяющие цели и задачи общества, уплачивающие вступительный и членский взнос.

Суд, со ссылкой на ст. 19 Закона РК “Об общественных объединениях” обоснованно оставил данный иск без рассмотрения, поскольку указанной статьей закона предусмотрено право общественных организаций предоставлять интересы своих членов в суде согласно доверенности.

Согласно требованиям ст. 167 ГК РК доверенностью признается письменно уполномочие одного лица для представительства от его имени, выдаваемому им другому лицу.

В материалах дела указанные доверенности от членов общества отсутствуют.

Доводы жалобы о несоблюдении положений Орхусской, конвенции считаю

несостоятельными, поскольку при предъявлении данного иска истцом не были соблюдены требования гражданско-процессуального законодательства. Также следует отметить, что в соответствии с требованиями п.3 ст. 250 ГПК РК оставление иска без рассмотрения не препятствует истцу вновь обратиться в суд с заявлением в общем порядке после устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления заявления без рассмотрения.

На основании изложенного полагаю, что оснований для принесения протеста в порядке надзора не имеется.

Данный ответ Вы вправе обжаловать в Генеральную прокуратуру Республики Казахстан, с приложением его копии.
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