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Уважаемый г-н Уэйтс,

Мы внимательно изучили все документы, касающиеся второго сообщения Комитету по соблюдению Орхусской Конвенции, представленного казахстанской неправительственной организацией “Зеленое спасение”. Многие обстоятельства данного дела были нам известны до представления сообщения на рассмотрение Комитета, а сама история с высоковольтной линией в микрорайоне “Горный гигант” вызвала достаточно широкий резонанс среди общественности города Алматы. Поэтому Министерство охраны окружающей среды Республики Казахстан уделило серьезное внимание данному вопросу и в этой связи нами даже пересматривалось заключение государственной экологической экспертизы.

Однако на основе проведенного исследования обстоятельств данного дела, мы считаем, что оно не соответствует формальным требованиям, необходимым для его рассмотрения Комитетом по соблюдению Орхусской Конвенции. Дело в том, что процесс принятия решений по данному строительству высоковольтной линии электропередач происходил до вступления в силу Орхусской Конвенции, то есть до 30 октября 2001 года. В Казахстане ключевым инструментом для отражения экологических аспектов и мнения общественности в принимаемом решении является государственная экологическая экспертиза, однако по строительству высоковольтной линии в микрорайоне “Горный гигант” первоначальное заключение экологической экспертизы было принято 3 августа 2001 года. Впоследствии оно пересматривалось по настоянию Министерства охраны окружающей среды с целью обеспечения учета общественного мнения, но без намерения применить к данному процессу принятия решений нормы Орхусской Конвенции. 

В отношении двух специальных вопросов по существу данного сообщения, поставленных для обсуждения и комментариев Комитетом  по соблюдению, мы бы хотели дополнительно предоставить следующую информацию: 

а)  Законодательство Республики Казахстан не относит строительство высоковольтных линий электропередач к видам деятельности, подпадающим под пункт 1b статьи 6 Конвенции, то есть к оказывающим значительное воздействие на окружающую среду и на этом основании подпадающим по требования статьи 6.  

б)  28 февраля 2004 года приказом Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан от 28 февраля 2004 года N 68-П утверждена Инструкция по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду при разработке предплановой, предпроектной и проектной документации. В соответствии с новой Инструкцией об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) обсуждаемое строительство высоковольтной линии в микрорайоне “Горный гигант” подпадает под виды деятельности, оказывающие значительное воздействие на окружающую среду и требующие прохождения процедуры ОВОС. Новая Инструкция от 28 февраля 2004 года устанавливает требования об участии общественности, тогда как ранее действовавшая Временная Инструкция о порядке проведения оценки воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду (ОВОС) в Республике Казахстан РНД 03.02.01-1993, утвержденная Заместителем Министра экологии и биоресурсов Республики Казахстан 30 декабря 1993 года не обеспечивала участия общественности в процедуре ОВОС в соответствии требованиями Орхусской Конвенции.

В заключении мы бы хотели отметить следующее. Как было отмечено в начале письма, по нашему мнению, данное сообщение не соответствует формальным требованиям, необходимым для его рассмотрения на соответствие требованиям Конвенции. Тем не менее, Министерство охраны окружающей среды Республики Казахстан приветствует возможные общие рекомендации со стороны Комитета, касающиеся реализации в Казахстане статьи 6 Орхусской Конвенции. С этой целью высылаем вам копию принятой 28 февраля 2004 года Инструкции по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду при разработке предплановой, предпроектной и проектной документации.

Приложение: Инструкция.
Искренне Ваш,

И.о. Министра                                                                          С.Кесикбаев

