Приложение № 3
 

Определение
О возвращении искового заявления

 

01 декабря 2005г.                                                                            г.Астана

 

Судья специализированного межрайонного экономического суда г.Астана Булеулиев Б.Т., рассмотрев заявление Экологического общества «Зеленое спасение», Общественного объединения «Экологический клуб «Биосфера» к Правительству РК, Премьер-Министру РК г-ну Ахметову Д.К., Министерству иностранных дел РК, Министерству охраны окружающей среды РК, Министерству юстиции РК, Генеральной Прокуратуре РК о признании бездействия, приведшим к нарушению прав, свобод и охраняемых законом интересов граждан,

 
Установил:
 
В производство суда поступило вышеуказанное заявление.

В силу требований п.1 ст.30 ГПК специализированные межрайонные экономические суды рассматривают гражданские дела по имущественным и неимущественным спорам, сторонами в которых являются граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридические лица, за исключением дел, предусмотренных подпунктами 2), 3), 4), части первой, частью второй статьи 28, статьей 29 настоящего кодекса. 

Из заявления усматривается, что соответчиком является должностное лицо – Премьер-Министр РК.

В соответствии с п.3) ст.44 Конституции РК, Президент Республики Казахстан, с согласия Парламента назначает на должность Премьер-Министра РК; освобождает его от должности, следовательно, Премьер-Министр РК является должностным лицом и соответственно, не является гражданином, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридическим лицом.

При таких обстоятельствах, данное гражданское дело не подсудно специализированному межрайонному экономическому суду г.Астана, а подсудно суду общей юрисдикции по месту нахождения ответчика.

В силу требований п.п.2) п.1. ст.154 ГПК судья возвращает исковое заявление, если дело не подсудно данному суду.

На основании изложенного и руководствуясь п.п.2) п.1 ст. 154 ГПК, судья

 

Определил:
 

Заявление Экологического общества «Зеленое спасение», Общественного объединения «Экологический клуб «Биосфера» к Правительству РК, Премьер-Министру РК г-ну Ахметову Д.К., Министерству иностранных дел РК, Министерству охраны окружающей среды РК, Министерству юстиции РК, Генеральной Прокуратуре РК о признании бездействия, приведшим к нарушении прав, свобод и охраняемых законом интересов граждан, возвратить истцу со всеми приложенными документами.

Разъяснить, что в силу требований п.3 ст.155 ГПК РК возвращение искового заявления не препятствует обращению в суд общей юрисдикции по месту нахождения ответчика с заявлением.

На определение могут быть поданы частная жалоба, протест в суд г.Астана через специализированный межрайонный экономический суд г.Астана в течение 10 дней.

 

Судья                                                                         Булеулиев Б.Т.

Дата выдачи: 01.12.2005г.

