В Комитет по вопросам соблюдения Орхусской конвенции

от Экологического общества «Зеленое спасение»,

г.Алматы, Республика Казахстан.
7 июня 2013 года.
Уважаемый господин председатель, уважаемые господа члены Комитета!

Мы с сожалением должны констатировать, что после принятия решения IV/9с Республикой Казахстан не были приняты должные меры по обеспечению соблюдения Орхусской конвенции.

1. Законодательство. 

После 38 совещания Комитета по вопросам соблюдения (сентябрь 2012 года) в ряд законов РК, регулирующих охрану природы и природопользование, были внесены очередные изменения
. Эти изменения не расширили права общественности на доступ к информации, процессу принятия решений и доступ к правосудию. Механизмы учета общественного мнения и участия общественности в процессе принятия решений по-прежнему не разработаны. То есть с 2007 года требования общественности как не учитывались, так и не учитываются. 
«Правила проведения общественных слушаний» (приняты в 2007 году),  противоречащие положениям Орхусской конвенции, не отменены и применяются до сих пор в нарушение Конституции РК и закона «О нормативных правовых актах РК».
Поправка, внесенная в Экологический кодекс (2007 года) 3 декабря 2011 года в статью 17 пункт 13, нарушает принципы государственного экологического контроля и позволяет местным органам власти проводить государственную экологическую экспертизу без контроля со стороны Министерства охраны окружающей среды (далее – МООС). Это в свою очередь позволяет игнорировать мнение общественности. 

Внесенные после сентября 2012 года поправки не способствуют улучшению соблюдения законодательства. 

Основываясь на правовой практике нашей организации и других НПО, независимых исследованиях
 и материалах прессы, можно говорить о том, что на практике местные органы исполнительной власти нарушают принцип разделения властей. Это ведет к присвоению местными органами власти, функций центральных республиканских органов, что также позволяет местным исполнительным органам игнорировать мнение общественности и парализует работу центральных органов.
2. Доступ к информации.
Как показывает практика Экологического общества «Зеленое спасение» (далее – ЭО), после 38 совещания Комитета по вопросам соблюдения ситуация с доступом к информации практически не изменилась.  
В 2012 году ЭО было направлено 173 запроса.

Из них:

- предоставлены ответы на 126 писем (73 %), при этом, из них в 75 ответах (43 %) предоставлена недостоверная, неполная информация;

- не предоставлены ответы на 47 писем (27 %).

За 5 месяцев 2013 года ЭО было направлено 54 запроса. 

Из них:

- предоставлены ответы на 34 письма (63 %), в том числе в 28 ответах (52 %) предоставлена недостоверная, неполная информация;

- не предоставлены ответы на 20 писем (37 %).
Следует отметить, что недостоверная и неполная информация предоставляется практически всеми государственными структурами. Многие государственные органы вообще не предоставляют информацию (не отвечают на запросы)  при этом не указывается причина отказа. Факты предоставления органами статистики недостоверной экологической информации подтверждает прокуратура (http://shko.prokuror.kz/rus/novosti/press-releasy/sostoyalos-zasedanie-kollegii-po-voprosu-ohrany-atmosfernogo-vozduha).  
Согласно подпункту 2 пункта 2 статьи 15 закона «Об административных процедурах» и подпункту 6 пункта 2 статьи 15 закона «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц» должностные лица обязаны не направлять обращения должностным лицам, действия которых обжалуются. Однако государственные органы, как правило, пересылают их лицам, чьи действия обжалуются. Подобные нарушения совершают даже Верховный суд и Генеральная прокуратура.
Основываясь на вышесказанном, Экологическое общество «Зеленое спасение» призывает Комитет тщательно анализировать информацию, предоставленную государственными органами.
3. Участие в процессе принятия решений. 

Общественные слушания остаются, практически, единственной формой участия общественности в процессе принятия решений. Слушания по-прежнему проводятся с грубыми нарушениями. Многие из этих нарушений были отмечены в выводах и рекомендация Комитета по вопросам соблюдения по обращению общественности Казахстана (28 марта 2013 года, ACCC/C/2010/59).
3.1. Вот некоторые примеры из практики «Зеленого спасения».

 В 2013 году при проведении общественных слушаний по предОВОС ТЭО горнолыжного курорта «Кокжайлау» были допущены подобные нарушения,  несмотря на широкий интерес жителей города, жителей других районов республики и иностранцев к данной проблеме:  
- в объявлении о проведении общественных слушаний не был указан государственный орган, ответственный за принятие решений по данному вопросу; 
- не указан государственный или другой орган, куда следует направлять замечания и вопросы; 
- не указаны сроки представления замечаний или вопросов от общественности; 
- не указано, попадает ли данный проект под трансграничную процедуру ОВОС, хотя позднее МООС подтвердило, что проект  попадает под данную процедуру; 

- общественность не была поставлена в известность о том, как ее замечания и предложения были учтены  в предОВОС. 

Доступ общественности к предОВОС был открыт лишь за три дня до общественных слушаний. Доступ к документу в Интернете стал возможен только после того как предОВОС был получен от госорганов Экологическим обществом «Зеленое спасение» и опубликован на сайте ЭО. Кроме того, заказчики проекта не предоставили доступ к полной документации проекта.
Все вышеперечисленное является нарушением положений статей 4 и 6 Орхусской конвенции и национального законодательства, что ставит под сомнение законность результатов данных общественных слушаний. 
3.2. Грубые нарушения права на участие в процессе принятия решений отмечены при строительстве кольцевой дороги вокруг города Алматы (далее – БАКАД).
Выкупу подлежат 704 земельных участка, из которых выкуплено 237 участков на 6,7 миллиарда тенге. Количество не выкупленных земель под БАКАД составляет 467 участков на сумму 4,2 миллиарда тенге. Переданные в суд в октябре-декабре материалы прошлого года до сих пор рассматриваются. На данный момент имеются 177 проблемных участков, из них по 131 участку поданы исковые заявления в суд, так как собственники участков не согласны с суммой компенсации http://tengrinews.kz/kazakhstan_news/akim-almatinskoy-oblasti-prosit-uskorit-izyyatie-zemel-pod-stroitelstvo-bakad-234505/.
Официальных данных о проведении общественных слушаниях в Интернете и СМИ найти не удалось в связи с чем ЭО были направлены официальные запросы. Ответы пока не поступали.
ЭО располагает другими документальными подтверждениями нарушений прав граждан на участие в процессе принятия решений. 

4. Судебные дела 
Практика ЭО показывает, что после 38 совещания Комитета в доступе к правосудию для общественности, активно защищающей свои экологические права, не произошли существенные изменения. Доступ к правосудию по-прежнему крайне затруднен. 
Все судебные дела, которые ЭО ведет в интересах местных жителей, касаются непредоставления экологической информации или бездействия государственных органов. 
Основными препятствиями для доступа к правосудию являются:

- отказ в приеме исковых заявлений о бездействии государственных органов, заявления  отклоняются под любыми предлогами;

- суды стремятся вывести из числа ответчиков государственные органы;
- заявления не рассматриваются по существу, судьи выходят за рамки исковых  требований;

- судьи допускают произвольные трактовки законов; 

- судьи допускают произвольные трактовки международных конвенций; 

- решения судов не выполняются в течение многих лет (в нашей практике с 2007 года); 

- допускаются и другие нарушения материального и процессуального права. 

Прокуратура практически не может обеспечит единообразное применение законодательства, суды не считаются с ее мнением.   

Например, по иску о признании «Правил проведения общественных слушаний» незаконными, противоречащими Орхусской конвенции и национальному законодательству,  прокуратура поддержала требования истцов. Однако суд не принял во внимание протест прокуратуры. 

Подробнее смотрите приложение и сайт:  

http://www.greensalvation.org/index.php?page=iski2013
5. Притеснение лиц, осуществляющих свои права в соответствии с положениями Конвенции. 
Ярким примером притеснения общественности, в частности Экологического общества «Зеленое спасение», после 38 совещания Комитета, стало неофициальное противодействие общественной кампании «Защитим Кок-Жайляу». Его началом можно считать публикацию 24 ноября 2012 года статьи ЦАРЬ ГОРЫ. БИТВА НПО ЗА ГОРНОЛЫЖНЫЙ КУРОРТ. Автор публикации полагает, что неправительственные организации получают  незаконное финансирование из-за рубежа и лоббируют интересы иностранных государств. 

Ссылка на данный материал была опубликована на сайте  Национального Орхусского центра Республики Казахстан. После протестов общественности МООС принесло официальные извинения на блоге министра (http://blogs.e.gov.kz/kapparov_n/questions/179835), но выпады в СМИ  в адрес ЭО и других НПО продолжаются (http://tengrinews.kz/kazakhstan_news/npo-protivnikov-idei-kurorta-kok-jaylyausponsiruyut-inostrantsyi-229616/; http://today.kz/ru/article/life/2013-03-05/83188). 
Бывший член Комитета по вопросам соблюдения Вадим Ни на общественных слушаниях 11 января 2013 года заявил, что подобные действия являются нарушением пункта 8 статьи 3 Орхусской конвенции  (имеется видеозапись его выступления). 

6. Выводы. 
До настоящего момента Казахстан не выполнил решения II/5a и III/6с.
Под предлогом приведения национального законодательства в соответствие с положениями Орхусской конвенции происходит его фактическое ослабление.
Государственные органы усиленно создают видимость соблюдения конвенции. Особенно большие усилия прилагаются для поддержания имиджа на международной арене. 
Экологические условия проживания местных жителей, подавших заявления в Комитет по вопросам соблюдения, не улучшились. Власти не предпринимают никаких действий, несмотря на то, что Комитет вынес решения в пользу заявителей. 

28 марта 2013 года Комитет по вопросам соблюдения четвертый раз признал невыполнение Республикой Казахстан положений Конвенции. 
Мы призываем Комитет дать объективную оценку действиям Республики Казахстан по выполнению Орхусской конвенции и поднять вопрос перед встречей сторон о вынесении Республике Казахстан предупреждения в связи с систематическим невыполнением   требований Орхусской конвенции, а также в соответствии с решением Четвертой встречи сторон IV/9с. 

В случае необходимости Экологическое общество «Зеленое спасение» готово предоставить дополнительные документы и материалы.

Материал подготовили  Светлана Каторча, Сергей Куратов, Наталия Медведева, Светлана Спатарь.
� Экологический кодекс – изменения внесены 24.12.2012; Водный кодекс – изменения внесены 24.12.2012; Земельный кодекс – изменения внесены 08.01.2013.


� The report “Avenues for Improved Response to Environmental Offences in Kazakhstan” published by the Organization for Economic Co-operation and Development in 2009, states the following: “… a poorly orchestrated decentralisation creates the danger of institutional over-fragmentation and inconsistency, as well as raises concerns over the capacity of sub-national bodies to undertake roles given to them”. Avenues for Improved Response to Environmental Offences in Kazakhstan. – OECD, 2009, p.15. � HYPERLINK "http://www.oecd.org/dataoecd/2/20/42072582.pdf" �http://www.oecd.org/dataoecd/2/20/42072582.pdf�.  
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