Информация о рекомендациях Комитета по Соблюдению
Господин Председатель, уважаемые члены Комитета по Соблюдению, я имею честь представить краткую информацию о действиях, предпринятых Республикой Молдова для выполнения Решения Комитета по Соблюдению.

Считаю что период, когда Республика Молдова находилась под наблюдением Комитета, был полезным для нас, а также это был продуктивный период для внедрения положений Орхусской Конвенции в Республике Молдова. 
Хочу проинформировать вас, что Республика Молдова постаралась выполнить в точности рекомендации Решения.

1. Подпункт b) пункта 42.

Еще в 2010 году Республика Молдова провела реорганизацию системы принудительного выполнения решений суда. Судебные приставы стали частными, они не финансируются государством, а получают определенный процент от каждого исполненного решения. Этот механизм побудил приставов и стал мотивацией для оперативного и точного выполнения Постановлений судебных инстанций.
2. Подпункт c) пункта 42.

Санкционирование государственных служащих за дисциплинарные нарушения, невыполнение обязанностей, отказ или небрежное выполнение поставленных задач, предусмотрено Законом о государственной должности и статусе государственного служащего №158 от 04.07.2008. Также, в 2008 году Парламент Республики Молдова утвердил Законом №25 Кодекс поведения государственного служащего. Согласно ст. 8 этого Кодекса, государственный служащий, согласно своим обязанностям и согласно законодательству о доступе к информации, обязан предоставить населению оперативную и достоверную информацию о проблемах представляющих интерес для общества, обеспечить свободный доступ к информации,  соблюдать установленные законодательством сроки предоставления информации. 25.11.11, Законом № 230, Кодекс поведения государственного служащего был дополнен новой Частью III1, устанавливающей, что государственные служащие несут дисциплинарную ответственность за нарушение положений Кодекса.
3. Подпункт d) пункта 42.

Постановлением № 310 от 21.05.2012 Правительство Республики Молдова  изменило пункт 48 подпункт e) Постановления № 187, касающейся аренды лесного фонда. Таким образом, подпункт e) устанавливает, что арендодатель имеет право обеспечивать конфиденциальность и безопасность информации, содержащей персональные данные, в соответствии с законодательством в области защиты данных персонального характера, предоставленные арендатором (в случае физических лиц). Определение о персональных данных регулируется Законом о защите персональных данных, 2011 года, который на самом деле устанавливает: личные данные это любая информация, относящаяся к определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных). Идентифицируемое лицо это тот, кто может быть идентифицирован, прямо или косвенно, посредством ссылки на идентификационный номер или на один или несколько факторов, специфичных для физической, психологической, ментальной, экономической, культурной или социальной идентичности. Внесенные изменения не позволяют толкование терминов, в том числе Агентством  Moldsilva, касающихся данных персонального характера, так как четко установлено, что они относятся только к физическим лицам.
4. Подпункт е) пункта 42.
Во время периода наблюдения, в Республике Молдова были проведены тренинги и семинары по вопросам прав человека, доступа к информации и к правосудию. Эти курсы были организованы не только государственными учреждениями, такими как Министерство окружающей среды, Национальным институтом юстиции, и т.д., а также НПО и РЭЦ Молдова. Эти курсы имели целью обучение служащих центрального и местного уровня, судей и прокуроров.
5. Подпункт f) пункта 42.
Одним из наиболее важных законов касающихся доступа к информации является закон о доступе к экологической информации, который в ближайшем будущем будет утвержден Правительством и представлен Парламенту на утверждение. Этот закон был разработан экологическим НПО Эко-Тирас при участии Министерства окружающей среды. Этот Закон транспонирует Директиву 2003/4/CE of European Parliament and Council from January 28, 2003 on public access to environmental information and of abrogation of Council Directive 90/313/EEC published in the Official Journal of the European Union (OJ) No. L 41 of 14 February 2003.

6.Подпункт g) пункта 42.

Что касается этого пункта, хочу отметить, что с марта 2012 Агентство  Moldsilva не провело ни одного аукциона по поводу аренда лесного фонда. На данный момент это рассматривается государственными органами. Одновременно, хочу сообщить, что на официальной веб странице Агентства Moldsilva www.moldsilva.gov.md опубликованы списки договоров об аренде лесного фонда. В период 2012 - апрель  2013 было расторгнуто 38 договоров об аренде лесного фонда. 
7. Подпункт h) пункта 42. 

28.06.2011 Правительство Республики Молдова утвердило Национальный План  Planului действий по внедрению в Республике Молдова положений Конвенции о доступе к информации, правосудию и обеспечению участия общественности в принятии решений касающихся окружающей среды (2011-2015). Данный  План имеет целью установление и внедрение ряда практических мер, которые будут способствовать реализации положений Орхусской Конвенции.

Исходя из вышеизложенного, можно утвердить, что Республика Молдова добилась определенных успехов в реализации Орхусской Конвенции.  Считаем, что Комитет по Соблюдению может завершить процедуру наблюдения в Республике Молдова, касающейся внедрения Орхусской Конвенции.
