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ЕЭК и ЭСКАТО ООН

Европейская Экономическая Комиссия ООН

Экономическая и Социальная Комиссия ООН для Азии и Тихоокеанского Региона

в сотрудничестве с 

Евразийским Экономическим Сообществом и 

Министерством Индустрии и Торговли Республики Казахстан

Доклад семинара

„Интегрированный подход к упрощению процедур торговли и государственно-частное сотрудничество в Центральной Азии“
Учредительный семинар 

проекта пятого транша Счета развития ООН 

„Наращивание потенциала в поддержку торговой интеграции в Центральной Азии, в частности в интеграции управления торговыми потоками и в упрощении процедур торговли“

25-27 июня 2007 

здание Акимата, г. Алматы, Казахстан
За дополнительной информацией обращаться к: Марио Апостолову, региональному советнику ЕЭК ООН по торговле: tel. +41 22 9171134, e-mail: mario.apostolov@unece.org

Веб страница проекта: http://www.unece.org/trade/UNDev-account-project/welcome.htm
Введение

Учредительный семинар проекта пятого транша Счета развития ООН “Интегрированный подход к упрощению процедур торговли и государственно-частное сотрудничество в Центральной Азии”, который проводился в г. Алматы в здании городского акимата с 25 по 27 июня 2007 г., был организован ЕЭК ООН, ЭСКАТО ООН, ЕврАзЭС и Министерством Промышленности и Торговли Республики Казахстан.  

В работе семинара участвовали государственные представители семи стран-участниц в проекте (Афганистан, Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан) и представители организаций государственно-частного сотрудничества из большинства стран региона. Ключевые донорские организации и региональные проекты были представлены в семинаре в составе: ЕврАзЭС, ГТЦ, ЮСАИД, АБР/ЦАРЭС, ПРООН. Представители Всемирного Банка не участвовали в семинаре, так как все сотрудники были в командировке в Ташкенте в дни проведения семинара. Список участников приложен к данному отчету. 

Семинар включал в себя три мероприятия, запланированные по проекту Счета развития ООН: (1) Семинар, разъясняющий «интегрированный подход к упрощению процедур торговли», (2) Семинар по государственно-частному сотрудничеству для упрощения торговли, и (3) Организационную встречу по планированию дальнейших мероприятий проекта по Счету развития ООН. 

1. Семинар, разъясняющий «интегрированный подход к упрощению процедур торговли» (25 июня)

i. ЕЭК ООН и ЭСКАТО ООН (М. Апостолов) представили интегрированный подход к упрощению торговли. М. Мисовичова (ЭСКАТО ООН) презентовала доклад об успехах в сфере упрощения торговых процедур в Азиатско-Тихоокеанском регионе.  

ii. Донорские агентства и региональные организации (ЕврАзЭС, ГТЦ, ЮСАИД, АБР) и организации из Казахстана представили свои проекты и работу по упрощению торговли. ЮСАИД и остальные участники положительно оценили идею проведения этого семинара, который: (1) позволил различным организациям обменяться информацией о своей деятельности (были обнаружены элементы дублирования работы), (2) информировал организации, работающие в сфере упрощения торговли о нормах, стандартах и практических инструментах, разработанных в ЕЭК ООН, СЕФАКТ ООН, ЭСКАТО ООН и других международных организациях. 

iii. Г-да Примбетов, Некрасов, Точин и Подгорный из ЕврАзЭС представили отчет о проделанной работе и нерешенных задачах по упрощению торговли в ЕврАзЭС, в особенности, в сфере гармонизации нормативных актов, строительстве инспекционных комплексов на границах, внедрение общей системы транзитного контроля и предварительной подачи информации. 

iv. Г-жа Дамегуль Кабиева, Директор отдела торговой политики в Министерстве промышленности и Торговли Республики Казахстан и г-н Бауржан Абдишев, заместитель председателя Таможенного комитета Республики Казахстан отметили прогресс в работе по либерализации торговли и проекты по модернизации таможни, (международные эксперты отметили работу) 
v. Г-н Джонатон Хорнбрук рассказал о работе и планах ГТЦ по изучению потребностей стран и о проектах по серверам для документации и помощи в установке веб-сервера документов, систем Единого Окна и государственно-частных национальных торговых и транспортных агентств.  ГТЦ пригласило Регионального советника ЕЭК ООН для обсуждения в начале осени 2007 г. текущих проектов в Кыргызстане (ГТЦ поддерживает создание ПРО комитетов в Кыргызстане) и Таджикистане. 

vi. Г-н Йинг Циан рассказал о работе проекта АБР по модернизации таможни в Центральной Азии, который уже практически выполнен. Работа по гармонизации данных продолжается (семинар для стран ЦАРЭС (CAREC) был организован в Пекине в мае 2007 г, повторив формат семинара ЕЭК ООН и ЕврАзЭС в Москве). Г-н Циан отметил, что АБР разрабатывает стратегию по упрощению торговли для ЦАРЭС, которая охватит не только таможенные вопросы. Он пригласил ЕЭК ООН для участия в соответствующем семинаре 28 июня 2007 г. Он также отметил, что АБР поддерживает расширение конвенции МДП в Китай и Азию, но отметил, что процедура Конвенции МДП слишком дорогая и должна быть приспособлена к региону. Региональный советник ЕЭК ООН отметил, что региональные решения являются менее продуктивными, чем уже существующие глобальные решения. 

vii. Г-н Майкл Бойд и г-жа Лора Кудайбергенова из ЮСАИД отметили, что ЮСАИД разрабатывает 2 проекта по региональной либерализации торговли и таможне, и по упрощению торговли и инвестициям (укрепление институционального развития). ЮСАИД оказывает техническую помощь и финансовую поддержку для развития конкретных идей. 

viii. Нижеследующие отчеты представителей стран-участниц были представлены: 

(a) Афганистан (г-да Ватаняр и Сайед Реза) о внедрении проекта ЮНКТАД (UNCTAD) по упрощению торговли, о деятельности АфПРО и необходимости увязывания проектов по упрощению торговли в Афганистане и Центральной Азии. 

(b) Азербайджан (г-н Мехдизаде, МИД, и г-н Касымов, Таможенный комитет) по упрощению торговли и транспорта и мер по инфраструктуре в Азербайджане и о проекте по упрощению торговли в ГУАМ, принятого в 2006 г. 

(c) Казахстан (г-н Абдишев, заместитель председателя Таможенного комитета) о прогрессе работы по электронному декларированию товаров (проект по модернизации таможни), который высоко оценивается международными экспертами. Г-жа Кабиева из Министерства индустрии и торговли отметила, что Казахстан заинтересован в расширение работы и основание национального комитета по упрощению процедур торговли и транспорта, создание единого окна и гармонизации требуемых данных. Он заинтересован в получение больше информации и поддержке со стороны международного сообщества. Правительство страны проведет консультации с ассоциациями частного бизнеса и форума предпринимателей по этому вопросу. 

(d) Кыргызстан (г-жа Анархан Рахманова, начальник отдела ВТО и торговой политики Министерства Экономического Развития и Торговли) о работе по созданию национального комитета по упрощению торговли и транспорта (с помощью ЭСКАТО ООН, ЕЭК ООН и ГТЦ), об упрощении торговли в переговорах ВТО и об успехах и нуждах стран по упрощению торговли. Она отметила, что проблемы в области процедур торговли имеют и субъективный характер (когда есть интересы и воля мешать торговцам) и объективный характер (когда проблемы связаны с отсутствием ресурсов и опыта и есть необходимость иностранной помощи). 

(e) Г-жа Д.Холматова (Таможенная служба Республики Узбекистан) информировала о плане модернизации таможни, единой информационной системе и использовании Единого административного документа в Узбекистане. ЦАРЭС и Европейская комиссия провели исследования по этому вопросу. 

(f) Монголия (г-н Ойунтегш, руководитель МонПРО) о работе МонПРО и различных проектов по упрощению торговли, включая инициативу о создании Единого Окна. 

ix. Основные телеканалы Казахстана освещали работу семинара в пятиминутных программах и с интервью г-жи Вирджинии Крэм-Мартос, директором отдела торговли и лесоматериалов ЕЭК ООН. Были опубликованы статьи в газете Казахстанская правда и др.
2. Семинар по государственно-частному партнерству, упрощению процедур торговли (26 июня), цели: Представление Рекомендации 4 (Национальные комитеты по упрощению процедур торговли и транспорта); Представление различного опыта: (СВЕПРО, Швеция, Дагангнет - Малайзия, и ФИТПРО - Чехии), стимулирование работы по созданию таких механизмов как государственно-частное партнерство в странах Центральной Азии, а также содействие региональному сотрудничеству между национальными органами в Центральной Азии. Отвечающий за вопросы торговли в ЕврАзЭС г-н Точин, отметил, что каждая страна или регион должна разработать свои собственные формы государственно-частного партнерства по упрощению процедур торговли, и они должны учитывать потребности местных деловых кругов. 

i. Г-жа Соня Альбарелло из (СВЕПРО) выступила с представлением их богатого опыта и презентацией проектов технического сотрудничества на примере Швеции. 

ii. Г-н Элвин Мах (консультант ЭСКАТО ООН) представил работу малазийского механизма государственно-частного партнерства (называмый Дагангнет), который является Единым Окном для внешней торговли. 

iii. Г-н Марио Апостолов представил концепции и практическую реализацию ЦЕФАКТ ООН торговой Рекомендации 4: Национальные органы по упрощению процедур торговли и транспорта. 

iv. Пьер-Поль Антониссенс и Алишер Расулов из проекта БОМКА представили информацию о своей работе по комплексному управлению границей (Integrated Border Management, IBM) и созданию инфраструктуры для пограничных пунктов, в частности, на конкретных коридорах в Центральной Азии. Было принято решение совместно организовывать семинар в Туркменистане, в особенности по внедрению стандартов ЕЭК ООН в области торговли и транспорта. Европейский Союз финансирует подготовку для публикации Справочника по комплексному управлению границей. 

v. Г-н Плачек (ФИТПРО, Чешская Республика) представил возможные проекты для Центральной Азии: “Сервер документов” и пример электронного документа, также было решено работать в тесном сотрудничестве с ГТЦ, которая уже сделала подготовительную работу о том, какие формы требуется для международной торговли в Кыргызстане. Он представил работу по программному продукту для создания электронных документов используя стандарты ЕЭК и ЦЕФАКТ ООН и Adobe Lifecycle. 

vi. Г-жа Ева Чан (Дагангнет , Малайзия), выступила с докладом о работе по созданию "единого окна" и гармонизации данных в странах АСЕАН, а также предоставила некоторые комментарии по совместному преференциальному сертификату в рамках АСЕАН. Такое практическое решение может быть интересно странам Центральной Азии (в том числе их  торговым палатам). 

vii. Г-н Шестаков, Председатель Казахской Ассоциации Таможенных брокеров, выступил с докладом о проблемах и потребностях страны и региона, о необходимости дальнейших мер по упрощению процедур торговли, в частности в связи с чрезмерными требованиями документов и о внедрения электронных документов и обмена информацией. Он сообщил о работе его ассоциации и деловых кругов по электронным документам (в формате PDF и в соответствии с инструментами ЕЭК ООН – в частности товарно-транспортная накладная CMR и декларации грузов). Он отметил, что Казахстан принял закон об электронной подписи, который еще не вступил в силу. 
viii. Г-н A. Махмудов (ЕЭК ООН) представил проект увеличения экспорта сельскохозяйственной продукции из Центральной Азии на основе использования международных сельскохозяйственных стандартов и упрощения процедур торговли ЕЭК ООН.

ix. Центр маркетинговых и аналитических исследований Казахстана выступил с докладом о своей работе по содействию развитию и упрощению торговли.
3. Организационная Встреча (27-е июня) представителей стран и государственно-частных организаций сотрудничества и представителей донорских организаций, для определения дальнейших действий по проекту пятого транша Счета развития ООН по упрощению процедур торговли в Центральной Азии (см. ниже Рабочий План на основе Результатов из документации проекта Счета развития ООН – 5 в приложении №1)
i. Участники обратились с просьбой к секретариату подготовить и      распространить доклад о семинаре, на основе которого будут определены дальнейшие действия по проекту. 

ii. Они обратились с просьбой ко всем организациям (ведомствам) присутствовавшим на семинаре представить проделанные ими доклады и исследования по потребностям стран в мерах по упрощению процедур торговли в Центральной Азии. Представители Таджикистана предложили загрузить эти исследования на вебсайте проекта пятого транша Счета развития ООН. Г-н Циан сообщил, что Азиатский банк развития уже загрузили результаты исследований на своем вебсайте (www.adb.org), тоже самое сделала Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого Океана ООН.

iii. На основе этого, ЕЭК ООН и Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого Океана ООН планируют: (а) начать анализ потребностей мер по упрощению процедур торговли, (b) подготовить вопросник охватывающий те проблемы, которые можно решать при применении норм, стандартов и рекомендаций ООН по упрощению торговли и транспорта в четырех областях специализации  ЕЭК ООН и ЭСКАТО ООН; и (с) провести анкету на основе этого вопросника. Представители Азербайджана предложили привлечь представителей стран в этот проект к этому исследованию. Г-н Циан (АБР) отметил что, исследования могут принести большую пользу, если они будут повторятся и на сравнительной основе.

iv. Г-н Шестаков (Казахская ассоциация Таможенных брокеров) отметил что, разные доноры применяют отличные друг от друга подходы, в то время как каждая страна региона имеет специфические условия и законодательство, которые должны быть учтены.

v. Представители Азербайджана и Кыргызстана отметили решение рабочей группы программы СПЕКА ООН  по Торговле о согласовании целей и взаимном сотрудничестве организаций работающих по упрощению процедур торговли в Центральной Азии. Агентство Соединенных Штатов по международному развитию (ЮСАЙД) отметило, что в феврале 2007 года состоялась встреча по координации доноров, организованная Международной Финансовой Корпорацией, но к сожалению, вопрос остался нерешенным так как, никто не хочет контролировать или быть контролированным. Г-жа Крам-Мартос, директор отдела торговли ЕЭК ООН отметила, что она обсудила с представителями БОМКА-ПРООН возможность создания рабочего списка всех проектов и мероприятий по упрощению торговли и транспорта в Центральной Азии.

vi. По вопросу о создании «виртуального сообщества» пользователей продукции проекта пятого транша Счета развития ООН, Гос-ин Циан (АБР) предложил назначить консультанта и использовать «виртуальную систему» регионального экономического сотрудничества в Центральной Азии для этой цели.

Рекомендации / Решения о дальнейших действиях
(1) По данному докладу
a. Подготовить доклад по Вступительному семинару проекта пятого транша Счета развития ООН по упрощению процедур торговли; распространить его всем участникам семинара и партнерским организациям (М. Апостолов) 

b. Подготовить полный список участников, с максимально возможным количеством контактных данных, для добавления к докладу. 

(2) По созданию веб-страницы данного проекта: открыть веб-страницу по проекту пятого транша Счета развития ООН на веб-странице Отдела Торговли ЕЭК ООН. Распространить линк (url) всем участникам семинара (М. Апостолов). 
a. Загрузить все презентации (попросить презентации Эвы Чан и Алвина Мах), программу и доклад семинара на веб-страницу. Опубликовать на веб-странице все имеющиеся  доклады и исследования по упрощению процедур торговли в регионе. Представитель АБР отметил, что все материалы по их тренингам опубликованы на их веб-сайте (www.adb.org). Материалы ЭСКАТО - на www.escap.org (М. Апостолов, М. Мисовичова)
b. Создать линк с этой веб-страницы на веб-страницу СПЕКА и предложить ЭСКАТО создать гиперссылку.

(3) По плану предстоящих семинаров по проекту пятого транша Счета развития ООН, было решено организовать оставшиеся семинары в следующих местах: 

a. Семинар по осуществлению механизмов упрощению процедур торговли ООН в условиях комплексного управления границей: Улан Батор, 26-27 август 2007 год, организованный ЭСКАТО (вместо семинара во второй половине 2008 года в Афганистане, Таджикистане, Туркменистане или Узбекистане) – ЭСКАТО должна подтвердить (Н. Ажари и М. Мисовичова). 
b. Семинар об „Едином Окне“, Баку, Азербайджан, февраль 2008. Азербайджанские представители (от Министерства иностранных дел и Таможни Азербайджана) официально пригласили участников проекта провести этот семинар в Баку. На этом семинаре будет представлен прогресс в создании модели сервера документов. ЭСКАТО ООН, ЕЭК ООН и азербайджанские представители договорятся о деталях организации этого семинара (Н.Ажари, М. Мисовичова, М. Апостолов, М Шахидзаде и г-н Касимов). 

c. Семинар : тренинг по электронным торговым документам - состоится во второй половине 2008 года или в 2009 году. Приглашение было сделано со стороны Кыргызстана для организации этого семинара, возможно в сотрудничестве с ГТЦ, Бишкек. Если интерес со стороны Узбекистана будет подтверждён - изучить возможность организации этого семинара в Ташкенте (М. Апостолов).

(4) Оценка потребностей:

a. Попросить все имеющие отношение региональные и национальные ведомства, которые занимались или занимаются оценкой и мониторингом торговых и транспортных процедур в Центральной Азии (ЕврАзЭС, ГТЗ, ЮСАИД, АБР/РЭСЦА, Мировой Банк – logistics performance index, Европейскую Комиссию, ПРООН-Ташкент, Форум Предпринимателей Казахстана, г-н Шестаков – Ассоциация таможенных брокеров Казахстана, ЮНКТАД) послать копии этих докладов; проанализировать их с особым вниманием к проблемам по которым нормы, стандарты, рекомендации и механизмы ЕЭК, ЦЕФАКТ и ЭСКАТО ООН могут стать решением.
b. На основе существующих вопросников ЕЭК ООН по упрощению процедур торговли в ВТО и  ЭСКАТО ООН по упрощению процедур торговли, а также методологии аудита Всемирного банка - подготовить вопросник и исследование проблем по которым механизмы ООН могут стать решением (М. Апостолов и М. Мисовичова). Вопросник будет сосредоточен на четыре областей упрощения процедур торговли, в которых организации ООН имеют опыт, нормативные акты, стандарты и рекомендации: (а) улучшение потока информации; (b) ГЧС по упрощению процедур торговли (Рекомендация ЦЕФАКТ № 4); (с) упрощение процедур пересечения границ; (d) упрощение транзитных операций. Распространить вопросник и провести исследование. Подключить национальные контактные лица к исследованию. 

c. В сотрудничестве с АБР, определить возможность проведения этого исследования на повторяющейся основе (ежегодно или каждые два года). Использовать другие инструменты для анализа УПТ (в особенности, методологии целевого исследования ЕЭК ООН по упрощению процедур торговли, когда она будет закончена) (М. Апостолов, У. Циан).
(5) По предложению о создании региональной модели „сервера документов“. Обсудить с ГТЦ, Ян Плачеком и остальными организациями возможность создания общего формата для сервера документов в Центральной Азии, например г-н Плачек создаст шаблон модели, мы обсудим с ГТЦ возможность о подготовки экспериментальной модели загрузив список документов подготовленных Бишкекской группой ГТЦ. Посредством сотрудничества с ГТЦ и другими организациями, избежать несогласованные действия в разных странах. (Д. Хорнбрук, М. Апостолов, Я. Плачек)
(6) Закончить дискуссии  с ГТЦ о поездке Регионального советника в Кыргызстан для обсуждения с местными рабочими группами в Кыргызстане и Таджикистане их работы по установлению национальных органов по упрощению процедур торговли и применению мер по упрощению процедур торговли, серверов для документов, электронных документов, принципа «Единого Окна», и т.д. Просмотреть возможности для подключения Баладжи Дурайсвами и Яна Плачека (Д. Хорнбрук, М. Апостолов, А. Рахманова). 
(7) Послать письмо от имени г-на Бельки в ЕврАзЭС (г-дам Рапота и Примбетов) о предложении провести второй семинар ЕЭК и ЕврАзЭС по гармонизации данных и Единому административному документу (ЕАД) для специалистов, ориентировочно с 15 по 17-ое октября 2007г. в г. Алматы как возможное место проведения. Скоординировать эту инициативу с АБР и Европейскую комиссию, которые были приглашены ЕврАзЭС как спонсоры этого семинара, и с инициативой АБР по  гармонизации данных для программы ЦАРЭС (М. Апостолов) 
(8) В сотрудничестве с Яном Плачеком, г-ном Шестаковым, казахстанским министерством экономики и бюджетному планированию и ГТЗ (Дж. Хорнбрук),  определить какие документы и формуляры могут быть преподнесены в электронном формате, согласно стандартам ООН и других международных организаций, для использования на региональном уровне. Изучить возможность применения программного продукта (toolkit) ЕЭК ООН для общих торговых документов в проекте в Центральной Азии (М. Апостолов, Г .Шестаков, Я. Плачек)
(9) Изучить возможности для совершенствования механизма государственно-частного сотрудничества в Казахстане (Д. Кабиева, Айгул Амиржанова, Г. Шестаков и др.).
ПРИЛОЖЕНИЕ 1: Рабочий план из проектного документа проекта пятого транша Счета развития ООН 
В Проектном документе это “ПРИЛОЖЕНИЕ 2: РАБОЧИЙ ПЛАН НА ОСНОВЕ РЕЗУЛЬТАТОВ”

	ОД = Ожидаемое достижение
	Основные мероприятия
	Сроки по результату/виду деятельности
 2006          2007         2008           2009 

	ОД1: Улучшение потенциала разрабатывать политику для: торговой интеграции, либерализации и содействию торговле; исполнения соглашений о свободной торговле и совершенствования торговых информационных потоков.  

	 
	A 1.1 Организация и поддержка четырех заседаний рабочей группы СПЕКА по торговле. Разработка плана работы для группы по списку вопросов содействия и либерализации торговли.
	Май-Июнь 

или

Октябрь 


	2й и 4й  

квартал
	2й квартал 
	

	 
	A 1.2 Выявление конкретных проблем, которые стоят в настоящий момент перед экономическими субъектами Центральной Азии; проведение исследования и выполнение переводов в целях подготовки учебных материалов по содействию торговле в странах Центральной Азии.  Это исследование также станет основой для разработки и выдвижения рекомендаций по политике, основанных на комплексном подходе к развитию и содействию торговле, а также электроннной коммерции; для  выявления торговых возможеностей и барьеров в целевых странах. Результат этой деятельности может быть в форме исследования/публикации/учебного материала, сфокусированного на содействии торговле и потребностях для развития в этих странах.
	В процессе. 

Результа-ты могли бы быть отражены/включе-ны в A2.1
	
	
	

	
	A 1.3 Оказывать техническую помощь правительствам в области упрощения, согласования и автоматизации формальных действий, оказывающих влияние на торговлю.
	X
	X
	X
	X

	ОД2: Улучшение местного потенциала проводить политику в области региональной торговой интеграции, а также использовать передовые средства по содействию торговле и комплексному управлению торговыми информационными потоками. 

	 
	A 2.1 Созыв трехдневного вводного семинара, основанного на комплексном подходе к содействию торговле, для оценки потребностей и облегчения координации работы в странах.
	Второе полугодие 2006
	
	
	

	 
	A 2.2 Организация двух учебных семинаров по вопросам содейств-ия торговле с учетом специфики рассматриваемых стран.
	
	
	Один семинар в первом полугодии 2008
	Один семинар в первом полугодии 2009

	 
	A 2.3 Построение региональной сети для поддержания вышеуказанной деятельности с привлечением существующих институтов по содействию торговле и развитию, в частности национальных органов, занимающихся данными вопросами.
	Одно заседание во втором полугодии  2006 (сразу после семинара по A2.1)
	Одно заседание в первом полугодии 2007 (сразу после семинара по 3.1 или рабочей группы по торговле)

Одно заседание во втором полугодии  
	Одно заседание во втором полугодии  2008 
	

	ОД3: Увеличение потенциала местных государственных органов и частного бизнеса обеспечивать выполнение международных норм по электронной коммерции и содействию торговле. 

	
	A 3.1 Организация двух учбеных курсов по вопросам содействия торговле с учетом специфики рассматриваемых стран.
	
	Один курс во втором полугодии 2007 


	Один курс во втором полугодии 2007


	

	
	A 3.2 Основание виртуального сообщества пользователей передовых средств по содействию торговле и информационномцу обмену. Создание субрегионального интернет ресурса, предоставляющего доступ к торговым и транспортным документам и являющегося местом взаимодействия и торговой информации.
	
	В процес-се
	В процессе
	


 
Объяснительные записки:

Due to some logistical problems, in obtaining the funds for the project and in organizing the first seminar, most dates are moved by approximately six months. 

Under activity A 1.1 Establishment and support for four meetings of a SPECA Working Group (WG) on Trade, UNECE and UNESCAP share the responsibility for organizing the secretariat of this Group (which has to be set up under the leadership of two co-chairing SPECA countries). For this reason, the travel of staff is split to ensure the secretariat of 4 meetings of the Group. UNECE and UNESCAP will share the responsibility for organizing the logistics of the four seminars: two-by-two for each commission. This is why the other expenses are also split into two. 

Activity A 1.2 Identify specific problems currently faced by economic agents in Central Asia and conduct research to formulate and promote policy recommendations following an integrated approach to trade development, facilitation, and electronic business; identify trade opportunities and barriers among target countries is, basically, a need assessment and gap analysis exercise, responsibility for which is shared by UNECE and UNESCAP. Local experts will be used as consultants wherever possible. UNESCAP is responsible for the replication/reproduction of a training material jointly prepared by UNECE and ESCAP for the Central Asian countries based on an integrated approach to trade facilitation, and using already developed tools in UNECE and UNESCAP. This activity will include translation into Russian.

Similarly, activity A 1.3 Provide technical assistance to Governments in the areas of simplification, harmonization and automation of official procedures affecting trade will focus on demands for technical assistance with respect to the overall activities under the project, notably in the promotion of the use of UN/CEFACT standards for trade facilitation and electronic business. The responsibility and funding is also shared, but UNECE receives more, as it is related to the experience of UN/CEFACT.

Activity A 2.1 Convene a 3-day introductory seminar, based on an integrated approach to trade facilitation, to assess needs and facilitate the coordination of work in the countries will be the opening seminar of the project. If possible, it will be combined with the first meeting of the Trade Working Group. UNECE will be responsible for the organization of this seminar. Travel of staff will be shared.

Activity A 2.2 Organize 2 training seminars on policy and facilitation issues, taking into account the specificity of the countries, as well as a closing seminar is split between the two commissions, each of which is responsible for one seminar. UNECE, which has experience with national trade facilitation bodies, will be responsible for public-private partnerships (PPPs) for trade facilitation (for two or three of the countries only), while UNESCAP will be responsible for a seminar tentatively focused on trade facilitation and security at the border of Afghanistan with Tajikistan, Turkmenistan and Uzbekistan. As Afghanistan is member only of UNESCAP, it is natural that UNESCAP will take the lead. It is important to build synergies with UNCTAD, which is carrying out a major trade facilitation project in Afghanistan. The two commissions will be actively looking for synergies with other organizations and projects to carry out these seminars. 

Activity A 2.3 Build a regional network in support of the above activities, using existing groups for trade facilitation and development such as national trade facilitation bodies is focused on supporting existing and establishing new trade and transport facilitation bodies (PRO Committees), and helping them work in a sub-regional network). In order to make the best use of the limited resources under this project, most of the meetings of the PRO committee network will be carried out in conjunction with the training seminars. The responsibility and funding is split for two meetings of the PRO network to be organized by UNECE, and two by UNESCAP. The two commissions will be actively looking for synergies with other organizations and projects to carry out these activities. 

Activity A 3.1 Organize 2 training courses on technical facilitation issues, taking into account the specificity of the countries is split between the two commissions, each of which is responsible for one course: UNECE using its experience on electronic trade documents and alignment of documents to the UN standards; and UNESCAP on the Single Window using the experience of countries in Eastern and Southeastern Asia, as well as the UNCEFACT recommendations in this area.

Under activity A 3.2 Create a sub-regional web facility (using contractual services) providing trade and transport documents, a platform for networking and trade information. Establishing a virtual community of users of innovative trade facilitation and information exchange tools contractual services (from the sub-region) will be involved to develop such a web portal for the SPECA countries. UNECE will provide guidance and will manage the contractual services. It is hoped that a text (on GATT Article X publication of legislation, rules and procedures) for the WTO negotiations on an agreement on trade facilitation will be available by the time this activity is carried out. 

A final evaluation will be organized to review the accomplishment of the indicators and measurement techniques defined in this project document. 

ПРИЛОЖЕНИЕ 2: Список участников

(см. приложенный документ в MS Excel)
