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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту

Рабочая группа по перевозкам опасных грузов

Совместное совещание экспертов по Правилам, 
прилагаемым к Европейскому соглашению 
о международной перевозке опасных грузов 
по внутренним водным путям (ВОПОГ)

(Комитет по вопросам безопасности ВОПОГ)

Двадцать первая сессия

Женева, 27−31 августа 2012 года

Пункт 5 b) предварительной повестки дня

Предложения о внесении поправок в Правила, 
прилагаемые к ВОПОГ:

Поправки для вступления в силу 1 января 2015 года



Предложение о поправках к главе 1.15
, 



Передано правительством Франции

	Резюме

	Существо предложения:
Предложение о включении в Правила, прилагаемые к ВОПОГ, положений, касающихся возобновления рекомендации о признании и/или сохранения классификационного общества в списке классификационных обществ, рекомендованных для признания.

	Предлагаемое решение:
Внесение поправок в главу 1.15.

	Справочные документы:




Введение

1.
В главе 1.15 Правил, прилагаемых к ВОПОГ, которая касается признания классификационных обществ, содержится, в частности, раздел 1.15.2, озаглавленный "Процедура признания классификационных обществ". В этом разделе подробно рассматриваются:

· условия, при соблюдении которых классификационное общество может быть включено в список обществ, "рекомендованных для признания" Административным комитетом ВОПОГ (пункты 1.15.2.1−1.15.2.3);

· процедуры и условия, в соответствии с которыми Административный комитет может исключить классификационное общество из списка рекомендованных классификационных обществ (пункты 1.15.2.5−1.15.2.7). Эти процедуры и условия, как предусматривается, должны быть дополнены в рамках поправок к ДОПОГ, вступающих в силу 1 января 2013 года.

2.
Между этими двумя крайними ситуациями в настоящее время не предусмотрено никакого положения о периодической проверке того, по-прежнему ли классификационное общество, рекомендованное для признания, удовлетворяет тем условиям, в соответствии с которыми в отношении него была вынесена эта рекомендация.

3.
Констатация, содержащаяся в пункте 2 выше, может быть дополнена следующими элементами:

· если обратиться к истории вопроса, то первые рекомендации о признании классификационных обществ были сделаны более четырех лет назад (пункты 20 и 21 доклада Административного комитета ВОПОГ от 18 июня 2008 года − документ ECE/AND/2 от 27 июня 2008 года);

· "Условия и критерии признания классификационного общества, ходатайствующего о признании в рамках настоящего Соглашения", которые изложены в разделе 1.15.3, могут изменяться с течением времени. Например, пункт 1.15.3.8 Правил, прилагаемых к ВОПОГ, в издании 2007 года, а затем в издании 2009 года требовал соответствия стандарту EN 45004:1995, в то время как в издании ВОПОГ 2011 года содержится ссылка на стандарт EN ISO/CEI 17020:2004.
4.
Вопросы, касающиеся классификационных обществ и их признания, рассматриваются и другими международными организациями, работающими в сфере морского судоходства:

· в рамках пакета "Erika 3" Европейский союз принял в 2009 году Регламент (ЕС) № 391/2009 и директиву 2009/15/ЕС, устанавливающие общие правила и стандарты для организаций, осуществляющих инспекционный контроль и освидетельствование судов, [и соответствующей деятельности морских администраций]. Эти два документа заменяют собой прежнюю директиву 94/57/ЕС;
· Международная морская организация (ИМО) занимается разработкой "Кодекса для признанных организаций", именуемого "Code RO", достаточно завершенный вариант которого включен в приложение 6 к окончательному докладу о работе двадцатой сессии Подкомитета FSI от апреля 2012 года*.

5.
Помимо условий и критериев, которым должны удовлетворять организации, рассматриваемые на предмет признания, международные документы, упомянутые в пункте 4 выше, предусматривают положения, касающиеся повторной оценки организаций:

· статья 8 Регламента (ЕС) № 391/2009 и статья 9.2 директивы 2009/15/ЕС, которые предусматривают проведение оценки/проверки с двухгодичной периодичностью;

· часть III − глава 7 "Управление программой контроля" в рамках проекта Кодекса для признанных организаций.



Предложение

6.
По аналогии с практикой, существующей в области морского судоходства, предлагается включить в главу 1.15 Правил, прилагаемых к ВОПОГ, положения, позволяющие периодически проверять, по-прежнему ли классификационное общество удовлетворяет условиям рекомендации о его признании, принимая во внимание следующие параметры:

· предлагаемые положения должны предусматривать разумную периодичность пересмотра;

· когда у классификационного общества, рекомендованного для признания, имеется действующая рекомендация, эта рекомендация не должна ставиться под вопрос только на основании изменения "Условий и критериев", предусмотренных в разделе 1.15.3.

7.
Средством включения этих поправок является предложение об изменении редакции пункта 1.15.2.3 в соответствии с приведенным ниже текстом (дополнения к существующему тексту напечатаны жирным шрифтом и подчеркнуты):

"1.15.2.3
Рекомендация о признании
1.15.2.3.1
После ознакомления с докладом экспертов Административный комитет в соответствии с процедурой, предусмотренной в пункте 7 с) статьи 17, принимает в течение срока, не превышающего одного года, решение о том, рекомендовать ли, без ущерба для положений пункта 1.15.2.5 и на срок в пять лет, или не рекомендовать Договаривающимся сторонам признать соответствующее классификационное общество. Административный комитет составляет список классификационных обществ, рекомендованных для признания Договаривающимися сторонами. Для каждого классификационного общества, рекомендованного для признания, в этом списке указывается дата истечения срока действия вынесенной в отношении него рекомендации.

1.15.2.3.2
С периодичностью один раз в пять лет начиная с даты вынесения в отношении него первоначальной рекомендации классификационное общество ходатайствует о возобновлении рекомендации в отношении него с соблюдением положений пункта 1.15.2.1. Административный комитет назначает комитет экспертов, который действует в соответствии с условиями, предусмотренными в пункте 1.15.2.2; Административный комитет принимает решение о возобновлении рекомендации в соответствии с положениями пункта 1.15.2.3.1.

1.15.2.3.3
Без ущерба для положений пункта 1.15.2.5 рекомендация, вынесенная в отношении классификационного общества, остается действительной до даты истечения ее срока действия, в том числе в том случае, если "Условия и критерии", предусмотренные в разделе 1.15.3, были изменены в течение срока действия вынесенной в отношение него рекомендации".
8.
Комитету по вопросам безопасности предлагается рассмотреть настоящее предложение и высказать свое мнение относительно целесообразности его передачи Административному комитету.
	�	Распространено на немецком языке Центральной комиссией судоходства по Рейну �в качестве документа CCNR/ZKR/ADN/WP.15/AC.2/2012/27.


	�	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту �на 2010−2014 годы (ECE/TRANS/208, пункт 106; ECE/TRANS/2010/8, �подпрограмма 02.7 b)).


	*	Проект кодекса для признанных организаций в его самом последнем варианте может быть передан делегацией Франции в секретариат или непосредственно делегациям по их просьбе.
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