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Руководящий комитет ЕЭК ООН по образованию в интересах устойчивого развития

Первое совещание

Женева, 13-14 декабря 2005 года
О состоянии и предложениях Республики Узбекистан в области экологического образования и образования для устойчивого развития

Арифханов Талатхон Анварович – ведущий специалист Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, координатор по реализации Стратегии ЕЭК ООН по образованию для устойчивого развития.

Уважаемый Председатель!

Уважаемые Коллеги!

Дамы и Господа!
       От имени и поручении Председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы разрешите приветствовать участников данной встречи и пожелать больших успехов в реализации Стратегии по образованию для устойчивого развития.      
	      Охрана окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов – понятия, определяющие приоритетные направления экономического и социального развития любого государства.
В настоящее время наблюдается тенденция к тому, что проблемы обеспечения экологической безопасности будут играть приоритетную роль в мировой политике XXI века. Ведь не секрет, что стремительное и нарастающее вмешательство человека в природные процессы обусловило реальную угрозу существованию окружающего нас мира. Ухудшение состояния атмосферы, водных объектов и земельных угодий достигло поистине катастрофических пределов и может привести к необратимым трагическим последствиям, а для выхода из сложившейся ситуации необходимо осуществить целый комплекс социально-экономических мероприятий, с учетом вложения колоссальных капиталовложений и объединения усилий всего мирового сообщества.  

      Одним из решающих факторов улучшения качества окружающей среды и предотвращения экологической катастрофы является осведомленность и просвещенность, экологическая образованность и нравственность широкого круга населения и несомненно подрастающего поколения.
       Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы являлась специально уполномоченным надведомственным и координирующим органом, осуществляющий государственный контроль и межотраслевое управление в области охраны природы, использования и воспроизводства природных ресурсов, наряду с возложенными на него многочисленных задач, содействует повышению уровня экологического образования широких слоев населения, организует повышение квалификации работников своей системы и оказывает методическую помощь другим ведомствам в этих вопросах.
       В настоящее время в Узбекистане, да и во всем Центральноазиатском регионе обстоятельства складываются таким образом, что необходимо вводить  и совершенствовать экологическое образование и воспитание одновременно на всех его этапах и уровнях: кризисное состояние природной среды не позволяют ждать, пока подрастут поколения и не оставляют времени на длительные эксперименты.
Мы понимаем, что залогом успешности и эффективности экологического образования является системный подход и его непрерывный характер. В республике реализуется «Программа действий по охране окружающей среды в Республике Узбекистан на 1999-2005 гг.»  В её реализации, в части, касающейся развития системы непрерывного экологического образования, принимают активное участие Министерство народного образования, Министерство  высшего и среднего специального образования и Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы. При этом Государственный  комитет Республики Узбекистан по охране природы определен как координатор в решении проблемы создания непрерывного экологического образования. 

      После принятия в Вильнюсе (17 – 18 март 2005г.) Стратегии по образования 

для устойчивого развития в Узбекистане приняты ряд мер по её реализации:

- В Республике Узбекистан  разработана Программа и Концепция «По развитию экологического образования, подготовки и переподготовки экологических кадров, а также перспективах совершенствования системы повышения квалификации в Республики Узбекистан», утвержденные совместным Постановлением Министерства высшего и средне-специального образования, Министерства народного образования и Госкомприроды Республики Узбекистан за № 242/33/79 от 7 ноября 2005 года;

- Государственный комитет по охране природы Республики Узбекистан и Министерство народного образования определены исполнительными агентствами по выполнению Стратегии по образованию для устойчивого развития;

- назначены национальные координаторы от Государственного комитета по охране природы Республики Узбекистан и от Министерства народного образования по выполнению Стратегии по образованию для устойчивого развития;

- на базе рабочей комиссии по развитию непрерывного экологического образования создан Координационный Совет по реализации Стратегии;

- Экологический Информационный Центр при Госкомприроды определен как Координационный Центр по развитию ЭО и ОУР. 

       В настоящее время Госкомприроды продолжает работу по правовому обеспечению развития непрерывного экологического образования.

В Республике создалась хорошая практика по разработке Программ мероприятий по охране окружающей среды на пятилетней срок, где предусмотрен раздел «Развитие экологической науки, образования и воспитания». Программа утверждается Постановлением Кабинета Министров.  

Так  в проекте  «Программы действий по охране окружающей среды в Республике Узбекистан на 2006-2010 гг.» запланирована разработка новой Концепции по непрерывному экологическому образованию с учетом современных процессов и глобальных инициатив в области экологического образования и образования для устойчивого развития, а также предусмотрено совершенствование государственного стандарта по  экологическому образованию с учетом требований  государственной общенациональной программы по развитию школьного образования на период 2004 –2009 гг.», Национальной программы по подготовке кадров и Стратегии по образованию для устойчивого развития.
       С разработкой и утверждением данных документов предмет «экология» войдет в программы средних школ, как обязательный, а до тех пор пока он не станет обязательным, экологическое образование не будет всеобщим и непрерывным, а будет эпизодичным и неэффективным.
        В своей практической деятельности комитет подразделяет непрерывное экологическое образование на следующие уровни:

1. Первый уровень – организация экологического образования в дошкольных учреждениях. (в республике функционирует 6865 ДДУ, где воспитываются 643 тыс. детей, охват 19,4% )                                                                                                              Цель дошкольного ЭО – способствовать формированию основ экологической культуры и творческого мышления у детей дошкольного возраста.

2. Второй уровень - организация экологического образования в среднеобразовательных школах. (В республике имеется 9,8 тыс. школ, на 7 языках обучения, где учатся 5,5 млн. детей, им преподают 454 тыс. преподавателей)                                                                                                                        Цель школьного  ЭО – воспитание граждан, обладающих экологическим мировоззрением и на этой основе осуществлять экологически целесообразное поведение и деятельность, направленные на улучшение качества жизни.
3. Третий уровень  - организация экологического образования в средне-специальных и высших учебных заведениях. (имеется 841 колледжов и лицеев, где обучается 688,4 тыс.человек. А также 63 ВУЗа, где обучаются 254,4 тыс. студентов )                                                                                                              Цель ЭО в колледжах и лицеях – является формирование экологического мировоззрения и привитие навыков в производственной среде и повседневной жизни.                                                                                                                   Цель ЭО в вузах – подготовка высококвалифицированных специалистов соответствующего профиля, обладающих высоким интеллектуальным и культурным уровнем, имеющих глубокие навыки в области экологии и УР, способных интегрировать полученные знания в политические решения и программы государственного развития в будущей профессиональной деятельности.

4. Четвертый уровень – организация экологического образования в системе подготовки и переподготовки кадров.                                                                            Цель ЭО в системе подготовки и переподготовки кадров – дать знания в области экологии, экологического права, управления природопользованием, сведения о передовых технологиях, о малоотходных и безотходных методах ведения хозяйственной деятельности, подготовки их к действиям в чрезвычайных ситуациях.

Сотрудники комитета и его структурных подразделений проводят определенную работу по экологическому образованию в форме бесед, лекций, различных смотров, конкурсов. Выступают в качестве организаторов,   спонсоров и членов жюри различных экологических мероприятий. В помощь школьникам различного возраста Госкомприродой изданы ряд книг и учебных пособий, таких как: 
- «Природа Бухары: ответы на 200 вопросов»;

- «Красная книга Узбекистана»;

- «Экологические права и охрана окружающей среды»;

- «Очистим окружающую среду»;

- «Хочу всё знать – оценка воздействия на окружающую среду»;

- «Стратегия и план действий сохранения снежного барса»;

- «Русско – узбекский учебно – методический толковый словарь слов и   терминов по рациональному использованию природных ресурсов и охраны окружающей среды», объемом в 1200 слов и понятий;

- «Узбекско – русско – английский толковый словарь», включающий толкование       более 1300 экологических слов и терминов по различным отраслям экологических знаний. Словари предназначены для широкого круга пользователей: сотрудников средств массовой информации, представителей неправительственных некоммерческих организаций, школьников, студентов и специалистов, работающих в области охраны окружающей среды; 

- ряд различных буклетов и плакатов.                                                                                         

в которых в доступной игровой форме разъясняются экологические понятия и термины. В работе с детьми используются различные методы, формы и приёмы обучения. При этом используются примеры народных традиций и обычаев, широко используются санитарно-гигиенические аспекты образования.  
       До недавнего времени в республике остро стоял вопрос подготовки квалифицированных специалистов-экологов. В настоящее время в республике в высших учебных заведениях каждый год готовятся около 320 специалистов-экологов. В одном только городе Ташкенте специалистов-экологов готовят в Юридическом институте, Техническом, Национальном, Аграрном и Экономическом Университетах, Автомобильно-дорожном институте, Химико-технологическом институте, в институте ирригации и мелиорации, в институте инженеров легкой и текстильной промышленности, в архитектурно – строительном институте, по специализациям: эколог-технолог, педагог-эколог, биолог-эколог, юрист-эколог, эколог-инженер, эколог-аудитор, эколог-химик. .   
 Кроме того, в каждом региональном центре есть высшие учебные заведения, как например Каракалпакский государственный Университет, Самаркандский государственный Университет, Каршинский государственный Университет, Термезский государственный Университет, где также готовят специалистов-экологов.

       Вопросами экологического образования в нашей республике также занимаются ряд неправительственных некоммерческих организаций. Государственный комитет Республике Узбекистан по охране природы тесно сотрудничает с ННО республики. Так ННО «Образование во имя жизни» совместно с Минобразованием в рамках проекта «Образование во имя жизни» разработали учебно-методические материалы, которые внедрены в школьные предметы как интегрированный блок. Ими же разработаны программы семинаров по ЭО и ОУР, подготовлен перевод пособия «От экологического образования к образованию для устойчивого развития» на государственный язык при поддержке Совета по обучению на природе (Англия). Ежегодно более 3500 детей проходят обучение при Центре «Образование во имя жизни», но это конечно же мало. Определенную работу проводят ННО «Экомактаб», «За экологически чистую Фергану», «Заравшан» и другие.                                                                                                                                            Одним из решающих факторов улучшения качества окружающей среды и предотвращения экологической катастрофы является профессионализм руководителей и работников предприятий и организаций, их уровень экологической образованности. Мировая практика показывает, что большинство аварий и происшествий приводящих к негативному воздействию на окружающую среду происходит из-за слабой подготовки специалистов различного уровня. В ведомствах, предприятиях, организациях экообразование организовано в форме семинаров и техучебы.         

       Особое внимание руководством комитета уделяется профессиональной подготовки и повышению квалификации работников системы Госкомприроды. Так на республиканском уровне согласно приказа комитета в течении года проводятся 32 часовые учебные курсы раздельно по специализации госинспекторов. На которых слушателей знакомят с действующими и вновь принятыми нормативно-правовыми документами, новостями передовых технологий, изучают вопросы экономики и управление природопользовании. Занятия проводятся в форме лекций, бесед, тренингов с использованием видеоматериалов и компьютеров.                                                                                                     В целях повышения информированности населения по вопросам экологии и безопасности в печатном органе комитета «Экологический вестник» открыта рубрика – «Я потребитель», а для преподавателей и школьников – «Экологическое образование». 

       Вместе с этим ЭИК «Чинор», структурное подразделение Госкомприроды, готовить к изданию ряд книг: «Красная книга Узбекистана» (новая редакция), «Национальный Доклад – о состоянии окружающей природной среды и использовании природных ресурсов в Республике Узбекистан», «Экологическая энциклопедия», «Охраняемые природные территории Узбекистана», а совместно с Министерством юстиции готовится к издательству сборник законов и нормативных актов в сфере природоохранного законодательства.

В своем выступлении я кратко проинформировал о той работе которую выполняют наши преподаватели, специалисты, ННО в области ЭО и ОУР, но к большому сожалению эта работа носит локальный характер и проводится на чистом энтузиазме специалистов, что сдерживает весь процесс развития ЭО и ОУР.

       Правильно отметил представитель от РЭЦ ЦА, что вся деятельность по реализации Стратегии зависит от внешнего финансирования – и Узбекистан, как государство с переходной формой экономики на настоящий момент не способен полностью выполнить Стратегию ЕЭК ООН по ОУР.

Исторический опыт показывает, какой бы хорошей Программой не была бы, какие бы благие цели она не преследовала, без отработки механизма реализации, финансовой поддержки, любая Программа обречена на провал.     

       На заседании Координационного Совета по ЭО и ОУР проведенный на днях были проанализированы задачи по выполнению Стратегии и пути их реализации. Вот наши примерные предложения, а точнее первоочередные задачи на настоящий момент для успешной реализации Стратегии:

Первое – у нас есть специалисты, а главное желание работать, Но нужен ваш передовой опыт. Для чего необходимо организовать проведение ряда «круглых столов», учебных семинаров не только в центре, но и в отдаленных областях республики;

Второе – остро стоит вопрос с учебниками, методической литературой, наглядными и учебными пособиями и другой литературы, и особенно на государственном языке, как и в ВУЗах, так и в школах. У нас имеются специалисты по переводу, издательства, имеется и полиграфическая база, к примеру Экологическая издательская компания «Чинор» созданная при Госкомприроды;

Третье – с введением государственного стандарта по ЭО и ОУР, необходима разработка учебных программ;

Четвертое – для успешной реализации Стратегии необходимо делать упор на госструктуры, так как деятельность ННО носит локальный характер, а в Узбекистане их деятельность ограничивается центральными районами. Кроме того в госструктурах более строгий контроль за расходованием средств;                                                                                                                     Пятое - Создание интернет-сайтов по ЭО и ОУР,  выпуск экологических  телерадиопередач с освещением проблем устойчивого развития, ЭО и ОУР;.

Шестое – перевод Стратегии на государственный язык, разработка национальных планов действий по реализации Стратегии.

Для выполнение этих задач требуется значительные финансовые средства
       В субрегиональном сотрудничестве сложилась хорошая практика проведения ежегодных конференций по ЭО и ОУР и я рад, что 5-ая юбилейная Субрегиональная Конференция по ЭО и ОУР в 2006 году намечается провести у нас в Ташкенте. В настоящий момент данный вопрос прорабатывается в Правительстве Республики Узбекистан. Просим оказать содействие в подготовке и проведении Конференции и ее поддержке.                

Узбекистан поддерживает предложение РЭЦ ЦА в постановке пилотного проекта по реализации Стратегии ЕЭК ООН по ОУР в Центральной Азии, что даст нам большие возможности по успешной реализации Стратегии.
       Завершая свое выступления хочу  поблагодарить организаторов данной встречи за возможность встретиться и обсудить проблемы ЭО и ОУР, за возможность познакомиться с коллегами, с опытом их работы и пожелать всем плодотворного труда, творческих успехов и всех благ. 

Спасибо за внимание.



