Руководящий комитет ЕЭК ООН по образованию в интересах устойчивого развития

Второе совещание

Женева, 4-5 декабря 2006 года
ПРОГРЕСС КЫРГЫЗСТАНА В РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИЯ ЕЭК ООН ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ В ИНТЕРЕСАХ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ
Докладчик: Дуйшенова Жылдыз Кадыркуловна, Национальный координатор по ОУР в Кыргызстане 
УВАЖАЕМЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ!
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! 

      Разрешите приветствовать участников Второй Встречи Руководящего комитета ЕЭК ООН по образованию для устойчивого развития и пожелать всем  плодотворной работы.
      Хотелось бы обратить Ваше внимание на ряд положительных моментов по осуществлению Стратегии ОУР в Кыргызстане.  

· В целях интеграции принципов устойчивого развития в систему образования Кыргызской Республики создан Координационный совет по образованию для устойчивого развития Кыргызской Республики. В его состав вошли руководители и специалисты министерств образования и охраны окружающей среды, представители академических кругов, учреждений образования и гражданское общество. 
· Назначен Национальный координатор по образованию для устойчивого развития. 

· В рамках Национальной Конференции «Образование для Устойчивого Развития в Кыргызстане: оценка существующего потенциала, взгляд в будущее» (18-19 октября 2005 года) начат процесс по разработке Национального Плана по ОУР. 
· В 2006 г. в КР  разработаны Стратегия общественных инициатив по экообразованию для УР и План Действий по реализации данной стратегии. 

· В настоящее время проводится работа по интеграции идей ОУР в Закон об Образовании КР и Стратегию Развития Страны. 

· В октябре 2006 г. Кыргызстан выступил принимающей стороной для проведения 5-ой Юбилейной Субрегиональной Конференции РЭЦ ЦА по Образованию для устойчивого развития (24-25 октября 2006 года, г. Бишкек). 

· Прорабатывается вопрос с донорами и партнерами  по переводу текста  Стратегии ЕЭК ООН на государственный язык, Вопрос разработки Национального плана по ОУР в настоящее время обсуждается со всеми заинтересованными сторонами. 

· Озоновый центр Кыргызстана в этом году поддержал проект «Проведение цикла мероприятий, по формированию общественного мнения и информированию общественности по проблеме сохранения озонового слоя в Кыргызстане через экологическое образование и образование для устойчивого развития», который был успешно реализован в южных областях нашей республики. 

· В Ноябре 2006 года представители  КР приняли участие в работе Семинара для стран ВЕКЦА по ОУР (Москва, МГУ). 

· В Кыргызской Республике создан Центр Экологического Образования, объединяющий представителей НПО, ведущих специалистов по ОУР из школ и вузов. 

· Кыргызская Республика подала заявку в Университет ООН в Японии на создание Регионального Центра Экспертизы по ОУР, в эти дни в Париже она находится на стадии рассмотрения. 

· В стране начались пилотные инициативы по интеграции принципов ОУР в национальные образовательные программы – в частности, реализуется совместный кыргызско-британский проект по разработке образовательного модуля по УР и его интеграция в программы 3-х вузов КР. 

· С 2005 г. в стране функционирует сеть «Школы Кыргызстана за сохранение биоразнообразия и УР». 

Однако в республике отмечается ряд проблем на пути продвижения ОУР. Для их решения в ближайшее время необходимо: 
· Провести широкую информационную кампанию для госслужащих КР (работники Министерства Образования, Госагентства по охране окружающей среды и др.) и других мультистейкхолдеров . 
· Провести парламентские слушанья по вопросам ОУР. 

· Привлечь финансирование на разработку Национальной Стратегии и Плана Действий по ОУР в КР. 

· Издать учебное руководство  по интеграции идей ОУР в образовательные программы школ и вузов. 

· Инициировать программу повышения человеческого и экспертного потенциала в сфере ОУР в Кыргызстане – прежде всего, преподавателей школ и вузов. 

Позвольте выразить надежду, что инициативы нашей страны по  образованию для устойчивого развития  вызовут интерес, будут поддержаны участниками Второй Встречи Руководящего комитета ЕЭК ООН по ОУР, представителями стран-доноров и международных организаций, и инициируют большой проект по ОУР в Кыргызской Республике.

Благодарю за внимание!
