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Министерство образования и науки, Российская Федерация
Уважаемая госпожа Председатель!

Уважаемые дамы и господа!

Я хотел бы поблагодарить Вас за мое избрание вице-председателем нашей встречи и сказать несколько слов о механизмах реализации Стратегии. 

Российская Федерация изначально поддерживала инициативу Европейской Экономической Комиссии ООН по разработке Стратегии для образования в интересах устойчивого развития и принимала активное участие в этом процессе на всех этапах обсуждения.

В Российской Федерации в течение последних 10 лет ведется активная деятельность по разработке концептуальных подходов к реформированию социальной и экономической сферы в контексте устойчивого развития. При этом большое внимание  уделяется  Правительством РФ созданию нормативно-правовой базы, внесению соответствующих изменений в существующее законодательство там, где это необходимо.

Указом Президента Российской Федерации еще в 1996 году была утверждена Концепция перехода Российской Федерации к устойчивому развитию. В этой Концепции одним из основных направлений было названо формирование эффективной системы информирования населения и создание соответствующей системы воспитания и обучения на федеральном и региональном уровне.

Идеи устойчивого развития нашли свое отражение и в Приоритетных направлениях реформирования системы образования, разработанных Министерством образования и науки и одобренных Правительством РФ в 2004 году. 

В целях развития образования в интересах устойчивого развития во многих регионах России данная проблематика включена в программы ряда учебных дисциплин естественнонаучного и гуманитарного цикла в школах и высших учебных заведениях, разработан ряд программ для системы дошкольного и дополнительного образования, курсов повышения квалификации и переподготовки педагогов и работников образования. Данное направление становится и важной составляющей частью молодежной политики.

Представляется необходимым предпринять ряд шагов для успешной реализации Стратегии после ее принятия:

· разработать образовательную модель, которая будет включать в себя все уровни образования от дошкольного до высшего, а также систему дополнительного образования в контексте Программы ЮНЕСКО «Образование для всех на протяжении всей жизни». При этом важную роль в данном процессе должны играть непосредственно дети и молодежь, педагоги и родители, общественные организации и другие институты  гражданского общества.

· Развивать взаимодействие по данному направлению государственных и общественных организаций, институтов гражданского общества, оказывать содействие двустороннему и региональному сотрудничеству.

· Развивать международное партнерство в этой сфере через активное участие представителей наших государств в международных образовательных и научных программах

Важную роль в этом процессе должны сыграть «Вильнюсские рамки осуществления стратегии ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития». Российская Федерация планирует принимать активное участие в работе Руководящего комитета и Группы экспертов.

В заключении хотел бы высказать конкретное предложение и пригласить провести первое заседание Группы экспертов в России в г. Москве.

Благодарю Вас за внимание!

