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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ИНИЦИАТИВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ  В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ 

Уважаемый Председатель!

Уважаемые коллеги!


От имени министров экологии и образования стран Центральной Азии разрешите приветствовать участников Встречи на Высоком уровне по образованию для устойчивого развития Европейской экономической Комиссии (ЕЭК) ООН, и пожелать достижения конкретных и значимых результатов в реализации Декады ООН по образованию для устойчивого развития в 2005-2014 гг. 

Как известно, на Всемирном Саммите по устойчивому развитию (ВСУР) в г. Йоханнесбурге в 2002 г. была особо подчеркнута роль экологического образования (ЭО) и образования для устойчивого развития (ОУР) в решении проблем окружающей среды. 
Для реализации решений ВСУР и Целей Тысячелетия страны Центральной Азии в рамках подготовительного процесса к ВСУР выдвинули субрегиональную инициативу по устойчивому развитию – Центрально-Азиатскую инициативу (ЦАИ) для устойчивого развития. На Пятой Пан-Европейской Конференции министров окружающей среды в Киеве в 2003 г. Правительства Центральной Азии представили  документ “Приглашение к партнерству для реализации ЦАИ”.
Также в Киеве ЦА субрегион выступил с поддержкой глобальных и региональных инициатив в области образования - проведения Декады ООН  по образованию для устойчивого развития и разработки Стратегии по образованию для устойчивого развития ЕЭК ООН, в тесном сотрудничестве с ЮНЕСКО.
Начало активной деятельности по Программе ЭО положил Первый Субрегиональный семинар по экологическому образованию в г. Душанбе, инициатором которого явилось Министерство охраны природы, ныне Государственный комитет по охране окружающей среды и лесного хозяйства РТ.

В начале 2003 г. Центральная Азия начала осуществление Программы экологического образования. Вторая Субрегиональная Консультативная Встреча «Экологическое образование для устойчивого развития в  Центральной Азии» (г. Бишкек) одобрила создание Программы ЭО, образовала Совместную ЦА Рабочую Группу по ЭО и ОУР, и приняла совместное Заявление Министров экологии и образования Центральной Азии, признающее ОУР важнейшим приоритетом для достижения целей устойчивого развития в Центральной Азии. Итоги Бишкекской Встречи по ЭО были включены в основные документы Киевской Конференции министров. 
 За прошедшие два года Программа ЭО Центральной Азии достигла значительных результатов. Продолжалась активная деятельность ранее созданной Центрально-Азиатской Рабочей группы по ЭО и ОУР, совместно выполнившей несколько интересных и имеющих конкретные результаты проектов в 2003-2004 гг.: 

Завершена работа по подготовке учебного пособия «Окружающая среда для будущих поколений» для средней школы. Пособие подготовлено на русском и казахском языках, при содействии Европейской Комиссии и Британского Совета. Завершается пилотная стадия апробации пособия в экспериментальных средних школах в Казахстане, после чего мы планируем адаптировать и перевести пособие на национальные языки всех стран Центральной Азии. И здесь нам необходима поддержка партнеров и доноров.
С апреля 2004 г. в ЦА успешно реализуется проект при поддержке  Посольства Великобритании в Казахстане и Представительства ЮНЕСКО в г. Алматы «Плакаты и Видео по изменению климата» - по распространению данного учебного пособия на ЦА через тренинги для учителей, плакаты и видео по изменению климата. Проект поддерживает развитие ОУР  и содействует продвижению идей Киотского протокола в ЦА. В рамках данного проекта разработано пять обучающих плакатов и видеофильм по изменению климата, которые будут распространены в средних школах Центральной Азии в 2005 г. И мы также планируем адаптировать и перевести плакаты и видеофильм на национальные языки стран Центральной Азии.

В 2004 г. при поддержке Центра ОБСЕ в Алматы, был выполнен проект «Содействие развитию экологического образования в системе средней школы Республики Казахстан». Проектом подготовлены предложения по улучшению законодательства Казахстана, предусматривающие повышение статуса ЭО, усиление компетенции Министерства охраны окружающей среды в области экообразования. Правовые предложения включены в проект Экологического кодекса, разрабатываемого Министерством охраны окружающей среды, представление которого в Парламент запланировано на конец 2006 г. Также разработаны модуль тренинга по ОУР для переподготовки учителей средних школ и механизмы координации и взаимодействия по ЭО всех вовлеченных сторон. Опыт проекта распространен на ЦА субрегион.
10-11 ноября 2004 г. в г. Алматы, Казахстан, состоялась Третья Субрегиональная Конференция по ЭО и ОУР Центральной Азии. Конференция была организована  РЭЦЦА,  при поддержке Посольства Великобритании в Казахстане, Центра ОБСЕ  в г. Алматы,  Кластерного офиса ЮНЕСКО по Центральной Азии, и Европейской Комиссии.  В работе Конференции приняли участие главы и представители международных организаций и посольств в Республике Казахстан представители министерств образования и экологии стран ЦА, члены Рабочей группы Центральной Азии по ЭО и ОУР, представители министерств образования и экологии стран ЦА, общественные и неправительственные организации, и учителя ЦА.  
На Конференции были организованы презентации ЮНЕСКО, РЭЦЦА и др. организаций о современных процессах и глобальных инициативах в области ЭО и ОУР  - Декаде ООН по ОУР (2005-2014 гг.), Стратегии ЕЭК ООН по ОУР,  Стратегии по ОУР для Азиатско-Тихоокеанского региона. Все страны ЦА сделали доклады о прогрессе в области ЭО и ОУР, выполняемых проектах и перспективах развития данного направления. 
На Конференции принято «ЗАЯВЛЕНИЕ СТРАН ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ ПО ОБРАЗОВАНИЮ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ». Лейтмотивом документа явилось предложение участников выработать конкретные рекомендации странам, министерствам образования и экологии, парламентам - для того, чтобы вопросы ЭО были интегрированы в госпрограммы и госбюджеты стран ЦА и являлись действительным приоритетом в государственной экологической политике стран субрегиона». Текст Заявления распространен на данной Встрече. 
В заключение предлагаю рассматривать ЦА субрегион как пилотный регион в реализации Стратегии ЕЭК ООН по ОУР, принимая во внимание наработанный опыт и потенциал по ОУР, уникальный способ совместного принятия решений в лице ЦА Рабочей группы по ЭО и ОУР, и готовность сотрудничать всех заинтересованных сторон – государств, общественности и образовательного сектора.

Позвольте выразить надежду, что инициативы ЦА по  образованию для устойчивого развития  вызовут интерес, будут поддержаны участниками Встречи Высокого уровня, представителями стран-доноров и международных организаций, и инициируют новые проекты по ОУР в Центральной Азии.

Благодарю за внимание.
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