Совещание высокого уровня представителей министерств охраны окружающей среды и образования ЕЭК ООН

Вильнюс, 17-18 марта 2005 года

Доклад Украины

От имени Министерства образования и науки Украины и Министерства окружающей природной среды Украины выражаю благодарность Целевой группе Европейской Экономической комиссии за впечатляющую работу по созданию проекта Стратегии образования для устойчивого развития и Вильнюских рамок ее осуществления. Мы поддерживаем эти проекты, т.к. их положения в целом совпадают с целями реформирования национальной системы образования.

Украина имеет опыт по  созданию системы образования, направленной на формирование ответсвенного отношения к окружающему миру, активному участию членов общества в общественных процессах.

В Украине разработан проект Стратегии устойчивого развития. Задачи по развитию образования для УР включены в этот проект.

В то же время в Украине утверждена и реализуется общенациональная Концепция экологического образования, которая охватывает все ступени формального образования, а также сферу неформального и неофициального образования. Указом Президента Украины в 2002 году была принята Национальная Доктрина развития образования до 20015 года, основной целью которой является создание системы качественного образования с равными возможностями для каждого гражданина.  А качественное образование  - это большой шаг в формировании общества устойчивого развития.

В настоящее время в программу подготовки магистров по направлению «Экология» в качестве обязательной дисциплины включен учебный курс «Основы теории устойчивого развития». 

Комиссией Министерства образования и науки Украины по направлению «Экология» подготовлены предложения по включению раздела (модуля) «Основы устойчивого развития» в программу дисциплины «Основы экологии», которая является обязательной для всех специальностей высшего образования в Украине.

Готовятся предложения по включению такого же раздела в программу дисциплины «Основы экологических знаний», которая преподается в старшей школе.

Украина располагает достаточным опытом в области формального, неформального и неофициального экологического образования:

 - в Украине создается система непрерывного экологического образования на всех ступенях формального образования, начиная от дошкольного до высшего, где поступательно реализуются цели экологического воспитания и образования. При этом, эти цели реализуются не только с помощью специальных занятий или курсов по экологии, но и посредством воспитания и формирования общей культуры гражданина;

- формируется общегосударственная система подготовки педагогов, направленная на реализацию данных целей на всех уровнях формального образования;

- сформирована и успешно развивается общегосударственная система подготовки профессиональных специалистов в области охраны окружающей природной среды;

-  в Украине действует разветвленная сеть неформального и неофициального экологического образования и ОУР через негосударственные общественные экологические организации (Вукраинская экологическая лига, Мама-86 и др.);

- формируется система общественно-государственного управления и координации экологическим образованием на региональном и общеукраинском уровне.

Для имплементации на I этапе Стратегии ОУР на национальном уровне необходимо:

- усовершенствование действующей нормативно-правой базы в сфере образования, в т.ч. адаптация Стратегии ОУР на национальном урровне, разработка и принятие Национального плана ее реализации. В Украине уже создана рабочая группа по созданию такого проекта;

– формирование и реализация скоординированной межсекторальной политики в области УР и ОУР путем создания Национального координационного Совета с широким представительством, включая НПО, и сети  центров образования для устойчивого развития на местном уровне;

– создание системы подготовки и переподготовки в области УР, в первую очередь, преподавательских кадров и руководителей различных уровней, ответственных за принятие решений;

– формирование специальных образовательных программ для распространения через электронные масс-медиа для широких слоев населения.

Надеемся, что образование в целом и ОУР, в частности, поможет реализовывать принципы УР в Украине.

В целях усиления влияния  Стратегии на процессы создания единого Европейского пространства высшей школы и науки предлагаем нашему совещанию обратится к Совещанию Министров образования , входящих в Болонский процес, которое состоится в Берне (Норвегия) в мае 2005 года, с призывом включить пункт формирования системы образования для устойчивого развития как одной из приоритетных задач Европейской высшей школы. 
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