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Выступление Его превосходительства, 

Министра охраны природы 

Республики Армения

г-на Вардана Айвазяна

на Первом Совещании Сторон

 Орхусской Конвенции

Уважаемый Министр окружающей среды и территорий, 

г-н Альтеро Маттиоли, 

 г-н председатель Первого Совещания 

Сторон Орхусской Конвенции,

уважаемые коллеги, 

дамы и господа

Позвольте от имени делегации Республики Армении приветствовать всех участников Первого Совещания Сторон Орхусской Конвенции. Данная встреча посвящена переводу Орхусской Конвенции в плоскость практической работы и возлагает на Стороны Конвенции важные обязательства с целью имплементации Конвенции в каждой стране. В каждой стране достигнут различный уровень осуществления положений Орхусской Конвенции и естественно имеются определенные трудности, особенно,  для стран переходного периода. Характер и объем этих трудностей различен, однако для всех указанных стран, на наш взгляд, существуют общие проблемы. Это, в первую очередь, проблемы, связанные не только с приведением национального законодательства об охране окружающей среды в соответствии с требованиями Конвенции, но также создание реальных и эффективных механизмов по обеспечению доступа к информации, участие общественности и доступа к правосудию по вопросам, касающимся охраны окружающей среды. В этом плане весьма актуальна служба создания потенциала и координационный механизм с целью преодоления препятствий на пути полного осуществления Конвенции.

Армения принимала участие в Орхусском процессе и на заключительном этапе подготовки проекта Конвенции наряду со Старшими должностными лицами были вовлечены эксперты от общественных организаций по окружающей среде. Сразу после подписания Конвенции в Орхусе, по возвращении в страну была проведена пресс – конференция и широкая общественность страны получила первую информацию о новой Конвенции.

 Хочу с удовлетворением отметить, что Армения стала той 16-ой страной, после ратификации Конвенции которой, она вступила в силу. Это возлагает на нас определенные моральные обязательства – всемерно способствовать её практическому осуществлению. 

Надо подчеркнуть, что Коалиция неправительственных экологических организаций, которая была создана с целью скорейшей ратификации Орхусской Конвенции,  проделала большую работу для распространения идей, положений Конвенции и применения её в практической деятельности. Неправительственные организации стали применять положения Орхусской Конвенции ещё до вступления её в силу. Суды стали рассматривать первые иски неправительственных экологических организаций относительно отказа в предоставлении экологической информации, не вовлечения общественности в процесс принятия решений. Многие из этих исков были удовлетворены. 

 Важное значение Министерство придает информированию общественности, и в особенности, экологических общественных организаций о планах, программах, выявляя, тем самым, мнение общественности. Таким образом, в стране положения Орхусской Конвенции практически осуществлялись ещё до вступления её в силу. Значительные мероприятия, связанные с применением Орхусской Конвенции, проводились с вовлечением общественных организаций. Это – обсуждение  проектов Национальных Докладов по различным международным и региональным экологическим Конвенциям, проекты важных законов в области охраны окружающей среды, таких как, проекты Водного кодекса, проект Закона «Об отходах», глава проекта Уголовного кодекса об «Экологических преступлениях» и, наконец, проект конституционных реформ в части закрепления в ней положений об участии общественности и доступу к информации в процессе принятия решений по вопросам окружающей среды.

 Особо хочу подчеркнуть то обстоятельство, что до принятия проекта нового Водного кодекса, при поддержке международной организации (USAID) и иностранных экспертов, впервые была проведена Стратегическая Экологическая Оценка указанного законопроекта. По этому поводу также были проведены общественные слушания. 

Однако указанное не удовлетворяет тем общественным потребностям и требованиям Орхусской Конвенции, которые должны обеспечить адекватную охрану окружающей среды, необходимую для обеспечения благосостояния человека и осуществления прав человека, включая само право на жизнь.  Политическая воля руководства страны, готовность Министерства охраны природы и других заинтересованных сторон в практическом осуществлении положений Орхусской Конвенции предполагают тесное взаимодействие, совместные усилия Сторон, Секретариата Конвенции, государств – доноров, гражданского общества, в том числе неправительственных организаций, средств массовой информации (СМИ), частного сектора в направлении её скорейшей реализации. 

 Определенная база для реализации положений Конвенции в стране уже существует: это Информационно – Аналитический Центр, пресс – служба Министерства.

 Мы поддерживаем усилия Секретариата о необходимости создания Центра сбора, обработки и распространения информации, что существенно облегчит необходимый и полезный обмен национальной и международной информацией, связанной с доступом к экологической информации, участием общественности и доступом к правосудию на более эффективной, доступной и организованной основе. С большим удовлетворением общественные экологические организации восприняли проект Министерства охраны природы при поддержке ОБСЕ и других доноров о создании Общественного Центра Экологической Информации, который получил название Орхус – Центра. Заключен Меморандум о сотрудничестве между Министерством охраны природы и ОБСЕ. В состав правления Орхус – Центра включены представители от общественных экологических организаций, СМИ, науки. Создана библиотека, Центр оборудован всеми видами коммуникации, в нем часто проводятся общественные слушания законопроектов, программ, т.е. этот Центр предоставляет общественности возможность собираться и обсуждать важнейшие экологические проблемы страны. Такие встречи, как правило, происходят  с участием представителей Министерства охраны природы и других заинтересованных органов. Армения в лице своих экспертов в Рабочих группах принимала активное участие в подготовке документов Первого Совещания Сторон Орхусской Конвенции.

Для того, чтобы Конвенция заработала, необходимо использовать позитивный опыт международных организаций, стран с развитой системой законодательного регулирования и практики обеспечения доступа к экологической информации и участии общественности. В частности, особую важность представляет вопрос разработки национального законодательства относительно процедуры предоставления экологической информации уполномоченными государственными органами – для  общественности. Особую важность представляет вопрос технической обработки поступающей информации от различных источников и отделение информации в качестве экологической, от той, которая составляет государственную, коммерческую или производственную тайну. 

 Приведенное выше – это то небольшое, что сделано. Предстоит ещё больший объем работ в направлении практической реализации Орхусской Конвенции. 
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