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РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

САМАКОВА А.Б. 

Министр охраны окружающей среды

О реализации Орхусской конвенции и приоритетах 

Казахстана, связанных с ее выполнением 

Уважаемый Председатель!

Уважаемые коллеги!

Дамы и господа!

От имени Правительства Республики Казахстан разрешите поздравить Европейскую Экономическую Комиссию ООН, Секретариат и Бюро Орхусской конвенции, присутствующих здесь представителей правительств европейских  стран и СНГ, а также международных, общественных и  неправительственных  организаций с Первой Конференцией Сторон Орхусской конвенции. 


Мне хотелось бы также выразить нашу искреннюю признательность Правительству Италии и организаторам конференции  за теплый прием и поддержку участия делегации Казахстана в данной конференции.

Казахстан подписал Орхусскую конвенцию непосредственно в самом г.Орхусе 25 июня  1998 года. Затем  в течение двух лет шел активный процесс подготовки к ее ратификации. В этом деле принимали  участие все заинтересованные стороны – государственные органы и Парламент страны,  общественные объединения и неправительственные организации, средства массовой информации, а также международные организации. Тогда же был подписан трехсторонний Меморандум о сотрудничестве между Министерством охраны окружающей среды, которое является основным исполнительным государственным органом, Парламентом страны и неправительственными организациями. 

В результате, в 2000 году именно тесное взаимодействие всех слоев казахстанского общества сделали возможным успешную ратификацию Орхусской Конвенции.

Сегодня в Казахстане создана необходимая политическая, законодательная и институциональная основа для активного участия всего общества в решений общегосударственных вопросов, в том числе экологических.  Распространена практика внесения на всенародное обсуждение жизненно важных законов, концепций, государственных программ. Приняты законы «Об общественных объединениях» и  «О средствах массовой информации»,  которыми они наделены правом свободно выражать  свои взгляды и убеждения, заниматься любой деятельностью,  получать информацию и распространять ее любым, не запрещенным   законом способом. 

Специальным постановлением  Правительства принята Концепция государственной поддержки неправительственных организаций. Мне приятно сообщить вам, что в разрабатываемой  государственной программе по ее реализации экологические и социальные вопросы определены в качестве приоритетных.

В настоящее время в Казахстане предусматривается принятие ряда новых законов, направленных на приведение национального законодательства в соответствие с положениями конвенций, ратифицированных Казахстаном в области охраны окружающей среды, в том числе и  Орхусской. Это один из приоритетов экологической политики Казахстана.  

Другим приоритетом экологической политики является широкий доступ общественности к экологической информации. Все основные правительственные материалы по экологическим  вопросам публикуются в средствах массовой информации, предназначенных, как известно, для неограниченного круга лиц. 

Под эгидой Министерства охраны окружающей среды издаются ежемесячные  газеты «Атамекен», «Экологический курьер», «Экологиялык жаршы», «Экологический вестник», а также ежеквартальный журнал «Информационный экологический бюллетень».

В Казахстане создана электронная информационная сеть по экологии, в которую входят помимо правительственных учреждений и  местных органов по  охране окружающей среды, еще  около 250 пользователей.

Разработан веб-сайт Министерства охраны окружающей среды. Он содержит информацию о состоянии окружающей среды в Казахстане, национальных законах по экологическим вопросам, реализуемых проектах, материалы по устойчивому развитию. Имеется специальная  страница по Орхусской конвенции. 

Создан и постоянно обновляется Веб-сайт совместной Программы ПРООН и Правительства Казахстана по институциональному усилению для устойчивого развития. 

Активную работу по распространению экологической информации проводят неправительственные организации. Выпускается электронная газета "Казахстанская Эко-Правда", электронные бюллетени Регионального экологического центра и ЭкоФорума НПО Казахстана. Действует Экологический пресс-центр. При этом информация распространяется не только по нашей  стране, но и по странам  Центральной Азии и СНГ.

В соответствии с нашими обязательствами по Орхусской конвенции еще одним приоритетом экологической политики Казахстана является вовлечение общественности в процесс принятия решений. По этому поводу разрабатывается специальное Руководство. В нем будут даны рекомендации государственным органам по расширению участия общественности в экологической экспертизе и  оценке воздействия на окружающую среду. 

Мы имеем некоторый опыт по защите экологических прав граждан, но это направление пока только развивается в нашей стране. Поэтому мы очень нуждаемся в  поддержке со стороны европейских стран и международных организаций по реализации третьей составляющей Орхусской конвенции - доступа к правосудию в вопросах, касающихся окружающей среды.

Уважаемые дамы и господа!

Говоря о проводимой работе по выполнению Орхусской конвенции, нельзя не сказать о помощи, которую   нам оказывают международные организации, работающие в Казахстане. 

Так, совместно с Центром ОБСЕ и ПРООН проведена серия семинаров  по  реализации положений данной конвенции. Особое внимание было обращено на экологическое образование населения. В результате Министерством охраны окружающей среды  совместно с Министерством образования и науки утверждена Концепция экологического образования в Республике Казахстан.


При поддержке Секретариата Орхусской конвенции, ЮНЕП и других международных организаций состоялись три региональных семинара по реализации данной конвенции. Они стали важными этапами в подготовке Центрально-Азиатского региона к данной нашей  Конференции.

Казахстан – первая страна в регионе, где реализуется Датский проект по Орхусской конвенции. Пользуясь случаем, хочу выразить большую благодарность Правительству Дании за реальную, практическую помощь нашей стране. Хотелось бы надеяться и на дальнейшую донорскую поддержку проекта. В этом случае мы могли бы иметь уникальную возможность распространения опыт Казахстана по инвентаризации экологической информации, разработке рекомендаций по совершенствованию законодательства, участию общественности в принятии решений на весь Центрально-Азиатский регион. Об этом говорилось на Душанбинской региональной встрече по реализации Орхусской конвенции.

 Мне бы хотелось очень коротко остановиться на некоторых проблемах. 

Европейским Комитетом экологической политики Казахстан отнесен ко второй группе стран, которые  сами изыскивают средства на проезд для участия в мероприятиях Европейской экономической комиссии.  В результате, мы не смогли принять участие в ряде важных встреч по пяти конвенциям, в том числе и  по Орхусской конвенции.

Мы обращаемся к международному сообществу с просьбой о продолжении поддержки Казахстана, как через финансирование проектов, так и участие нашего государства в международных встречах. На данном переходном этапе развития нашей экономики такая поддержка очень важна и эффективна.

В заключение, мне хотелось бы выразить уверенность в том,  что сотрудничество между Казахстаном и Европейской экономической комиссией ООН в области охраны окружающей среды будет и впредь плодотворно развиваться. Хотелось бы также выразить благодарность международному сообществу за помощь и поддержку усилий Казахстана по продвижению к демократическому и устойчивому развитию.

Благодарю за внимание.
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