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Второе совещание Сторон Конвенции о доступе к информации, участия общественности в процессе принятия решений  и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды

Алма-Ата, Казахстан, 25-27 мая 2005 года
г-н Нигматулин

депутат Парламента (Казахстан)
Уважаемый господин Председатель!

Уважаемые дамы и господа!
Позвольте приветствовать Вас и поздравить с началом работы Второй конференции сторон Орхусской конвенции.

Для нас, казахстанских парламентариев, особенно приятно и большая честь, что конференция сторон проходит в Казахстане.

Вы знаете, уважаемые участники, что Казахстан одним из первых подписал Конвенцию о доступе к информации, участию общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся  окружающей среды – сразу же после ее принятия еще в Орхусе (справочно: в июне 1998 года). 

И это неслучайно. Положения Орхусской Конвенции в полной мере отвечают ожиданиям наших избирателей - казахстанского населения.

Доступность экологической информации, стремление населения и неправительственных организаций участвовать в решении экологических проблем – это вопросы, с которыми постоянно сталкивается каждый депутат казахстанского Парламента.

Во многом это связано с тем, что на территории нашей страны в советское время были реализованы многие крупные проекты с очень тяжелыми последствиями для окружающей среды.  Это деятельность семипалатинского ядерного и других военных полигонов, наличие территорий, где возможно испытывалось бактериологическое оружие, ряд проблем, связанный с трансграничным контекстом и др. 

Именно поэтому депутаты Парламента Казахстана всегда были и остаются приверженцами идей Орхусской Конвенции. 

Хотелось бы обратить внимание присутствующих на то, что еще в июне 1997 года   казахстанские парламентарии приняли Уголовный кодекс, в котором впервые четко были определены наказания за экоцид и экологические преступления, причем последним была посвящена целая глава (справочно: Глава 11. Экологические преступления). Именно эти нормы открыли  доступ общественности к правосудию по вопросам, касающимся  окружающей среды.

Два депутата нашего парламентского комитета непосредственно принимали участие в Орхусской конференции в составе казахстанской делегации.

Саму Конвенцию мы ратифицировали в октябре 2000 года. А буквально через месяц после этого (справочно: 27 ноября 2000 года) Парламент принял закон «Об административных процедурах» в котором четко определил необходимость и порядок предоставления информации населению государственными органами. 

Дальнейшее развитие положения Орхусской конвенции в части доступа населения к экологической информации нашли отражение в принятом нами в 2003 году законе «Об информатизации», в котором предусмотрена обязанность государственных органов и организаций формировать государственные информационные ресурсы, предназначенные, в том числе, и для удовлетворения потребностей общественности. В соответствии с этим законом распространение информации в Казахстане осуществляется на основе принципа равноправия, т.е. без применения дискриминационных требований в отношении физических и юридических лиц.

Вообще, если говорить о законодательном обеспечении Орхусской конвенции в Казахстане, то можно констатировать, что после ее ратификации Парламентом и Правительством были приняты меры, чтобы ее положения нашли отражение в нашем законодательстве. Причем, не только в природоохранном законодательстве.

Благодаря конструктивному сотрудничеству Парламента и Правительства, благодаря тесным контактам министерства охраны окружающей среды с депутатами, на сегодняшний день можно твердо утверждать – на уровне законодательных актов необходимая законодательная основа для реализации положений Орхусской конвенции в нашей стране уже создана. Правительство и министерства сегодня имеют все возможности для дальнейшего развития положений Конвенции путем издания своих подзаконных актов. 

Мы и в дальнейшем намерены поддерживать инициативы в этом направлении как, например, недавно депутаты нашего комитета, при обсуждении республиканского бюджета, единогласно поддержали идею Правительства о выделении бюджетных средств на программу создания единой информационной системы охраны окружающей среды.

Еще раз хочу пожелать всем плодотворной работы. Очень надеюсь, что проведение этой конференции у нас в Алматы придаст новый импульс присоединения других стран к данной Конвенции, позволит сделать прозрачной информацию в соседних странах, чтобы мы могли оценить трансграничное воздействие на окружающую среду и сообща строить наши планы. Ведь окружающая среда – это наш общий дом, а любые экологические проблемы могут иметь мультипликативный эффект.

Спасибо за внимание.
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