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Второе совещание Сторон Конвенции о доступе к информации, участия общественности в процессе принятия решений  и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды

Алма-Ата, Казахстан, 25-27 мая 2005 года
г-жа Аиткул Самакова

Министр окружающей среды и природных ресурсов

Казахстан

заключительное слово
Уважаемые коллеги-министры, главы делегаций, 

представители неправительственных и международных организаций, стран-доноров!

Дамы и господа!


Разрешите выразить нашу искреннюю благодарность и признательность всем участникам конференции, которые нашли возможность и время приехать к нам  в Казахстан, в самый центр Евразийского континента.


Мне хотелось бы также от всей души поблагодарить Секретариат Конвенции за организацию и совместную работу по проведению конференции. 

Особая благодарность всем, кто нам помогал, -  министерствам и ведомствам, мэрии города Алматы, неправительственным и международным организациям, средствам массовой информации.

Уважаемые участники конференции!

С момента вступления в силу Орхусской конвенции в 2001 году число стран-подписантов   увеличилось более чем в 2 раза и достигло 55. На нашу Алматинскую встречу прибыло более 400 участников при первоначальной официальной заявке 250 человек.

Этот факт говорит о том, что Орхусская конвенция  является очень важным международным документом для мирового сообщества. 

Конференция приняла Алматинскую декларацию, которая  продолжает демократические традиции, заложенные в Лукке.

Она призвала все остальные страны в кратчайшие сроки ратифицировать Конвенцию и Протокол к ней по регистрам выбросов и переносу загрязнений.

 Мы удовлетворены результатами дискуссий по прогрессу в ратификации Протокола и надеемся, что к следующей конференции Сторон Орхусской конвенции его ратифицирует необходимое количество стран,   и он вступит в силу.

Декларация приветствует страны, которые подготовили национальные доклады о реализации Орхусской конвенции, и призвала международные организации и страны-доноры поддерживать программы по укреплению потенциала национальных органов по осуществлению Конвенции,  экологическому образованию и укреплению гражданского общества.

В рамках конференции состоялось заседание Комитета по соблюдению конвенции. Это свидетельствует о том, что полностью вступила в действие уникальная система контроля за ее выполнением.

Принято также очень важное Алматинское руководство по содействию в применении принципов Орхусской конвенции на международных форумах.
И,  наконец, хочу отметить большой успех конференции  по поводу генетически измененных организмов.  Наконец-то найден консенсус и принята Алматинская поправка к Орхусской конвенции по этому сложному вопросу.

Уважаемые участники конференции!

Наша конференция состоялась  в прекрасный период года, когда все вокруг цветет и радует глаз.  Сама природа подсказывает нам, что надо принимать такие решения, которые наилучшим образом помогли бы ее сохранить.

 За эти дни мы провели большую работу по продвижению и реализации Орхусской конвенции. Как хозяева,  мы старались сделать все возможное, чтобы вам было удобно работать и приятно отдыхать. Насколько это получилось,  судить вам, но мы все же надеемся, что вам было хорошо у нас. 

Разрешите пожелать всем счастливого пути и до новых встреч!
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