Т Е З И СЫ   
  Выступления на Второй  Встрече Сторон  по Протоколу о регистрах выбросов и переноса загрязнителей
(2-4 июля 2014, Маастрихт)

Руководитель делегации Республики Армения
Уважаемый председатель, дамы и господа, 


Позвольте от имени армянской делегации приветствовать участников   Совещания Сторон  Протокола  по Выбросу и Переносу Загрязнителей (РВПЗ) Орхусской Конвенции. Принятие Протокола явилось важным шагом на пути развития международного права и укрепления демократических принципов. 
В 2003 году  на Киевской конференции министров «Окружающая среда для Европы» Армения, в числе 36 других стран, подписала первый  Протокол Орхусской конвенции – «Протокол о регистрах выбросов и переноса загрязнителей» (Протокол по РВПЗ). Протокол вступил в силу в 2009 году.
Учитывая технический характер, масштабность и  сферу охвата  Протокола по РВПЗ, его связь с отчетностями по другим экологическим конвенциям ООН, Республика Армении проявляет поэтапный подход при создании первого национального регистра по РВПЗ и выполнении обязательств по Протоколу РВПЗ.

С целью  ускорения процесса ратификации протокола в Армении и создания потенциала и методологии в стране  по РВПЗ были проведены  работы по следующим основным направлениям:

1. Усовершенствование законодательства и  создание институциональной базы

 

 Текст Протокола РВПЗ и  “Руководство  ЕЭК ООН по выполнению Протокола по регистрам выбросов и переносов загрязнителей  были переведены на армянский язык и опубликованы.Составлен и опубликован  “Англо-армянский глоссарий терминов, используемых в Европейском регистре по переносу и выбросу загрязнителей. При поддержке ОБСЕ с использованием  руководства были проведены тренинги в 4 основных индустриальных городах Армении /Раздан, Капан, Горис, Ванадзор/ с участием представителей местной администрации, промышленного сектора, научных организаций и НПО.
  В декабре 2006 года между Министерством охраны природы РА и UNITAR-ом был подписан Меморандум  и при  поддержке Швейцарского правительства начата программа “Создание РВПЗ для укрепления потенциала осуществления Стокгольмской конвенции”. Программа осуществлялась  с участием экспертов и согласно методологии UNITAR. Был проведен анализ существующей законодательной, институциональной, административной, технической инфраструктуры в контексте  создания регистров по выбросу и переносу по Стойким органическим загрязнителям и отходам. 
Основные положения Протокола  включены  в проект  закона РА “О примении самоконтроля за требованиями экологического законодательства  ”, который в 2013 году представлен  на третье чтение в Национальное Собрание Армении. 
В 2013-2014гг. при  финансовой и экспертной поддержке ЕС в МОП осуществляется Твининговый проект “С целью внедрения системы предотврашения  и  контроля комплексного  загрязнения /IPPC/ укрепление потенциала Министерства охраны природы РА”. В рамках проекта проводятся пилотные проекты на 3 предприятиях по внедрению IPPC системы. 
В дальнейшем на  этих предприятиях планируется осуществление пилотных проектов по РВПЗ.  
2. Повышение осведомленности государственных служащих и гражданского общества по обязательствам по Протоколу по РВПЗ

 

При поддержке  секретариата Орхусской конвенции, ереванского офиса ОБСЕ в рамках Инициативы «Окружающая среда и безопасность» в Армении был проведен Национальный семинар по правам и обязательствам по Протоколу  Орхусской конвенции по РВПЗ, участники которого ознакомились с методологией создания регистров выбросов загрязнителей в странах ЕС.

В  2006 года при поддержке для представителей госструктур и НПО была организована поездка в Агенство по охране окружающей среды  для ознакомления с регистрами выбросов загрязнителей в США. 

   

А в 2009 году по Тайекс программе ЕС организована ознакомительная  поездка в министерство охраны природы Нидерландов. 

Министерство охраны природы РА в сотрудничестве с  Международный координационный советом по инвенторизации выбросов и перемещений загрязняющих веществ (International Pollutant Release and Transfer Registers Coordinating Group), при COP-15 по изменения климата 15-го декабря 2010 года в Копенгагене организовала Side event по улучшению общественной информированности и по роли РВПЗ в сокращении  сокращение выбросов парниковых газов (GHG).
В создании систем РВПЗ важную роль сыграют различные заинтересованные стороны (правительство, органы местного управления, частные предприниматели, неправительственные экологические организации, общественность и т. д). Республика Армения планирует организовать рабочую группу по созданию первого национального регистра РВПЗ. С участием Армении и  Республики Беларусь разработан документ, в котором обобщены потребности стран ВЕКЦА для эффективного выполнения требований Протокола по РВПЗ.

Министерство охраны природы Армении по реализации положений Протокола Орхусской Конвенции  активно сотрудничает с международными, региональными  и национальными неправительственными экологическими организациями. Мы подтверждаем нашу готовность и впредь конструктивно сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами для достижения целей Протокола.
Вместе с тем  и сегодня у нас есть определенные трудности по созданию первого национального регистра по РВПЗ, которые  связаны с необходимостью проведения изменений в  институциональной структуре, отсутствием  компьютерной программы для сбора и обработки данных , совершенствованию законодательства, отсутствие операторов и методологии рассчетов на предприятиях. А это в свою очередь требует дополнительное время, финансовые и человеческие ресурсы.

Мы надеемся на поддержку Секретариата Конвенции и международных организаций в направлении разработки необходимых мероприятий с целью создания потенциала для скорейшей ратификации Киевского Протокола по выбросу и переносу загрязнителей. 

В частности, было бы полезно  проведение  региональных и субрегиональных встреч, на которых были бы обсуждены и выработаны совместные подходы в реализации решений по  Протоколу РВПЗ.  Армения выражает готовность провести у себя подобное совещание для стран Южного Кавказа с участием представителей всех заинтересованных министерств, ведомств и гражданского общества.    

           Уважаемый председатель!



Армения приветствует усилия международного сообщества и выражает благодарность странам-донорам и международным организациям, оказывающим  нам соответствующую поддержку в этом процессе.  В заключение позвольте поблагодарить Правительство Нидерландов и Секретариат за хорошую организацию встречи и теплое гостеприимство.
Благодарю за внимание

