Грузия
Шаблон для отчетности прогресса в установлении целевых показателей и контрольных сроков в соответствии со статьей 6 протокола по проблемам воды и здоровья

1. Кратко опишите процесс установления целей и конкретных сроков в 
вашей стране, в соответствии со статьей 6 Протокола по проблемам воды и здоровья. Просьба включить информацию об участвующих учреждениях, принятых подходах и шагах и согласованных сроках, а также пути и средства для привлечения заинтересованных сторон, включая общественность. Включите информацию как о результатах, достигнутых к настоящему времени, так и о планах на будущее. 
С начала 90-х годов прошлого столетия в Грузии отмечалось неудовлетворительное состояние в сфере обеспечения населения качественной питьевой водой. Основные проблемы в этой сфере  были связаны:

· с антропогенным загрязнением;

· с дефицитом питъевой воды;

· с неудовлетворительным санитарно-техническом состоянием водопроводных систем.

· По данным инспекции Государственного санитарного надзора Министерства труда, здравоохранения и социальной защиты Грузии в 1994-2005 годах в масштабах страны из проб,  взятых для контоля качества воды из централизованных систем водоснабжения  от 16,7 до 20,7% (в том числе от 17,3 до 22,8% санитарно-химическим и от 15,4 до 21,2% санитарно-бактериологическм показателям) не соответствовало нормативным требованиям;
· В разных населенных пунктах страны ежегодно регистрировались кишечные  инфекции и эпидвспышки, связанные с питъевой водой;
· Неудовлетворительное санитарно-техническое состояние канализационных и очистных сооружений способствовало усугублению данной ситуаций (несмотря на то, что в настоящее время ведутся работы для исправление  существующего положения, в некоторых местах ситуация остается прежней) ;
· Очень низки количественные показатели сброшенных в поверхностные водоемы очищенных до кондиции вод.
В последние годы на фоне проведенных реформ внимание заострено на развитии социальной сферы, особенно на обеспечении безопасной среды для здоровья человека. В этой связи в структуре исполнительной власти и законодательстве  проведен  ряд изменений, в частности:
1. С 31 декабря 2005 года ликвидирована инспекция Государственного санитарного надзора Министерства труда, здравоохранения и социальной защиты Грузии, которая в масштабах страны проводила государственный контроль и надзор за качеством питъевой воды.

2. В соответствии с законом,  принятым  27 декабры 2005 года “О безопасности и качестве  продовольствия”, при министерстве сельского хозяйства создана “Национальная служба безопасности и качестве  продовольствия”, которой Постановлением Правительства №52 от 9 марта 2006 года сферой контроля и надзора был поручен “контроль и надзор   качества питъевой воды”, а закон “Об общественном здравоохранении” принятый  27 июня 2007 года  обязал непосредственно эту службу  проводить “контроль и надзор   за качеством питъевой воды”. Однако, этот механизм в соответствии с законом “О безопасности и качестве  продовольствия” будет задействован с 1 января 2009 года.
3. Постановлением Правительства №30 от 15 февраля 2007 года создана “Правительственная  комиссия  по разработке политики водоснабжения и санитарного обеспечения населения ”.
4. Приказом министерства  труда, здравоохранения и социальной защиты издан приказ №349/н от 17 декабря 2007 года “Об утверждении технического регламента питъевой воды”. Этим техническим  регламентом  Грузия  поностью  перешла на нормативы питьевой  воды,  рекомендуеыех Всемирной Организацией Здравоохранения.

В соответствии с законодательством Грузии, в сфере управления  и контроля  водными ресурсами участвуют:
· Министерство Охраны Окружающей среды и Природных Ресурсов, которое в сфере управления  водных ресурсов определяет и проводит государственную политику, занимается законотворческой деятельностью, издает соответствующие нормативные акты, ведет государственный учет использования вод, с помощью своих структурных подразделений (управление охраны водных ресурсов, центр мониторинга и прогнозирования, инспеция охраны природы) осуществляет мониторинг и контроль качества вод водных объектов и др.

· Министерство труда, здравохранения и социальной защиты разрабатывает и утверждает  качественные показатели  состояния объектов окружающей среды, в том числе  вод, предназначенных для питъевых и других целей.  
·  Министерство сельского хозяйства  - должно проводить государственный контроль и надзор за качеством питъевой воды.
· В соответствии с законодательством, органам местного самоуправления переданы эксклюзивные права в сфере водоснобжения и санитарии населения.
Что касается  вопроса  участия  населения  в сфере управления водных ресурсов, следует  отметить, что Грузия  является стороной “Орхусской Конвенции”. Требования Конвенции регулируются “Общим административным кодексом” и соответствующими  специальными  законами в природоохранной сфере. 
На основании этих законов информация о качественном состоянии окружающей среды и информация, касающаяся их управления и  принятых решений,  не могут быть отнесены к категории государственных тайн, соответственно:

· в Интернете  создан вебсаит министерства, который обновляется систематически и  где публикуются информации о планируемой и осуществляемой   работе;  

· в министерстве создана специальная служба связи с общественностью и с масмедией;  

· создана компьютерная система “Кодекс“, в котором публикуются  тексты всех законодательных  и подзаконных нормативных актов, в том числе изданных приказов министерства охраны окружающей среды и природных ресурсов;

· ежегодно министерством охраны окружающей среды и природных ресурсов публикуется “Национальный доклад о состоянии окружающей среды в странеЭ, который также размещается на веб-сайте министерства;

· каждые 5 лет разрабатывается “Национальный план действий по охране окружающей среды“, который издается в печатном виде и размещается также на вебсайте. В нем освещены основная политика и стратегии в области охраны окружающей среды;

· создана Кавказская сеть природоохранных неправительственных организаций (CENN) и др.
2. Перечислите целевые показатели, установленные в вашей стране, в соответствии со статьей 6 Протокола, а также контрольные сроки их достижения.
· В настоящее время  министерством разработан законопроект “О бассейновом управлении водными ресурсами“. Данный законопроект будет принят в июне текущего года. В соответствии с законопроектом запланированы во второй половине 2008 года переход на бассейновое управление водными ресурсами и  создание новрого компетентного органа в этой сфере и принятие до 20 подзаконных  нормативных актов, которые дадут возможность повысить эффективность системы управления водными ресурсами, регулирования  проблем, которые обеспечат регулирование вопросов, предусмотренных Протоколом, в том числе и более эффективное  участие общественности при принятии решений на бассейновом и подбассейновом уровнях.
· Разработан новый технический регламент  качества сточных вод, сбрасываемых в поверхностные водоемы, утверждение которого предусмотрено в ближайшее время после прохождения соответствующих процедур.
3. Если процесс определения целевых показателей по-прежнему продолжается, кратко перечислите соответствующие национальные и международные обязательства, существующие механизмы отчетности и другие нормы, которые Вы предлагаете использовать для определения целевых показателей.

· Необходимо определить приоритеты, основные принципы и первоочередные требования с целью совершенствования законодательной базы Грузии  и гармонизации с законодательством Евросоюза.

· Кроме стандартов питъевой воды, необходимо пересмотреть и принять стандарты качественного состояния  вод,  предназначенных для других целей.  

· Необходимо внедрить  международные системы стандартов исследований качественного состояния воды, в том числе питъевой, аккредитации и сертификации  исследовательских лабораторий
· Необходимо провести работы по адаптации и внедрению в Грузии действующей в Евросоюзе  системы учета, классификации, правил и  методик для водных объектов
· Основой разработки стратегии контроля качественного состояния и мониторинга водных объектов необходимо принять Конвенцию по охране и использованию трансграничных водотоков и озер и Рамочную Водную Директиву Евросоюза и  другие руководящие документы и др. 
 Во второй половине текущего года, после принятия закона “О бассейновом управлении водными ресурсами“ планируется разработка единого плана действий, в котором  будут отражены  выше изложенные и некоторые другие конкретные мероприятия по улучшению контроля качественного состояния и управления водных ресурсов.
Пожалуйста, предоставьте информацию о контактном лице для данной анкеты:

	Имя: Александр  Миндорашвили

	Учреждение: Министерство Охраны Окружающей среды и Природных Ресурсов Грузии

	Департамент: Управление охраны водных ресурсов

	Адрес: 0114  Тбилиси,  ул. Гулуа 6. 

	Страна: Грузия

	Телефон: + 995 32 72 72 26

	Электронная почта: a.mindorashvili@mail.ru


В соответствии с Протоколом по проблемам воды и здоровья, в течение 2 лет с момента приобретения статуса Стороны Протокола каждая Сторона должна установить и опубликовать целевые показатели, упомянутые в пункте 2 статьи 6, а также контрольные сроки их достижения. ��Сторонам, и, если уместно, Подписавшим Протокол по проблемам воды и здоровья, предлагается ответить на нижеследующие вопросы, что позволит обменяться опытом на первом совещании Целевой группы по показателям и отчетности (Женева, 13-14 марта 2008 г.). ��Ответы должны быть отправлены в секретариат ЕЭК ООН (protocol.water_health@unece.org)не позднее 25 февраля 2008 года.
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