Украина
Шаблон для отчетности прогресса в установлении целевых показателей и контрольных сроков в соответствии со статьей 6 протокола по проблемам воды и здоровья


1. Кратко опишите процесс установления целей и конкретных сроков в вашей стране, в соответствии со статьей 6 Протокола по проблемам воды и здоровья. Просьба включить информацию об участвующих учреждениях, принятых подходах и шагах и согласованных сроках, а также пути и средства для привлечения заинтересованных сторон, включая общественность. Включите информацию как о результатах, достигнутых к настоящему времени, так и о планах на будущее. 
Украина ратифицировала Протокол о Воде и Здоровье к Конвенции про  охрану и использование трансграничных водотоков и международных озер 1992 года Законом Украины от 9 июля 2003 года № 1066-IV.
Кабинет Министров Украины издал поручение от 6 октября 2003 года № 46963, которым обязал следующие министерства и комитеты выполнять (разработанный Министерством охраны окружающей природной среды Украины) план мероприятий по реализации Протокола о Воде и Здоровье:

- Министерство окружающей природной среды,
- Министерство промышленной политики,
- Министерство аграрной политики,

- Министерство охраны здоровья,

- Министерство по чрезвычайным ситуациям и по делам защиты населения от последствий Чернобыльской катастрофы (в том числе и Гидрометеорологическая служба),
- Министерство топлива и энергетики, 
- Министерство по вопросам жилищно - коммунального хозяйства,
- Министерство юстиции,
- Государственный комитет по водному хозяйству, 

- Государственный комитет лесного хозяйства, 

- Государственный комитет телевидения и радиовещания,
- Национальная академия наук Украины,
- Совет Министров Автономной Республики Крым, 24 областных государственных администраций, городские государственные администрации Киева и Севастополя.
В рамках предложенного Плана были выполнены следующие мероприятия:
Министерство по вопросам жилищно – коммунального хозяйства
- Разработана Общегосударственная программа “Питьевая вода Украины” на             2006 – 2020 годы (Закон Украины от 3 марта 2005 года № 2455-IV). Основная задача Программы – обеспечение населения качественной питьевой водой в достаточном количестве (статья 4 пункт 2(а) Протокола Вода и Здоровье).
- Постоянно строятся новые и реконструируются существующие коллективные системы водоснабжения и водоотведения (с участием Министерства охраны окружающей природной среды, которое занимается проблемой водоотведения и очистки сточных вод и финансирует мероприятия за счёт Государственного Фонда охраны окружающей природной среды) (статья 4 пункт 2(а) Протокола Вода и Здоровье).
2. Перечислите целевые показатели, установленные в вашей стране, в соответствии со статьей 6 Протокола, а также контрольные сроки их достижения.

На данный момент целевые показатели и индикаторы выполнения не разработаны.
На данный момент в Украине в тесном сотрудничестве с секретариатами UNECE и WHO/Euro готовятся проектные предложения и план внедрения (имплементации) условий пункта 2 статьи 6 Протокола Вода и Здоровье. Первый проект данных предложений будет представлен на Руководящей встрече в рамках украинского  Национального Водного Диалога относительно интегрированного управления водными ресурсами в странах ВЕКЦА Водной Инициативы ЕС 25 апреля 2008 года. 
3. Если процесс определения целевых показателей по-прежнему продолжается, кратко перечислите соответствующие национальные и международные обязательства, существующие механизмы отчетности и другие нормы, которые Вы предлагаете использовать для определения целевых показателей.
Министерство охраны окружающей природной среды 
Министерство отвечает за выполнение Протокола Вода и здоровье в Украине.
Министерство обеспечивает государственный межведомственный мониторинг окружающей природной среды. Координирует субъекты мониторинга – Министерство по вопросам чрезвычайных ситуаций (вместе с Гидрометеорологической службой Украины), Министерство охраны здоровья, Министерство аграрной политики, Министерство по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, Государственного комитета по лесным ресурсам, Государственного комитета по водному хозяйству, Государственный комитет по земельным ресурсам. Продолжается работа по интеграции субъектов, а также организация и координация работ по вопросам осуществления системного экологического мониторинга. С этой целью с субъектами подписываются двусторонние соглашения о сотрудничестве в сфере мониторинга окружающей природной среды по бесплатному обмену информации о состоянии окружающей природной среды как на государственном уровне, так и на региональном. 

Министерство охраны здоровья (в том числе Государственная санитарно-эпидемиологическая служба МОЗ Украины)
· Отчёт по удельному весу исследованных проб питьевой воды, которые  не отвечают требованиям государственного стандарта по санитарно-химическим и бактериологическим показателям (для коммунальных, ведомственных и сельских водопроводов ( %) .
· Отчёт по удельному весу исследованных проб питьевой воды из источников децентрализованного водоснабжения, которые не отвечают санитарным нормам по санитарно-химическим и бактериологическим показателям (%).

· Отчёт о деятельности санитарно-эпидемиологической службы по наблюдению за состоянием водопроводов и качеством питьевой воды по следующим показателям:

- количество проведенных обследований объектов централизованного водоснабжения;
- количество обследований, при которых были выявлены нарушения санитарных норм; 

- удельный вес (в %) выявленных нарушений санитарных норм на объектах централизованного водоснабжения;
- количество исследованных проб питьевой воды по санитарно-бактериологическим показателям;
- количество проб, которые не соответствуют государственному стандарту;

- удельный вес проб, которые не соответствовали государственному стандарту по бактериологическим показателям;
- количество применённых административно-предупредительных мероприятий;
- количество наложенных штрафов;
- количество вынесенных постановлений главных государственных санитарных врачей про остановку эксплуатации водопроводов;
- количество дел, которые переданы в прокуратуру.

· Отчёт по эпидемиологической ситуации и всплески заболеваемости населения в связи с качеством питьевой воды.
· В рамках оперативной системы “Санэпидситуация” готовятся ежемесячные отчёты по результатам лабораторного контроля за качеством питьевой воды в местах водозаборов, на водопроводных станциях и сетях централизованного хозяйственно - питьевого водоснабжения.  
Министерство по вопросам жилищно – коммунального хозяйства 
Ежегодно публикует “Национальный доклад о качестве питьевой воды и состояние питьевого водоснабжения в Украине” и выполняет положения Закона Украины “О питьевой воде и питьевом водоснабжении”. Министерство отвечает за контроль выполнения “Общегосударственной программы Питьевая Вода Украины в 2006 – 2020 годах” на государственном и региональном уровнях.
Собирает ежегодную информацию по: 
· характеристикам источников питьевого водоснабжения (централизованные и нецентрализованные);

· состоянии и показателям работы  систем водоснабжения и систем (сетей) водоотведения на региональном уровне;
· о чрезвычайных ситуациях в сфере питьевого водоснабжения и водоотведения.
Государственный комитет по водному хозяйству 

На государственном уровне Комитет ответственный за внедрение “Комплексной программы первоочередного обеспечения сельских населённых пунктов, которые пользуются привозной водой, централизованным водоснабжением в 2001 – 2005 годах и прогноз до 2010 года”. Главная цель программы - гарантированное водоснабжение сельского населения в регионах не обеспеченных водой и улучшение социально-бытовых условий проживания сельского населения.
Комитет предоставляет Министерству охраны окружающей среды (соглашение о сотрудничестве в сфере экологического мониторинга от                            14 февраля 2009 года) на бесплатной основе следующую мониторинговую информацию:

- информационный бюллетень о состоянии поверхностных вод в Украине – ежеквартально до 25 числа следующего за отчетным кварталом, ежегодно до                  25 числа следующего за отчетным годом;

- аналитическую справку про качество поверхностных вод в отдельных створах питьевых водозаборов бассейнов рек Украины – ежеквартально до                                      25 числа следующего за отчетным кварталом;

- справку о превышении норм содержания загрязняющих веществ по отдельным створам питьевых водозаборов бассейнов рек Украины – ежеквартально до                     25 числа следующего за отчетным кварталом;

- основные показатели использования водных ресурсов в Украине по форме статистической отчетности 2-ТП (водхоз) – ежегодно на протяжение 1 квартала;

- ведомственные программы наблюдений за состоянием поверхностных вод – на протяжении месяца после утверждения;

- ведомственный реестр сети мониторинга поверхностных вод с координатами пунктов наблюдений – после проведения оптимизации ведомственной сети;

- паспорта рек (основные данные про водный режим, физико-географические особенности и использование природных ресурсов) – ежегодно (в случае их разработки).

Пожалуйста, предоставьте информацию о контактном лице для данной анкеты:

	Имя: Екатерина Кирьянова

	Учреждение: Министерство охраны окружающей природной среды Украины

	Департамент: Управление водных ресурсов

	Адрес: 03035, ул. Урицкого, 35

	Страна: Украина

	Телефон: +38 044 206 31 29, +38 044 206 31 33

	Электронная почта: kiryanova@menr.gov.ua, kiryanova@bigmir.net


В заполнении анкеты принимали участие Наталия Закорчевная и Кирилл Середа (Государственный комитет Украины по водному хозяйству)
В соответствии с Протоколом по проблемам воды и здоровья, в течение 2 лет с момента приобретения статуса Стороны Протокола каждая Сторона должна установить и опубликовать целевые показатели, упомянутые в пункте 2 статьи 6, а также контрольные сроки их достижения. ��Сторонам, и, если уместно, Подписавшим Протокол по проблемам воды и здоровья, предлагается ответить на нижеследующие вопросы, что позволит обменяться опытом на первом совещании Целевой группы по показателям и отчетности (Женева, 13-14 марта 2008 г.). ��Ответы должны быть отправлены в секретариат ЕЭК ООН (protocol.water_health@unece.org)не позднее 25 февраля 2008 года.








