Позиция Специализированной секции в отношении поражения семенного картофеля черной ножкой
(Согласована на тридцать девятой сессии в марте 2010)
· Поражение семенного картофеля черной ножкой является одним из важных показателей качества. В Стандарте ЕЭК ООН на семенной картофель жесткие допуски в отношении черной ножки в урожае на корню и при инспектировании партии подчеркивают в рамках допуска по гнили важность контроля данного заболевания в сертифицированном семенном картофеле.
· Проявление заболевания в потомстве не всегда напрямую связано ни с результатами инспекции, ни с бактериальной нагрузкой в материнских клубнях. Это обусловлено влиянием экологических и агрономических факторов на эпидемиологию данного заболевания. Однако регулярные инспекции остаются одним из важных инструментов ограничения распространения данного заболевания.
· Условия, которые благоприятствуют возникновению черной ножки, в особенности избыточная влага и в случае Dickeya высокие температуры, могут содействовать распространению данного заболевания. В настоящее время обеспечение соблюдения жестких допусков при сертификации остается наилучшим механизмом ограничения присутствия черной ножки в реализуемом на рынке семенном картофеле.

· Надлежащая агрономическая практика, такая как принудительное вентилирование после сбора урожая, отбор зараженных клубней до посадки, обеспечение возможности полного разложения материнских клубней до сбора, является наилучшим средством борьбы с черной ножкой.

