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HARMONISATION AVEC LE RÈGLEMENT DE TRANSPORT DES MATIÈRES RADIOACTIVES DE L’AGENCE INTERNATIONALE
DE L’ÉNERGIE ATOMIQUE (AIEA)

Communication de l’expert du Royaume-Uni

Introduction

1.
Les deux séries de dispositions mondiales non obligatoires concernant le transport sûr de matières radioactives et d’autres marchandises dangereuses ont été élaborées séparément, chacune ayant tenu compte des dispositions correspondantes de l’autre lorsque cela se justifiait. Ce n’est toutefois qu’à partir de la onzième édition révisée du Règlement type que les prescriptions relatives au transport sûr de matières radioactives ont été entièrement reprises dans le Règlement type.

2.
Aussi n’est-il peut-être pas surprenant qu’au fil des ans, un certain nombre de différences soit apparu entre les prescriptions correspondantes des deux séries de dispositions. Lorsque le texte de l’AIEA a été entièrement intégré à la onzième édition du Règlement type, le Comité d’experts d’alors n’était pas habilité à examiner ces différences, à moins qu’elles ne portent sur des aspects rédactionnels importants. Bien qu’il ait été reconnu qu’une harmonisation des deux textes serait souhaitable à l’avenir, rien n’a été inscrit à cet effet au programme de travail de l’un ou l’autre des organes concernés.

3.
L’AIEA procédant désormais tous les deux ans à un examen du Règlement de transport des matières radioactives et le Sous-Comité de l’ONU étant régulièrement invité à faire des commentaires sur les amendements proposés, l’expert du Royaume-Uni estime qu’il conviendrait de commencer d’examiner les différences entre les deux textes en vue de proposer des mesures d’harmonisation, le cas échéant.

4.
À la neuvième réunion qu’ont tenue l’AIEA et le TRANSSC à Vienne en mars 2004, le Royaume‑Uni a présenté un document d’information, dont le texte est joint au présent document (voir l’annexe). L’expert du Royaume-Uni attend avec intérêt les commentaires écrits des participants du Sous-Comité concernant les différences relevées entre le texte de l’ONU et celui de l’AIEA pour, en temps utile, pouvoir soumettre des propositions initiales d’harmonisation à la prochaine session de chacun des organes compétents.
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