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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОМИТЕТ ПО ВНУТРЕННЕМУ ТРАНСПОРТУ

Всемирный форум для согласования правил
в области транспортных средств (WP.29)
(Сто тридцать восьмая сессия, 7-10 марта 2006 года, 

пункт 4.2.3 повестки дня)

ПРОЕКТ ИСПРАВЛЕНИЯ 1 К ДОПОЛНЕНИЮ 11

К ПОПРАВКАМ СЕРИИ 09 К ПРАВИЛАМ № 13

(торможение)

Передано Рабочей группой по вопросам торможения и ходовой части (GRRF)
Примечание:  Приведенный ниже текст был принят GRRF на ее пятьдесят восьмой сессии (TRANS/WP.29/GRRF/58, пункт 8) и передается на рассмотрение WP.29 и AC.1.  В его основу положен документ TRANS/WP.29/GRRF/2005/14 без поправок.

	Настоящий документ является рабочим документом, который распространяется для обсуждения и представления замечаний.  Ответственность за его использование в других целях полностью ложится на пользователя.  Документы можно получить также через Интернет:

	http://www.unece.org/trans/main/welcwp29.htm



Включить новые пункты 12.1.1.4 и 12.1.1.5 следующего содержания:

"12.1.1.4
Начиная с официальной даты вступления в силу дополнения 11 к поправкам серии 09 ни одна из Договаривающихся сторон, применяющих настоящие Правила, не должна отказывать в предоставлении официального утверждения на основании настоящих Правил с поправками, содержащимися в дополнении 11 к поправкам серии 09.

12.1.1.5
По истечении 12 месяцев с даты вступления в силу дополнения 11 к поправкам серии 09 Договаривающиеся стороны, применяющие настоящие Правила, предоставляют официальные утверждения только в том случае, если подлежащий официальному утверждению тип транспортного средства отвечает предписаниям настоящих Правил с поправками, содержащимися в дополнении 11 к поправкам серии 09".
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