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Европейская экономическая комиссия

Комитет по внутреннему транспорту

Всемирный форум для согласования правил
в области транспортных средств

Сто пятьдесят третья сессия

Женева, 8−11 марта 2011 года

Пункт 4.10.3 предварительной повестки дня

Соглашение 1958 года − Рассмотрение проектов исправлений
к действующим правилам, представленных GRE



Предложение по исправлению 1 к дополнению 15 к поправкам серии 02 к Правилам № 7 (передние и задние габаритные огни, сигналы торможения и контурные огни)



Представлено Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации* 


Воспроизведенный ниже текст был принят Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации (GRE) на ее шестьдесят четвертой сессии. В его основу положен документ ECE/TRANS/WP.29/GRE/2010/30 без поправок. Этот текст передается Всемирному форуму для согласования правил в области транспортных средств (WP.29) и Административному комитету (АС.1) для рассмотрения (ECE/TRANS/WP.29/GRE/64, пункт 25).
Пункт 6.1.7.2 изменить следующим образом:

"6.1.7.2
Характеристики огня должны соответствовать минимальным значениям силы света, предписанным в таблице нормального распределения света в пространстве, содержащейся в приложении 4, когда один из источников света выходит из строя. Однако для огней, предназначенных для использования только с двумя источниками света, достаточным считается 50-процентный уровень минимальной силы света на исходной оси огня при условии, что в карточке сообщения указано, что огонь предназначен для использования только на транспортном средстве, оснащенном сигнальным устройством, оповещающим о выходе из строя одного из этих двух источников света".

Пункт 6.1.8 исключить.

	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2006−2010 годы (ECE/TRANS/166/Add.1, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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