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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту

Всемирный форум для согласования правил 
в области транспортных средств

Рабочая группа по вопросам освещения 
и световой сигнализации

Шестьдесят девятая сессия

Женева, 8−11 апреля 2013 года

Пункт 4 b) предварительной повестки дня

Правила № 48: Предложение по поправкам 
к поправкам серии 06



Предложение по дополнению 3 к поправкам серии 06 к Правилам № 48 (установка устройств освещения и световой сигнализации)



Представлено экспертом от Нидерландов* 


Воспроизведенный ниже текст был подготовлен экспертом от Нидерландов для введения обязательного требования об установке на дневном ходовом огне контрольного сигнала функционирования в случае применения положения о несрабатывании (источников света) в соответствии с пунктом 7.4.2 b) Правил № 87 ООН. Изменения к существующему тексту Правил ООН выделены жирным шрифтом в случае новых положений или зачеркиванием в случае исключенных элементов. 


I.
Предложение

Пункт 6.19.8 изменить следующим образом:

"6.19.8
Контрольный сигнал



Факультативен в случае замкнутого контура



Однако в случае применения положения о несрабатывании (источников света) в соответствии с пунктом 7.4.2 b) Правил № 87 контрольный сигнал функционирования является обязательным".

II.
Обоснование

1.
На своей шестьдесят восьмой сессии GRE приняла предложение по Правилам № 87 ООН (документ ECE/TRANS/WP.29/GRE/2012/37, замененный документом ECE/TRANS/WP.29/2013/23) с поправками к предписаниям относительно несрабатывания источника света.

2.
Один из принятых вариантов сводится к тому, что сила света на исходной оси должна составлять не менее 50% от требуемой минимальной силы света при условии, что в карточке сообщения содержится ссылка, указывающая, что данный огонь применяется только на транспортном средстве, оснащенном контрольным сигналом функционирования.

3.
Вместе с тем, хотя эксперт от Нидерландов в целом и не выразил возражений против этого предложения, эксперт не может полностью одобрить данный конкретный вариант из-за отсутствия в Правилах № 48 ООН любых соответствующих обязательных требований о контрольном сигнале функционирования в вышеупомянутом случае.

4.
В ходе шестьдесят восьмой сессии GRE эксперт от Нидерландов уже указал, что без соответствующего требования в Правилах № 48 ООН в нормативной системе будет существовать пробел. Поскольку режим несрабатывания (на уровне какого-либо элемента) приемлем лишь при условии установки на транспортное средство контрольного сигнала функционирования, логика подсказывает, что это обстоятельство следует указать в предписаниях об установке этого контрольного сигнала, т.е. в Правилах № 48 ООН.

5.
Таким образом, на основании настоящего предложения по Правилам № 48 ООН вводится обязательное требование о контрольном сигнале функционирования для дневного ходового огня в случае применения положения о несрабатывании источников света в соответствии с пунктом 7.4.2 b) Правил № 87 ООН.
	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2010−2014 годы (ECE/TRANS/208, пункт 106, и ECE/TRANS/2010/8, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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