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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту
Всемирный форум для согласования правил 
в области транспортных средств

166-я сессия

Женева, 23–26 июня 2015 года

Пункт 4.6.8 предварительной повестки дня

Соглашение 1958 года – Рассмотрение проектов 
поправок к существующим правилам, 
представленных GRSP


Предложение по дополнению 1 к Правилам № [134] (транспортные средства, работающие на водороде и топливных элементах (ТСВТЭ))



Представлено Рабочей группой по пассивной безопасности* 

Воспроизведенный ниже текст был принят Рабочей группой по пассивной безопасности (GRSP) на ее пятьдесят шестой сессии (ECE/TRANS/WP.29/
GRSP/56, пункт 49). В его основу положен документ GRSP-56-25, приведенный в приложении VIII к докладу. Этот текст представляется на рассмотрение Всемирному форуму для согласования правил в области транспортных средств (WP.29) и Административному комитету АС.1.
Пункт 7.1.1.2 изменить следующим образом:

"7.1.1.2
Маркировка заправочного блока. Вблизи заправочного блока, например с внутренней стороны наливной горловины, прикрепляют наклейку с указанием следующей информации: тип топлива (например, "КГВ" для газообразного водорода), МДЗ, НРД и дата изъятия резервуаров из эксплуатации".
	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2012−2016 годы (ECE/TRANS/224, пункт 94, и ECE/TRANS/2012/12, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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