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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту
Всемирный форум для согласования правил 
в области транспортных средств
		Поправка 3 к Положению о круге ведения и Правилам процедуры Всемирного форума для согласования правил в области транспортных средств 
[bookmark: _GoBack]	Воспроизведенный ниже текст был принят Всемирным форумом на его 173‑й сессии. В его основу положен документ ECE/TRANS/WP.29/2017/137 без поправок (ECE/TRANS/WP.29/1135, пункт 103). Он содержит изменения к Положению о круге ведения и Правилам процедуры Всемирного форума для согласования правил в области транспортных средств WP.29 (TRANS/WP.29/690, ECE/TRANS/WP.29/690/Amend.1 и ECE/TRANS/WP.29/690/Amend.2).


Правило 1, добавить новые подпункты d) и e) следующего содержания: 
«d)	Неправительственные организации (НПО), которым Экономическим и Социальным Советом не предоставлен консультативный статус, могут участвовать на консультативных началах при условии предварительного одобрения Административным комитетом по координации работы (WP.29/AC.2). Для получения одобрения НПО представляет секретариату заявку в письменном виде. В заявке содержится обязательство соблюдать принципы, изложенные в резолюции 1996/31 ЭКОСОС, и указываются номер(а) сессии(й) WP.29 и пункт(ы) повестки дня, в рамках которого(ых) данная НПО была бы готова внести свой вклад. Секретариат передает такие заявки первой предстоящей сессии WP.29/AC.2. WP.29/AC.2 рассматривает каждую новую заявку, полученную со времени проведения его предыдущей сессии, и принимает решение о том, можно ли предоставить такое одобрение. В случае предоставления одобрения в нем указываются срок действия и соответствующие номера сессий WP.29.
e)	WP.29 может, через своего Председателя, приглашать других лиц участвовать в своих сессиях на консультативных началах».
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